
SŁABE WYNIKI KANDYDATA KOALICJI OBYWATELSKIEJ

POZA PRAWEM Sąd Okręgowy w Zamościu skazał 
Bartłomieja B. na 30 lat więzienia, z możliwością ubie-
gania się o warunkowe zwolnienie po 20 latach. 35-latek 
z Zagumnia pod Biłgorajem odpowiadał za zabójstwo ojca 
i brata, a także za ucieczkę ze szpitala psychiatrycznego 
w Radecznicy oraz kradzież dwóch samochodów w cza-
sie, gdy trwała za nim obława. 

WERBKOWICE Około trzystu rolników i plantatorów 
buraków cukrowych z całej Lubelszczyzny protesto-
wało przed cukrownią w Werbkowicach.

HRUBIESZÓW Wyrok w sprawie karnej przeciwko 
Sylwii Plakut zapadł przed warszawskim sądem, a upra-
womocnił się w drugiej połowie minionego roku. W tym 
czasie skazana tym wyrokiem zajmowała już stanowi-
sko dyrektora HOSiR. Kiedy sprawa prawomocnego 
wyroku skazującego wyszła na jaw, dotychczasowa 
dyrektor tego ośrodka złożyła rezygnację ze stanowiska 
i za porozumieniem stron rozstała się z pracą w Hru-
bieszowskim Ośrodku Sportu i Rekreacji. 

TOMASZÓW LUB. Pani Natalia i jej mąż Petar mają 
dwoje dzieci. Długo nosili się z zamiarem, by zostać 
rodziną zastępczą, aż w końcu się zdecydowali, przeszli 
pozytywnie wszystkie procedury i rok temu przyjęli pod 
swój dach pierwsze dziecko z pieczy zastępczej. Są 
przekonani, że podjęli bardzo dobrą decyzję. Każdego, 
kto ma dużo serca dla dzieci, zachęcają do zostania 
rodziną zastępczą.

TYSZOWCE Karolina Józwa zdobyła tytuł Polskiej 
Miss Województwa Lubelskiego i otrzymała awans do 
półfinału ogólnopolskiego Polska Miss 2025! Piękna 
25-latka pochodzi z Tyszowiec i jest blisko związana 
z redakcją „Kroniki Tygodnia”.
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SĄD DAŁ MORDERCY SZANSĘ
NA NORMALNE ŻYCIE

ZANIM SZKODNIK ZJE BURAKI 

Z WYROKIEM NA STANOWISKU

OD ROKU SĄ RODZINĄ 
ZASTĘPCZĄ

NASZA PIĘKNA MISS!
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U NAS WYGRALI
NAWROCKI I MENTZEN

REKLAMA REKLAMA REKLAMA

Gdyby to mieszkańcy Zamojszczyzny decydowali o tym, kto zmierzy się w drugiej 
turze wyborów prezydenckich, to 1 czerwca wybieralibyśmy pomiędzy Karolem 
Nawrockim a Sławomirem Mentzenem. W naszym regionie to kandydat popierany 
przez PiS zwyciężył zdecydowanie we wszystkich powiatach. Rafał Trzaskowski 
uzyskał drugi wynik tylko w powiecie hrubieszowskim. W powiatach biłgorajskim, 
tomaszowskim i zamojskim wyborcy chętniej stawiali krzyżyk przy Sławomirze 
Mentzenie niż przy kandydacie Koalicji Obywatelskiej.
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WYBORY

Gdyby to mieszkańcy 
Zamojszczyzny de-
cydowali o tym, kto 
zmierzy się w drugiej 
turze wyborów prezy-
denckich, to 1 czerw-
ca wybieralibyśmy 
pomiędzy Karolem 
Nawrockim a Sławo-
mirem Mentzenem. 
W naszym regionie 
to kandydat popie-
rany przez PiS zwy-
ciężył zdecydowanie 
we wszystkich powia-
tach. Rafał Trzaskow-
ski uzyskał drugi 
wynik tylko w powie-
cie hrubieszowskim. 
W powiatach biłgo-
rajskim, tomaszow-
skim i zamojskim 
wyborcy chętniej 
stawiali krzyżyk przy 
Sławomirze Mentze-
nie niż przy kandyda-
cie Koalicji Obywa-
telskiej.

ZAMOJSZCZYZNA

Na całej Zamojsz-
czyźnie wybory pre-
zydenckie przebiegły 
spokojnie. Obyło 
się bez incydentów, 
nie odnotowano 
w naszym regionie 
również przypadków 
naruszenia wyborczej 
ciszy.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Słabe wyniki kandydata Koalicji Obywatelskiej na ZamojszczyźniePosłowie 
komentują

To były spokojne wybory

ale w drugiej turze na pewno nie 
zagłosują na Nawrockiego. Czyli 
można domniemywać, że w dru-
giej turze, o ile pójdą na wybory, 
zagłosują nie na Nawrockiego, 
ale na Rafała Trzaskowskiego, bo 
widzą, co Nawrocki zrobił.

Teraz musimy przekonać 
mieszkańców i mieszkanki Za-
mojszczyzny, a także całej Lubel-
szczyzny, zwłaszcza tych, którzy 
głosowali na pozostałych kandy-
datów, że tym najprawdziwszym 
wyborem w drugiej turze jest Rafał 
Trzaskowski. Tylko i wyłącznie. 
Nie ma co załamywać rąk, dywa-
gować i marudzić. Trzeba – po 
prostu – zagospodarować głosy wy-
borców, którzy w pierwszej turze 
głosowali na innych kandydatów.

Wiem, że mamy dużo pracy... 
Zwłaszcza jeżeli chodzi o prze-
konanie wyborców Konfederacji, 
którzy niekoniecznie pójdą za 
Karolem Nawrockim. Musimy 
przekonać ich, żeby za 2 tygodnie 
poszli i zagłosowali na Rafała Trza-
skowskiego. Różnica w wynikach 
może być, jak to się kolokwialnie 
mówi, na grubość żyletki. General-
nie więc musimy zintensyfikować 
swoją pracę, no i wykonać potężną 
pracę w terenie wśród wyborców.

par

Małgorzata Gromadzka, Koalicja Obywatelska   

Kampania przed drugą turą 
będzie trudna. Musimy przekonać 
mieszkańców i mieszkanki Zamoj-
szczyzny oraz całej Lubelszczyzny, 
że najprawdziwszym i najlepszym 
wyborem w drugiej turze jest Rafał 
Trzaskowski.

Wynik wyborów prezydenc-
kich na Zamojszczyźnie jest taki, 
jaki jest. Trzeba jednocześnie za-
znaczyć, że ogólnie odnotowaliśmy 
wzrost. Owszem, zawsze można 
powiedzieć, że mogło być lepiej... 
Część młodych ludzi, szczególnie 
wśród mężczyzn w wieku od 19 do 
30 lat, głosowała na Konfederację. 
W tej grupie wyborców są głosy 
do zagospodarowania. Być może 
szukali oni trzeciej drogi, aby nie 
głosować na kandydata KO i żeby 
nie głosować na kandydata popie-
ranego przez PiS.

Natomiast przed drugą turą 
trzeba przekonać wyborców, któ-
rzy w minioną niedzielę zagłoso-
wali na Mentzena. Musimy ich 
przekonać, żeby za 2 tygodnie 
zagłosowali na Trzaskowskiego. 
Organizując spotkanie otwarte 
z Rafałem Trzaskowskim w Bił-
goraju, rozmawiałam z młodzieżą. 
Oni powiedzieli mi, że pierwszym 
ich wyborem był Sławomir Men-
tzen, jeżeli chodzi o pierwszą turę, 

Tomasz Zieliński, Prawo i Sprawiedliwość

kiej pracy przez dwa tygodnie. 
Musimy powalczyć o frekwencję, 
przekonać tych, którzy zastanawiali 
się, czy pójść na wybory, bo to jest 
niezwykle istotne. Tak analogicz-
nie było w poprzednich wyborach 
prezydenckich. Jeszcze przed nami 
szczegółowa analiza statystyczna, 
ale wygląda to bardzo dobrze. 
Dlatego mobilizujemy się. Zapra-
szamy, za Karolem Nawrockim, 
w niedzielę 25 maja do Warszawy 
na „Wielki marsz za Polską”. Po-
każmy, że się jednoczymy, a potem 
idźmy po zwycięstwo! wd

Wynik w województwie lubel-
skim, w moim okręgu, w którym 
jestem prezesem i jednocześnie 
pełnomocnikiem wyborczym, 
jest świetny – to zwycięstwo Ka-
rola Nawrockiego i kandydatów 
prawicowych. Widać, że Karol 
Nawrocki cieszy się bardzo dużą 
popularnością na naszym terenie 
i przebił się ze swoim programem 
do wyborców. 18 maja rządząca 
koalicja dostała co najmniej żółtą 
kartkę, jestem przekonany, że za 
dwa tygodnie dostanie czerwoną. 
To tylko nas mobilizuje do cięż-

W 
żadnej z trzech powia-
towych komend policji: 

w Biłgoraju, Hrubieszowie 
i Tomaszowie Lubelskim oraz 

w Komendzie Miejskiej Policji 
w Zamościu nie odnotowano 
incydentów związanych z za-
kończoną właśnie pierwszą turą 
wyborów prezydenckich. Poli-
cji również nie zawiadomiono 
o jakimkolwiek przypadku 
złamania ciszy wyborczej.

– Kilka dni przed wybora-
mi były zawiadomienia o zry-
waniu plakatów wyborczych 
kandydatów. Ale ciszy wy-
borczej nikt nie załamał, a w 
dniu wyborów nie doszło do 
żadnych incydentów – poin-
formowała nas mł. asp. Mał-
gorzata Pawłowska, oficer 

prasowy Komendanta Powia-
towego Policji w Tomaszowie 
Lubelskim.

Nazajutrz po wyborach 
prezydenckich również do 
zamojskiej delegatury Krajo-
wego Biura Wyborczego nie 
dotarły żadne zawiadomienia 
o poważniejszych incydentach.

– Odnotowano jedynie 
drobne nieprawidłowości . 
Wpłynęła skarga, że w jednej 
z komisji nie zakrywano spisu 
wyborców, zamiast udostępnić 
jedynie dane osobie odbierają-
cej kartę do głosowania. Były 
też zawiadomienia, że jakiegoś 

wyborcy zabrakło na liście gło-
sujących. To dotyczyło osób, 
które po pobycie w szpitalu 
tuż przed wyborami wróciły 
do domu. Ale żadnych poważ-
niejszych zakłóceń wyborów 
prezydenckich nie odnotowali-
śmy. Co nie znaczy, że na pew-
no ich nie było. Zawiadomienia 
mogą wpłynąć w poniedziałek 
po południu lub we wtorek. 
Ale raczej było spokojnie i bez 
większych zakłóceń – poinfor-
mowano nas w Krajowym Biu-
rze Wyborczym – Delegaturze 
w Zamościu.

par

U nas wygrali 
Nawrocki i Mentzen

W 
Zamościu Karol Na-

wrocki zebrał 10 002 
głosy (34,71 proc.). I to był 
najlepszy wynik. Drugi był 
Rafał Trzaskowski, na które-
go zagłosowało 8 531 wyborców 
(29,61 proc.). Sławomir Men-

tzen mógł liczyć na poparcie 
rzędu 12,76 proc., a Grzegorz 
Braun – 8,76 proc. Odnotujmy 
jeszcze wynik Szymona Ho-

łowni, który uzyskał poparcie 
na poziomie 4,49 proc. Pozo-
stali kandydaci nie przekro-
czyli nawet 4 proc.

Przypomnijmy, że 5 lat 
temu w pierwszej turze wybo-
rów prezydenckich w Zamo-
ściu Andrzeja Dudę (PiS) 
poparły 14 574 osoby (48,05 
proc.). Drugi był Rafał Trza-
skowski z Koalicji Obywatel-
skiej (27,48 proc.).

Nawrocki, 
potem długo nic

W powiecie zamojskim naj-
lepszy wynik uzyskał Karol Na-
wrocki, na którego zagłosowało 
22 975 wyborców, co stanowiło 
45,65 proc. wszystkich odda-
nych głosów. Drugie miejsce 
zajął Sławomir Mentzen z wyni-
kiem 8 462 głosów (16,81 proc.), 
a na trzecim miejscu uplasował 
się Rafał Trzaskowski, zdoby-
wając 7 222 głosy (14,35 proc.). 
Kolejne miejsca zajęli Grzegorz 
Braun z 5 995 głosami (11,91 
proc.) oraz Szymon Hołownia, 
na którego zagłosowało 1 723 
wyborców (3,42 proc.).

W powiecie hrubieszow-
skim również triumfował Karol 
Nawrocki (41,75 proc.). Wybor-
cy z tego regionu byli niemal 
po równo podzieleni między 
tych, którzy postawili na Rafała 
Trzaskowskiego (18,37 proc.) 
i tych, którzy wybrali Sławomira 
Mentzena (18,11 proc.). Czwar-
ty wynik zdobył Grzegorz Braun 
(10,43 proc.). Szymon Hołownia 
mógł liczyć na 977 głosów, czyli 
3,62 proc..

Wyborcy z powiatu toma-
szowskiego również najchętniej 
widzieliby w roli przyszłego 
prezydenta Karola Nawrockie-
go. Na kandydata popieranego 
przez PiS zagłosowało 17 090 
wyborców, co przełożyło się na 

45,71 proc. poparcia. Na drugim 
miejscu uplasował się Sławomir 
Mentzen z 6 370 głosami (17,04 
proc.), a na trzeciej pozycji 
znalazł się Rafał Trzaskowski 
z 6 336 głosami (16,95 proc.). 
Kolejne miejsca zajęli Grzegorz 
Braun, na którego oddano 3 
548 głosów (9,49 proc.), oraz 
Szymon Hołownia, z wynikiem 
1 208 głosów (3,23 proc.).

Również w powiecie bił-
gorajskim największe poparcie 
w wyborach prezydenckich 
uzyskał Karol Nawrocki, na 
którego zagłosowało 21 988 
mieszkańców, co stanowiło 
45,35 proc. oddanych głosów. 
Drugie miejsce zajął Sławomir 
Mentzen z 8 642 głosami (17,83 
proc.), a na trzecim miejscu 
znalazł się Rafał Trzaskowski 
z 7 186 głosami (14,82 proc.). 
Kolejno uplasowali się Grzegorz 
Braun, zdobywając 5 622 głosy 
(11,60 proc.), oraz Szymon Ho-
łownia z wynikiem 1 640 głosów 
(3,38 proc.).

Tu nie byłoby 
drugiej tury

Gdyby wynik wyborów 
zależał od mieszkańców niektó-
rych gmin w powiecie biłgoraj-
skim, to powtórne głosowanie 
nie byłoby konieczne. W pię-
ciu gminach Karol Nawrocki 
uzyskał wynik, który dawałby 
mu zwycięstwo już w pierwszej 

turze. Chodzi o gminy: Potok 
Górny (57,66 proc.), Turobin 
(56,04 proc.), Goraj (53,83 
proc.), Łukowa (50,33 proc.), 
Aleksandrów (50,29 proc.), 
Biszcza (50,06 proc.).

Rafał Trzaskowski najwyż-
szym poparciem (ale nie takim, 
które dało pierwsze miejsce) 
cieszył się w samym Hrubie-
szowie (30,40 proc.), Zamościu 
(29,61 proc.), Tomaszowie 
Lubelskim (28,04 proc.), Bił-
goraju (26,42 proc.), w gminie 
Zwierzyniec (25,28 proc.). Kan-
dydat Platformy Obywatelskiej 
najniższe poparcie uzyskał 
w gminie Potok Górny, gdzie 
zagłosowało na niego zaledwie 
6,72 proc. wyborców, co dało 
mu czwarte miejsce. W powie-
cie hrubieszowskim najsłabiej 
wypadł w gminie Uchanie 
(9,64 proc.), w tomaszowskim 
w gminie Tarnawatka (9,45 
proc.), a w zamojskim w gminie 
Radecznica (9,48 proc.).

Jej wysokość 
frekwencja

Frekwencja w niedzielnych 
wyborach wyniosła 67,31 proc. 
Dla województwa lubelskiego 
ten wskaźnik był nieco niższy 
i wynosił 65,58 proc. W Zamo-
ściu obywatelski obowiązek 
zdecydowało się spełnić 28 
938 wyborców (63,79 proc.). 
W Tomaszowie Lubelskim do 
urn poszło 9 182 osoby (65,65 
proc.), w Hrubieszowie – 8 045 
(62,41 proc.), w Biłgoraju – 12 
706 (65,78 proc.).

Najwyższą frekwencję na 
Zamojszczyźnie odnotowano 
w gminie Krasnobród – 67,16 
proc., a najniższą w gminie 
Lubycza Królewska – 52,98 
proc.

W skali powiatów, na Za-
mojszczyźnie najchętniej gło-
sowaliśmy w biłgorajskim (64,36 
proc.). W zamojskim – 62,22 
proc., w tomaszowskim – 60,60 
proc., a w hrubieszowskim 
– 58,24 proc.
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Zamość/Biłgoraj

W środę 14 maja Sąd 
Okręgowy w Zamo-
ściu skazał Bartłomie-
ja B. na 30 lat więzie-
nia, z możliwością 
ubiegania się o wa-
runkowe zwolnienie 
po 20 latach. 35-latek 
z Zagumnia pod Biłgo-
rajem odpowiadał za 
zabójstwo ojca i brata, 
a także za ucieczkę ze 
szpitala psychiatrycz-
nego w Radecznicy 
oraz kradzież dwóch 
samochodów w cza-
sie, gdy trwała za nim 
obława. Z wyrokiem 
sądu nie zgadza się 
prokuratura, która do-
magała się dożywocia 
dla oskarżonego.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Bartłomiej B. nie został skazany na dożywocie. Za 20 lat będzie mógł starać się o wyjście na wolność

Sędzia powiedział, że nic nie usprawiedliwia Bartłomieja B., który zabił ojca i brata.

Sąd dał mordercy szansę
na normalne życie

W 
ubieg łym tygodniu 
w Sądzie Okręgowym 

w Zamościu zakończył się 
proces Bartłomieja B. z Za-
gumnia. Potoczył się on bar-
dzo szybko: pierwsza rozprawa 
odbyła się 14 kwietnia, a na 
drugiej 14 maja już wydano 
postanowienie.

Za „samouwolnienie” Bar-
tłomiej B. otrzymał karę wnio-
skowaną przez prokuratora, tj. 6 
miesięcy pozbawienia wolności. 
Za „użyczenie” samochodów 
– karę 8 miesięcy pozbawienia 
wolności. Następnie nałożono 
karę łączną za powyższe prze-
stępstwa oraz za podwójne 
zabójstwo, która wynosi 30 lat 
pozbawienia wolności, przy 
czym na poczet tej łącznej kary 
wlicza się okres rzeczywistego 
pozbawienia wolności. Sąd za-
strzegł jednak, że niezależnie 
od tego, czy skazany będzie się 
dobrze sprawował, nie może 
ubiegać się po 15 latach o wa-
runkowe zwolnienie. Może to 
zrobić po 20 latach. Będzie miał 
wtedy 55 lat.

Mając na uwadze sytuację 
majątkową oskarżonego, sąd 
zwolnił go w całości od obowiąz-
ku zapłaty kosztów sądowych 
– te wydatki poniesie państwo.

Morderstwo,
a potem ucieczka

Bartłomiej B. początkowo 
podczas wyjaśnień zasłaniał 
się niepamięcią. Jednak na 
pierwszej kwietniowej rozpra-
wie odczytał przygotowane na 
piśmie oświadczenie, w którym 
relacjonował przebieg zbrodni. 
Opisał, że nad ranem 3 lipca 
2024 roku obudził się i poczuł 
wściekłość do brata, z którym 
dzielił pokój. Wstał, poszedł 
po siekierę i gdy z nią wrócił, 
uderzył nią 45-letniego brata. 
Potem wyszedł z pokoju. Zoba-

czył ojca, który klęczał, modląc 
się. Podniósł siekierę i uderzył 
go od tyłu kilka razy, po czym 
wyszedł.

Pozostali domownicy (w 
domu na piętrze mieszkał drugi 
brat z żoną i dzieckiem, w po-
mieszczeniu obok kuchni spała 
też matka oskarżonego) zastali 
starszego mężczyznę jeszcze 
przytomnego. To jemu jako 
pierwszemu udzielono pomocy. 
Chwilę trwało, zanim zoriento-
wali się, że w pokoju obok drugi 
z domowników nie żyje. Ojciec 
Bartłomieja B. zmarł w szpitalu 
we wrześniu 2024 r.

– Po kilku godzinach, gdy 
Bartłomiej B. był już poszu-
kiwany, sam skontaktował się 
z policją i wskazał miejsce, 
gdzie się znajduje. Został w nim 
zatrzymany – przekazuje szcze-
góły prokurator Rafał Kawa-
lec, rzecznik prasowy Proku-
ratury Okręgowej w Zamościu.

Później, gdy podejrzany 
przebywał w zamojskim wię-
zieniu, próbował targnąć się na 
życie. Po próbie samobójczej 
trafił na obserwację do szpitala 
psychiatrycznego w Radeczni-
cy. Stale miało go tam pilnować 
dwóch funkcjonariuszy. Bartło-
miej B. w pewnym momencie 
zorientował się, że nie jest 
pilnowany tak, jak powinien. 
Wtedy pojawił się w jego głowie 
plan ucieczki.

Nocą z niedzieli na po-
niedziałek (6/7 października) 
położył się do łóżka, ale nie 
spał. Zdjął z rąk kajdanki. Dłu-
żej zajęło mu zdjęcie kajdanek 
z nóg (miał założone kajdanki 
zespolone – przyp. red.). Kaj-
danki zostawił na łóżku. Gdy 
nie słyszał żadnych rozmów na 
korytarzu, wziął buty i po cichu 
wyszedł ze swojej sali.

– Przeszedł obok jednego 
z funkcjonariuszy, który spał 

na korytarzu, do toalety i tam 
rozpoczął walkę, żeby rozgiąć 
kraty zamontowane w oknie. To 
zajęło mu trochę czasu. Zwijał 
odzież i powoli rozginał kraty 
na tyle, że w końcu udało mu 
się przez nie przejść, po czym 
zszedł po rynnie na dół i uciekł 
– mówi Rafał Kawalec.

Zanim Służba Więzienna 
odkryła ucieczkę aresztowane-
go, minęło kilka godzin. Bartło-
miej B. lasami dotarł do powiatu 
biłgorajskiego. Skorzystał z oka-
zji i ukradł samochód, przeje-
chał nim kawałek, po czym go 
porzucił. Pokonał trochę trasy 
pieszo, a potem wskoczył do 
pociągu. Gdy z niego wysiadł, 
kierował się w stronę Rzeszowa. 
Tam ukradł kolejne auto, ale 
gdy kończyło się w nim paliwo, 
musiał je porzucić i dalej szedł 
pieszo. Został zatrzymany po 
10 dniach obławy w pustostanie 
w miejscowości Żarnowa (gmina 
Strzyżów na Podkarpaciu).

Okoliczności 
łagodzące

Podczas  uzasadn ien ia 
wyroku sędzia podkreślił, że 
sprawstwo oskarżonego co do 
zabójstw i samouwolnienia nie 
było kwestionowane ani przez 
prokuratora, ani przez obrońcę, 
czy samego oskarżonego. Sąd 
uznał jedynie, że dwa ostatnie 
zarzucane oskarżonemu czyny 
nie były kradzieżą rozumianą 
jako przywłaszczenie sobie 
rzeczy w celu włączenia ich do 
własnego majątku, ale krótko-
trwałym użyciem pojazdów. To 
również zmieniło kwalifikację 
prawną czynu.

Sędzia powiedział, że nic 
nie usprawiedliwia Bartłomieja 
B., który zabił ojca i brata.

– Nie budzi wątpliwości 
to, co mówił prokurator, że 
opinia publiczna domaga się 

surowego ukarania, co sąd musi 
mieć na uwadze, natomiast 
nie może być to najważniejsze 
przy wymiarze kary – mówił 
sędzia. Wyliczył okoliczności 
łagodzące, które w tej sprawie 
zachodzą.

– Jest to uprzednia nieka-
ralność oskarżonego. Oskarżo-
ny ma 35 lat, dotychczas nie 
był karany. Trzeba mieć to na 
uwadze. (…) Oskarżony nie 
przerzucał odpowiedzialności 
na inne osoby, nie tworzył al-
ternatywnego stanu faktyczne-
go, nie wymyślał, że został za-
atakowany i dlatego się bronił. 
Oskarżony sam zadzwonił na 
policję, sam zawiadomił o tych 
czynach, czekał na przyjazd 
policji, aż został zatrzymany. 
To niewątpliwie okoliczności 
wpływające na wymiar kary 
– przedstawiał sędzia.

Nadmienił, że prokura-
tor zakwestionował szczerość 

skruchy wyrażonej przez oskar-
żonego.

– Można mieć co do tego 
wątpliwości,  czy zachowa-
niem oskarżonego kieruje tylko 
własne dobro, obliczone na 
zmniejszenie odpowiedzialno-
ści karnej, a w szczególności 
na zmniejszenie kary, czy jest 
to szczery żal. W tym zakresie 
można mieć pewne wątpli-
wości, ale takich wątpliwości 
nie da się usunąć. Wydaje się 
sądowi, taka jest jego ocena, 
że ten żal jest jednak chyba 
szczery. Wynika on również 
chociażby z zachowania się 
oskarżonego, kiedy był już 
tymczasowo aresztowany, mia-
nowicie z podjętej przez niego 
próby samobójczej. Oskarżony 
przepraszał, owszem, te prze-
prosiny nie zostały przyjęte, ale 
wydaje się, że są one szczere 
– uzasadnił sędzia.

Do tych okoliczności sę-
dzia dodał wiek Bartłomieja B. 
I przyznał, że kara izolująca go 
ze społeczeństwa „na zawsze” 
byłaby zbyt surowa. Tym bar-
dziej, że wymienione okolicz-
ności „nakazują mieć przynaj-
mniej nadzieję na poprawę 
oskarżonego”. Sąd zdecydował 
się na orzeczenie wobec niego 
kary terminowej pozbawienia 
wolności, a nie – jak zaznaczył 
– „kary dożywotniego pozba-
wienia wolności, która jest tak 
naprawdę zastąpieniem kary 
śmierci” i która byłaby tylko 
„odwetem”.

Będzie apelacja? 
Zamojska prokuratura nie 

do końca jest usatysfakcjono-
wana wyrokiem. Rzecznik pra-
sowy Prokuratury Okręgowej 
w Zamościu wskazuje na poło-
wiczny sukces, ponieważ sąd 
już na dwóch terminach uznał 
bez żadnych wątpliwości winę 
oskarżonego oraz argumenty 

prokuratury, ale nie skazał 
oskarżonego na dożywocie, tak 
jak wnioskowano.

– Co do wymiaru kary, jeśli 
sąd nie stosował najwyższego 
wymiaru kary w postaci doży-
wocia, to 30 lat jest niewątpli-
wie następną chronologicznie 
karą, jaką sąd mógł orzec. 
Niemniej jednak ten wyrok 
jest poniżej naszych oczeki-
wań. Złożymy wniosek o jego 
uzasadnienie. Po zapoznaniu 
się z treścią tego uzasadnienia 
podejmiemy decyzję co do 
ewentualnego skierowania ape-
lacji, przy czym istnieje duże 
prawdopodobieństwo, że taka 
apelacja będzie – powiedział 
nam po rozprawie prokurator 
Rafał Kawalec.

Odpowiedzą też 
funkcjonariusze

Przypomnijmy, że Proku-
ratura Okręgowa w Zamościu 
prowadzi odrębne śledztwo 
w sprawie funkcjonariuszy Służ-
by Więziennej, którzy mieli do-
zorować Bartłomieja B., gdy trafił 
do szpitala psychiatrycznego 
w Radecznicy. Zarzuty w spra-
wie przedstawiono dwóm funk-
cjonariuszom Służby Więzien-
nej, na których zmianie uciekł 
Bartłomiej B., następnie dwóm 
strażnikom, którzy przejęli po 
nich zmianę, a nie sprawdzili od 
razu, czy osadzony jest w sali. 
Do odpowiedzialności mogą 
zostać pociągnięci kolejni dwaj 
strażnicy, którzy, zdaniem śled-
czych, dwa dni przed ucieczką 
poluzowali kajdanki zespolone, 
co umożliwiło ich zdjęcie. Każ-
demu z sześciu mundurowych 
za niedopełnienie obowiązków 
służbowych grozi kara nawet do 
3 lat więzienia. Jak udało nam 
się dowiedzieć, akt oskarżenia 
w tej sprawie niebawem zostanie 
skierowany do sądu.

wd
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pow. biłgorajski

Podczas drugiego 
weekendu maja na 
terenie powiatu bił-
gorajskiego doszło 
do dwóch groźnych 
wypadków drogo-
wych. W jednym 
z nich poszkodowany 
został niepełnoletni 
motocyklista, w dru-
gim – starsza kobieta 
potrącona na przejściu 
dla pieszych.

biłgoraj

Dzięki błyskawicznej 
i zdecydowanej reakcji 
dzielnicowej z Biłgora-
ja udało się zapobiec 
potencjalnej tragedii. 
Nietrzeźwy mężczy-
zna mógł stracić życie.

Zamość

Kryminalni z Za-
mościa zatrzymali 
74-latka podejrzanego 
o kradzież wartego 4 
tys. złotych urządze-
nia, którym skanuje 
się towary w sklepie. 
Senior usłyszał już 
zarzut kradzieży, za 
który grozi kara nawet 
do 5 lat więzienia. 
Skradziony kolektor 
wróci do właścicielki.

pow. tomasZowski

57-latka z powiatu 
tomaszowskiego jest 
kolejną ofiarą oszu-
stów. Uwierzyła, że 
policjant powiadamia 
ją o próbie włamania 
na jej konto. Za namo-
wą nieznanej osoby 
zdalnie zrobiła prze-
lew, a potem wypłaciła 
pieniądze. W sumie 
przekazała oszustom 
85 000 zł.

gm. Zamość

20-letni kierowca bmw 
na drodze w Lipsku
-Polesiu stracił pano-
wanie nad pojazdem, 
zjechał na przeciwny 
pas ruchu i czołowo 
zderzył się z kierują-
cym volkswagenem. 
Do szpitala z obraże-
niami ciała trafił 54-la-
tek z Zamościa, który 
kierował VW. Przyczy-
ną wypadku była nad-
mierna prędkość kie-
rującego bmw, której 
20-latek nie dostosował 
do panujących warun-
ków drogowych.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Czołówka bmw z volkswagenem

20-latek kierujący bmw przesadził z prędkością. Fot. KMP Zamość

Oszust mówił, że jest policjantem

57-latka z powiatu tomaszowskiego w poprzednim tygodniu 
odebrała połączenie od oszusta podającego się za policjanta z 
tomaszowskiej komendy.  Fot. Pixabay

Wypadek goni 
wypadek 

Nastolatek trafił do szpitala. 

Senior złodziejem

Takie urządzenie warte jest 4000 złotych.

Zapobiegła 
tragedii

Mężczyzna był nietrzeźwy. Leżał 
przy korycie rzeki. 

Do 
zdarzenia doszło w pią-
tek, 10 maja, około go-

dziny 7.30. Do pełniącej służbę 
dzielnicowej, mł. asp. Anny 
Wolanin, podeszła postronna 
osoba, informując, że w rejonie 
koryta rzeki Biała Łada w Bił-
goraju znajduje się mężczyzna 
w niepokojącym stanie. Leżał 
nieruchomo pod kładką, twarzą 
skierowaną do ziemi i nie odpo-
wiadał na wezwania.

Policjantka natychmiast 
udała się na miejsce. Zeszła 
ostrożnie po śliskiej skarpie 
i potwierdziła zgłoszenie – męż-
czyzna był częściowo zanurzony 
w wodzie i nie reagował na woła-
nie. Funkcjonariuszka sprawdzi-

ła jego funkcje życiowe i wyczu-
ła silną woń alkoholu. Z pomocą 
drugiego patrolu policji udało się 
bezpiecznie wydobyć 46-latka 
i przenieść go na brzeg.

– Mężczyzna był zamroczo-
ny i nie był w stanie samo-
dzielnie się wydostać. Dzięki 
szybkiej interwencji dzielnico-
wej udało się uniknąć tragedii 
– informuje mł. asp. Joanna 
Pilarska z biłgorajskiej policji.

Poszkodowany nie wymagał 
hospitalizacji i został przekazany 
pod opiekę rodziny. ez

ciała została przewieziona do 
szpitala. Zarówno kierująca, jak 
i poszkodowana były trzeźwe.

Drugie zdarzenie miało 
miejsce dzień później – w so-
botę, 11 maja, o godz. 14.45 
w miejscowości Okrągłe (gm. 
Biłgoraj). 16-letni mieszkaniec 
powiatu, jadąc niezarejestrowa-
nym motocyklem typu cross, 
uderzył czołowo w nadjeżdżają-
cego z przeciwka forda.

Według relacji nastolatka, 
nie zauważył on samochodu na 
łuku drogi. W wyniku zderzenia 
przeleciał nad pojazdem i doznał 
obrażeń ciała, po czym został 
przetransportowany do szpitala. 
Jak ustalili policjanci, 16-latek 
nie posiadał uprawnień do kie-
rowania motocyklem, pojazd 
nie był zarejestrowany, a tak-
że brakowało obowiązkowego 
ubezpieczenia OC. 23-letniemu 
kierowcy forda, który brał udział 
w zdarzeniu, mundurowi zatrzy-
mali elektronicznie dowód reje-
stracyjny z powodu uszkodzeń 
pojazdu oraz braku aktualnych 
badań technicznych. Uczestnicy 
wypadku byli trzeźwi.

ez

Do 
pierwszego zdarze-
nia doszło w piątek, 

10 maja, na ulicy Kościuszki 
w Biłgoraju. Według wstępnych 
ustaleń policjantów, 81-letnia 
kobieta przechodziła przez ozna-
kowane przejście dla pieszych, 
gdy została potrącona przez 
samochód osobowy marki Audi.

Za kierownicą pojazdu sie-
działa 60-letnia mieszkanka 
powiatu, która – jak ustalono 
– nie ustąpiła pierwszeństwa 
pieszej znajdującej się już na 
przejściu. Kobieta z obrażeniami 

Do 
Komendy Miejskiej 
Policji w Zamościu 

wpłynęło zawiadomienie do-
tyczące kradzieży kolektora 
sklepowego, który służy do 

odczytu kodów kreskowych 
i skanowania cen.

Właścicielka jednego ze 
sklepów spożywczych na terenie 
Zamościa, skąd zginęło urządze-

nie, wyjaśniła, że w czasie dosta-
wy skanowała tym urządzeniem 
towar. Na chwilę zostawiła ko-
lektor bez nadzoru, aby obsłużyć 
klienta. Kiedy wróciła do palet 

z nowym towarem, kolektora już 
tam nie było.

Takie urządzenie warte jest 
4000 złotych.

Kryminalni z zamojskiej ko-
mendy zajęli się sprawą i szybko 
ustalili tożsamość sprawcy. Oka-
zał się nim 74-latek z Zamościa!

W czwartek 15 maja mężczy-
zna został zatrzymany i usłyszał 
zarzut kradzieży.

– Podejrzany przyznał się do 
zarzucanego czynu, za który gro-
zi kara nawet do 5 lat więzienia. 
Kryminalni odzyskali również 
skradziony kolektor sklepowy. 
Urządzenie z powrotem trafi do 
właścicielki – informuje pod-
komisarz Dorota Krukowska
-Bubiło, oficer prasowy Komen-
dy Miejskiej Policji w Zamościu.

wd

57 
-latka z powiatu toma-
szowskiego w poprzed-

nim tygodniu odebrała połącze-
nie od oszusta podającego się 
za policjanta z tomaszowskiej 
komendy.

– Dzwoniący podał dane 
fikcyjnego policjanta, imię 
i nazwisko, numer legitymacji 
służbowej oraz numer sprawy, 

jaką prowadzi policja. Rzekomy 
policjant poinformował kobietę, 
że ścigają grupę przestępczą, 
która zajmuje się wyłudzeniami 
z kont bankowych, a jej konto 
jest zagrożone. Polecił również 
kobiecie zadzwonić na numer 
997, aby potwierdzić, że jest on 
funkcjonariuszem i pracuje w to-
maszowskiej komendzie. Kobie-
ta, która odebrała połączenie pod 
numerem 997, potwierdziła dane 

podane przez oszusta – opisuje 
młodszy aspirant Aneta Brzyk-
cy, rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Tomaszo-
wie Lubelskim.

Policjantka podaje, że po 
tym wszystkim z 57-latką po-
nownie skontaktował się rzeko-
my policjant, kazał jej zalogować 
się do swojego banku i zalecił, 
aby postępowała zgodnie z jego 
poleceniami. Oszust zabronił 

kobiecie kontaktować się z in-
nymi osobami, gdyż „akcja nie 
przyniosłaby skutku”.

– Z konta kobiety zostało 
przelane 35 tysięcy złotych, 
jednak pokrzywdzona nie była 
w stanie powiedzieć, w jaki spo-
sób do tego doszło. Kiedy bank 
zablokował kobiecie dostęp do 
konta, zgodnie z zaleceniem 
pojechała do banku w Lublinie, 
z rachunku wypłaciła 50 000 
złotych, a następnie pieniądze 
wpłaciła we wskazanym przez 
oszusta banku na podane przez 
niego numery kont. Oszust 
zapewniał, że pieniądze zostaną 
przelane z konta policji na ra-
chunek kobiety już następnego 
dnia. Łącznie przekazała w taki 
sposób 85 000 złotych – opisuje 
mł. asp. Aneta Brzykcy.

Policja apeluje o ostrożność 
w kontaktach telefonicznych 
z nieznajomymi, nawet gdy 
przedstawiają się jako policjanci.

wd

Do 
wypadku doszło 14 maja 
kilka minut przed go-

dziną 18 na drodze wojewódzkiej 
numer 849 w Lipsku-Polesiu. Ze 
wstępnych ustaleń pracujących 
na miejscu policjantów wynika, 

że kierujący bmw jechał od Za-
mościa w kierunku Krasnobrodu. 
Skręcając w prawo, prawdopodob-
nie nie dostosował prędkości do 
panujących na drodze warunków 
i stracił panowanie nad pojazdem, 
zjeżdżając na przeciwległy pas 
ruchu, gdzie zderzył się czołowo 
z jadącym z naprzeciwka kieru-
jącym volkswagenem. W wyniku 
zderzenia volkswagen wjechał 
częściowo do przydrożnego rowu, 
uszkadzając znak drogowy.

– Volkswagenem kierował 
54-letni mieszkaniec Zamościa. 
Mężczyzna potrzebował pomo-
cy medycznej. Zadysponowa-
na do zdarzenia załoga karetki 
pogotowia przetransportowała 
54-latka do szpitala – informuje 
podkomisarz Dorota Krukow-
ska-Bubiło, rzecznik prasowy 
KMP Zamość.

Kierujący bmw – 20-latek 
z gminy Szczebrzeszyn – nie 
odniósł obrażeń. Razem z nim 

podróżował pasażer w tym samym 
wieku, jemu również nic się nie 
stało.

Policyjne badanie alkoma-
tem wykazało, że kierujący byli 
trzeźwi.

Na miejscu pracowali po-
licjanci z zamojskiej komendy, 
którzy wykonali oględziny miejsca 
i pojazdów, przesłuchali świadków 
oraz zabezpieczyli ślady. Pro-
wadzone postępowanie pozwoli 
na wyjaśnienie szczegółowego 
przebiegu zdarzenia.

– W czasie, gdy doszło do 
zdarzenia, padał deszcz, który 
ograniczał widoczność. Mokra 
była także nawierzchnia jezdni. 
W takich warunkach dla własnego 
bezpieczeństwa oraz w trosce 
o bezpieczeństwo innych uczest-
ników ruchu należy zmniejszyć 
prędkość. Dzięki temu zwiększa-
my szanse na bezpieczną reakcję 
w sytuacji wystąpienia zagrożenia 
– dodaje podkomisarz Dorota 
Krukowska-Bubiło.

wd

eprasa.pl 1e205cfedf



5www.kronikatygodnia.pl    numer 20 (1773)   20 maja 2025 r.  

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Z jednej strony – upały, suche trawniki i podlewana wodą z kranu zieleń miejska. Z drugiej – ulewy, które zatykają kanalizację i zalewają ulice. Zmiany klima-

tu sprawiają, że musimy nauczyć się zupełnie nowego podejścia do wody – zwłaszcza tej, która spada z nieba.
Deszczówka, jeśli tylko zostanie odpowiednio zagospodarowana, może stać się naszym sprzymierzeńcem w walce z suszą i źródłem realnych oszczędności. 
Zamiast spływać do kanałów burzowych, może podlewać ogród, zasilać toalety czy myć chodniki. To proste rozwiązania, które mają wielki potencjał – ekolo-

giczny i ekonomiczny.

Problem czy szansa?
Gdy długo nie pada, rośliny w miastach schną, a ich podlewanie wodą z wodociągów generuje wysokie rachunki. Kiedy z kolei spadnie nagły, intensywny 
deszcz – woda nie ma gdzie wsiąkać i zamiast zasilić glebę, spływa do kanalizacji.
A przecież można inaczej. Coraz więcej miast – również w naszym regionie – sięga po proste, ekologiczne rozwiązania, które pozwalają zatrzymać wodę tam, 
gdzie jest potrzebna.

Ogrody, które piją deszcz
Ogrody deszczowe i tzw. muldy chłonne to naturalne sposoby na zatrzymywanie wody opadowej. Zamiast odprowadzać ją do kanalizacji, pozwalamy jej 
wsiąkać w grunt. W dodatku – oczyszczoną przez specjalnie dobrane rośliny.
Ogród deszczowy to nie tylko estetyczna zieleń, ale i praktyczny zbiornik retencyjny. Może wchłonąć nawet o 40% więcej wody niż tradycyjny trawnik. Dzięki 
temu odciąża kanalizację, chroni przed podtopieniami, a przy okazji upiększa miejską przestrzeń.

Co można zrobić z deszczówką?
Woda z dachu, tarasu czy podjazdu nie musi spływać bezpowrotnie. Można ją magazynować i wykorzystać na wiele sposobów – zarówno w domu, jak i w 
firmie. Do czego się nadaje?
•	 do podlewania ogrodu i kwiatów na balkonie,
•	 do prac porządkowych wokół domu czy firmy,
•	 do mycia samochodu,
•	 do spłukiwania toalety,
•	 w systemach przeciwpożarowych,
•	 w chłodzeniu przemysłowych instalacji.
W skrócie: wszędzie tam, gdzie nie potrzeba wody pitnej, można używać tej z nieba.

Co zyskamy dzięki zatrzymywaniu deszczówki?
Korzyści jest wiele. Od oczywistych – jak niższe rachunki za wodę – po te, które docenimy z czasem.
Ekologiczne: mniej wody z wodociągów, więcej naturalnej retencji i czystsze ekosystemy.
Funkcjonalne: lepsza ochrona przed powodziami i mniejsze ryzyko zalania piwnicy po ulewie.
Ekonomiczne: ograniczenie szkód majątkowych związanych z podtopieniami.
Estetyczne: zieleń w mieście zyskuje – ogrody deszczowe to nie tylko praktyka, ale i piękna część krajobrazu.
Społeczne: większy komfort życia, lepszy mikroklimat i zdrowie mieszkańców.

Co można zrobić w praktyce?
Samorządy mogą projektować przestrzeń z uwzględnieniem tzw. niebiesko-zielonej infrastruktury – naturalnych zbiorników, parków retencyjnych czy ogro-

dów deszczowych.
Mieszkańcy mogą podlewać deszczówką ogród. Zbiornik na deszczówkę przy domu to inwestycja, która szybko się zwraca – zwłaszcza w okresie suszy.
Wspólnoty mieszkaniowe mogą wykorzystać wodę np. do podlewania osiedlowej zieleni.
Przedsiębiorcy mają szerokie pole do działania: od podlewania terenów zielonych, przez czyszczenie parkingów, po wykorzystanie wody w procesach pro-

dukcyjnych czy zabezpieczeniu przeciwpożarowym.
Zmiany klimatu stają się faktem. Ale zamiast czekać, aż susza lub ulewa znów nas zaskoczy – możemy działać. Woda opadowa nie musi być problemem. 
Może stać się cennym zasobem – wystarczy ją dobrze wykorzystać.

Punkt konsultacyjny – Doradztwo klimatyczne
Starostwo Powiatowe w Biłgoraju
ul. Tadeusza Kościuszki 94
23-400 Biłgoraj
tel. 84 688 20 69
e-mail: doradztwoklimatyczne@bilgorajski.pl

Projekt pn.: „Wsparcie systemów doradztwa sprzyjających osiągnięciu neutralności energetycznej w Powiecie Biłgorajskim” 
współfinansowany ze środków Unii Europejskiej, Działania 3.2. Dostosowanie do zmian klimatu i zapobieganie powodziom 

i suszy (typ projektu 5), Priorytetu III Ochrona zasobów środowiska i klimatu programu Fundusze Europejskie  
dla Lubelskiego 2021-2027.

Deszcz nie musi 
się marnować. 
Jak mądrze gospodarować 
wodą w dobie zmian klimatu?

eprasa.pl 1e205cfedf



6 20 maja 2025 r.    numer 20 (1773)    www.kronikatygodnia.pl

ZAMOŚĆ

Dzieci Wołynia, Tysiąc-
lecia Korony Polskiej 
oraz Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy 
– takie nazwy otrzyma-
ły nowe ronda, które 
wybudowano w ramach 
przebudowy pięcioki-
lometrowego odcinka 
drogi krajowej nr 74 od 
Alei 1 Maja przez Dzie-
ci Zamojszczyzny do 
granicy miasta przy ul. 
Szczebrzeskiej. Zanim 
radni przegłosowali 
nazwy rond, odbyła się 
ożywiona dyskusja.

ZAMOŚĆ

Miasto nie zgodzi się 
na wprowadzenie na 
ul. Św. Brata Alberta 
ruchu jednokierun-
kowego. W grę może 
wejść co najwyżej ogra-
niczenie prędkości.

ZAMOŚĆ

Konie na zamojskim 
Rynku Wielkim są mile 
widziane, pod warun-
kiem że ich właściciel 
zaopatrzy je w gumowe 
nakładki na kopyta, 
a gdy nabrudzą, szybko 
posprząta albo zadba 
o torbę na odchody.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A  Z A M O J S K A

Na Bunga bunga trzeba poczekać

Rondo u zbiegu ulic Dzieci Zamojszczyzny, Okrzei i Włościańskiej 
nazywać się będzie Tysiąclecia Korony Polskiej.

Na Św. Brata Alberta 
bez zmian

Mieszkańcy przez dwie godziny blokowali przejazd.

Obchody 
i odchody

Ważne, żeby szybko posprzątać 
nieczystości. 

 MARSZ GODNOŚCI. Zamojskie 

koło Polskiego Stowarzyszenia na 
rzecz Osób z Niepełnosprawnością 
Intelektualną zaprasza 22 maja na 
Marsz Godności Osób z Niepełno-
sprawnością Intelektualną. Wydarze-
nie rozpocznie się od mszy świętej 
w kościele Matki Bożej Królowej 
Polski przy ul. Wyszyńskiego (godz. 
10), a po zakończeniu nabożeństwa 
rozpocznie się przemarsz ulicami 
Zamościa – Wyszyńskiego, Orlicz-
-Dreszera, Partyzantów i wejście 
ul. Staszica na Rynek Wielki, gdzie 
przewidziano występy artystyczne 
uczestników Warsztatów Terapii Za-
jęciowej oraz wychowanków ośrodka 
przy ul. Orlicz-Dreszera 14.
 KONCERT W KINIE. Centrum 
Kultury Filmowej „Stylowy” zaprasza 
na retransmisję koncertu André Rieu 

„Niech ten sen ciągle trwa” z okazji 
Dnia Matki. Wydarzenie odbędzie się 
w niedzielę 25 maja o godz. 14.30. 
André Rieu skończył niedawno 75 
lat i z tej okazji zaprasza widzów do 
świętowania jego urodzin na pięknym 
statku, którym razem z Orkiestrą 
Johanna Straussa pływał w paździer-
niku ub. roku po rzece Mozie w swym 
rodzinnym mieście Maastricht. 
Bilety: 45 zł (do nabycia w kasach 
CKF Stylowy, ul. Odrodzenia 9 oraz 
online: www.stylowy.net).
 DZIEŃ MOTORYZACJI. 23 maja 
w godz. 10-13 w Zespole Szkół Po-
nadpodstawowych nr 2 w Zamościu 
zaplanowano Dzień Motoryzacji. 
W programie wydarzenia, które 
odbędzie się na terenie szkoły przy 
ul. Szczebrzeskiej 41, zaplanowano 
m.in. plebiscyt na najlepszego 
wystawcę Dnia Motoryzacji, pokazy 
akcji specjalistycznych służb miej-
skich, jazdę na trolejach, pokazy 
jazdy ekstremalnej, jazdę samo-
chodem osobowym z instruktorem 
nauki jazdy, a także symulator jazdy 
i alkogoogle. Uczestnicy będą mogli 
również zapoznać się z pojazdami za-
mojskich salonów samochodowych, 
będą quady, gokarty, motocykle oraz 
zabytkowe pojazdy. Przewidziano też 
zawody, konkursy (m.in. konkurs na 
najwolniejszą jazdę na motocyklu) 
oraz nowinki techniczne. Patronat 
medialny nad Dniem Motoryzacji 
w ZSP nr 2 sprawować będzie „Kro-
nika Tygodnia”.
 DZIEŃ TURYSTYKI. Katedra 
Turystyki i Rekreacji Akademii Za-
mojskiej oraz Archiwum Państwowe 
w Zamościu zapraszają na Dzień 
Turystyki połączony z Ogólnopolską 
Konferencją Naukową „Potencjał 
turystyczny Zamościa i regionu”. 
Wydarzenie odbędzie się 20 maja 
w godz. 9-14.30 w budynku Akademii 
Zamojskiej przy ul. J. Zamoyskiego 
64. Konferencja składać się będzie 
z 5 paneli: środowisko przyrodnicze 
a turystyka, turystyka miejska, tury-
styka religijna, potencjał turystyczny 
wybranych miejsc w regionie oraz 
turystyka aktywna i turystyka zdro-
wotna. Wśród prelegentów znajdą 
się m.in. dr hab. Andrzej Samborski 

z Akademii Zamojskiej, prof. Ivan 
Shuvar (Narodowy Uniwersytet Medy-
cyny Weterynaryjnej i Biotechnologii 
we Lwowie), dr Jakub Żygawski 
(Archiwum Państwowe w Zamo-
ściu), dr Agata Kobyła (Uniwersytet 
Przyrodniczy w Lublinie) oraz dr 
Tadeusz Grabowski (Roztoczański 
Park Narodowy).

9 
maja mieszkańcy ul. Św. 
Brata Alberta przez dwie 

godziny blokowali przejazd na 
tej ulicy w proteście przeciwko 
wprowadzeniu tam ruchu dwukie-
runkowego. – Kierowcy ze zrozu-
mieniem podchodzą do naszego 
protestu i korzystają z innych 
połączeń – powiedział nam Ta-
deusz Parasiewicz, organizator 
i przewodniczący zgromadzenia. 
– Niektórzy nawet mówią, że nas 
rozumieją i wspierają.

Protest zabezpieczała policja.
Przypomnijmy. Wiele lat 

temu mieszkańcy dojeżdżali do 
swoich posesji od strony Szwedz-
kiej. Na końcu ulicy była łąka, 
a później pojawiły się tam duże 
donice, uniemożliwiając dal-
szy przejazd. Gdy ukończono 
budowę kościoła, a następnie 
przedłużono ul. Brzozową na 
odcinku od skrzyżowania z ul. 
Topolową do świątyni, oraz na 
końcu wybudowano ul. ks. Jana 
Borowskiego, miasto postanowiło 
połączyć ul. Św. Brata Alberta z ul. 

Sikorskiego i wprowadzić ruch 
w obu kierunkach. Mieszkańcy 
nie godzili się na takie rozwiązanie 
i dopięli swego. Rok temu jednak 
doszło do zmiany organizacji 
ruchu i ul. Św. Brata Alberta od 
tamtej pory jest dwukierunkowa. 
Według mieszkańców, ulica nie 
spełnia warunków do zapewnienia 
bezpiecznego ruchu w dwóch 
kierunkach ze względu na jej 
„szerokość, ograniczoną widocz-
ność oraz intensywną zabudowę 
mieszkalną”.

Innego zdania jest jednak 
miasto. Wprowadzona rok temu 
zmiana organizacji ma się przy-
czynić do poprawy warunków 
ruchu i bezpieczeństwa poprzez 
m.in. umożliwienie mieszkańcom 
krótszego powrotu z kościoła 

i pobliskich marketów, a także 
zwiększenie bezpieczeństwa 
mieszkańców ul. Sosnowej, która 
jest równoległa do ul. Św. Brata 
Alberta. – Utrzymujemy tam dalej 
ruch dwukierunkowy, ponieważ 
mamy podpisy od ponad 200 
mieszkańców osiedla za utrzyma-
niem rozwiązania, które odciąży 
ruch na tym osiedlu – mówi Ja-
cek Bełz. – Kierowcy nie mogą 
szarżować, ponieważ jest tam próg 
zwalniający.

Według niego, w grę może 
wchodzić jedynie ograniczenie 
prędkości, ale dopiero po wnikli-
wych analizach przeprowadzo-
nych przez Zarząd Dróg Grodz-
kich i Komendę Miejską Policję 
w Zamościu.

lew

K 
oński temat pojawił się 
na kwietniowej sesji Rady 

Miasta Zamość. Radna Anna 
Przytuła (KO) zapytała, czy 
z okazji obchodów Święta Naro-
dowego Trzeciego Maja na Rynku 
Wielkim pojawią się konie, a jeśli 
tak, to czy pozostawione przez 
nie odchody będą „bezzwłocznie 
sprzątane”. Dyrektor Wydziału 
Kultury i Sportu Urzędu Miasta 
Zamość Łukasz Gajdecki od-
powiedział, że „konie nie są prze-
widziane”. Odchody to jedno, ale 
chodzi też o to, że podczas takich 
uroczystości zwierzęta po prostu 
się stresują. – To wpłynęło na tę 
decyzję, aby zrezygnować z koni 
– mówił dyrektor Gajdecki.

Pojawił się pomysł, aby na 
terenie zielonym przy Pałacu 
Zamoyskich zorganizować pokaz, 
ale właściciele koni nie byli tym 
zainteresowani.

Temat koni podchwycił wi-
ceprzewodniczący RM Wiesław 

Nowakowski (KWW Rafała 
Zwolaka). – Wczoraj bryczka stała 
przy ratuszu i koń miał kłopoty 
z nerkami. Obok przechodziła 
turystka, podobno w pięknej kre-
acji...

Mające „kłopoty z nerkami” 
zwierzę po prostu się wypróżniło. 
Ucierpiało na tym ubranie turystki. 
Kobieta złożyła skargę. Według 
radnego Nowakowskiego dorożki 
powinny czekać na turystów nie na 
Rynku Wielkim, ale przy Pałacu 
Zamoyskich. – Tak też się dzieje 
– zapewnia Jacek Bełz, rzecznik 
prezydenta Zamościa. – Będziemy 
też szukać innych dobrych roz-
wiązań. Aby wjechać dorożką na 
Rynek Wielki, koń powinien mieć 
na kopytach gumowe nakładki, bo 
bez nich rozbijają bruk w drobny 
mak. Przydałaby się także torba 
na odchody.

lew

Ronda już nazwane

P 
rojekt uchwały w sprawie 
nadania nazw trzem nowym 

rondom na osiedlu Janowice poja-
wił się na kwietniowej sesji Rady 
Miasta Zamość. Radni długo 
dyskutowali nad tym, czy nazwy 
rond powinny upamiętniać lokal-
nych bohaterów i osoby związane 
z historią Zamościa, czy powinny 
być neutralne.

Bunga bunga
Radny Grzegorz Podgórski 

(KWW Rafała Zwolaka) optował 
za tym drugim rozwiązaniem, 
wskazując, że mieszkańcy i tak 
często określają ronda według 

ich lokalizacji, np. rondo przy no-
wym szpitalu czy nowym sądzie. 
– Pójdźmy w kierunku neutralno-
ści – zaapelował radny.

Do listy nazw zgłoszonych 
m.in. na wniosek mieszkańców, 
organizacji czy Młodzieżowej 
Rady Miasta Zamość każdy rad-
ny mógł dołożyć jedną swoją 
propozycję. Janusz Kupczyk 

(KO) zaproponował, aby rondu na 
skrzyżowaniu ul. Dzieci Zamoj-
szczyzny, Okrzei i Włościańskiej 
nadać nazwę Technicznej Szkoły 
Wojsk Lotniczych ze względu na 
50-letnią historię tej jednostki i jej 
wkład w życie miasta. Natomiast 
Krzysztof Sowa (KWW An-
drzeja Wnuka) zaproponował, aby 
– w związku z obchodami milenij-
nymi – rondo nosiło nazwę Tysiąc-

lecia Korony Polskiej. Agnieszka 
Jaczyńska (KO) chciała upamięt-
nić wybitnego reżysera i aktora 
Jana Machulskiego, który jest 
uważany za ojca chrzestnego 
Zamojskiego Lata Teatralnego. 
Z kolei Dariusz Kierzek (KWW 
Rafała Zwolaka) forsował pomysł 
nadania rondu na skrzyżowaniu 
ul. Dzieci Zamojszczyzny, Al. 1 
Maja i Braterstwa Broni nazwy 
Społeczności Zamojskiej. Według 
wiceprzewodniczącego Rady Mia-
sta Wiesława Nowakowskiego 

(KWW Rafała Zwolaka) wskazy-
wane przez przedmówcę rondo 
powinno nazywać się Niedźwie-
dzicy Basi, która „była świato-
wym fenomenem, bo urodziła 30 
dzieci”. – Była w naszym zoo, a na 
okolicznościowych pocztówkach 

rozsławiała Zamość – przekonywał 
Nowakowski.

Z jednej strony – według 
radnego – nazwa ronda będzie 
neutralna, z drugiej – przyczyni się 
do promocji ogrodu zoologicznego 
i historii Zamościa. – W wielu mia-
stach odchodzi się od nazw osobo-
wych albo historycznych – mówił 
Wiesław Nowakowski. – To już 
nie jest modne. W jednym z miast 
jest rondo Bunga bunga, w innym 
rondo Smoków.

Wcześniej przewodniczący 
Stowarzyszenia Upamiętniania 
Polaków Pomordowanych na 
Wołyniu z siedzibą w Zamościu 
Janusz Bernach zwrócił się do 
radnych, aby wskazywane rondo 
nosiło nazwę Dzieci Wołynia, bo 
taka jest wola nie tylko członków 
stowarzyszenia, ale też mieszkań-
ców os. Janowice oraz Młodzieżo-
wej Rady Miasta.

Propozycji w bród
Wśród wcześniej zgłoszonych 

propozycji nazw znalazły się m.in. 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy, ks. Jana Kaczkowskiego, 
Przyjaźni, Szymona Szymonowica, 
Floriana Szarego, Ignacego Da-
szyńskiego, Pawła Dudzińskiego, 
Bernarda Morando, 31. Pułku 
Strzelców Kaniowskich, Pamięci 
Ofiar Stanu Wojennego, Lubel-
skiego Lipca 1980, Jana Olszew-
skiego czy Jana Serafina.

Dla każdego ronda głosowano 
osobno. Na tabletach wyświetlano 
listę wszystkich zgłoszonych pro-
pozycji nazw dla danego ronda, 
a każdy radny oddawał jeden 
głos na wybraną nazwę. Nazwa, 
która uzyskała największą liczbę 
głosów, została wybrana jako 
nazwa ronda. Jakie były wyniki 
głosowania? Jeśli chodzi o pierw-
sze rondo (u zbiegu ulic Dzieci 
Zamojszczyzny, Aleja 1 Maja 
i Braterstwa Broni), to najwięcej 
głosów (12) uzyskała nazwa Dzieci 
Wołynia, która została przyję-
ta. Drugie rondo (u zbiegu ulic 
Dzieci Zamojszczyzny, Okrzei 
i Włościańskiej) nazywać się bę-
dzie Tysiąclecia Korony Polskiej, 
bo na propozycje radnego Sowy 
oddano najwięcej głosów (11). 
Jeśli chodzi o trzecie rondo (u 
zbiegu ulic Dzieci Zamojszczyzny 
i Sadowej), to najwięcej głosów 
(12) uzyskała nazwa Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy.

Ostatecznie Rada Miasta Za-
mość podjęła uchwałę w sprawie 
nadania nazw rondom na osiedlu 
Janowice z wybranymi nazwami, 
przy czym uchwała ta została przy-
jęta 22 głosami za, przy jednym 
wstrzymującym się.

Niedługo zakończy się prze-
budowa ul. Lwowskiej i pojawi się 
kolejna szansa na nadanie nazwy 
nowym rondom.

Leszek Wójtowicz
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Przed nami obchody 
100-lecia Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych 
nr 5 im. Józefa Piłsud-
skiego w Zamościu. 
Organizatorzy Zjazdu 
Absolwentów i Profeso-
rów Szkoły informują, 
że 14 maja zamknięto 
zapisy. Na Balu Stu-
lecia bawić się będzie 
około 300 osób.

ZAMOŚĆ

Jednostce Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Jaro-
sławcu w gminie Sitno 
stuknęła setka. Z tej 
okazji zorganizowano 
uroczystości, w tym 
mszę świętą, a także 
wręczenie medali i od-
znaczeń.

ZAMOŚĆ

Zawodnicy z Lublina, 
Warszawy, a nawet 
Jeleniej Góry przyje-
chali do Zamościa na 
Puchar Polski Boccia 
Open. Gospodarze 
zawodów byli gościn-
ni, ale tylko poza halą 
Ośrodka Sportu i Re-
kreacji.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A  Z A M O J S K A

Strażacki jubileusz z wielka pompą

Obecnie jednostka liczy 25 członków czynnych i 4 honorowych. 

Przed jubileuszem 
„Rolniczaka”

W ciągu swojej 100-letniej działalności mury szkoły opuściło kilka 
tysięcy absolwentów.

Powiat zamojski
 POWIAT DOŁOŻY. Na kwietniowej 

sesji Rady Powiatu w Zamościu pod-
jęto uchwały w sprawie udzielenia 
dotacji na prace konserwatorskie 
i restauratorskie przy zabytkowych 
świątyniach. Parafia w Dubie (gm. 
Komarów-Osada) otrzyma 14 tys. 
zł na odrestaurowanie drewnianej 
rzeźby Chrystusa wraz z krzyżem, 
stanowiącej element przedstawienia 
rzeźbiarskiego z łuku tęczowego wnę-
trza kościoła parafialnego. Dotację 
w kwocie 10 tys. zł otrzyma parafia 
w Mokremlipiu (gm. Radecznica) 
z przeznaczeniem na prace konser-
watorskie i restauratorskie przy eks-
ponowanym w kościele parafialnym 
obrazie św. Stanisława. Taką samą 
kwotę przyznano miastu Zamość 
na rekonstrukcję ceglanej posadzki 
kościoła św. Mikołaja w Zamościu.

Gmina Adamów
 MOŻNA JUŻ JEŹDZIĆ. 14 maja 
oficjalnie otwarto 11 odcinków dróg 
gminnych wybudowanych w ramach 
projektu „Poprawa infrastruktury 
drogowej poprzez budowę dróg 
gminnych na terenie Gminy Ada-
mów”. Symbolicznego przecięcia 
wstęgi z udziałem przedstawicieli 
władz rządowych, samorządowych 
i parlamentarzystów dokonano na 
nowo wybudowanej drodze w Ada-
mowie. Łącznie wybudowano drogi 
długości ok. 3 053 m, m.in. w miej-
scowościach Rachodoszcze, Boża 
Wola, Potoczek Kolonia, Suchowola, 
Bondyrz, Adamów i Trzepieciny. 
Nawierzchnia dróg została wyko-
nana z kostki brukowej betonowej 
o grubości 8 cm, obramowana za 
pomocą obrzeży betonowych i od-
powiednio oznakowana. Całkowity 
koszt zadania to prawie 6,5 mln zł, 
w tym 6 mln 165 tys. zł stanowiło 
dofinansowanie z Rządowego Fundu-
szu Polski Ład – Programu Inwestycji 
Strategicznych. Wykonawcą zadania 
był Zakład Budowlano-Transportowy 
DROGMOST z Mokrego. – Wyraża-
my wdzięczność wszystkim oso-
bom i instytucjom zaangażowanym 
w przyznanie i przekazanie środków, 
zarówno przedstawicielom poprzed-
niego rządu, który uruchomił program 
i zatwierdził nasze wnioski, jak 
i obecnym władzom administracyj-
nym, które wspierają jego kontynu-
ację i czuwają nad jego realizacją 
– powiedział wójt gminy Adamów 
Krzysztof Pilip.

Gmina Sitno
 OTWARCIE DROGI. 13 maja 
odbyło się uroczyste otwarcie prze-
budowanej drogi gminnej łączącej 
Stabrów i Wólkę Horyszowską. 
Zakres inwestycji obejmował nową 
nawierzchnię bitumiczną o szeroko-
ści 5 m, poszerzenia na łukach dla 
lepszego bezpieczeństwa, a także 
przebudowę chodnika, poboczy 
oraz zjazdów. Projekt został zreali-
zowany dzięki wsparciu Rządowego 
Funduszu Polski Ład – Programu 
Inwestycji Strategicznych. Całkowi-
ta wartość zadania wyniosła 3 mln 
152 tys. zł brutto, w 95 proc. sta-
nowiło dofinansowanie z „Polskiego 
Ładu”. Inwestycję zrealizowało 
Przedsiębiorstwo Robót Drogowych 
w Zamościu.

lew

Boccia Open 

Zawodnicy z całej polski dali z siebie wszystko.

O bchody 100-lecia ZSP nr 5 
(poprzednia nazwa szkoły: 

Zespół Szkół Rolniczych w Za-
mościu) odbędą się 20 czerwca 
od mszy świętej w kościele św. 
Michała Archanioła w Zamościu 
(godz. 11). Po nabożeństwie, pod 
pomnikiem Józefa Piłsudskiego, 
zostanie uroczyście przekazany 
nowy sztandar szkoły, a dalsze 
uroczystości kontynuowane będą 
w Klubie Garnizonowym. W pro-
gramie obchodów przewidziany 
jest Zjazd Absolwentów i Profe-
sorów Szkoły. „Bal Stulecia” za-
planowano w Karczmie Góralskiej.

– Dnia 14 maja zamknęli-
śmy listę uczestników – mówi 
Stanisław Tyrka, jeden z orga-
nizatorów zjazdu. – Z uwagi na 
rezerwację sali i zabezpieczenia 

cateringu, nie możemy przyjąć 
już ani jednego zgłoszenia. Na 
chwilę obecną na liście jest około 
250 absolwentów oraz 40 byłych 
i obecnych nauczycieli szkoły.

Podczas obchodów będzie 
można nabyć medal okoliczno-
ściowy oraz publikację na temat 
historii i obecnego funkcjonowa-
nia szkoły.

Przypomnijmy. Męska Szko-
ła Rolnicza w Janowicach zain-
augurowała swoją działalność 
25 października 1925 r. Naukę 
rozpoczęło wówczas 53 uczniów. 
Pierwszym dyrektorem był Ste-
fan Bauer. Kształcenie trwało 
tylko 11 miesięcy. Szkoła uczyła 
nie tylko zawodu rolnika, ale 
także kultury osobistej. Naucza-
nie teoretyczne było ściśle zwią-

zane z zajęciami praktycznymi 
w przyszkolnym gospodarstwie 
rolnym. W roku szkolnym 1927/28 
odbyło się poświęcenie szkoły 
oraz nadanie jej imienia Józefa 
Piłsudskiego. W uroczystościach 
brał udział prezydent II RP Igna-
cy Mościcki. Wybuch II wojny 
światowej przerwał działalność 
placówki. Szkoła wznowiła działal-
ność w 1945 r. Od 1976 r. placówka 
funkcjonowała jako Zespół Szkół 
Rolniczych w Zamościu. W ciągu 
swojej 100-letniej działalności 
mury szkoły opuściło kilka tysięcy 
absolwentów, wśród których był 
np. zmarły kilka lat temu lider 
grupy VOX Witold Paszt.

Obecnie naukę pobiera tam 
ponad 600 uczniów.

lew

T urniej integracyjny, pod 
honorowym patronatem pre-

zydenta Zamościa, został prze-
prowadzony w dniach 9-11 maja 
w hali OSiR. „Zawodnicy z całej 
Polski dali z siebie wszystko – nie 
brakowało pięknych akcji, emo-
cjonujących końcówek i ogromu 
pozytywnej energii!” – czytamy 
na stronie klubu AKSON Zamość.

W kategorii zespołowej rów-
nych sobie nie miała ekipa Klony 
z AKSON Zamość w składzie: 

Michał Nowosadowski (ka-
pitan), Bartek Wołos i Kacper 
Jarmoluk. Drugie miejsce za-
jęły Feniksy – AKSON Zamość, 
a trzecie Amators Pozezdrze 
z woj. warmińsko-mazurskiego.

W kategoriach indywidual-
nych triumfowali: Bartłomiej 
Socha z Zespołu Niepublicz-
nych Szkół Specjalnych „Krok 
za krokiem” w Zamościu (BC1), 
Dawid Staniszewski z Klubu 
Sportowego Niepełnospraw-
nych Start Warszawa (BG3) oraz 
Tomasz Cierniak z Amators 
Pozezdrze (BC5).

Zawody zorganizowali Pol-
ski Związek Bocci, AKSON Za-
mość, ZNSS „Krok za krokiem” 
w Zamościu, a podczas emocjo-
nujących rozgrywek bezcenna 
okazała się pomoc wolontariuszy 
z I LO i Katolickiej Szkoły 
Podstawowej im. św. Ojca Pio 
w Zamościu.

lew

Od stu lat gaszą pożary

U roczystości jubileuszowe 
odbyły się 3 maja. Mszę 

polową w intencji strażaków kon-
celebrowali księża Sławomir Ko-
rona, Wiesław Knap i Marian 
Oszust. Pierwszy jest kapelanem 
zamojskich strażaków, drugi pro-
boszczem w Jarosławcu, a trzeci 
w Cześnikach.

Po nabożeństwie uroczysty 
apel przed strażnicą jednostki 
został poprzedzony złożeniem 
meldunku wiceprezesowi Zarządu 
Wojewódzkiego Związku OSP RP 
w Lublinie druhowi Stanisławo-
wi Kielechowi przez dowódcę 
uroczystości druha Sławomira 
Kościa.

W ramach obchodów jed-
nostka OSP w Jarosławcu została 
odznaczona „Złotym Znakiem 
Związku”. Dokonano odsłonięcia 
tablicy upamiętniającej setną 
rocznicę powstania OSP w Jaro-
sławcu, a wyróżniający się strażacy 
z terenu gminy Sitno, w tym 
strażacy z jednostki w Jarosław-

cu, zostali odznaczeni medalami 
i odznakami.

Jubileusz jednostki uświet-
niła Młodzieżowa Orkiestra Dęta 
z Sitna pod batutą Ryszarda 
Gryciaka oraz Chór Parafialny 
z Cześnik pod kierownictwem 
Marka Tukiendorfa.

Zaczynali od sikawki 
ręcznej

OSP w Jarosławcu założona 
została w 1925 r. z inicjatywy Józe-
fa Semczuka, Pawła Piłata oraz 
Zygmunta Kiełczewskiego. Ten 
ostatni za własne środki zakupił 
sikawkę ręczną oraz inny sprzęt 
i udostępnił go druhom. Zygmunt 
Kiełczewski był pierwszym preze-
sem OSP w Jarosławcu.

Zanim wybudowano remizę 
strażacką, sprzęt do gaszenia po-
żarów, w skład którego wchodziła 
pompa ręczna, sikawka ręczna, 
węże, bosaki, widły i tłumice, znaj-

dował się w zagrodzie u Leona 
Nowaka, który był kolejnym pre-
zesem OSP. Do pożarów jeżdżono 
wozem konnym.

W 1960 r., przy dużym zaanga-
żowaniu strażaków i wydatnej po-
mocy miejscowego społeczeństwa, 
pozyskano działkę, zgromadzono 
materiały budowlane i w czynie 
społecznym rozpoczęto budowę 
remizy strażackiej, którą w 1975 
r., a więc na jubileusz 50-lecia 
jednostki, oddano do użytku.

Od początku istnienia jed-
nostki, strażacy uczestniczą w ży-
ciu gospodarczym, kulturalnym 
i społecznym miejscowości. W la-
tach 80. brali czynny udział w bu-
dowie drogi Jarosławiec–Boży Dar, 
a w latach 90. w budowie sieci 
gazowej, telefonicznej oraz przy 
budowie kościoła parafialnego 
w Jarosławcu.

W 1995 r. jednostka otrzymała 
samochód strażacki, co znacznie 

poprawiło mobilność i możliwości 
bojowe jednostki OSP Jarosławiec. 
W 2010 r. jednostka otrzymała 
sztandar ufundowany przez Radę 
Gminy Sitno.

Panele i nowy 
samochód

W latach 2015-2017 wyko-
nano remont remizy strażackiej, 
wymieniono okna i pokrycie 
dachowe, odnowiono elewację 
zewnętrzną, zakupiono nowe 
stoły, krzesła oraz materiały na 
ogrodzenie placu przy remizie 
strażackiej. Ogrodzenie wykonali 
strażacy w czynie społecznym. 
Od 2018 r., dzięki wsparciu wójta 
gminy Sitno Krzysztofa Se-
nia oraz Rady Gminy Sitno pod 
przewodnictwem Władysława 
Wydmańskiego, wykonano sze-
reg prac remontowo-budowla-
nych w remizie OSP oraz znacz-
nie doposażono jednostkę OSP. 

W 2020 r. na budynku remizy 
założono panele fotowoltaiczne, 
a w 2021 r. jednostka otrzymała 
nowy samochód pożarniczy.

Strażacy pod dowództwem 
naczelnika druha Bartosza Rysz-
czuka aktywnie uczestniczą w ak-
cjach bojowych i ratowniczych. 
Jednostka zarejestrowana jest 
w krajowym systemie powiada-
miania e-remiza i aktywnie reaguje 
na zgłoszenia związane z pożarami, 
powodziami, podtopieniami oraz 
wypalaniem traw.

Obecnie jednostka liczy 25 
członków czynnych i 4 honoro-
wych. W 2023 r. powołana została 
Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 
w skład której wchodzą 3 dziew-
czyny i 11 chłopców. Ich opie-
kunami są druhowie Władysław 
Wydmański, Bartosz Ryszczuk 
i Łukasz Barczuk.

Przez ostatnie 100 lat funkcję 
prezesów OSP Jarosławiec pełnili: 
Zygmunt Kiełczewski, Tomasz 
Majkowski, Ignacy Oszust, 
Franciszek Malowany, Jan Śli-
wa, Leon Nowak, Paweł Pacyk, 
Edmund Namroży, a od 2011 r. 
Jan Ryszczuk.

Naczelnikami byli Józef 
Semczuk, Jan Jasiewicz, Pa-
weł Piłat, Bronisław Szajnoga, 
Jan Adamczuk, Władysław 
Karwina, Jan Szykuła, Antoni 
Szala, Jerzy Kierepka, Jan 
Nowak, a od 2021 roku Bartosz 
Ryszczuk. lew
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WERBKOWICE

Protest jest wynikiem 
bezsilności plantato-
rów buraków cukro-
wych. „To manifest 
niemocy – wobec 
decyzji, które zapadają 
daleko od pól i planta-
cji, ale których skutki 
dotykają każdego 
hektara i każdej rodzi-
ny żyjącej z rolnictwa. 
Cukrownia nie jest 
temu winna, jej zarząd 
nie jest adresatem żą-
dań – ale to cukrownia 
stoi w samym środku 
konfliktu” – zaznacza-
ją uczestnicy protestu 
zorganizowanego 
w Werbkowicach 
przez Towarzystwo 
Rolnicze Ziemi Hru-
bieszowskiej z Hrubie-
szowa.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

15 maja około trzystu rolników i plantatorów buraków cukrowych z całej Lubelszczy-
zny protestowało przed cukrownią w Werbkowicach

Około trzystu rolników i plantatorów buraków cukrowych z całej Lubelszczyzny protestowało przed 
cukrownią w Werbkowicach

Szarek komośnik to niewielki chrząszcz, wcześniej powodował 
mniejsze szkody, bo powstrzymywały go chemiczne zaprawy, a 
obecnie wprost pustoszy plantacje.

 STYPENDYŚCI BURMISTRZA. 
Do 31 maja przyjmowane są wnioski 
o jednorazowe Stypendium Burmi-
strza Miasta Hrubieszowa za wybitne 
osiągnięcia naukowe, sportowe lub 
artystyczne. W tym roku stypendium 
dotyczy osiągnięć z okresu pomiędzy 
1 maja 2024 r. a 30 kwietnia 2025 
r. Wnioski można składać w sekreta-
riacie Urzędu Miasta, mogą je złożyć 
jedynie osoby spełniające warunki 
i kryteria określone w regulaminie. 
Stypendium nie zostanie przyznane, 
jeśli za te same osiągnięcia wnio-
skodawca otrzymał już nagrodę od 
burmistrza Hrubieszowa w ramach 
innych miejskich programów. Kom-
pletny wniosek musi zawierać: kopie 
dyplomów i dokumentów potwierdza-
jących osiągnięcia (potwierdzone za 
zgodność z oryginałem), podpisaną 
klauzulę informacyjną RODO, in-
formację o numerze PESEL oraz 
zgodę na przetwarzanie wizerunku. 
Szczegółowe zasady i regulamin 
stypendium dostępne są na stronie 
internetowej Urzędu Miasta w Hru-
bieszowie.
 TYDZIEŃ BIBLIOTEK. Na 8 

maja przypada Dzień Bibliotekarza 
i Bibliotek – to święto dedykowane 
wszystkim osobom, które z pasją 
tworzą przyjazne przestrzenie dla 
czytelników i dbają o ich dostęp do 
wiedzy. Z tej okazji burmistrz Hru-
bieszowa Marta Majewska złożyła 
serdeczne życzenia pracownikom 
Miejskiej Biblioteki Publicznej – Hru-
beszowskiego Centrum Dziedzictwa. 
Podziękowała bibliotekarzom za 
ich codzienną pracę, otwartość, 
profesjonalizm, a także za inicjowa-
nie licznych wydarzeń, warsztatów 
i zajęć, które wzbogacają życie 
kulturalne lokalnej społeczności. 
Podczas spotkania nie zabrakło cie-
płych słów, rozmów i symbolicznego 
poczęstunku. Dzień Bibliotekarza 
tradycyjnie rozpoczął Tydzień Biblio-
tek – ogólnopolską akcję promującą 
czytelnictwo i rolę bibliotek. W tym 
roku przebiega ona pod hasłem 
„Biblioteka. Lubię tu być”.

Mircze

 PODWÓJNE ŚWIĘTO DRUHÓW. 
4 maja w Modryniu-Kolonii odbyły 
się uroczyste obchody Gminnego 
Dnia Strażaka połączone z jubile-
uszem 60-lecia działalności tam-
tejszej Ochotniczej Straży Pożarnej. 
Uroczystości rozpoczęto zbiórką 
druhów i mszą świętą w intencji 
strażaków. Celebrował ją ks. To-

masz Giergiel. Następnie młodzież 
z Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go w Mirczu przybliżyła historię 
OSP Modryń-Kolonia. Zasłużonym 
druhom wręczono odznaczenia. 
Złoty Znak Związku OSP RP otrzy-
mał druh Włodzimierz Karwacki, 
a ponad dwudziestu strażaków 
z OSP Modryń-Kolonia uhonorowa-
no odznakami „Za wysługę lat”. 
Życzenia druhom złożyli m.in. wójt 
gminy Mircze Marta Małyszek, 
przewodniczący Rady Gminy Adam 
Kostrubiec oraz przedstawiciele 
władz powiatowych i różnych lokal-
nych instytucji. Po oficjalnej części 
uroczystości uczniowie zaprezen-
towali humorystyczny spektakl 
o tematyce strażackiej. Na scenie 
wystąpiły lokalne zespoły muzyczne 
oraz DJ. Były również konkursy dla 
publiczności.

Zanim szkodnik zje buraki 
na wszystkich plantacjach

R 
olniczy protest w Werb-
kowicach zorganizowano 

przeciwko bezczynności osób 
z resortu rolnictwa, a także 
z Krajowej Grupy Spożyw-
czej (dawniej holding „Pol-
ski Cukier”) oraz działaczy 
Związku Plantatorów Buraka 
Cukrowego. Ten brak działania 
dotyczy dramatycznego ataku 
szkodnika szarka komośnika, 
który na plantacjach buraków 
cukrowych powoduje coraz 
większe straty.

– Na około 18 tys. ha z za-
siewami buraka cukrowego 
jakieś 2 tys. ha zostało przesia-
nych z uwagi na występowanie 
w uprawach szkodnika szarka 
komośnika – informują działa-
cze Towarzystwa Rolniczego 
Ziemi Hrubieszowskiej.

Na Lubelszczyźnie tysiące 
hektarów buraka cukrowego 
trzeba było przesiać. Szarek ko-
mośnik to niewielki chrząszcz, 
wcześniej powodował mniejsze 
szkody, bo powstrzymywały go 
chemiczne zaprawy, a obecnie 
wprost pustoszy plantacje. 
Ta zmiana wynika z wyco-
fania z ochrony skutecznych 
środków do zwalczania tego 
szkodnika.

Żniwo zbiera mały 
chrząszcz o wyglądzie 
Predatora

Wycofano tiametoksam 
i klotianidynę – te substancje 
przez wiele lat stosowano do 
przygotowywania zapraw na-
siennych do buraków cukro-
wych. Chroniły one roślinę, za-
nim larwa czy dorosły szkodnik 
zdążyły ją zaatakować.

– Po decyzji Unii Europej-
skiej z 2018 r. substancje te zo-

stały zakazane, jak tłumaczono 
– w trosce o owady zapylające 
rośliny. Po tej decyzji zostało 
nam jedynie obserwować, jak 
szarek pasożytuje na świeżo 
wschodzących burakach cu-
krowych – narzekają rolnicy. 
– Obecnie nie ma skutecznych 
zamienników, a dopuszczone 
środki ochrony działają słabiej, 
później i krócej. Mechaniczne 
zwalczanie tego szkodnika 
na tysiącach hektarów upraw 
jest nierealne. Niektóre kraje 
wprowadzały derogacje (czyli 
zmiany norm w przepisach 
dotyczących środków stosowa-
nych na szkodnika, np. Francja, 
Niemcy), a Polska – mimo 
monitów – nie poszła tą drogą. 
Ministerstwo Rolnictwa ciągle 
analizuje, obserwuje, ocenia… 
Ale reakcji brak. Natomiast 
największymi poszkodowany-
mi w wyniku strat wywołanych 
przez szarka komośnika są 
plantatorzy buraków cukro-
wych – uważają rolnicy prote-
stujący w Werbkowicach.

Cukrownia nie jest 
temu winna

Uczestnicy protestu pod-
kreślają, że Cukrownia Werb-
kowice nie odpowiada za decy-
zje polityczne i nie jest źródłem 
problemu.

– To zakład, który dla wielu 
plantatorów był i jest ważnym 
partnerem. Jednak to właśnie 
tu skupia się konflikt intere-
sów. Brak skuteczniejszych 
środków ochrony buraków 
prowadzi do strat w plonach, 
a te z kolei skutkują zmianami 
w kontraktach, a te prowadzą 
do frustracji rolników i cu-
krowników – tłumaczą uczest-
nicy protestu przed cukrownią 
w Werbkowicach.

– Ale należy podkreślić, że 
kontakt i współpraca z tutejszą 
cukrownią są na najwyższym 

poziomie. Dyrekcja cukrowni 
cały czas z nami współpracuje. 
Nasze pisma i postulaty innych 
organizacji trafiają do Mini-
sterstwa Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi, ale nie docierają do osoby 
decyzyjnej – zaznacza Wiesław 
Sokołowski, wiceprezes To-
warzystwa Rolniczego Ziemi 
Hrubieszowskiej.

Zarówno związkowcy, jak 
i organizacje rolnicze oraz lo-
kalne izby rolnicze – wszyscy 
informowali resort rolnictwa 
o sytuacji z szarkiem komo-
śnikiem. Wysłano dziesiątki 
raportów. Sygnalizowano ko-
nieczność interwencji. Ale kon-
kretnych odpowiedzi nie ma, 
a jeśli są – to jedynie zdawkowe 
zapewnienia typu: „trwa moni-
toring sytuacji” i „rozważane są 
możliwe środki”.

Rolnicy domagają się re-
alnych narzędzi, takich jak 
tymczasowe przywrócenie wy-
cofanych substancji do walki ze 
szkodnikiem.

Rolnicy mogą odczuć 
import z Ukrainy

Problemem rolników jest 
liberalizacja handlu z Ukrainą. 
Obecne przepisy wygasają 
z końcem czerwca, a nie ma 
konkretów dotyczących ich 
przedłużenia. Zapewnienia 
o „mechanizmach bezpieczeń-
stwa” są jedynie deklaratywne: 
zboże z Ukrainy wciąż wpływa 
na polski rynek, a mechanizmy 
kontroli – w ocenie rolników 
– albo są fikcją, albo działają 
z dużym opóźnieniem.

– Polska wieś nie oczekuje 
zamykania granic, a domaga się 
uczciwej konkurencji. Tylko 
jak ją osiągnąć, jeżeli produkcja 
rolna po tamtej stronie Bugu 
odbywa się bez stosowania 
norm środowiskowych, bez 
rygorów dotyczących zwie-
rząt, bez kosztów certyfikacji 

czy nadzoru fitosanitarnego? 
– pytają retorycznie rolnicy 
protestujący w Werbkowicach.

Do tego wszystkiego do-
chodzi widmo porozumienia 
Mercosur (unijnego układu 
handlowego z krajami Ameryki 
Południowej). – Jeśli porozu-
mienie wejdzie w życie, czeka 
nas zalew taniej wołowiny, dro-
biu, cukru i soi z Brazylii oraz 
Argentyny. Produktów tych 
nie obowiązują europejskie 

standardy jakościowe i środo-
wiskowe, a będą konkurować 
ceną z polskim rolnictwem 
– uważają organizatorzy prote-
stu ze Towarzystwa Rolniczego 
Ziemi Hrubieszowskiej.

Stowarzyszenie utworzyli 
rolnicy z powiatu hrubieszow-
skiego. Działalnością nawiązu-
je do Towarzystwa Rolniczego 
Hrubieszowskiego – fundacji 
powołanej przez księdza Sta-
nisława Staszica w 1816 r. na 
terenie ówczesnego powiatu 
hrubieszowskiego.

Aktywność Stowarzyszenia 
obejmuje działania lokalne na 
rzecz rozwoju wsi i rolnictwa, 
poprawiające pozycje społecz-
ne, ekonomiczne i kultural-
ne mieszkańców wsi, a także 
rozwój przedsiębiorczości na 
terenach wiejskich, restruk-
turyzację oraz modernizację 
rolnictwa. Stowarzyszenie re-
alizuje te cele poprzez dzia-
łalność szkoleniową, doradczą 
i wydawniczą, organizację se-
minariów, spotkań oraz konfe-
rencji. Siedzibą Stowarzyszenia 
jest Hrubieszów. Prezesem za-
rządu został Marek Gawron, 
a pierwszym wiceprezesem 
Wiesław Sokołowski, natomiast 
drugim wiceprezesem jest Ire-
neusz Solak.

Mariusz Parol 
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HRUBIESZÓW

Wyrok w sprawie kar-
nej przeciwko Sylwii 
Plakut zapadł przed 
warszawskim sądem, 
a uprawomocnił się 
w drugiej połowie mi-
nionego roku. W tym 
czasie skazana tym wy-
rokiem zajmowała już 
stanowisko dyrektora 
HOSiR. Kiedy sprawa 
prawomocnego wyroku 
skazującego wyszła na 
jaw, dotychczasowa 
dyrektor tego ośrodka 
złożyła rezygnację ze 
stanowiska i za porozu-
mieniem stron rozstała 
się z pracą w Hrubie-
szowskim Ośrodku 
Sportu i Rekreacji. Do 
czasu rozstrzygnięcia 
konkursu na następcę, 
ośrodkiem będzie kie-
rował Damian Szaruga, 
powołany do pełnienia 
obowiązków dyrektora 
HOSiR, pracownik 
Urzędu Miasta Hrubie-
szowa.

DOŁHOBYCZÓW

Prawie 250 osób z ca-
łej Polski wzięło udział 
w tegorocznym, dwu-
dniowym IV Rajdzie 
po Grzędzie Sokal-
skiej – Dołhobyczów 
– Uśmierz – Waręż 
– Sokal. To najwięk-
sze dotychczasowe 
zainteresowanie tym 
rajdem. Wspólnie 
z gminą Dołhobyczów 
rajd zorganizowało 
Stowarzyszenie „Czaj-
nia” z Tomaszowa 
Lubelskiego.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

Dyrektor Hrubieszowskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji ustąpiła ze stanowiska, gdy 
wyszło na jaw, że została skazana prawomocnym wyrokiem za przestępstwo umyślne

Do czasu rozstrzygnięcia konkursu na dyrektora HOSiR, burmistrz 
Hrubieszowa powołała pełniącego obowiązki dyrektora ośrodka Da-
miana Szarugę, dotychczasowego pracownika Wydziału Inwestycji 
i Rozwoju w Urzędzie Miasta Hrubieszowa.

 PRZEBUDOWA ZA RZĄDOWĄ 
DOTACJĘ. 6 maja wójt gminy Mircze 
Marta Małyszek zawarła umowę 
na przebudowę ulicy Młyńskiej 
w Mirczu. Wykonawcą robót będzie 
Przedsiębiorstwo Robót Drogowo
-Mostowych Sp. z o.o. z Hrubieszo-
wa. Prace mają zakończyć się do 
6 września tego roku. Inwestycja 
drogowa o łącznej wartości prawie 
881,6 tys. zł otrzymała znaczą-
ce dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Dotacja 
w wysokości 440,8 tys. zł pokryje 
połowę wydatków związanych z tym 
przedsięwzięciem.

Uchanie
 W HOŁDZIE TWÓRCY SPÓŁ-
DZIELCZOŚCI. 11 maja Jarosławiec 
stał się ośrodkiem pamięci o ks. 
Stanisławie Staszicu. Mieszkańcy 
i zaproszeni goście uroczyście ob-
chodzili Dzień Staszicowski. Oddano 
hołd wybitnemu reformatorowi, 
filozofowi i patriocie. Uroczystości 
rozpoczęły się mszą świętą w miej-
scowej kaplicy. Podkreślono ducho-
wą i intelektualną spuściznę ks. 
Staszica oraz jego zaangażowanie 
w sprawy społeczne i gospodarcze. 
Następnie uczestnicy przeszli pod 
pomnik reformatora, gdzie delegacje 
z gmin Uchanie i Hrubieszów, a także 
z powiatu hrubieszowskiego, złożyły 
wieńce i kwiaty. Na placu przy po-
mniku odbyła się część artystyczna 
w wykonaniu zespołu wokalnego 
„Staszicowska Zorza”. W budynku 
dawnego Gimnazjum im. Stanisława 
Staszica otwarto wystawę tematycz-
ną. W Izbie Pamiątek Staszicowskich 
zgromadzono bogatą ekspozycję 
poświęconą życiu i działalności ks. 
Staszica, w tym jego związkom 
z ziemią uchańską i Towarzystwem 
Rolniczym Hrubieszowskim. Po 
uroczystościach Koło Gospodyń 
Wiejskich w Jarosławcu przygotowało 
poczęstunek dla wszystkich uczestni-
ków Dnia Staszicowskiego.

Werbkowice
 PO RAZ 15. NA JUBILEUSZOWO. 
Do 28 maja przyjmowane są zgłosze-
nia na tegoroczny XV Wojewódzki 
Festiwal Kapel Ulicznych i Podwór-
kowych w Werbkowicach! Festiwal 
odbędzie się w niedzielę, 15 czerw-
ca, w amfiteatrze przy Gminnym 
Ośrodku Kultury w Werbkowicach. 
Pierwsze przesłuchania rozpoczną 
się o godz. 14. Zgłoszenia kapel 
przyjmowane są drogą mailową 
(adres e-mail: konkursy@gok.werb-
kowice.pl). Zainteresowani udziałem 
wcześniej powinni zapoznać się ze 
szczegółowym regulaminem festiwa-
lu. Jest on dostępny do pobrania na 
stronie internetowej GOK w Werbko-
wicach: https://gok.werbkowice.pl/
 WYGODNY FOTEL NA INTERE-
SUJĄCĄ LEKTURĘ. 8 maja wójt 
gminy Werbkowice Monika Podolak 
razem z radnymi z Komisji Samo-
rządowej tamtejszej Rady Gminy 
odwiedzili Gminną Bibliotekę Pu-
bliczną w Werbkowicach. Przekazali 
bibliotekarzom prezent – nowy fotel, 
który zagości w czytelniczym kąciku 
w bibliotece. Wójt i radni złożyli 
bibliotekarzom życzenia z okazji ich 
święta, doceniając pracę i zaangażo-
wanie osób, które każdego dnia dba-
ją o rozwój czytelnictwa w gminie.

par

Z wyrokiem na stanowisku. 
Dyrektor HOSiR rezygnuje

S 
prawa prawomocnego wy-

roku zasądzonego byłej już 
dyrektor HOSiR wyszła na jaw po 
publikacji na jednym z lokalnych 
fanpejdży na portalu Facebook. 
Anonimowy autor napisał tam, 

że dotychczasowa dyrektor miej-
skiego ośrodka sportu i rekre-
acji została skazana prawomoc-
nym wyrokiem za przestępstwo 
umyślne. W tekście pt. „Skazana 
na dyrektora: Tajemnice kadro-
we burmistrza Hrubieszowa” 
piętnował burmistrz Hrubieszo-
wa Martę Majewską, że jako 
dyrektora miejskiej instytucji 
zatrudnia osobę skazaną za prze-
stępstwo umyślne.

Fakty wskazują na 
nieco inną sytuację

Dwa lata temu Sylwia Pla-
kut została zastępcą dyrektora 

HOSiR. Wygrała konkurs na to 
stanowisko. W kwietniu 2023 r. 
została powołana na stanowisko 
zastępcy dyrektora HOSiR. Na-
tomiast ponad pół roku później, 
w listopadzie 2023 r., została peł-
niącą obowiązki dyrektora tego 
ośrodka. A od 30 kwietnia 2024 
r. była dyrektorem tego ośrod-
ka. Niecałe 3 miesiące później, 
a konkretnie 19 lipca zeszłego 
roku, uprawomocnił się wyrok 
jednego z warszawskich sądów 
rejonowych, w którym wcześniej 
skazano późniejszą dyrektor 
HOSiR za przestępstwo umyślne 
z art. 284 kodeksu karnego.

Sąd w Warszawie nie prze-
słał jednak informacji o tym 
wyroku do magistratu w Hru-
bieszowie, ponieważ nie ustalił, 
że skazana tym wyrokiem pra-
cuje na kierowniczym stanowi-
sku w samorządowej instytucji 
w Hrubieszowie. Z kolei Sąd 
Rejonowy w Hrubieszowie ta-
kiej informacji nie przekazał, 
ponieważ nie wydał tego wyroku 
ani nie uczestniczył w postępo-
waniu karnym.

Niecały miesiąc temu, 
a konkretnie 30 kwietnia, spra-
wę nagłośniono na fanpejdżu 
prowadzonym przez grupę prze-
ciwników obecnych władz miej-
skich Hrubieszowa i powiatu 
hrubieszowskiego.

Wyrok okazał się 
faktyczny

– Dopiero 30 kwietnia 
dowiedziałam się o domnie-
manym wyroku, jaki miał za-
paść wobec dyrektora HOSiR. 
Wcześniej absolutnie nikt mnie 
nie poinformował o tej sprawie. 
Jako pracodawca nie miałam 
żadnej wiedzy dotyczącej tego 
wyroku. Tuż po tym, jak do-
wiedziałam się o tym wyroku, 
niezwłocznie złożyłam wniosek 
do sądu, który ma dostęp do 
danych Krajowego Rejestru 
Karnego, o wydanie zaświad-
czenia o niekaralności dyrek-
tora HOSiR. 5 maja pani dy-
rektor HOSiR złożyła wniosek 
o udzielenie jej zaległego urlo-
pu. Wniosek uwzględniłam, bo 

nie miałam podstaw do innej 
decyzji. 9 kwietnia otrzymałam 
zaświadczenie potwierdzające, 
że prawomocny wyrok wobec 
niej faktycznie zapadł. Od razu 
cofnęłam ówczesnej dyrektor 
HOSiR pełnomocnictwo do 
zarządzania ośrodkiem – rela-
cjonuje burmistrz Hrubieszowa 
Marta Majewska.

Zaraz po otrzymaniu in-
formacji z Krajowego Rejestru 
Karnego burmistrz Majewska 
odwołała dyrektora HOSiR 
z urlopu.

– 14 maja pani dyrektor 
stawiła się na rozmowę. Jed-
nocześnie złożyła wniosek 
o rozwiązanie umowy o pracę 
za porozumieniem stron. W za-
istniałej sytuacji uwzględniłam 
ten wniosek. Umowa z panią 
dyrektor została rozwiązana za 
porozumieniem stron z dniem 
9 czerwca, kiedy była dyrektor 
wykorzysta należny jej urlop 
– tłumaczy Marta Majewska, 
burmistrz Hrubieszowa.

W ostatnich dniach bur-
mistrz Hrubieszowa ogłosiła 
konkurs na obsadzenie sta-
nowiska dyrektora HOSiR. 
Do czasu rozstrzygnięcia tego 
konkursu burmistrz Marta 
Majewska powołała pełniącego 
obowiązki dyrektora ośrodka 
Damiana Szarugę, dotych-
czasowego pracownika Wy-
działu Inwestycji i Rozwoju 
w Urzędzie Miasta Hrubie-
szowa.

Mariusz Parol

Rekordowy rajd przez Grzędę Sokalską

W drugim dniu rajdu po Grzędzie Sokalskiej prawie 250 uczestników skorzystało z otwartego na jeden dzień przejścia granicznego w Uśmierzu.

P 
ierwszego dnia, w sobotę 
10 maja, w części polskiej 

uczestnicy zwiedzili Dołhoby-
czów i okolice. Mimo zimna 
i deszczu uczestnicy rajdu nie 
narzekali na jego przebieg. 
W niedzielę 11 maja rajd prze-
niósł się na Ukrainę. Odwiedzo-
no Waręż, Sokal i okolice.

Podczas drugiego dnia moż-

na było przekroczyć granicę 
polsko-ukraińską w ruchu pie-
szym (również z rowerami) poza 
czynnym przejściem granicznym 
w Dołhobyczowie. Pogranicz-
nicy zorganizowali mobilne 
przejście w Uśmierzu. Działało 
ono w niedzielę 11 maja w go-
dzinach 9-21, w rejonie znaku 
granicznego nr 778 (pomiędzy 
Uśmierzem po stronie polskiej 
a Warężem po stronie ukraiń-
skiej). Obowiązywały normalne 

procedury przekraczania granicy 
i niezbędny był ważny paszport. 
Przejście graniczne było dostęp-
ne nie tylko dla uczestników 
rajdu; mogła je przekroczyć 
każda osoba posiadająca ważny 
paszport.

– Istotą naszego rajdu jest 
dowolność, jaką dajemy uczest-
nikom. My udostępniamy obiek-
ty, proponujemy trasy, organi-
zujemy wydarzenia (spotkania, 
koncerty), ale to uczestnicy 

decydują, czy chcą wziąć udział 
we wszystkich i jaką trasę wy-
biorą. Zazwyczaj tworzą się 
grupki, w których uczestnicy 
się poruszają, ale zdarzają się 
również osoby, które zwiedzają 
indywidualnie – wyjaśnia Grze-
gorz Drewnik, organizator 
tegorocznego Rajdu po Grzędzie 
Sokalskiej.

– W drugim dniu rajdu po 
Grzędzie Sokalskiej prawie 250 
uczestników skorzystało z otwar-

tego na jeden dzień przejścia 
granicznego w Uśmierzu. Aura 
była dużo lepsza niż poprzed-
niego dnia, choć nadal trochę ka-
pryśna. Ukraińcy pokazali swoją 
gościnność. Jeszcze raz dziękuję 
wszystkim zaangażowanym 
i Stowarzyszeniu „Czajnia” za 
współpracę. Może za rok znowu 
się uda – mówi z nadzieją wójt 
gminy Dołhobyczów, Grzegorz 
Drewnik.

par
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NASZ PATRONAT

W niedzielę, 11 maja, 
Tarnawatka po raz dru-
gi stała się miejscem 
niezwykłego spotkania 
z muzyką chóralną. 
Druga edycja Tarna-
wackich Chóraliów 
zgromadziła liczną 
publiczność oraz czo-
łowe zespoły chóralne 
regionu, które zapre-
zentowały kompozycje 
sakralne, pieśni ludo-
we oraz współczesne 
aranżacje.

LUBYCZA KRÓLEWSKA

Jak pogodzić dwie 
kwestie – bezpie-
czeństwa uczniów 
podstawówki i zatrzy-
mania przedsiębiorcy 
w Lubyczy Królew-
skiej? Ten temat 
od dłuższego czasu 
spędzał sen z powiek 
burmistrzowi Markowi 
Łuszczyńskiemu. Na 
razie zdecydowano 
się na doraźne rozwią-
zanie. A mianowicie 
przedłużenie umowy 
właścicielowi gabinetu 
fizjoterapii, zamknięcie 
drzwi szkoły i zamon-
towanie dzwonka, 
z którego muszą ko-
rzystać pacjenci gabi-
netu.

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A  T O M A S Z O W S K A

Dzwonek i remont pomogą?

Gabinet fizjoterapii funkcjonuje od 11 lat.  Fot. Freepik

II Tarnawackie Chóralia już za nami

Na koniec cztery chóry zaśpiewały wspólnie. 

Powiat tomaszowski

 DLA BEZROBOTNYCH. 12 

maja w siedzibie Wojewódzkiego 
Urzędu Pracy w Lublinie odbyło się 
uroczyste wręczenie umów na do-
finansowanie projektów w ramach 
programu Fundusze Europejskie dla 
Lubelskiego 2021-2027. Starosta 
tomaszowski Henryk Karwan wraz 

z dyrektorem Powiatowego Urzędu 
Pracy w Tomaszowie Lubelskim 
Wiesławem Bondyrą otrzymali od 
Marszałka Województwa Lubel-
skiego Jarosława Stawiarskiego 

umowę na realizację projektu pt. 
„Kompleksowa aktywizacja zawo-
dowa osób bezrobotnych z powiatu 
tomaszowskiego (III)”. Projekt ma 
na celu skuteczne wsparcie osób 
bezrobotnych w wejściu lub powro-
cie na rynek pracy poprzez szkole-
nia, staże, doradztwo zawodowe 
i pośrednictwo pracy. Całkowita 
wartość projektu to aż 3 miliony 
306 tysięcy 609 złotych.

Gmina Rachanie

 RAJD BĘDZIE PÓŹNIEJ. Gminny 
Ośrodek Kultury w Rachaniach 
zawiadamia, że ze względów na 
prognozowane opady deszczu rajd, 
który miał się odbyć w minionym 
tygodniu, został przesunięty na inny 
termin. Odbędzie się 25 maja. Tra-
sa pozostaje bez zmian. Przebiega 
przez drogi polne, dlatego to ważne, 
żeby było sucho i dzieci mogły 
ją bez problemu pokonać. Poza 
zmianą terminu wszystkie założenia 
regulaminu pozostają bez zmian. 
Przypominamy, że lista uczestników 
rajdu jest już zamknięta.
 DLA WSZYSTKICH DZIECI. 
Gmina Rachanie zaprasza wszystkie 
dzieci wraz z rodzicami na obchody 
Dnia Dziecka. Są zaplanowane na 
1 czerwca na boisku za Szkołą Pod-
stawową w Rachaniach. Wydarzenie 
potrwa od godziny 14 do 18 i będzie 
pełne radości, atrakcji oraz niespo-
dzianek. Organizatorzy przygotowali 
bogaty program, w którym każdy, 
niezależnie od wieku, znajdzie coś 
dla siebie. Wśród głównych atrakcji 
są: mobilne planetarium, zawody 
sportowe, dmuchane zjeżdżalnie, gry 
oraz zabawy z nagrodami. Ponadto, 
w ramach XI Kampanii „Kilometry 
Dobra”, Polskie Stowarzyszenie na 
rzecz Osób z Niepełnosprawnością 
Intelektualną Koło w Zamościu 
przeprowadzi warsztaty zajęciowe 
dla dzieci. Nie zabraknie również 
poczęstunku w plenerze – na uczest-
ników czekać będzie grill, grochówka 
i coś słodkiego. Na miejscu dostęp-
ne będą także stoiska z możliwo-
ścią zakupu lodów, waty cukrowej 
i zabawek. To idealna okazja, by 
wspólnie z rodziną spędzić radosne 
popołudnie pełne atrakcji na świe-
żym powietrzu.

Gmina Lubycza Król
 KOBIETO, PRZEBADAJ SIĘ! 
W ramach profilaktyki raka piersi 
Lubelski Oddział Wojewódzki NFZ 
zaprasza kobiety pomiędzy 45 a 74 
rokiem życia na bezpłatne badania 
mammograficzne, które będą prowa-
dzone w sobotę, 31 maja, na parkin-
gu przy Urzędzie Miejskim w Lubyczy 
Królewskiej (przy ul. Kolejowej 1), 
w godz. 9:00–17:00. Na badania 
nie trzeba mieć skierowania od le-
karza. Wystarczy tylko zarejestrować 

T 
arnawackie Chóralia to 
inicjatywa, która z każdym 

rokiem zyskuje na znaczeniu. 
Łączy muzykę, kulturę i ducho-
wość, tworząc przestrzeń do spo-
tkań artystów z różnych części 
regionu oraz integracji lokalnej 
społeczności wokół wartości 
wspólnego muzykowania.

Podczas drugiej edycji wy-
darzenia na scenie Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Tarna-

prowadzonego przez Pawła 
Stelmacha, Chóru „Konso-
nans” z dyrygentką Agnieszką 
Brylewicz oraz gospodarzy 
wydarzenia – Chóru Tarna-Vox, 
pod batutą Wiesławy Grabek-
-Woś.

Szczególny charakter kon-
certu podkreśliły dedykacje 

– każda z grup wykonała utwór 
poświęcony św. Janowi Pawło-
wi II, oddając hołd papieżowi 
Polakowi. Dzięki temu wieczór 
zyskał nie tylko artystyczny, 
ale również duchowy wymiar, 
wywołując wzruszenie zarówno 
wśród wykonawców, jak i słu-
chaczy.

Publiczność nagradzała wy-
stępujących gromkimi brawami 
i nie szczędziła słów uznania. 
Zebrani docenili zarówno pre-
cyzję wykonania, jak i emocjo-
nalne zaangażowanie artystów.

Wydarzenie odbyło się pod 
honorowym patronatem Staro-
stwa Powiatowego w Tomaszo-
wie Lubelskim, a jego rozgłos 
zapewniły media, m.in. redakcja 
„Kroniki Tygodnia”.

Organizacja wydarzenia nie 
byłaby możliwa bez wsparcia 
sponsorów, którym organiza-
torzy składają serdeczne po-
dziękowania. Pomoc finansową 
i rzeczową zapewnili: firma 
„ELKO-BIS” Mateusz Ko-
lenda, Bożena i Adam Mróz 
– właściciele sklepu spożywczo-
-przemysłowego, firma „Swoj-
skie Smaki” Dariusz Olender 
oraz Zajazd Kalinka z Kaczórek.

Organizatorzy zapowiadają 
kontynuację przedsięwzięcia 
w kolejnych latach, licząc na 
jeszcze większy udział zarówno 
wykonawców, jak i publicz-
ności.
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W szkole dalej działa 
gabinet fizjoterapii

B 
urmistrz ma nadzieję, że 
gdy gmina wyremontuje 

budynek po byłym sklepie, 
przedsiębiorca zechce się do nie-
go przenieść, a dyrektor szkoły 
będzie spokojniejszy o uczniów 
i swoich pracowników.

Poruszaliśmy ten temat na 
łamach „Kroniki Tygodnia” 
ponad miesiąc temu. Przypo-
mnijmy. Przy ul. Sobieskiego 5 
w Lubyczy Królewskiej, w bu-
dynku Szkoły Podstawowej 
im. Nikodema Sulika, od 11 
lat funkcjonuje gabinet fizjo-
terapii. Zainteresowanie jego 

usługami z roku na rok rośnie, 
a do fizjoterapeutów z Lubyczy 
przyjeżdżają nie tylko miejsco-
wi, ale też mieszkańcy sąsied-
nich gmin.

Nigdy nie zdarzyły się tam 
niepokojące sytuacje związane 
z tym, że pacjenci wchodzą na 
teren szkoły. Ale kiedy w 2024 
roku w życie weszła tzw. usta-
wa Kamilka, czyli nowelizacja 
Kodeksu rodzinnego i opie-
kuńczego, z ostrożności i tro-
ski o bezpieczeństwo uczniów 
pojawiło się pytanie, czy szkoła 
nie powinna odizolować się od 
osób postronnych. Miałoby to 
oznaczać zaprzestanie wynajmo-
wania pomieszczeń szkolnych 
pod gabinet.

Jerzy Garbacz, dyrektor 
szkoły w Lubyczy, poinformo-
wał o swoich niepokojach.

– Powołuję się na zapis 
ustawowy. We wszystkich szko-
łach obowiązuje zakaz wstępu 

obcym osobom. Chodzi o bez-
pieczeństwo dzieci i młodzieży 
– wyjaśniał dyrektor.

Propozycja aktualna
Działo się to w ubiegłym 

roku. Od tamtej pory władze 
gminy próbowały wybrnąć z sy-
tuacji tak, by zadowolić każdego. 
Bo z jednej strony podziela-
ły obawy dyrektora Garbacza 
o bezpieczeństwo uczniów, a z 
drugiej zależało im na tym, by 
nie stracić przedsiębiorcy.

Burmistrz zaproponował 
właścicielowi gabinetu prze-
niesienie interesu do budynku 
po byłym sklepie przy ul. Jana 
III Sobieskiego 16 w Lubyczy, 
przy Klubie Seniora i podsta-
cji pogotowia ratunkowego. 
Lokalizacja jest bardzo dobra. 
Budynek ma oddzielne wej-
ście i wystarczającą przestrzeń; 
jedynym „ale” było to, że 
wymaga generalnego remon-

tu. Jak się dowiedzieliśmy, 
rzeczoznawca wycenił koszt 
remontu na ponad 200 tys. zł. 
Dla przedsiębiorcy była to zbyt 
duża suma, dlatego negocjował 
podział kosztów z gminą. Na 
tej płaszczyźnie między nim 
a burmistrzem „wyrósł” pro-
blem, który w marcu stał się 
nawet przedmiotem dyskusji 
na sesji Rady Gminy. Szczegó-
łowo zajęliśmy się tym tematem 
w artykule pt. „Batalia o gabinet 
fizjoterapii w szkole. Czy przed-
siębiorca i burmistrz dojdą do 
porozumienia, czy dojdzie do 
likwidacji?” (jest dostępny na 
www.kronikatygodnia.pl).

Burmistrz Marek Łusz-
czyński ostatecznie zapropo-
nował, że na remont budynku 
wyłoży ok. 80 tys. zł z budżetu 
gminy. Wówczas po stronie 
wynajmującego zostanie poma-
lowanie ścian i przystosowanie 
pomieszczeń do własnych po-
trzeb. Gmina stara się o środ-
ki zewnętrzne na wykonanie 
podjazdu dla osób mających 
problem z poruszaniem się. 
Jeżeli nic nie dostanie, padła 
deklaracja, że zrobi podjazd ze 
środków z własnego budżetu.

Umowę znowu 
przedłużono

Co do wynajmu w szkole, 
aneksem przedłużono umowę 
z właścicielem gabinetu fizjo-
terapii Wiesławem Madejem 
do końca tego roku. Wyegze-
kwowano przy tym zamknięcie 
drzwi do szkoły i zamontowanie 

dzwonka do gabinetu, z którego 
mają korzystać pacjenci.

Burmistrz tłumaczy, że pa-
cjenci nie mogą już jak do-
tychczas wchodzić, kiedy chcą. 
Muszą zadzwonić dzwonkiem 
i poczekać, aż pracownik gabi-
netu przyjdzie zweryfikować, 
czy dana osoba jest umówiona na 
zabieg, i wtedy zostaną wpusz-
czeni do środka.

Mówi, że to rozwiązanie 
proponowano już wcześniej, ale 
nie udało się go wprowadzić. 
Jest przekonany, że to koniecz-
ność, bo jak mówi, „czasy są 
coraz bardziej niebezpieczne”, 
a za przykład podaje ostatnie 
makabryczne zdarzenie na Uni-
wersytecie Warszawskim, gdzie 
w biały dzień została zamordo-
wana pracownica uczelni.

Jeśli chodzi o remont przy 
ul. Sobieskiego 16, to zgodnie 
z zapowiedziami dojdzie on do 
skutku.

– Tak jak powiedziałem, 
remontujemy budynek, do któ-
rego mamy nadzieję, że uda się 
przenieść gabinet ze szkoły. 
Zależy nam na tym, żeby przed-
siębiorca, który od lat działa 
w naszej gminie, tutaj pozostał. 
Robimy to dla gminy, ale przede 
wszystkim dla ludzi, którzy 
korzystają z jego usług. Mamy 
teraz nieco więcej czasu na 
znalezienie wykonawcy – mówi 
Marek Łuszczyński.

Z Wiesławem Madejem, 
mimo kilku prób, nie udało nam 
się porozmawiać.
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watce wystąpiły cztery znako-
mite chóry, prezentujące szeroki 
wachlarz repertuarowy i wysoki 
poziom artystyczny. Publiczność 
miała okazję wysłuchać: Chóru 
Ziemi Chełmskiej „Hejnał” 
pod dyrekcją Danuty Bałki-
Kozłowskiej, Chóru Męskiego 
Ziemi Biłgorajskiej „Echo” 
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Pani Natalia i jej mąż 
Petar mają dwoje 
dzieci. Długo nosili 
się z zamiarem, by 
zostać rodziną zastęp-
czą, aż w końcu się 
zdecydowali, przeszli 
pozytywnie wszystkie 
procedury i rok temu 
przyjęli pod swój dach 
pierwsze dziecko 
z pieczy zastępczej. Są 
przekonani, że podjęli 
bardzo dobrą decy-
zję. Każdego, kto ma 
dużo serca dla dzieci, 
zachęcają do zostania 
rodziną zastępczą.

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A  T O M A S Z O W S K A

O blaskach i cieniach rodzicielstwa zastępczego oraz o tym, że warto się go podjąć, 
rozmawiamy z rodziną z Tomaszowa

Na terenie powiatu tomaszowskiego jest nowa rodzina zastępcza 
zawodowa. To bardzo cieszy PCPR w Tomaszowie Lubelskim.

Fot. Pixabay (Nanas_World)

się, dzwoniąc pod numer telefonu 
58 767 34 44. Na miejsce należy 
zabrać dowód tożsamości.

Gmina Krynice
 W KRAINIE WIERSZY. Biblioteka 
Publiczna Gminy Krynice wraz z Filią 
Biblioteczną w Hucie Dzierążyńskiej 
zapraszają dzieci z gminy do udziału 
w Gminnym Konkursie Recytator-
skim „W krainie wierszy”, który 
odbędzie się 29 maja 2025 roku 
w siedzibie biblioteki w Krynicach. 
Konkurs ma na celu zachęcenie 
najmłodszych do czytania litera-
tury dziecięcej oraz popularyzację 
twórczości ulubionych autorów 
dzieci. Uczestnicy będą rywalizować 
w sześciu kategoriach wiekowych: 
grupa przedszkolna 5-latków, grupa 
przedszkolna 6-latków, uczniowie 
klas I, II i III szkół podstawowych. 
Harmonogram przesłuchań: godz. 
9:00 – dzieci z grup przedszkolnych 
(5-6 lat), godz. 10:00 – uczniowie 
klas I–III. Każde dziecko zapre-
zentuje wybrany utwór o tematyce 
rodzinnej. Jury będzie oceniać 
m.in. interpretację, dobór tekstu 
oraz ogólny wyraz artystyczny. 
Ogłoszenie wyników oraz wręczenie 
nagród odbędzie się bezpośrednio 
po przesłuchaniach. Zgłoszenia 
przyjmowane są do 27 maja 2025 
r. poprzez formularz zgody dostęp-
ny na stronie www.bpgkrynice.
pl. Dla wszystkich uczestników 
przewidziano pamiątkowe dyplomy, 
a najlepsi recytatorzy wezmą udział 
w Powiatowym Konkursie Recyta-
torskim w Tomaszowie Lubelskim 
– 3 czerwca.

Gmina Tarnawatka
 BEZPŁATNE WARSZTATY. Gmin-
na Biblioteka Publiczna w Tarnawat-
ce zaprasza miłośników muzyki tra-
dycyjnej, dzieci i dorosłych z terenu 
gminy Tarnawatka do udziału w bez-
płatnych warsztatach wokalnych 
pieśni ludowych, które poprowadzi 
instruktor – Sylwester Gumiela. To 
wyjątkowa okazja, by poznać piękno 
ludowego śpiewu i doskonalić swoje 
umiejętności wokalne pod okiem 
doświadczonego specjalisty. Zapisy 
trwają do 23 maja 2025 roku pod 
numerem telefonu: 84 307 05 65. 
Uczestnicy warsztatów będą mieli 
możliwość zaprezentowania swoich 
umiejętności podczas III Festiwalu 
Folklorystycznego im. Marianny 

Gumieli w Suminie, który odbędzie 
się 6 lipca 2025 roku.

Gmina Telatyn
 ŚWIĘTUJ Z NAMI DZIEŃ MAMY. 
Wójt Gminy Telatyn zaprasza 
wszystkie mamy – i nie tylko – na 
gminne obchody Dnia Matki, które 
odbędą się 23 maja o godzinie 
13:00 w Wiejskim Centrum Tury-
styki i Promocji Wsi w Telatynie. To 
wydarzenie, organizowane z myślą 
o kobietach i ich codziennych 
rolach, będzie okazją do chwili 
relaksu, inspiracji i integracji lo-
kalnej społeczności. W programie 
zaplanowano prelekcje tematyczne 
dla kobiet, które wygłoszą Agata 

Piwko, Anna Gardecka oraz Daniel 
Knap, a także występ Kapeli Mirec-
kiej. Będzie też słodki poczęstunek 
przygotowany specjalnie dla uczest-
niczek wydarzenia.
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Od roku są rodziną zastępczą

N atalia Kowalska i Petar 
Trajcheski są rodzicami 

dwójki dzieci. Małżeństwo od pra-
wie roku tworzy rodzinę zastępczą 
zawodową. Decyzja, by nią zostać, 
dojrzewała przez kilka lat.

– Dowiadywaliśmy się o wiele 
różnych rzeczy i bywało tak, że 
niektóre historie z Polski nas 
troszkę przerażały. Ale okazało się, 
że nasze tomaszowskie Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie jest 
całkiem inne – ogromnie pomocne 
i życzliwe. Świetnie się rozumie-
my z organizatorem pieczy zastęp-
czej i podobnie podchodzimy do 
tego, jak być rodziną zastępczą. To 
wszystko zdecydowanie ułatwiło 
nam decyzję o przystąpieniu do 
formalności – mówi pani Natalia 
z Tomaszowa Lubelskiego.

Przyznaje, że procedura też 
nie jest taka straszna, jak ją ma-
lują. W skrócie to dostarczenie 
zaświadczeń, trochę rozmów, no 
i przejście przez kurs. Im zajęło to 
7 miesięcy – od momentu, kiedy 
przyszli do PCPR-u, do chwili, gdy 
trafiło do nich pierwsze dziecko. 
Każda rodzina zastępcza zawodo-
wa może na początku swojej drogi 
określić, ile dzieci jest w stanie 
przyjąć i w jakim wieku. Jeśli ktoś 
chce, zaznacza na wstępie, że nie 
jest gotów na przyjęcie dziecka 
z niepełnosprawnością, ale trzeba 
pamiętać, że nie zawsze wiadomo, 
czy dziecko boryka się z jakimiś 
problemami.

– Tak naprawdę w porówna-
niu z tym, z czym później przy wy-
chowywaniu i opiece nad dziećmi, 
które są bardzo wymagające pod 
różnymi względami – prawnymi, 
wychowawczymi czy zdrowotnymi 
– ta procedura to „pikuś” – uważa 
pani Natalia. Od razu dodaje, że 
rodzicielstwo zastępcze to piękne 
wyzwanie, które daje ogromną 
satysfakcję, gdy widzi się radość 
dziecka. Warto więc je podjąć.

Na dobre i na złe
Zostanie rodziną zastępczą 

zawodową powinno być świadomą 
decyzją wszystkich członków ro-
dziny. Małżeństwo z Tomaszowa 
ma wsparcie od najbliższych.

– Razem z mężem dużo 
rozmawialiśmy na ten temat 

z naszymi dziećmi. Tłumaczy-
liśmy im, jak to może wyglądać, 
oczywiście na tyle, na ile mogą 
wszystko zrozumieć. Do tej 
pory pozytywnie odnoszą się do 
nowej osoby w naszej rodzinie. 
Wiadomo, że są różne dni i zda-
rza im się złościć czy zdenerwo-
wać na jakąś sytuację, ale bar-
dzo rzadko. Przede wszystkim 
towarzyszy im radość. Pomagają 
nam zajmować się maleństwem 
– mówi pani Natalia.

Dziewczynka z pieczy trafiła 
do nich w sierpniu ubiegłego 
roku. Miała wtedy zaledwie 2 
miesiące. Teraz ma już roczek. 
Nikt nie wie, jak długo zostanie 
w rodzinie zastępczej. Ale trzeba 
się liczyć z koniecznością rozsta-
nia. To niezwykle trudny temat, 
biorąc pod uwagę to, że łatwo 
zżyć się z dzieckiem, które bie-
rze się pod swoją opiekę, a już 
tym bardziej z maleństwem, 
z którym jest się niemal od jego 
pierwszych dni życia – które się 
karmi, przewija, ubiera, uczy 
mówić, chodzić itd.

Pani Natalia mówi, że każda 
rodzina zastępcza ma świado-
mość założeń pieczy zastępczej, 
a więc wie, że dziecko powinno 
być w niej tymczasowo, po-
nieważ celem jest znalezienie 
mu rodziny adopcyjnej lub jej 
powrót do rodziny biologicznej. 
Zdarza się oczywiście, że rodzi-
na zastępcza zostaje adopcyjną 
– ma w tej kwestii pierwszeń-
stwo. Ale często naturalną koleją 
losu są rozstania. Na to trzeba się 
psychicznie uodpornić.

– Nigdy nie wiemy, jak 
potoczy się życie. No i dlatego 
ważna jest tutaj dosyć silna 
psychika i zarządzanie emocja-
mi. Trzeba być nastawionym 
na to, że pomagamy dzieciom 
w tym bardzo trudnym dla nich 
momencie, kiedy są wyrwane 
z najczęściej niebezpiecznego 
dla nich środowiska. Trzeba je 
wtedy otoczyć bezpieczeństwem 
i miłością, zdiagnozować, ale 
też trzeba mieć świadomość, że 
docelowo to dziecko najprawdo-

podobniej trafi do innej rodziny, 
gdzie będzie się wychowywać na 
stałe – tłumaczy pani Natalia.

Mama czy ciocia, 
tata czy wujek?

Nie zawsze dziecko w rodzi-
nie zastępczej szybko znajduje 
rodzinę adopcyjną czy wraca do 
biologicznych rodziców. Przez 
miesiące i lata pojawia się wiele 
wyzwań dla każdego członka 
rodziny. Zawsze w pewnym mo-
mencie rodzina zastępcza musi 
postawić przed sobą pytanie: czy 
być dla tego dziecka mamą i tatą, 
czy ciocią i wujkiem. Dziew-
czynka, którą zajmują się Natalia 
i Petar, jeszcze nie umie mówić, 
ale jeśli będzie z nimi dłużej, to 
oni nauczą ją pierwszych słów. 
Jakie mają zdanie na ten temat?

– Część osób uważa, że nale-
ży się zwracać „ciocia”, „wujek”, 
część osób uważa, że dzieci 
potrzebują mieć rodziców i to 
jest dla nich ważne, więc po-
winny mówić „mamo”, „tato”. 
Ja osobiście uważam, że należy 
podążać za dzieckiem. My akurat 
mamy w tym momencie maleń-
stwo, ale dzieci trafiają do rodzin 
zastępczych w różnym wieku. 
Są to czasami dzieci, które mają 
3, 4, 5 lat i one są też w różnym 
stanie. My nie wiemy, jak będzie 
wyglądało życie tego dziecka 
– czy ono trafi do adopcji, czy 
z jakichś powodów u nas zostanie. 
Jeżeli ono faktycznie trafi do 
rodziny adopcyjnej, czy nawet 
wróci do rodziny biologicznej, to 
dziecko po prostu będzie miało 
doświadczenie, że ma dwóch 
kochających ojców, dwie matki 
– mamę zastępczą oraz adopcyjną 
czy biologiczną. I to jest lepsze 
i bogatsze niż sytuacja, kiedy to 
dziecko zostałoby u nas do peł-
noletności, ale my np. od 3. roku 
życia poprawiamy je i koryguje-
my, gdy chce mówić „mamo”, 
tym samym pozbawiamy dziecko 
możliwości posiadania mamy. 
Także uważam, że to akurat jest 
kwestia bardzo zależna od sytu-
acji – rozwija Natalia Kowalska.

A co jeśli przyjdzie 
rozstanie?

Każda rodzina zastępcza za-
wodowa musi być gotowa na 
rozstanie z dzieckiem z pieczy. 
Tylko jak sobie z tym radzić? Nasi 
rozmówcy są do tego przygotowa-
ni. Stawiają dobro dziecka ponad 
wszystko.

– Dopóki dziecko jest w na-
szej rodzinie, to jest po prostu 
naszą córką zastępczą. Zajmujemy 
się nią tak, jak swoimi dziećmi. 
Poświęcamy każdą chwilę. Już 
jesteśmy do niej przywiązani 
i byłoby to dla nas trudne, jeśli 
musielibyśmy się rozstać, ale dla 
jej dobra przyjmujemy, że taka 
jest kolej rzeczy. Jesteśmy po to, 
by poprowadzić ją przez trudny 
czas, pomóc, uspokoić, pocieszyć, 
otoczyć wsparciem i miłością, dać 
rozwinąć skrzydła. Nasza córka 
zastępcza ma duże obciążenia 
zdrowotne, dlatego rozumiemy, 
że lepiej będzie dla niej, jeżeli 
trafi do rodziny adopcyjnej, która, 
mając tego świadomość i możli-
wości, zechce w pełni się dla niej 
poświęcić. My, mając swoje biolo-
giczne dzieci, które też wymagają 
troski i opieki, w przyszłości nie 
będziemy w stanie zapewnić jej 
tyle uwagi, ile będzie potrzebo-
wała. Rozstanie będzie dla nas 
trudne, ale patrzymy na jej dobro 
i dobro naszej rodziny. Chcemy 
dla wszystkich jak najlepiej – tłu-
maczy Natalia.

Zostań rodziną
– Rodzicielstwo zastępcze to 

piękna rzecz, piękna misja, która 
daje niesamowitą radość, poczucie, 
że zapewnia się bezpieczeństwo, 
prawidłowy rozwój i po prostu 
opiekę bezbronnej istocie, która 
w inny sposób miałaby naprawdę 
bardzo ciężko. To niesamowicie 
budująca sytuacja dla nas jako 
ludzi – Natalia z całego serca za-
chęca każdego, kto zastanawia się 
nad zostaniem rodziną zastępczą.

Powiatowe Centrum Pomocy 
Rodzinie w Tomaszowie Lu-
belskim stale prowadzi nabór 
kandydatów na rodziny zastępcze.

Marta Harbuz, starszy 
koordynator rodzinnej pieczy 
zastępczej w Powiatowym Cen-
trum Pomocy Rodzinie w Toma-
szowie Lubelskim, przypomina, 
że wszystkie rodziny zastępcze 
w powiecie tomaszowskim są 
objęte wsparciem koordynatorów 
rodzinnej pieczy zastępczej, mają 
dostęp do pomocy psychologicz-
nej i prawnej, a także możliwość 
uczestnictwa w spotkaniach grup 
wsparcia dla rodzin zastępczych, 
które odbywają się raz w miesiącu. 
Rodziny zastępcze są informowa-
ne o szkoleniach i możliwościach 
uzyskania wsparcia w procesie 
wychowania przyjętych dzieci. 
Rodzinom zastępczym na terenie 
powiatu tomaszowskiego udziela-
na jest pomoc w postaci świadczeń 
fakultatywnych.

Od 1 maja tego roku do końca 
roku 2027 tomaszowski PCPR bę-

dzie realizował projekt „Rodzina 
daje siłę”. Ma on na celu wsparcie 
rozwoju rodzinnych form pieczy 
zastępczej oraz pomoc w opiece 
i wychowaniu dzieci w rodzinnych 
formach pieczy zastępczej poprzez 
poprawę jakości i dostępności 
usług świadczonych na rzecz pie-
czy zastępczej, kompleksowe 
wsparcie 22 rodzin zastępczych, 
wzmocnienie ich kompetencji 
wychowawczych, społecznych 
i zdrowotnych, promowanie idei 
rodzicielstwa zastępczego oraz 
wzmocnienie potencjału kadry 
zatrudnionej w PCPR.

Daj dziecku 
bezpieczny dom

Na terenie powiatu toma-
szowskiego aktualnie funkcjonuje 
49 rodzin zastępczych, w tym 4 
rodziny zastępcze zawodowe, 
7 rodzin zastępczych niezawo-
dowych i 38 rodzin zastępczych 
spokrewnionych. Wychowuje się 
w nich 56 małoletnich dzieci, a 14 
osób pełnoletnich kontynuuje 
naukę. Są to dzieci z powiatu 
tomaszowskiego, ale też z in-
nych powiatów. W ubiegłym 
roku opiekę znalazło na naszym 
terenie dziecko z Kielc. W 2024 
roku czwórka dzieci z rodzin za-
stępczych zawodowych znalazła 
dom w rodzinach adopcyjnych. 
Aktualnie wszczęto procedurę 
adopcyjną dla jednego maluszka 
z niepełnosprawnością przebywa-
jącego w pieczy zastępczej.

W powiecie tomaszowskim 
obecnie nie ma dzieci oczekują-
cych na umieszczenie w pieczy 
zastępczej. Marta Harbuz zauważa 
jednak, że zdarzają się trudności 
w znalezieniu miejsca w pieczy 
zastępczej dla licznego rodzeństwa 
bądź dzieci z niepełnosprawno-
ściami.

– Aktualnie umieszczenie 
nawet jednego dziecka w pieczy 
zastępczej instytucjonalnej jest 
trudne z powodu braku wolnych 
miejsc w placówkach opiekuń-
czo-wychowawczych. Zaznaczam 
też, że na terenie powiatu to-
maszowskiego nie funkcjonuje 
instytucjonalna piecza zastępcza. 
W zakresie umieszczania dzieci 
w placówkach opiekuńczo-wy-
chowawczych powiat tomaszowski 
ściśle współpracował z powiatem 
zamojskim i miastem Zamość. Od 
kilku lat, w związku z likwidacją 
dwóch placówek w tych powiatach 
oraz zmniejszaniem liczby miejsc 
z uwagi na konieczność osiągnięcia 
standardów, występują trudności 
w skierowaniu dziecka do pla-
cówki opiekuńczo-wychowawczej 
– wyjaśnia Marta Harbuz z PC-
PR-u w Tomaszowie Lubelskim.

Szczegółowe informacje moż-
na uzyskać w siedzibie Powiato-
wego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Tomaszowie Lubelskim przy 
ul. Lwowskiej 68, w pokoju nr 
69, w dni robocze w godzinach 
8:00-15:00. Możliwy jest również 
kontakt telefoniczny pod nume-
rem telefonu 84 664 35 90 wew. 
83 lub 515 068 889. wd
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BIŁGORAJ

Jarosław Bury został 
prezesem zarządu 
spółki Autodrom Bił-
goraj. Będzie on za-
rządzał jednym z naj-
nowocześniejszych 
torów kartingowych 
w Polsce.

GM. BIŁGORAJ

Zespół śpiewaczy z Bi-
daczowa śpiewa już od 
50 lat. Uroczystości 
jubileuszowe odbyły 
się w sobotę, 10 maja.

GM. BIŁGORAJ

14 maja dziesięć jed-
nostek OSP z powiatu 
biłgorajskiego odebrało 
umowy na wsparcie 
Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych.

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

Tu mają odbywać się emocjonujące wyścigi oraz profesjonalne imprezy motoryzacyjne

Jarosław Bury od początku był zaangażowany w powstanie toru. 

Pomoc dla młodych strażaków

Dotacje przyznał samorząd Województwa Lubelskiego. 

Z pieśnią przez pół wieku

Zespół swoją działalnością wpisał się na stałe w koloryt gminy 
Biłgoraj. 

 ŚWIĘTOWALI 1000-LECIE 
KORONACJI. 11 maja Lublin stał 
się miejscem wydarzeń upamięt-
niających tysiąc lat od powstania 
Królestwa Polskiego. Wojewódzkie 
obchody historycznego jubileuszu 
zorganizował Urząd Marszałkow-
ski Województwa Lubelskiego, 
gromadząc mieszkańców, władze 
samorządowe oraz delegacje 
z różnych regionów Polski. Wśród 
uczestników wydarzenia znaleźli 
się przedstawiciele powiatu biłgo-
rajskiego. Uroczystości rozpoczęły 
się od mszy świętej w archikate-
drze lubelskiej, która zgromadziła 
wiernych i uczestników obcho-
dów. To wyjątkowe wydarzenie 
miało symboliczne znaczenie, 
podkreślając duchowe i historycz-
ne fundamenty państwa polskie-
go. Po mszy uczestnicy przeszli 
w uroczystym przemarszu na plac 
Teatralny, gdzie odbyła się cere-
monia patriotyczna. Wzniesiono 
flagi, odśpiewano hymn narodowy. 
Na placu Teatralnym nie zabrakło 
atrakcji dla mieszkańców i gości. 
Odbyły się pokazy sprzętu wojsko-
wego, prezentacje historycznych 
rekonstrukcji, a także miasteczko 
średniowieczne, które przeniosło 
młodszych i starszych w czasy 
średniowiecznej Polski. Obchody 
zakończyły się widowiskowym 
spektaklem „Koronacja” w Cen-
trum Spotkania Kultur.
 PRZECIW BEZROBOCIU. 12 

maja starosta biłgorajski Andrzej 
Szarlip w towarzystwie dyrektor 
Powiatowego Urzędu Pracy w Bił-
goraju Danuty Łagożnej odebrał 
umowę z rąk marszałka wojewódz-
twa lubelskiego Jarosława Sta-
wiarskiego na realizację projektu. 
Projekt dotyczy aktywizacji osób 
bezrobotnych w powiecie biłgo-
rajskim i będzie realizowany do 
końca czerwca 2026 roku. Łączna 
wartość projektu to ponad 2,6 mln 
zł. W roku 2025 wykorzystanych 
zostanie 1,33 mln zł, a 1,3 mln zł 
w pierwszym półroczu 2026 roku. 
W ramach tego projektu około 140 
mieszkańców Ziemi Biłgorajskiej, 
w różnym wieku, w tym szczególnie 
młodzi do 30. roku życia, otrzyma 
wsparcie umożliwiające im po-
wrót na rynek pracy. Wsparcie to 
obejmuje szeroki zakres działań, 
między innymi staże, dotacje, 
szkolenia, prace interwencyjne, 
a także środki na wyposażenie 
i doposażenie miejsc pracy. Na ko-
niec 2024 roku stopa bezrobocia 
w powiecie biłgorajskim wyniosła 
5,9 proc. przy krajowej stopie 
bezrobocia na poziomie 5,1 proc. 
Stopa bezrobocia w województwie 
lubelskim w grudniu 2024 roku 
wynosiła zaś 7,4 proc. Powiat 
biłgorajski rok ubiegły rozpoczął ze 
stopą bezrobocia na poziomie 6,2 
proc., a więc przez cały rok spadła 
ona o 0,3 proc.
 POPRAWIĄ DOSTĘPNOŚĆ. 13 
maja w Urzędzie Marszałkowskim 
w Lublinie odbyło się wręczenie 
umów dofinansowania w ramach 
programu „Fundusze Europejskie 
dla Lubelskiego 2021–2027”. 
W wydarzeniu wzięli udział bur-
mistrz Miasta Biłgoraja Wojciech 
Gleń oraz skarbnik Roman Żuk. 
Miasto otrzymało dofinansowanie 
w wysokości ponad 1,47 mln 

U roczystości rozpoczęły się 
mszą świętą w kościele 

pw. Nawiedzenia Najświętszej 
Maryi Panny w Starym Bida-
czowie, odprawioną przez ks. 
proboszcza Rudolfa Karasia. 
Dalsza część świętowania odbyła 
się w miejscowej remizie OSP.

Zespół z Bidaczowa powitał 
gości koncertem, a historię dzia-
łalności zespołu przypomniała 
kierowniczka Helena Skwarek 

oraz przygotowana w tle prezen-
tacja multimedialna. W koncercie 
jubileuszowym zaprezentowały 
się wszystkie zaproszone zespoły 
śpiewacze i KGW ze Starego Bi-
daczowa. Po koncercie przyszedł 

czas na gratulacje i życzenia. Mar-
szałek Województwa Lubelskiego, 
w uznaniu zasług w kultywowaniu 
tradycji ludowych, uhonorował ze-
spół z Bidaczowa Medalem 550-le-
cia Województwa Lubelskiego.

Listem gratulacyjnym i oko-
licznościowym grawertonem 
uczcił jubileusz zespołu wójt 
gminy Biłgoraj Dariusz Świer-
czyński. Nie zabrakło również 
kwiatów, upominków, tortu oraz 
odśpiewanego przez gości „100 
lat”. Uroczystości towarzyszyła 
radość ze spotkania, dzielenie się 
wspomnieniami i moc wzruszeń. 
Spotkanie integracyjne przy po-
częstunku przygotowanym przez 
OSP i KGW ze Starego Bidaczo-
wa oraz potańcówka z Zespołem 
„Za Horyzontem” zakończyły 
obchody jubileuszowe zespołu.

W 1975 roku w Starym Bi-
daczowie powstał zespół śpiewa-
czy, który połączył mieszkańców 
Starego i Nowego Bidaczowa. 

Przez te wszystkie lata dzia-
łalności rozwijał swoje talenty 
i uświetniał swoimi występami 
uroczystości lokalne, szkolne, 
parafialne oraz gminne, a także 
reprezentował gminę Biłgoraj na 
wydarzeniach ponadlokalnych. 
Zespół działał jako zespół śpie-
waczy i teatralny, zdobywając 
nagrody i wyróżnienia. Wspólnie 
wypracowali kilka udanych wi-
dowisk obrzędowych, które były 
prezentowane i nagradzane na 
Sejmikach Teatrów Wiejskich 
w Tarnogrodzie. Kierownikiem 
zespołu jest Helena Skwarek, 
a instruktorem muzycznym 
przez wiele lat był Jan Przy-
tuła.
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U roczystość wręczenia doku-
mentów odbyła się w Soli 

(gmina Biłgoraj). Każda z jed-
nostek otrzymała do 10 tys. zł 
dotacji z Urzędu Marszałkow-
skiego na zakup wyposażenia 
lub szkolenia w ramach działania 
„Lubelskie wspiera Młodzieżo-
we Drużyny Pożarnicze”.

Łącznie w całym wojewódz-
twie pieniądze trafią do 206 

jednostek OSP, które złożyły 
najlepsze oferty na doposażenie, 

rozwijanie sprawności fizycz-
nej i przygotowanie członków 
drużyn do służby w szeregach 
OSP. – Młodzieżowe Drużyny 
Pożarnicze, podobnie jak Ochot-
nicze Straże Pożarne, to w Polsce 
fenomeny na skalę europejską. 
Bez was zawodowa straż pożarna 
nie odnosiłaby takich sukcesów 
w systemie ratowniczo-gaśni-
czym. Jesteście po to, żeby słu-
żyć lokalnej społeczności. Jeśli 
młody człowiek przejdzie służ-
bę w młodzieżowej drużynie, 
a potem zasili zawodową straż 
pożarną, to będzie miał większe 
umiejętności do ratowania życia 
ludzkiego i mienia – twierdzi 

Jarosław Stawiarski, marsza-
łek Województwa Lubelskiego.

W powiecie biłgorajskim 
podpisano 77 umów. Obok 
powiatu biłgorajskiego wsparto 
także jednostki OSP z powiatów 
hrubieszowskiego, janowskiego, 
krasnostawskiego, zamojskiego 
i tomaszowskiego. Jednostki 
z powiatu biłgorajskiego, które 
otrzymały wsparcie to: OSP 
Tereszpol-Kukiełki, OSP Tere-
szpol-Zaorenda, OSP Dąbrowi-
ca, OSP Potok Górny, OSP Józe-
fów, OSP Aleksandrów II, OSP 
Biszcza I, OSP Smólsko Duże, 
OSP Pisklaki, OSP Szozdy.

ez

Autodrom z nowym liderem

R ewitalizacja Autodromu 
w Biłgoraju to jedna z naj-

większych inwestycji realizowa-
nych przez samorząd powiatu 
biłgorajskiego. Przez lata zanie-
dbany tor zyskał nowy blask. 
Już niebawem będzie miejscem 
emocjonujących wyścigów oraz 
profesjonalnych imprez moto-
ryzacyjnych.

Efektywne zarządzanie
Aby efektywniej zarzą-

dzać obiektem, 13 marca br. 
powiatowi radni zdecydowali 
o utworzeniu spółki Autodrom 
Biłgoraj Sp. z o.o. Jej celem bę-
dzie utrzymanie i eksploatacja 
toru wyścigowego, organizacja 
zawodów i wydarzeń sporto-
wych, prowadzenie szkoleń 
z zakresu bezpieczeństwa ruchu 
drogowego oraz doskonalenia 
techniki jazdy. Dodatkowo 
spółka będzie miała za zadanie 

udostępnianie infrastruktury na 
potrzeby rekreacji i aktywności 
sportowej, a także wspiera-
nie inicjatyw edukacyjnych 
i promocyjnych związanych 
ze sportami motorowymi oraz 
bezpieczeństwem drogowym. 
Ponadto spółka będzie realizo-
wać działania w zakresie kultury 
i turystyki poprzez organizację 
imprez kulturalnych i rekre-
acyjnych, wystaw, pokazów 
historycznych i tematycznych 
związanych z motoryzacją, 

a także promowanie dziedzic-
twa sportów motorowych oraz 
turystyki motoryzacyjnej i re-
gionalnej.

9 maja stanowisko preze-
sa zarządu Autodromu Biłgo-
raj Sp. z o.o. objął Jarosław 
Bury. Zapowiada kontynuację 
dynamicznego rozwoju obiek-
tu oraz jego przekształcenie 
w nowoczesne, tętniące życiem 
centrum sportów motorowych. 
– Autodrom Biłgoraj ma szansę 
stać się jednym z najciekaw-

szych i najbardziej profesjo-
nalnych torów wyścigowych 
w Polsce. Mamy świetny zespół, 
gotową infrastrukturę i ogrom-
ny potencjał. Będziemy z tego 
miejsca dumni, jako region, jako 
społeczność i jako pasjonaci 
motorsportu – zapowiada nowy 
prezes.

Prezes 
z doświadczeniem

Jarosław Bury od początku 
był zaangażowany w powsta-
wanie Autodromu – od eta-
pu koncepcji, przez procesy 
projektowe, aż po realizację 
inwestycji. Jako kierownik Wy-
działu Inwestycji i Zamówień 
Publicznych w Starostwie Po-
wiatowym w Biłgoraju (od 2019 
r.) nadzorował nie tylko sam tor, 
ale również wiele kluczowych 
przedsięwzięć na terenie powia-
tu. Wśród nich znalazły się m.in. 
budowa nowoczesnej pływalni 
powiatowej, kompleks sportowy 
przy ZSBiO, sala gimnastycz-
na przy RCEZ czy Muzeum 
Partyzantów Polskich Osuchy 
’44. Znany jest z umiejętności 
skutecznego pozyskiwania fun-
duszy zewnętrznych – zarówno 
na twarde inwestycje, jak i pro-
jekty społeczne, edukacyjne 
i innowacyjne. Realizował m.in. 

programy wspierające osoby 
starsze, nowoczesne działania 
w szkołach ponadpodstawo-
wych, projekty z zakresu cy-
berbezpieczeństwa czy trans-
formacji cyfrowej administracji. 
Posiada również doświadczenie 
w biznesie. Od 2007 r. prowadził 
działalność gospodarczą i pełnił 
funkcje prezesa zarządu w spół-
kach działających w branży IT. 
Jest absolwentem studiów MBA 
na Katolickim Uniwersytecie 
Lubelskim, ukończył również 
studia podyplomowe z zakresu 
zarządzania zasobami ludzkimi, 
public relations oraz informatyki 
i ekonometrii. Dysponuje mię-
dzynarodowymi certyfikatami 
z zakresu zarządzania projek-
tami (PRINCE2), coachingu 
oraz wykorzystania sztucznej 
inteligencji. W przeszłości pra-
cował również jako programista, 
zdobywając doświadczenie m.in. 
w Deutsche Telekom.

Inwestycja rewitalizacji Au-
todromu jest podzielona na 
dwa etapy. Pierwszy etap prac 
rozpoczął się w październiku 
2023 roku, a jego zakończenie 
planowane jest lada moment. 
Koszt inwestycji to 31 mln zł, 
z czego gros środków pozyskano 
ze źródeł zewnętrznych.
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eprasa.pl 1e205cfedf



13www.kronikatygodnia.pl    numer 20 (1773)   20 maja 2025 r.  

BIŁGORAJ

7 maja w Biłgorajskim 
Centrum Kultury od-
był się XXII Powiato-
wy Festiwal Piosenki 
Obcojęzycznej „Das 
Festival of the Songs”.

BIŁGORAJ

Interpelacje, czyli 
oficjalne zapytania 
kierowane do władz, 
mogą być skutecznym 
sposobem nagłaśnia-
nia problemów miesz-
kańców. W tej kaden-
cji jeden z radnych 
Rady Miasta Biłgoraja 
składa ich wyjątkowo 
dużo.

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

„Radni nie składają interpelacji dla sportu”

Radny Jednacz tłumaczył, że odpowiedzi na jego interpelacje są zbyt mało szczegółowe. 

Jedna scena – wiele języków

Na scenie wystąpili wokaliści z całego powiatu. 

zł na realizację projektu doty-
czącego poprawy dostępności 
budynku Szkoły Podstawowej nr 
5 im. ks. Jana Twardowskiego. 
Całkowita wartość projektu wynosi 
blisko 2 mln zł. Inwestycja zakłada 
m.in. budowę dźwigu osobowego, 
pochylni terenowych dla osób 
z niepełnosprawnościami, dosto-
sowanie toalet, likwidację barier 
architektonicznych oraz zakup 
specjalistycznego wyposażenia, 
jak plany tyflograficzne, tabliczki 
w alfabecie Braille’a czy systemy 
wspomagające komunikację. Za-
kończenie inwestycji zaplanowano 
na grudzień br.

gm. Biłgoraj
 NOWY SOŁTYS. 7 maja w Maj-
danie Gromadzkim odbyły się 
wybory sołtysa w związku ze śmier-
cią dotychczasowej wieloletniej 
sołtys Władysławy Danuty Ligaj. 
Mieszkańcy zgłosili trzech kandy-
datów, którzy wyrazili zgodę na 
kandydowanie: Janusz Jarosz, 
Maria Pudło i Dominik Cieślak. 
W głosowaniu wzięło udział 110 
mieszkańców uprawnionych do 
głosowania. Po przeliczeniu głosów 
nowym sołtysem sołectwa Majdan 
Gromadzki został Janusz Jarosz, 
który otrzymał 82 głosy. Wójt Da-
riusz Świerczyński i zgromadzeni 
pogratulowali nowo wybranemu 
sołtysowi i zadeklarowali wsparcie 
oraz chęć dobrej współpracy na 
rzecz mieszkańców.

Józefów
 DLA NIEPEŁNOSPRAWNYCH. 
Gmina Józefów rozszerza ofertę 
dla mieszkańców z niepełno-
sprawnościami. W byłym schroni-
sku młodzieżowym chce otworzyć 
klub wsparcia, który powstanie 
dzięki unijnym funduszom. – Przez 
5 dni w tygodniu osoby niepełno-
sprawne mogą korzystać z oferty 
naszych Warsztatów Terapii Za-
jęciowej oraz Środowiskowego 
Domu Samopomocy. Nie chcemy 
ich pozostawiać samym sobie 
także na weekend, stąd pomysł 
utworzenia klubu wsparcia. Będą 
się w nim odbywać przeróżne 
spotkania i warsztaty, a oprócz 
tego będą organizowane wyjazdy 
i inne zajęcia – zapowiada bur-
mistrz Józefowa Roman Dziura. 
By było to możliwe, w byłym 
schronisku trzeba m.in. wykonać 
nowe posadzki, wymienić drzwi, 
uzupełnić tynki i pomalować ścia-
ny. W wyposażenie klubu wchodzić 
będą: naczynia i sprzęt kuchenny, 
laptopy, smartfony, tablety, urzą-
dzenie wielofunkcyjne oraz radio-
odtwarzacz, materiały biurowe, 
warcaby, szachy i zestaw gier roz-
wijających pamięć i koncentrację. 
Wszystko będzie wykorzystywane 
do organizacji warsztatów kulinar-
nych, gospodarowania domowym 
budżetem, obsługi komputera 
oraz treningów radzenia sobie 
ze stresem. W ramach klubu 
będą organizowane również rajdy 
piesze, wyjazdy do kina oraz wy-
cieczki szlakiem kultury religijnej 
do sanktuariów w Krasnobrodzie, 
Radecznicy i Wąwolnicy. Oferta 
klubu wsparcia jest skierowana 
do 30 dorosłych osób.
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Do 
tegorocznej edycji 
zgłosiło się blisko 50 

młodych wykonawców z 25 
szkół podstawowych powiatu 
biłgorajskiego. Festiwal od lat 
promuje naukę języków obcych 
poprzez muzykę, dając uczniom 
nie tylko możliwość rozwijania 
zdolności wokalnych, ale tak-
że osłuchania się z językiem 
i kulturą krajów, których utwo-
ry wykonują. W repertuarze 
dominowały piosenki w języku 
angielskim, ale nie zabrakło 
również utworów w językach 
niemieckim, francuskim, ukra-
ińskim czy hiszpańskim.

Występy młodych artystów 
oceniało profesjonalne jury, któ-
re zwracało uwagę zarówno na 
walory językowe, jak i muzycz-

ne. Wysoki poziom wykonawczy, 
różnorodność repertuaru oraz 
ogromne zaangażowanie uczest-
ników potwierdziły, że pasja do 
muzyki i języków obcych wciąż 
rozwija się wśród młodzieży.

Wyniki XXI Powiatowego 
Festiwalu Piosenki Obcojęzycz-
nej „Das Festival of the songs”:

Kategoria anglojęzyczna 
klasy 4-6: I miejsce – Oliwia 
Maciocha  (Szkoła Podsta-
wowa w Smólsku); II miejsce 
– Amelia Lewkowicz (Szko-

ła Podstawowa nr 5 im. ks. J. 
Twardowskiego w Biłgoraju); 
III miejsce – Milena Jargieło 
(Szkoła Podstawowa im. Ks. 
J. Popiełuszki w Bukowej); 
wyróżnienie – Radosław Ja-
gielski (Szkoła Podstawowa 
w Zamchu). Nagrodę specjalną 
(miesięczny kurs języka angiel-
skiego online w Szkole Języka 
Angielskiego Flamingo School 
w Warszawie) otrzymał Rado-
sław Jagielski (Szkoła Podsta-
wowa w Zamchu).

Kategoria anglojęzyczna 
klasy 7-8: I miejsce –  Maja 
Bielak (Szkoła Podstawowa 
im. Jana Pawła w Łukowej); II 
miejsce – Aleksandra Wlaź 
(Samorządowy Zespół Szkol-
ny im. Dzieci Zamojszczyzny 
w Biszczy); III miejsce – Julia 
Sawa  (Szkoła Podstawowa 
w Starym Bidaczowie); wy-
różnienie – Hanna Wawrz-
szczak (Szkoła Podstawowa 
w Korytkowie Dużym), Marty-
na Typek (Szkoła Podstawowa 

w Obszy), Hanna Korpal 
(Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. T. Kościuszki w Lipinach 
Górnych). Nagrodę  Dyrek-
tora Szkoły Podstawowej nr 5 
otrzymała Kinga Serafin (Sa-
morządowa Szkoła Podstawowa 
im. Jana Pawła II w Goździe 
Lipińskim). 

Kategoria nieangloję-
zyczna: I miejsce – Alicja 
Kołodziej (Publiczna Szkoła 
Podstawowa im. T. Kościuszki 
w Lipinach Górnych), Rozalia 
Bzdyra  (Publiczna Szkoła 
Podstawowa im. T. Kościusz-
ki w Lipinach Górnych); II 
miejsce – Nela Rapa (Szkoła 
Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Dereźni Solskiej); III miejsce 
– Nikola Maziarczyk (Szkoła 
Podstawowa w Dąbrowicy); wy-
różnienie – Magdalena Oliwa 
(Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. KEN w Szyszkowie). 

Organizatorem konkursu 
była Szkoła Podstawowa nr 5 
im. Księdza Jana Twardowskie-
go w Biłgoraju. 
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Interpelacyjna gorączka radnego

I 
nterpelacje to jedno z klu-
czowych narzędzi pracy rad-

nego – dzięki nim może on 
zadawać pytania i domagać się 
wyjaśnień w imieniu mieszkań-
ców. Paweł Jednacz, radny 
Rady Miasta Biłgoraja z klubu 
„Lepszy Biłgoraj”, znany jest 
z wyjątkowej aktywności w tym 
zakresie. Tylko 10 kwietnia 
złożył aż siedem interpelacji 
za pośrednictwem platformy 
ePUAP. Do 7 maja – jak sam 
poinformował podczas obrad 
sesji – otrzymał jedynie sześć 
odpowiedzi. Jedna interpelacja 
pozostała całkowicie bez reakcji, 
a część odpowiedzi była, jego 
zdaniem, lakoniczna i nieodpo-
wiadająca na konkretne pytania.

Po terminie 
i lakonicznie

– Jedynie referat organizacyj-
ny i Urząd Stanu Cywilnego odpo-
wiedziały rzetelnie i szczegółowo 
– zaznaczył radny. – Dziękuję 
za te odpowiedzi. Ale w niektó-
rych przypadkach brak pełnych 
odpowiedzi – twierdził. Jednacz 
podkreślił również, że część od-
powiedzi wpłynęła po upływie 
ustawowego terminu 14 dni. 
– Wnioski złożyłem 10 kwietnia. 

Termin upływał 24 kwietnia. 
Dziś mamy 7 maja. Niektóre 
odpowiedzi dotarły dopiero teraz 
– mówił. Dodał, że jego zdaniem 
to naruszenie przepisów ustawy 
o samorządzie gminnym.

Szczególne zastrzeżenia 
radny miał wobec odpowiedzi 
dotyczącej działań podejmowa-
nych w zakresie komunikacji 
z mieszkańcami. – Pytałem 
o nowe inicjatywy z ostatnich 11 
miesięcy. W odpowiedzi wska-
zano działania rozpoczęte wcze-
śniej, które były jedynie konty-
nuowane. To nie jest odpowiedź 
na zadane pytanie – stwierdził. 
– Temat konsultacji społecz-
nych również potraktowano 
powierzchownie, sprowadzając 
go wyłącznie do kolejnej edycji 
budżetu obywatelskiego, mimo 
że wiem, że prowadzone są także 
inne konsultacje – dodał.

Zdaniem radnego taka sytu-
acja pokazuje brak koordynacji 
pomiędzy referatami i problemy 
z przepływem informacji w urzę-
dzie. – Proszę pana burmistrza 
o zapewnienie, że interpelacje 
radnych będą w przyszłości 
rozpatrywane nie tylko termi-
nowo, ale również rzetelnie 
i merytorycznie – zaapelował. 
Jednocześnie zapowiedział, że 
złoży osobne pismo z prośbą 
o uzupełnienie niepełnych od-
powiedzi.

Pracochłonne 
zapytania

W dyskusji głos zabrał rów-
nież skarbnik miasta Roman 
Żuk, który przyznał, że inter-
pelacja, na którą nie udzielono 
odpowiedzi, dotyczyła jego 
zakresu obowiązków. – Ubole-
wam, że nie udało się odpowie-

dzieć w terminie. Absolutnie 
nie bagatelizuję tej sytuacji. 
Po prostu muszę dokonywać 
gradacji zadań, a odpowiedź na 
pytania sięgające nawet 2015 
roku jest bardzo pracochłonna 
– tłumaczył. – Mam ogromny 
szacunek do pańskiej pracy, ale 
też apeluję o zrozumienie, że 
hurtowe składanie interpelacji 
wymaga od urzędników dużego 
wysiłku – twierdził. Dodał, że 
radny pracował w Urzędzie Miej-
skim i powinien wiedzieć, jakie 
jest to pracochłonne zadanie.

Głos w dyskusji zabrał rów-
nież burmistrz Wojciech Gleń. 
Dodał, że radny powinien „przy-
jąć odpowiedź, jaką otrzyma, 
nawet jeśli nie jest ona w pełni 
satysfakcjonująca”. – Powinien 
pan się wykazać zrozumieniem. 
Musi pan przyjąć odpowiedź 
taką, jaka jest – stwierdził.

Nie dla „sportu”
W czasie sesji pojawił się 

również głos ze strony przewod-
niczącego rady, który przypo-
mniał radnym o wyznaczonych 
terminach dyżurów oraz ape-
lował o składanie interpelacji 
z wyprzedzeniem – zauważając, 
że większość wpływa w środy, co 
utrudnia sprawną obsługę. On 
natomiast ma dyżury we wtorki. 
Radny Jednacz ripostował, że 
jego pismo wpłynęło akurat 
w czwartek, a procedura obiegu 
dokumentów w urzędzie po-
zwala na ich dekretację jeszcze 
przed zapoznaniem się z nimi 
przez przewodniczącego. Na 
zakończenie przypomniał, że 
radni nie składają interpelacji dla 
sportu. To jedno z najważniej-
szych narzędzi reprezentowania 
interesów mieszkańców i powin-
no być traktowane z należytą 
powagą.

W tej kadencji miejscy radni 
złożyli 92 interpelacje. O co 
urzędników pytał radny Jed-
nacz? Składał on pisma w spra-
wie: funkcjonowania Referatu 
Strategii i Planowania Inwesty-
cji; powołania ogrodnika miej-
skiego; zatrudnienia i kosztów 
kadrowych w Urzędzie Miasta; 
zadłużenia miasta Biłgoraja; 
działalności Referatu Strategii 
i Planowania Inwestycji; wycinki 
i nasadzeń drzew na terenie mia-
sta Biłgoraja; przedsiębiorczości 
i wsparcia lokalnego biznesu; 
demografii i zmian w strukturze 
ludności miasta; przejrzystości 
i komunikacji z mieszkańcami; 
naprawy wpłatomatu szaletu, 
znajdującego się na terenie 
targowiska „Mój Rynek” przy 
ulicy Jagiełły.
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Zamość

Sąd Okręgowy w Za-
mościu utrzymał 
w mocy zaskarżony 
wyrok. To oznacza, że 
Mateusz K. ma spędzić 
w więzieniu rok i dwa 
miesiące, natomiast 
dla jego siostry pobyt 
za kratkami ma być 
o miesiąc krótszy. To 
sądowy finał głośnej 
interwencji policjanta 
i strażnika miejskiego 
w zamojskiej galerii 
handlowej podczas pan-
demii. Funkcjonariusze 
zwrócili oskarżonym 
uwagę, że nie mają ma-
seczek ochronnych.

Zamość/TysZowce

Reprezentująca Zamość 
Karolina Józwa zdobyła 
tytuł Polskiej Miss Wo-
jewództwa Lubelskiego 
i otrzymała bezpośredni 
awans do półfinału 
ogólnopolskiego Pol-
ska Miss 2025! Piękna 
25-latka pochodzi z Ty-
szowiec i jest blisko 
związana z redakcją 
„Kroniki Tygodnia”.

R O Z M A I T O Ś C I

Od maseczki do czynnej napaści na funkcjonariuszy, cd.

Wyrok przed Sądem Okręgowym w Zamościu zapadł 16 maja. Fot. Leszek Wójtowicz

Nasza piękna Miss!

Karolina Józwa ma 25 lat i 176 cm wzrostu, jest szczupłą brunetką 
o niebieskich oczach. 

Fot. Kamil Ratajczak, facebook.com/PolskaMissofficial

Finalistki wyborów Miss Województwa Lubelskiego. 
Fot. Kamil Ratajczak, facebook.com/PolskaMissofficial

K 
onkurs Miss Województwa 
Lubelskiego to wydarzenie, 

które cieszy się niepodważalną 
renomą wśród znawców świata 
piękna i mody oraz jest najważniej-
szym i najbardziej prestiżowym 
konkursem piękności na Lubel-
szczyźnie. Jego zwieńczeniem 
była gala finałowa z udziałem 
publiczności, która odbyła się 10 
maja w Hotelu Victoria w Lu-
blinie. Spośród 14 kandydatek 
z całego województwa lubelskiego 
tytuł Polskiej Miss Województwa 
Lubelskiego zdobyła Karolina 

Józwa z Zamościa. – Przeżyłam 
świetną przygodę i jestem bardzo 

szczęśliwa – powiedziała laureatka 
konkursu. – Ten tytuł jest dla 
mnie poparciem tezy, że można 
wyjść ze strefy swojego komfortu 
i osiągnąć coś więcej. Mam wra-
żenie, że ten tytuł otwiera dużo 
możliwości.

Karolina Józwa ma 25 lat 
i 176 cm wzrostu, jest szczupłą 
brunetką o niebieskich oczach. 
Zodiakalny Lew pochodzi z Ty-
szowiec. Skończyła pedagogikę, 

a obecnie jest na drugim roku 
psychologii Uniwersytetu Wro-
cławskiego. Na co dzień spełnia 
się jako pedagog w jednej z za-
mojskich szkół podstawowych 
i przedszkolu. Wcześniej – przez 
dwa lata – pracowała w zamojskim 
Biurze Nieruchomości Północ, 
które mieści się pod tym samym 
adresem, co redakcja „Kroniki 
Tygodnia”. – Chciałabym tą 
drogą podziękować wszystkim 

mieszkańcom Tyszowiec, Za-
mościa i całego województwa 
za wsparcie, a szczególne po-
dziękowania należą się Anecie 

Szpindzie z Biura Reklamy 
„Kroniki Tygodnia”, bo to ona 
zdopingowała mnie do tego, żeby 
wziąć udział w konkursie.

Karolina Józwa wraz z czte-
rema wicemisskami otrzymała 
bezpośredni awans do półfinału 
ogólnopolskiego Polska Miss 2025. 

– Udział w konkursie dla wielu 
dziewcząt, nawet z tych mniej-
szych miejscowości, jest szansą 
na zrealizowanie swoich ambicji 
i życiowych planów – mówi nasza 

miss. – Trzeba tylko w siebie 
uwierzyć.

Na pewno będziemy śledzić 
jej dalsze poczynania i mocno 
trzymać kciuki. lew

Gdyby nie pandemia,
nie byłoby sprawy

O 
tej interwencji było głośno 
w całej Polsce. Przypomnij-

my. 11 grudnia 2021 r., a więc 
w czasie pandemii Covid-19, 
w sieci pojawił się filmik przed-
stawiający zdarzenie w Galerii 
Twierdza w Zamościu. W rolach 
głównych wystąpili policjant, 
strażnik miejski oraz 32-letni 
Mateusz K. i jego młodsza o rok 
siostra Kamila K. Na nagraniu 
widać, jak policjant używa gazu 
łzawiącego, a gdy Mateusz K. rzu-
ca się na obu funkcjonariuszy, zo-
staje obezwładniony i powalony 
na ziemię. W ruch idą paralizator 
i kajdanki. Niespełna dwuminu-

towy materiał był wielokrotnie 
udostępniany przez internautów 
i szeroko komentowany. Prze-
ważały wpisy krytyczne wobec 
zachowania mundurowych.

Policja wyjaśnia
Na reakcję stróżów prawa 

nie trzeba było długo czekać. 
Z policyjnego komunikatu można 
było się dowiedzieć, że patrolujący 
galerię handlową policjant i straż-
nik miejski zwrócili uwagę ro-
dzeństwu, że nie mają założonych 
maseczek ochronnych. Mateusz 
K. założył wprawdzie maseczkę, 
którą otrzymał od ochroniarza, ale 
po wejściu do jednego ze sklepów 
zaczął wykrzykiwać pod adresem 
mundurowych wulgaryzmy.

Patrol zaczekał na niego 
i jego siostrę w pasażu han-
dlowym, a to nie spodobało 
się rodzeństwu, które ruszyło 
w kierunku funkcjonariuszy. 
Mężczyzna rzucił się na poli-
cjanta, próbując uderzyć go pię-
ścią w twarz, pchnął na bramkę 
antykradzieżową i kilkakrotnie 
uderzył w głowę. Ostatecznie 

Mateusz K. został powalony na 
ziemię. W ruch poszły kajdanki 
i paralizator. Agresywna wobec 
mundurowych była również 
Kamila K., która – jak przekazała 
policja – odpychała i szarpała 
funkcjonariusza, utrudniając 
przeprowadzanie interwencji. 
Dlatego wobec niej również 
użyto gazu. Razem z bratem 
została zatrzymana. Przebieg 
zdarzenia zarejestrowały kamery 
monitoringu w galerii handlowej.

To była czynna napaść
Śledztwo w tej sprawie prowa-

dziła Prokuratura Okręgowa w Za-
mościu, która finalnie oskarżyła 
Mateusza K. i Kamilę K. o czynną 
napaść na funkcjonariusza policji 
i strażnika miejskiego, a także 
znieważenie obu funkcjonariuszy. 
Mateusz K. odpowiadał też za 
stosowanie gróźb w celu zmusze-
nia do zaniechania wykonywania 
czynności służbowych, a jego 
siostra za „stosowanie przemocy 
w celu zaniechania czynności”. 
Przesłuchiwani w charakterze 
podejrzanych nie przyznali się 

do popełnienia zarzucanych im 
czynów. Oboje nie byli wcześniej 
karani.

Podczas procesu obrońca 
oskarżonych wnioskował o zmianę 
kwalifikacji prawnej czynu. Prze-
konywał, że Mateusz i Kamila K. 
powinni odpowiadać nie za czynną 
napaść na funkcjonariuszy, ale 
najwyżej za naruszenie nietykal-
ności cielesnej mundurowych 
(za pierwszy czyn grozi do 10 lat 
pozbawienia wolności, a za drugi 
do 3 lat – przyp. red.). A że w jego 
ocenie interwencja nie była prze-
prowadzona prawidłowo (chodziło 
m. in. o zasadność i kolejność 
stosowania środków przymusu 
koniecznego), liczył – powołując 
się na art. 222 § 2 kodeksu karnego 
– na zastosowanie przez sąd nad-
zwyczajnego złagodzenia kary lub 
odstąpienia od jej wymierzenia.

Sąd Rejonowy w Zamościu 
uznał jednak oboje winnymi 
popełnienia zarzuconych im w ak-
cie oskarżenia czynów i skazał 
Mateusza K. na 1 rok i 2 miesiące, 
a Kamilę K. na 1 rok i 1 miesiąc 
pozbawienia wolności. Ponadto 

oboje zostali zobowiązani do za-
płaty na rzecz pokrzywdzonego 
funkcjonariusza policji po 3 tys. zł 
tytułem zadośćuczynienia za do-
znaną krzywdę, ale zwolniono ich 
od kosztów sądowych. Od wyroku, 
który zapadł w kwietniu ubiegłego 
roku, odwołali się zarówno proku-
ratura, jak i obrona.

Więzienie, 
bransoletka?

Prokurator wnosił o zmianę 
wyroku poprzez podwyższenie 
kary dla Mateusza K. do 2 lat i 6 
miesięcy pozbawienia wolności. 
Obrońca Kamili K. wnosił o zmia-
nę kwalifikacji prawnej czynu 
z czynnej napaści na naruszenie 
nietykalności cielesnej mundu-
rowych i uniewinnienie jej od 
pozostałych czynów. Przekonywał, 
że Kamila K. ma czworo małych 
dzieci i kara bezwzględnego po-
zbawienia wolności zniszczy jej 
rodzinę. – Dlatego proszę o unie-
winnienie oskarżonej, a ostatecz-
nie o sprawiedliwy wyrok – mówił 
adwokat.

Obrońca Mateusza K. wnio-
skował o orzeczenie kary o charak-
terze wolnościowym i zasądzenie 
zadośćuczynienia dla funkcjona-
riusza policji, ale w kwocie nie 
większej niż 100 zł. Zarówno on, 
jak i jego kolega po fachu przeko-
nywali, że obrona została pozba-
wiona możliwości zapoznania się 
z „istotną częścią materiału dowo-
dowego będącego w posiadaniu 
policji”. Obaj mieli wątpliwości, 

czy interwencja mundurowych 
była przeprowadzona prawidłowo. 
– Jeżeli były już zadysponowane 
posiłki, to po co było się szarpać, 
zamiast poczekać? – pytał jeden 
z nich.

Żadna ze stron nie przekonała 
sądu, który w całości utrzymał 
w mocy zaskarżony wyrok. – Fak-
tem jest, że oboje bez powodu 
zaatakowali policjanta i strażnika 
miejskiego, którzy byli umundu-
rowani i wykonywali czynności 
służbowe – powiedziała podczas 
uzasadniania postanowienia sędzia 
Teresa Ziarkiewicz-Turzy-
niecka. – To oskarżeni byli agre-
sorami, dlatego kwalifikacja praw-
na jest jak najbardziej prawidłowa. 
Kara bezwzględnego pozbawienia 
wolności wymierzona w takim 
wymiarze jest karą odpowiednią.

Dodała, że być może Ma-
teusz K. i Kamila K. będą mogli 
odbywać karę nie w zakładzie 
karnym, ale w ramach dozoru elek-
tronicznego – o tym zdecyduje sąd 
penitencjarny.

Wyrok przed Sądem Okrę-
gowym w Zamościu zapadł 16 
maja i uprawomocnił się z chwilą 
ogłoszenia. Stronom przysługuje 
już jedynie złożenie kasacji do 
Sądu Najwyższego. Obecny na 
rozprawie obrońca Kamili K. za-
powiedział, że tak się stanie. Ani 
jego klientki, ani jej brata nie było 
na ogłoszeniu wyroku. Oboje mają 
zapłacić po 200 zł za postępowanie 
odwoławcze.

Leszek Wójtowicz
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Katyń. Ostatni świadek
TVP 1, wtorek 11.04, godz. 22.15
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

300 mil do nieba
TVP 2, wtorek 11.04, godz. 23.35
Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

Wilcze echa
TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
Polsat czwartek 13.04, godz. 22.10
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Perfekcjonistka
TVP 2, czwartek 13.04, godz. 23.35
Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

Córka mojego kumpla
TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Wpadka
Polsat, sobota 15.04, godz. 22.10
Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Co się zdarzyło w Las Vegas
TVP 2, sobota 24.05, godz. 22.10
Nowy Jork. Beztroski Jack Fuller (Ashton Kutcher) zostaje zwolniony z firmy przez własnego ojca. Z kolei młodą 
i energiczną brokerkę, Joy McNally (Cameron Diaz), porzuca narzeczony, Mason. Oboje zamierzają szukać za-
pomnienia w Las Vegas. Przez pomyłkę hotelowy system komputerowy umieszcza parę w tym samym pokoju. 
Jack i Joy postanawiają jednak wspólnie spędzić wieczór i dobrze się bawić. Nazajutrz ze zgrozą uświadamiają 
sobie, że wzięli ślub. Zaszokowani chcą jak najszybciej rozpocząć procedurę rozwodową. Tuż przed wyjazdem 
Jack wrzuca do automatu w kasynie monetę pożyczoną od Joy. Gdy wygrywa 3 mln dolarów, świeżo poślubiona 
małżonka upomina się o swoją część fortuny. Po powrocie do Nowego Jorku młodzi natychmiast zwracają się 
do sądu o unieważnienie małżeństwa i podział majątku. Jednak sędzia Whopper postanawia wziąć wygraną 
w depozyt i wyznacza półroczny okres, podczas którego Jack i Joy mają podjąć próbę wspólnego życia. Para za-
mieszkuje razem, wiedząc, że kto pierwszy zdecyduje się zerwać, straci ogromną sumę pieniędzy.

Polowanie
TVP 1, sobota 24.05, godz. 21.20
Przedsiębiorca Michał Król (Michał Czernecki) jako radny z zaangażo
waniem wspiera mieszkańców niewielkiego miasteczka. Kiedy zostaje 
burmistrzem, orientuje się, że jego działalność nie jest mile widziana. 
Odrzucając propozycję wejścia w lokalne układy, którymi kieruje bogaty 
i wpływowy biznesmen Roman Huss (Artur Barciś), zyskuje wielu wro
gów. Bogaty cynik, który nie ma żadnych zasad i uważa, że za pieniądze 
może kupić wszystko, osacza i szantażuje Króla. Skorumpowani urzędnicy, oszustwa finansowe i manipula
cje medialne stają się dla niego codziennością. Choć z każdą chwilą piętrzą się przed nim trudności, on się 
nie poddaje i pozostaje wierny ideałom, zawsze mając na celu dobro lokalnej społeczności. Z czasem zaczyna 
się obawiać o życie swoje i swojej rodziny, m.in. żony Anny (Magdalena Walach). Czy pozostanie niezłomny?

Bez litości
Polsat, sobota 24.05, godz. 0.00
Boston. Dawny as wywiadu Robert McCall jest zatrudniony w sklepie z ma
teriałami budowlanymi. Sprawia wrażenie zwyczajnego faceta w średnim 
wieku. Cieszy się dużą sympatią współpracowników, jest zawsze chętny 
do pomocy. Samotne wieczory spędza w całodobowym barze, w którym czytuje klasykę literatury. Tu spotyka 
Teri - nastoletnią prostytutkę pozostającą pod kontrolą rosyjskich gangsterów. Pewnego wieczoru dziewczyna 
nie zjawia się w lokalu. McCall odkrywa, że została pobita przez sutenera. Angażuje się w jej sprawę. Powraca 
do niego mroczna przeszłość, o której pragnął zapomnieć. Ocalenie przyjaciółki jest szansą odkupienia win.

Witajcie w dżungli
Polsat, niedziela 25.05, godz. 23.45
Pracujący dla wpływowego szefa mafii Walkera człowiek do zadań spe
cjalnych, Beck, chce porzucić swój przestępczy fach. Planuje otworzyć 
małą restaurację i wieść spokojne życie. Walker obiecuje, że pozwoli mu odejść, jeśli Beck wypełni jeszcze 
jedną misję. Ma sprowadzić do domu jego syna, Travisa, który pojechał do brazylijskiej dżungli, by odnaleźć 
niezwykle cenny złoty posążek. Na miejscu Beck dowiaduje się, że chłopak wcale nie zamierza wracać do do
mu bez statuetki. W poszukiwaniach pomaga mu piękna i tajemnicza Mariana. Do tego na wyjazd Travisa nie 
chce zgodzić się Hatcher, szalony tyran, który dzięki niewolniczej pracy okolicznych mieszkańców zbudował 
w dżungli własną kopalnię złota. Podejrzewa on, że chłopak wie, gdzie znajduje się bezcenny posążek.

Jestem Bogiem
TVP 2, niedziela 25.05, godz. 23.00
Nowy Jork. Uzależniony od kokainy pisarz Eddie Morra pogrąża się w na
łogu i stagnacji. Nie jest w stanie zacząć zamówionej przez wydawnictwo 
książki. Jego dziewczyna Lindy ma tego dość i w końcu odchodzi. Gdy życie 
literata obraca się w gruzy, nieoczekiwanie pojawia się ratunek. Do Eddiego 
trafia narkotyk o nazwie NZT. Po połknięciu tabletki Morra przemienia się w tytana intelektu i wulkan energii. 
Uczucie zmęczenia staje mu się obce. Odzyskuje wenę i kończy powieść w kilka dni. Dochodzi do wniosku, że chce 
zająć się czymś, co pozwoli mu zarobić fortunę. Zaczyna grać na giełdzie i staje się autorytetem na Wall Street. 

Katyń. Ostatni świadek
TVP 1, wtorek 11.04, godz. 22.15
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

300 mil do nieba
TVP 2, wtorek 11.04, godz. 23.35
Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

Wilcze echa
TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
Polsat czwartek 13.04, godz. 22.10
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Perfekcjonistka
TVP 2, czwartek 13.04, godz. 23.35
Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

Córka mojego kumpla
TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Wpadka
Polsat, sobota 15.04, godz. 22.10
Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Co się zdarzyło w Las Vegas
TVP 2, sobota 24.05, godz. 22.10
Nowy Jork. Beztroski Jack Fuller (Ashton Kutcher) zostaje zwolniony z firmy przez własnego ojca. Z kolei młodą 
i energiczną brokerkę, Joy McNally (Cameron Diaz), porzuca narzeczony, Mason. Oboje zamierzają szukać za
pomnienia w Las Vegas. Przez pomyłkę hotelowy system komputerowy umieszcza parę w tym samym pokoju. 
Jack i Joy postanawiają jednak wspólnie spędzić wieczór i dobrze się bawić. Nazajutrz ze zgrozą uświadamiają 
sobie, że wzięli ślub. Zaszokowani chcą jak najszybciej rozpocząć procedurę rozwodową. Tuż przed wyjazdem 
Jack wrzuca do automatu w kasynie monetę pożyczoną od Joy. Gdy wygrywa 3 mln dolarów, świeżo poślubiona 
małżonka upomina się o swoją część fortuny. Po powrocie do Nowego Jorku młodzi natychmiast zwracają się 
do sądu o unieważnienie małżeństwa i podział majątku. Jednak sędzia Whopper postanawia wziąć wygraną 
w depozyt i wyznacza półroczny okres, podczas którego Jack i Joy mają podjąć próbę wspólnego życia. Para za
mieszkuje razem, wiedząc, że kto pierwszy zdecyduje się zerwać, straci ogromną sumę pieniędzy.

Polowanie
TVP 1, sobota 24.05, godz. 21.20
Przedsiębiorca Michał Król (Michał Czernecki) jako radny z zaangażo-
waniem wspiera mieszkańców niewielkiego miasteczka. Kiedy zostaje 
burmistrzem, orientuje się, że jego działalność nie jest mile widziana. 
Odrzucając propozycję wejścia w lokalne układy, którymi kieruje bogaty 
i wpływowy biznesmen Roman Huss (Artur Barciś), zyskuje wielu wro-
gów. Bogaty cynik, który nie ma żadnych zasad i uważa, że za pieniądze 
może kupić wszystko, osacza i szantażuje Króla. Skorumpowani urzędnicy, oszustwa finansowe i manipula-
cje medialne stają się dla niego codziennością. Choć z każdą chwilą piętrzą się przed nim trudności, on się 
nie poddaje i pozostaje wierny ideałom, zawsze mając na celu dobro lokalnej społeczności. Z czasem zaczyna 
się obawiać o życie swoje i swojej rodziny, m.in. żony Anny (Magdalena Walach). Czy pozostanie niezłomny?

Bez litości
Polsat, sobota 24.05, godz. 0.00
Boston. Dawny as wywiadu Robert McCall jest zatrudniony w sklepie z ma-
teriałami budowlanymi. Sprawia wrażenie zwyczajnego faceta w średnim 
wieku. Cieszy się dużą sympatią współpracowników, jest zawsze chętny 
do pomocy. Samotne wieczory spędza w całodobowym barze, w którym czytuje klasykę literatury. Tu spotyka 
Teri - nastoletnią prostytutkę pozostającą pod kontrolą rosyjskich gangsterów. Pewnego wieczoru dziewczyna 
nie zjawia się w lokalu. McCall odkrywa, że została pobita przez sutenera. Angażuje się w jej sprawę. Powraca 
do niego mroczna przeszłość, o której pragnął zapomnieć. Ocalenie przyjaciółki jest szansą odkupienia win.

Witajcie w dżungli
Polsat, niedziela 25.05, godz. 23.45
Pracujący dla wpływowego szefa mafii Walkera człowiek do zadań spe-
cjalnych, Beck, chce porzucić swój przestępczy fach. Planuje otworzyć 
małą restaurację i wieść spokojne życie. Walker obiecuje, że pozwoli mu odejść, jeśli Beck wypełni jeszcze 
jedną misję. Ma sprowadzić do domu jego syna, Travisa, który pojechał do brazylijskiej dżungli, by odnaleźć 
niezwykle cenny złoty posążek. Na miejscu Beck dowiaduje się, że chłopak wcale nie zamierza wracać do do-
mu bez statuetki. W poszukiwaniach pomaga mu piękna i tajemnicza Mariana. Do tego na wyjazd Travisa nie 
chce zgodzić się Hatcher, szalony tyran, który dzięki niewolniczej pracy okolicznych mieszkańców zbudował 
w dżungli własną kopalnię złota. Podejrzewa on, że chłopak wie, gdzie znajduje się bezcenny posążek.

Jestem Bogiem
TVP 2, niedziela 25.05, godz. 23.00
Nowy Jork. Uzależniony od kokainy pisarz Eddie Morra pogrąża się w na-
łogu i stagnacji. Nie jest w stanie zacząć zamówionej przez wydawnictwo 
książki. Jego dziewczyna Lindy ma tego dość i w końcu odchodzi. Gdy życie 
literata obraca się w gruzy, nieoczekiwanie pojawia się ratunek. Do Eddiego 
trafia narkotyk o nazwie NZT. Po połknięciu tabletki Morra przemienia się w tytana intelektu i wulkan energii. 
Uczucie zmęczenia staje mu się obce. Odzyskuje wenę i kończy powieść w kilka dni. Dochodzi do wniosku, że chce 
zająć się czymś, co pozwoli mu zarobić fortunę. Zaczyna grać na giełdzie i staje się autorytetem na Wall Street. 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Kościół z bliska 
 8.00 Białe tango (5) - serial
 9.00 Ranczo s.IX (113) - serial
 9.55 Komisarz Alex (58)  - serial
 10.50 Ojciec Mateusz (268) - serial
 11.35 Królowie (74) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.50 Nietoperz - zagadka 
 14.00 Wichrowe wzgórze (175) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (576) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4529) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (623) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Królowie (76) - serial
 21.05 Korespondenci (4) - magazyn 
 22.05 Fatalna namiętność - dramat, 
  USA, reż. Jon Avnet, wyk. 

Richard Gere, Ling Bai, Bradley 
Whitford, Byron Mann

 0.15 Życie jako śmiertelna cho-
roba przenoszona drogą 
płciową - dramat obyczajowy, 
reż. Krzysztof Zanussi, wyk. 
Zbigniew Zapasiewicz, Kry-
styna Janda, Tadeusz Bradecki, 
Monika Krzywkowska, Paweł 
Okraska, Szymon Bobrowski, 
Stanisława Celińska

 4.20 Misja: Ratunek. Służby w akcji
 2.10 Raport Pileckiego - dramat, 

reż. Krzysztof Łukaszewicz

 4.35 Na dobre i na złe (848) - serial
 5.30 M jak miłość (1825) - serial
 6.25 Tożsamość - reportaż
 6.50 Barwy szczęścia (3193) - serial
 7.25 Pytanie na śniadanie 
 11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu
 11.50 Moje zdrowie - Ciąża 
 12.25 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (195) - serial
 14.05 Va Banque (922) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (725) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (196) - serial
 18.15 Va Banque (923) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3193) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3194) - serial
 20.35 Magazyn Ekspresu
  Reporterów
 20.40 Przepis dnia
 20.55 Na sygnale (726) - serial
 21.25 Magazyn Ekspresu
  Reporterów 
 21.35 Bardotka (4) - serial
 22.35 Magazyn Ekspresu
  Reporterów 
 23.30 Zabić na końcu - komedia 
  sensacyjna, reż. Wojciech Wój-

cik, wyk. Wojciech Malajkat, 
Piotr Siwkiewicz - Shiwak, 
Jolanta Nowak, Monika Boli-
brzuch, Ewa Isajewicz - Telega

 1.10 Dusigrosz - komedia roman-
tyczna, Francja

 2.40 Wiadomość od Saszy - dok.
 3.40 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

serial

serial

 

serial

serial
serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń
 19.40 Uroczysko

 20.15 SUPER HIT - Bez litości 
  - thriller, USA, 2014, reż. 

Antoine Fuqua, wyk. Denzel 
Washington, Marton Csokas, 
Chloë Grace Moretz, David 
Harbour, Haley Bennett, Bill 
Pullman 

 23.05 Ścigani - film sensacyjny, 
USA, Niemcy, 2008, reż. Timur 
Bekmambetov, wyk. Angelina 
Jolie, James McAvoy, Morgan 
Freeman, Terence Stamp, Tho-
mas Kretschmann, Common, 
Chris Pratt

 1.25 Resident Evil: Degeneracja 
- film anim.

 3.35 Nasz nowy dom
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda 
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor

 22.00 Tango i Cash - film sensa-
cyjny, USA 1989, reż. Andriej 
Konczałowski, wyk. Sylvester 
Stallone, Kurt Russell, Jack 
Palance, Teri Hatcher, Michael J. 
Pollard

 0.10 Kuba Wojewódzki 
 1.15 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 2.20 Śmierć Diany: dwa śledztwa 
 3.25 Szpital - program obyczajowy 
 4.25 Uwaga!
 4.45 Jak to jest zrobione - serial
 5.15 Kto was tak urządził 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
 Nasz 

 
 Zaginieni 

Dlaczego 
 Świat 

-
 

 Świat 
Malanowski 

-
-
-

Renatą Mauer 
 
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 14.05 Two-
ja Twarz Brzmi Znajomo 16.00 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
20.00 Pokaż, kotku, co masz w środku 
- komedia, Polska, 2011, reż. Sławomir 
Kryński, wyk. Jacek Borusiński, Krzysz-
tof Stelmaszyk, Iwona Wszołkówna, 
Jacek Braciak, Marian Dziędziel, Delfina 
Wilkońska, Grażyna Szapołowska, Jan 
Frycz, Jan Nowicki, Andrzej Grabowski 
22.05 Wtorek - komedia, Polska, 2002, 
reż. Witold Adamek 0.00 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 Michael J. 

 

 
am obyczajowy 

5.55 Kabaretowe hity 6.45 Matki, żo-
ny i kochanki - serial 7.55 Złoty interes 
8.55 Wojny kontenerowe 9.55 Wiel-
kie wynalazki - serial 12.00 Katastrofy 
w  przestworzach 16.00 Kojak - serial 
18.05 Komisarz Rex - serial 20.00 Zagi-
nione miasto Z - film przygodowy, USA 
22.55 Uznany za niewinnego - thriller

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Trudne sprawy 14.55 Policjantki 
i Policjanci 16.55 Trudne sprawy 18.00 
Łowcy Skarbów 19.00 Policjantki i Po-
licjanci 20.00 Malanowski. Nowe roz-
danie 20.30 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmia-
sto 22.40 Szpica - komedia sensacyjna

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.00 Septagon 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 CSI: Kry-
minalne zagadki Nowego Jorku 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 
am obyczajowy 

x. Przed telewizorem 

 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi -
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Dunkierka - film wojenny, 

Wielka Brytania, Holandia, 
Francja, USA 2017, reż. Christo-
pher Nolan, wyk. Fionn Whi-
tehead, Harry Styles, Aneurin 
Barnard, Tom Hardy

 22.25 To - horror, USA, Kanada 2017, 
reż. Andy Muschietti, wyk. 
Jaeden Martell, Jeremy Ray 
Taylor, Sophia Lillis, Finn Wol-
fhard, Bill Skarsgard

 1.10 Blade: Mroczna trójca - hor-
ror, USA 2004, reż. David S. 
Goyer, wyk. Wesley Snipes, Kris 
Kristofferson, Dominic Purcell, 
Jessica Biel, Ryan Reynolds

 3.35 Murder Comes to Town 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy

 Christo-

 

 Kanada 2017, 

hor-

 Kris 
rcell, 

 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 11.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 16.55 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Bestia - film sensacyjny, 

Kanada, Hongkong, Wielka 
Brytania 2003, reż. Tung Ching 
Siu, wyk. Byron Mann, Lane 
Sarah Malukul, Steven Seagal, 
Tom Wu

 21.50 Śmiertelna rozgrywka - film 
sensacyjny, USA 2017, reż. 
Keoni Waxman, wyk. Jemma 
Dallender, Mircea Drambare-
anu, Russell Wong

 23.30 Hellboy - film sci - fi, USA 
2019, reż. Neil Marshall, wyk. 
Daniel Dae Kim, David Har-
bour, Ian McShane, Sasha Lane

 2.00 Lombard: Życie pod zastaw
 3.00 Dzielnica strachu - serial
 4.00 Menu na miarę
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
16.00 Informacje dnia 16.10 Jestem 
mamą 16.25 Przyroda w  Obiektywie 
16.40 Zdrowie z  Bożej Apteki 16.55 
Sursum Corda - W  Górę Serca! 17.10 
Prosto o gospodarce 17.30 XX Rajd Ka-
tyński 17.55 Poczet Wielkich Polaków 
18.00 Regina Coeli 18.05 Informacje 
dnia 18.15 Rozmowy niedokończone 
19.25 Święty na każdy dzień 19.30 Każ-
dy maluch to potrafi 19.45 Modlitwa 
z telefonicznym udziałem dzieci 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 
21.20 Informacje dnia 21.40 Polski Punkt 
Widzenia 22.00 Błogosławiona 23.30 
Podobni do ewangelicznego siewcy

TTVSKA
 7.00 

 
Kie-
 Ho-
serial 
ome-
olenie 
 We-
16.45 
18.55 

se-
film obyczajowy, 

ra-
 Demo-

amat wojenny, 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boski - serial 6.40 Ukryta 
prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 8.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 12.35 Zakup w ciemno 13.40 
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredy-
cie 14.45 Damy i wieśniaczki. PL 15.45 
Express 16.05 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 17.05 Usterka 17.45 Express 
18.00 Sport 18.05 Dobra robota 18.45 
Zakup w ciemno 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Życie na kredy-
cie 21.45 Express 22.00 Back to school. 
Prawdziwy egzamin 23.00 Damy i wieś-
niaczki. PL 0.00 Żony Podlasia 

TVP SPORT
6.00 Strongman - Liga Mistrzów 7.05 
Piłka nożna - Puchar Polski - kobiet - Fi-
nał: Czarni Sosnowiec - Pogoń Szczecin 
9.20 Betclic 1.  liga magazyn 10.30 Pił-
ka nożna: Miedź Legnica - Bruk - Bet 
Termalica 12.25 Betclic 1.  liga maga-
zyn 12.55 Piłka nożna - ME do lat  17 
kobiet, Wyspy Owcze: Finał 15.05 Ko-
larstwo - Orlen wyścig Narodów 2025 
- podsumowanie 16.30 Piłka nożna: 
GKS Katowice - Lech Poznań 17.25 Pił-
ka nożna: GKS Katowice - Lech Poznań 
18.35 GOL - magazyn 20.00 Retro 
w TVP Sport 22.00 Sportowy Wieczór 
22.40 Boks - Memoriał Feliksa Stam-
ma, Warszawa - finały mężczyzn

Wtorek, 20.05
20 - 26.05.2025

eprasa.pl 1e205cfedf
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Pełnia Wiary - magazyn
 8.00 Białe tango (7) - serial
 9.00 Ranczo s.IX (115) - serial
 9.55 Komisarz Alex (60) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (270) - serial
 11.35 Królowie (76) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Nieposkromione Wielkie 

Jeziora - Wielki chłód 
 14.00 Wichrowe wzgórze (177) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo - serial
 17.00 Teleexpress
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4531) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (625) - serial
 19.25 Pytanie dnia
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Królowie (78) - serial
 21.05 Ojciec Mateusz (424) - serial
 22.05 Sprawa dla reportera
 23.05 Polska ma głos
 23.35 Hotel Ukraina - film dok.
 0.40 Ludzie i bogowie (12) 

- Powrót konfidenta - serial
 1.40 Szpieg- thriller, Wielka Bry-

tania, Niemcy, Francja, reż. 
Tomas Alfredson, wyk. Gary 
Oldman, Colin Firth, Tom 
Hardy, John Hurt

 3.55 Korespondenci - magazyn 
 4.45 Notacje - Michał Listkie-

wicz. Pan Miś - cykl dok.
 4.55 Zakończenie dnia

 5.30 M jak miłość (1827) - serial
 6.20 Operacja zdrowie 
 6.50 Barwy szczęścia (3195) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.10 Program publicystyczny
 11.45 Przyrodnik na tropie 
   - Rybitwa rzeczna
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (197) 

- serial
 14.05 Va Banque (924) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (727) - Duch 

- serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (198) - serial
 18.15 Va Banque (814) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3195) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3196) - serial
 20.45 Tak to leciało! - teleturniej 
 21.50 Minuta ciszy (5) - serial
 22.55 Informacje kulturalne 
 23.15 Hala odlotów - magazyn 
  kulturalno - społeczny
 0.05 Mechanik. Czas zemsty 

- film akcji, USA, reż. Dolph 
Lungren, wyk. Dolph Lund-
gren, Ben Cross, Ivan Petrushi-
nov, Olivia Lee

 1.50 Na tropach przeszłości (3)  
- serial

 2.45 Na tropach przeszłości (4)  
- serial

 3.40 Magazyn Ekspresu
  Reporterów 
 4.30 Zakończenie dnia

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

serial
serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń
 19.40 Uroczysko
 20.10 Nasz nowy dom
 21.15 Przyjaciółki

 22.20 Wkręceni - komedia, Polska, 
2013, reż. Piotr Wereśniak, 
wyk. Piotr Adamczyk, Bartosz 
Opania, Paweł Domagała, 
Krzysztof Stelmaszyk, Monika 
Krzywkowska, Kamilla Baar, 
Piotr Głowacki, Dominika Kluź-
niak, Kacper Kuszewski, Kata-
rzyna Glinka 

 0.45 Mamuśka - dramat obycza-
jowy, USA, 1998, reż. Chris 
Columbus, wyk. Julia Roberts, 
Susan Sarandon, Ed Harris, 
Jena Malone, Liam Aiken, Lynn 
Whitfield

 3.35 Nasz nowy dom

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda 
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor 
 22.00 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy

 23.05 Kac Vegas III - komedia, USA 
2013, reż. Todd Phillips, wyk. 
Bradley Cooper, Ed Helms, 
Zach Galifianakis, Justin Bar-
tha, Ken Jeong, John Good-
man, Melissa McCarthy, 
Heather Graham

 1.05 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 2.10 Bitwa o gości 
 3.15 Szpital - program obyczajowy 
 4.15 Uwaga!
 4.35 Jak to jest zrobione - serial
 5.05 Recepta na stary dom 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
 Nasz 

 
 

Dlaczego 
 Świat 

-
 Gliniarze 

-
Kiepskich 

-
 

-
 SuperLudzie 

 
-

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ra-
tunek  112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 
Wydarzenia  24 10.30 Małe Wielkie 
Marzenia 11.30 Świat według Kiep-
skich 14.05 Twoja Twarz Brzmi Znajo-
mo 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat we-
dług Kiepskich 20.00 Monster Hunter 
- film fantasy, Niemcy, USA, Japonia, 
Chiny, RPA, Kanada, 2021, reż. Paul 
W.S. Anderson, wyk. Milla Jovovich, 
Tony Jaa, Ron Perlman, Diego Bone-
ta, Meagan Good 22.10 Granice wy-
trzymałości - film przygodowy, USA, 
Niemcy, 2000, reż. Matt Campbel 
0.50 Świat według Kiepskich 4.00 
Nasz nowy dom 5.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Matki, żo-
ny i kochanki - serial 7.55 Złoty interes 
8.50 Wojny kontenerowe 9.50 Wiel-
kie wynalazki - serial 12.00 Katastrofy 
w  przestworzach 16.00 Kojak - serial 
18.05 Komisarz Rex - serial 20.00 Stan 
zagrożenia - dramat kryminalny 22.55 
Ojciec chrzestny II - dramat kryminalny

10.55 Na ratunek  112 11.55 Trud-
ne sprawy 14.55 Policjantki i  Policjan-
ci 16.55 Trudne sprawy 18.00 Łowcy 
Skarbów 19.00 Policjantki i  Policjan-
ci 20.00 Malanowski. Nowe rozdanie 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Krymi-
nalny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 
22.40 Szpica - komedia sensacyjna

6.00 Strażnik Teksasu 7.55 Policjantki 
i Policjanci 8.55 Kobra - oddział specjal-
ny 11.00 48H. Zaginieni 13.00 Septagon 
14.00 Policjantki i Policjanci 15.00 Kobra 
- oddział specjalny 17.05 Magnum: De-
tektyw z Hawajów 18.00 Strażnik Teksa-
su 20.00 Agenci NCIS: Los Angeles 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 

x. Przed telewizorem 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Złe Mamuśki II: Jak prze-

trwać święta - komedia, 
USA, Chiny 2017, reż. Jon 
Lucas, Scott Moore

 22.20 Bridget Jones III - komedia 
romantyczna, Francja, Irlandia, 
USA, Wielka Brytania, Chiny 
2016, reż. Sharon Maguire, 
wyk. Renée Zellweger

 0.50 Fokus - film sensacyjny, USA 
2015, reż. Glenn Ficarra, John 
Requa, wyk. Will Smith, Mar-
got Robbie, Adrian Martinez, 
Gerald McRaney

 3.05 Murder Comes to Town 
 4.05 Usterka 
 4.40 Druga strona medalu 

CZW

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy

 Irlandia, 

 
 

 

 6.00 Nash Bridges - serial
 7.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 11.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Masz ci los! - komedia, Polska 

2023, reż. Mateusz Głowacki, 
wyk. Iwona Bielska, Izabela 
Kuna, Marian Dziędziel, Sonia 
Bohosiewicz

 21.55 Eliksir młodości - komedia, 
Wielka Brytania, USA 2024, 
reż. Stephen Cookson, wyk. 
Diane Keaton, Esme Lonsdale, 
Genevieve Gaunt, Hannah 
Howland, Patricia Hodge

 23.55 Wściekle szybcy - komedia, 
USA 2015, reż. Aaron Seltzer, 
Jason Friedberg, wyk. Alex 
Ashbaugh, Andrea Navedo, 
Dale Pavinski, Daniel Booko

 2.00 Dzielnica strachu - serial
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw
 4.00 Taki jest świat

HIT

TRWAMNFO
12.55 Cichy bohater z  Puszczy Biało-
wieskiej 13.20 Przegląd katolickiego ty-
godnika “Niedziela” 13.30 Msza święta 
14.20 Muzyczne chwile 14.35 Pradaw-
ne 15.00 Po stronie prawdy 15.50 Ma 
się rozumieć 16.00 Informacje dnia 
16.10 Z  wędką nad wodę 16.35 Sól 
ziemi 17.00 Modlitwa 19.25 Akademia 
pro - life 19.30 Każdy maluch to po-
trafi 19.45 Modlitwa z  telefonicznym 
udziałem dzieci 20.00 Informacje dnia 
20.20 Różaniec 20.50 Głos Polski 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 Głos 
serca 22.45 Muzyczne chwile 23.00 
Telewizyjny Uniwersytet Biblijny 

TTVSKA
-

 Kabaretowy 
-
-
 

-
-

aciorki jednego 
olska 

-
19.00 

ońskie wesele 
-
 

 Wymyk 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boski - serial 6.40 Ukryta 
prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 8.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 12.35 Zakup w ciemno 13.40 
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredy-
cie 14.45 Damy i wieśniaczki. PL 15.45 
Express 16.05 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 17.05 Usterka 17.45 Express 
18.00 Sport 18.05 Dobra robota 18.45 
Zakup w ciemno 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Życie na kredy-
cie 21.45 Express 22.00 Życie na kredy-
cie 22.30 Życie na kredycie 23.05 Nic do 
ukrycia 0.05 Służba Więzienna 

TVP SPORT
6.05 Strongman - Liga Mistrzów, Cypr 
7.10 Boks - Polska Liga Boksu: Con-
cordia Knurów - KB Legia Warsza-
wa 9.35 Quiz TVP Sport 10.30 Lekko-
atletyka - Światowy Festiwal Sztafet, 
Kanton 12.30 Kolarstwo - Tour de Po-
logne 2024 13.30 Kolarstwo - Prezen-
tacja trasy Tour de Pologne 2025 15.35 
Strongman - Liga Mistrzów, Cypr 
16.35 Boks - Memoriał Feliksa Stamma 
- finały 21.00 RING TVP SPORT - ma-
gazyn 22.00 Sportowy Wieczór 22.35 
Kamerą TVP Sport: Krzysztof “Diablo” 
Włodarczyk 23.10 Boks - Gala Knoc-
kOut Boxing Night  38, Dzierżoniów 
1.30 Boks - Gala w Newark

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Rodzina święta
 8.00 Białe tango (6) - serial
 9.00 Ranczo s.IX (114) - serial
 9.55 Komisarz Alex (59) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (269) - serial
 11.35 Królowie (75) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Rok w ogrodzie Extra 
 12.55 Nieposkromione Wielkie 

Jeziora - Od źródeł po ocean
 14.00 Wichrowe wzgórze (176) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (577) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4530) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (624) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Królowie (77) - serial
 21.05 Szpieg - thriller, Wielka Bry-

tania, Niemcy, Francja, reż. 
Tomas Alfredson, wyk. Gary 
Oldman, Colin Firth, Tom 
Hardy, John Hurt

 23.20 Wyspa cieni - film fabularny, 
USA, reż. Leo Scherman, wyk. 
Anna Hopkins, Christopher 
Jacot, Alex Paxton - Beesley

 1.00 Fatalna namiętność - dramat, 
  USA, reż. Jon Avnet, wyk. 

Richard Gere, Ling Bai, Bradley 
Whitford, Byron Mann

 3.15 Ciemna strona Wenus 
  - dramat obyczajowy
 4.50 Zakończenie dnia

 4.35 Na dobre i na złe (849) - serial
 5.35 M jak miłość (1826) - serial
 6.25 Mozaika żydowska
 6.55 Barwy szczęścia (3194) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Rodzina święta - Jak rozpo-

znać, że nastolatek ma pro-
blemy emocjonalne i kiedy 
szukać pomocy? - magazyn

 11.45 Jak to się mówi, czyli Kasia 
u Bralczyka - magazyn 

 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (196) - serial
 14.05 Va Banque (923) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (726) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (197) - serial
 18.15 Va Banque (924) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3194) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3195) - serial
 20.35 Przepis dnia
 20.55 Na dobre i na złe (958) - serial
 21.55 Na sygnale (727) - Duch 

- serial
 22.25 Na sygnale (728) - Po godzi-

nach - serial
 23.00 W poszukiwaniu dobrego 

filmu
 23.30 Moja super eksdziewczyna 

- komedia, USA, reż. Ivan Reit-
mann, wyk. Uma Thurmann, 
Anna Faris, Luke Wilson

 1.15 Bazar de la Charite (5 - 6) 
- serial

 3.20 Siedem zim w Teheranie 
- film dok.

 5.05 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

serial

 

serial
serial

serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń
 19.40 Uroczysko
 20.10 Wkręceni - komedia, Polska, 

2013, reż. Piotr Wereśniak, 
wyk. Piotr Adamczyk, Bartosz 
Opania, Paweł Domagała, 
Krzysztof Stelmaszyk, Monika 
Krzywkowska, Kamilla Baar

 22.25 Witajcie w dżungli - film 
przygodowy, USA, 2003, reż. 
Peter Berg, wyk. Dwayne 
Johnson, Seann William Scott, 
Rosario Dawson, Christopher 
Walken, Ewen Bremner

 0.55 Mama na obcasach - kome-
diodramat, USA, 2004, reż. 
Garry Marshall, wyk. Kate 
Hudson, John Corbett, Joan 
Cusack, Hayden Panettiere

 3.30 Nasz nowy dom

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda 
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 The Floor 

 22.00 Ścigany - film sensacyjny, 
USA 1993, reż. Andrew Davis, 
wyk. Harrison Ford, Tommy 
Lee Jones, Jeroen Krabbe, Sela 
Ward, Joe Pantoliano, Julianne 
Moore

 0.45 Druga połowa - komedia 
romantyczna, Polska 2021, 
reż. Łukasz Wiśniewski, wyk. 
Marianna Zydek, Maciej 
Musiał, Jacek Knap, Cezary 
Pazura, Joanna Kuberska, 
Andrzej Grabowski

 2.50 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 3.50 Uwaga!
 4.10 Szpital - program obyczajowy 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
 Nasz 

 
 

Dlaczego 
 Świat 

-
 

 Świat 
Malanowski 

-
-
-

olsat Sport 
olsat Sport 

 
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 14.05 Twoja 
Twarz Brzmi Znajomo 16.00 TOP CHEF 
17.30 Świat według Kiepskich 20.00 
Siła rażenia - film sensacyjny, USA, 
Wielka Brytania/Rumunia, 2006, reż. 
Michael Keusch, wyk. Steven Seagal, 
Lisa Lovbrand, David Kennedy, Mat-
thew Chambers, Danny Webb, An-
drew Bicknell 22.05 Obsesja zazdro-
ści - thriller, USA, 2014, reż. Sam Miller, 
wyk. Taraji P. Henson, Idris Elba, Leslie 
Bibb, Kate del Castillo 0.00 Świat we-
dług Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Matki, żony 
i kochanki - serial 7.55 Złoty interes 8.50 
Wojny kontenerowe 9.50 Wielkie wy-
nalazki - serial 12.00 Katastrofy w prze-
stworzach 16.00 Kojak - serial 18.05 
Komisarz Rex - serial 20.00 Jumper 
- dramat 21.50 Opór - dramat histo-
ryczny 0.40 Dziewiąte wrota - horror

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Trudne sprawy 14.55 Policjantki 
i Policjanci 16.55 Trudne sprawy 18.00 
Łowcy Skarbów 19.00 Policjantki i Po-
licjanci 20.00 Malanowski. Nowe roz-
danie 20.30 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny 21.30 Sprawiedliwi. Trój-
miasto 22.40 Bez litości - thriller

6.00 Strażnik Teksasu 7.55 Policjantki 
i Policjanci 8.55 Kobra - oddział specjal-
ny 11.00 48H. Zaginieni 13.00 Septagon 
14.00 Policjantki i Policjanci 15.00 Kobra 
- oddział specjalny 17.05 Magnum: De-
tektyw z Hawajów 18.05 Strażnik Teksa-
su 20.00 Agenci NCIS: Los Angeles 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Holiday - komedia romantyczna, 
  USA 2006, reż. Nancy Mey-

ers, wyk. Cameron Diaz, Kate 
Winslet, Jude Law, Jack Black, 
Eli Wallach, Edward Burns, 
Rufus Sewell

 22.55 Duch i Mrok - film przygo-
dowy, USA, Niemcy 1998, 
reż. Stephen Hopkins, wyk. 
Michael Douglas, Val Kilmer, 
Tom Wilkinson, John Kani, Ber-
nard Hill, Emily Mortimer

 1.10 Wzgórza marzeń - musical, 
USA 2021, reż. Jon M. Chu, 
wyk. Anthony Ramos, Melissa 
Barrera, Leslie Grace, Corey 
Hawkins, Jimmy Smits

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy

omedia romantyczna, 

 
ack Black, 

 Ber-

usical, 

 Melissa 

 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 11.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 16.55 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 19.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Mizantrop - thriller, USA 

2023, reż. Damian Szifron, 
wyk. Ben Mendelsohn, Jovan 
Adepo, Ralph Ineson, Shailene 
Woodley

 22.25 Sztuka zbrodni - thriller, 
Wielka Brytania, USA 2020, 
reż. Danis Tanovic, wyk. Cush 
Jumbo, Famke Janssen, Jeffrey 
Dean Morgan, Naomi Battrick

 0.25 Służby specjalne - film sen-
sacyjny, Polska 2014, reż. 
Patryk Vega, wyk. Janusz Cha-
bior, Olga Bołądź, Wojciech 
Zieliński

 3.00 Dzielnica strachu - serial
 4.00 Lombard: Życie pod zastaw
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
14.20 Muzyczne chwile 14.30 Dom 
w serce wpisany 15.00 Testament Mi-
łości Jana Pawła II w Ełku 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Na zdrowie 16.30 Mała Nellie od Świę-
tego Boga 17.00 Po stronie prawdy 
17.50 Muzyczne chwile 17.55 Poczet 
Wielkich Polaków 18.00 Regina Coeli 
18.05 Informacje dnia 18.15 Rozmowy 
niedokończone 19.25 Święty na każdy 
dzień 19.30 Opowieści biblijne 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Przetrwaliśmy 
22.30 Gość Oczekiwany

TTVSKA
 
 

-
-
-

12.50 
amat, 

 Lepiej być piękną 
olska 

-
-

20.00 
Misja 
 Mi-

serial 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boski - serial 6.40 Ukryta 
prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 8.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 12.35 Zakup w ciemno 13.40 
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredy-
cie 14.45 Damy i wieśniaczki. PL 15.45 
Express 16.05 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 17.05 Usterka 17.45 Express 
18.00 Sport 18.05 Dobra robota 18.45 
Zakup w ciemno 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Życie na kredy-
cie 21.45 Express 22.00 Nasi w mundu-
rach 23.00 Gogglebox. Przed telewizo-
rem 0.00 Życie na kredycie 

TVP SPORT
9.30 Piłka nożna - ME do lat  17 ko-
biet, Wyspy Owcze: Finał 11.35 Piłka 
nożna - eliminacje MŚ 2026: Polska 
- Litwa 13.45 Piłka nożna - eliminacje 
MŚ 2026: Polska - Malta 15.55 Peł-
nosprawni 16.25 Piłka nożna - Puchar 
Polski - kobiet - Finał: Czarni Sosno-
wiec - Pogoń Szczecin 18.35 Kolarstwo 
- Orlen wyścig Narodów 2025 - pod-
sumowanie 20.00 Kolarstwo - Prezen-
tacja trasy Tour de Pologne 2025 22.00 
Sportowy Wieczór 22.40 Boks - Gala 
KnockOut Boxing Night  37, Wrocław 
- walka wieczoru: Mateusz Masternak 
- Floyd Masson - podsumowanie 1.05 
Boks - Gala w Newark

Czwartek, 22.05Środa, 21.05

P R O G R A M  T V

eprasa.pl 1e205cfedf
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.40 Rok w ogrodzie 
 8.20 Pełnosprawni - magazyn 
 8.50 Ranczo s.IX (117) - serial
 9.50 Komisarz Alex (61) - Bestia 

- serial
 10.45 Ojciec Mateusz (272) - serial
 11.45 Poznaj Dobrą Żywność 
 12.25 Rooster Cogburn - film fabu-

larny, USA, reż. Stuart Millar
 14.25 Okrasa łamie przepisy 
 15.00 W 80 dni dookoła świata (1) 

- serial
 16.05 Dziedzictwo (580) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Ojciec Mateusz (424) - serial
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.20 Profilerka (2) - serial
 21.20 Polowanie - dramat, reż. 

Paweł Chmielewski, wyk. 
Michał Czernecki, Magdalena 
Walach, Andrzej Andrzejewski, 
Artur Barciś, Kamila Kamińska, 
Ewa Kasprzyk, Szymon Piotr 
Warszawski, Piotr Cyrwus

 23.30 Fatalna układanka - film fabu-
larny, USA, reż. Deon Taylor, wyk. 
Damaris Lewis, Hilary Swank, 
Mike Colter, Michael Ealy

 1.20 Wyspa cieni - film fabularny, 
USA, reż. Leo Scherman, wyk. 
Anna Hopkins, Christopher 
Jacot, Alex Paxton - Beesley

 3.00 Ostatnia akcja - komedia 
  sensacyjna, reż. Michał Rogal-

ski, wyk. Jan Machulski, 
Marian Kociniak, Barbara Kraf-
ftówna, Alina Janowska

 4.55 Barwy szczęścia (3193 - 3195) 
- serial

 6.30 M jak miłość (1842) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Górna półka smaku
 11.50 Dobry tytuł 
 12.25 Nasz dom w górach (7) 

- Gorzka miłość, cz. 1 - serial
 13.25 Rosół polski 
 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Breakout
 16.20 Na dobre i na złe (958) - serial
 17.20 Postaw na milion - teleturniej
 18.15 Va Banque (816) - teleturniej
 18.45 no… wiadomo 
 19.15 Słowo na niedzielę - Kon-

flikty, pokój i Duch Święty
 19.25 Rodzinka.pl (161) - serial
 20.00 To jest mój sen - koncert 

Edyty Bartosiewicz 
 21.05 Raz, Dwa, Trzy na dobry 

wieczór 
  - widowisko muzyczne
 22.10 Co się zdarzyło w Las Vegas 

- komedia, USA, reż. Tom 
Vaughan, wyk. Cameron Diaz, 
Ashton Kutcher, Lake Bell

 0.00 Sprawiedliwość (3) - serial
 1.35 Wszyscy moi mężczyźni 

- komedia, USA, reż. Hallie 
Meyers - Shyer, wyk. Reese 
Witherspoon, Nat Wolff, Jon 
Rudnitsky

 3.25 Wszystko będzie dobrze 
- dramat obyczajowy, reż. 
Tomasz Wiszniewski, wyk. 
Adam Werstak, Robert Więc-
kiewicz, Izabela Dąbrowska, 
Beata Kawka, Daniel Mąkolski

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.00 halo tu polsat
 11.00 Ewa gotuje
 11.40 Doktor Dolittle 2 - komedia 
 13.35 Mama na obcasach - kome-

diodramat, USA, 2004
 16.00 Podglądacze przyrody
 16.30 Nasz nowy dom
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Prezydenci i Premierzy
 20.00 Polsat Hit Festiwal 2025

 0.00 SUPER HIT - Bez litości 
  - thriller, USA, 2014, reż. Antoine 

Fuqua, wyk. Denzel Washington, 
Marton Csokas, Chloë Grace 
Moretz, David Harbour, Haley 
Bennett, Bill Pullman 

  - Robert McCall - uznany za 
zmarłego, były agent amery-
kańskiego wywiadu, ukrył się 
przed mroczną przeszłością 
w Bostonie. Niczym zwyczajny 
mężczyzna, za dnia pra-
cuje w sklepie z materiałami 
budowlanymi, nocami czyta 
książki w całodobowej restau-
racji i poznaje młodą prosty-
tutkę o imieniu Teri. Gdy pew-
nej nocy dziewczyna nie zjawia 
się w lokalu, Robert zaczyna 
się o nią niepokoić.

 3.00 Świat według Kiepskich

 5.35 Uwaga!
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN
 11.30 Na Wspólnej Omnibus - serial
 13.20 Szpital św. Anny
 15.20 Magda gotuje internet
 15.50 Zróbmy sobie dom
 16.55 Wehikuł czasu - film sci - fi, 

USA 2002, reż. Simon Wells, 
wyk. Guy Pearce, Mark Addy, 
Phyllida Law, Sienna Guillory

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Milionerzy

 20.25 Randka w ciemno - komedia 
  romantyczna, Polska 2010, 

reż. Wojciech Wójcik, wyk. 
Katarzyna Maciąg, Borys Szyc, 
Lesław Żurek, Anna Dereszow-
ska, Bogusław Linda

 22.20 Jak to robią single - kome-
diodramat, USA 2016, reż. 
Christian Ditter, wyk. Dakota 
Johnson, Rebel Wilson, Leslie 
Mann, Damon Wayans Jr

 0.35 Mroczny rycerz powstaje 
- film przygodowy, USA, 
Wielka Brytania 2012, reż. Chri-
stopher Nolan, wyk. Christian 
Bale, Tom Hardy, Marion Cotil-
lard, Anne Hathaway

 4.00 Uwaga!

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 
 

-
 wyk. 

-
 

-
-
 

-
 
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Był sobie 
kosmos 9.55 Noc w muzeum: Tajemni-
ca grobowca - film przygodowy 12.00 
Świat według Kiepskich 15.00 Złomia-
rze 17.00 Kolacja w ciemno 19.00 Świat 
według Kiepskich 20.00 Safe House 
- thriller, USA, Japonia, 2012, reż. Daniel 
Espinosa, wyk. Denzel Washington, Ry-
an Reynolds, Patrick Robert, Vera Far-
miga, Brendan Gleeson, Sam Shepard, 
Liam Cunningham 22.30 Gra o  życie 
- film akcji, USA, 2008, reż. Reiné Ro-
el, wyk. Stevan Seagal, Lance Henrik-
sen, Bernie McInerney 2.20 Backdoor 
- wyjście awaryjne 2.50 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

T

-

11.55 Doc - w  twoich rękach - serial 
14.30 Naga broń 2 1/2: Kto obroni pre-
zydenta? - komedia sensacyjna 16.20 
Książę i  ja 4: W krainie słoni - kome-
dia romantyczna 18.00 Gotuj z  Sową 
18.20 Czyściciel - komedia sensacyjna 
20.00 Święty - film sensacyjny 22.35 
Polityka - film obyczajowy 

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Galileo 
11.05 JesteśmyDlaDzieci 11.30 Miodo-
we lata 12.35 Wydział zabójstw, Holly-
wood - komedia kryminalna 14.55 Po-
licjantki i Policjanci 20.00 Sprawiedliwi 
-  Wydział Kryminalny 0.00 Gwiazdy 
Kabaretu 1.05 Hardkorowy lombard 
1.35 STOP Drogówka 2.45 Interwencja

6.00 Jeźdźcy smoków: Załoga ratun-
kowa 7.30 Klopsiki i inne zjawiska po-
godowe - film anim. 9.20 Cobra Kai 
11.30 Magnum: Detektyw z Hawajów 
16.20 Columbo 18.25 Columbo 20.00 
Kryminalne zagadki Miami 21.55 Ko-
ści 22.55 Kości 23.55 Komornicy - film 
akcji, USA, 2020, reż. Jesse V. Johnson

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 

 
 
 

 5.20 Szkoła - program obyczajowy 
 6.25 Wiza na miłość pierwsze 

spotkanie 
 7.25 Bugs Bunny Builders - anim.
 8.10 Lego Ninjago - film przygo-

dowy, USA, Dania, Australia 
 10.20 Ukryta prawda 
 11.20 Mówię Wam
 12.25 Ukryta prawda 
 14.25 Detektywi 
 15.25 The Floor 
 17.25 The Traitors. Zdrajcy 
 18.05 Shrek Trzeci - komedia ani-

mowana, USA 2007
 20.00 Sherlock Holmes - film sen-

sacyjny, USA, Wielka Brytania, 
Niemcy 2009, reż. Guy Ritchie, 
wyk. Robert Downey Jr, Jude 
Law, Rachel McAdams, Mark 
Strong, Eddie Marsan

 22.50 Nieznośny ciężar wielkiego 
talentu - film sensacyjny, USA 
2022, reż. Tom Gormican, wyk. 
Nicolas Cage, Pedro Pascal, Tif-
fany Haddish, Sharon Horgan

 1.00 Epidemia strachu - film sen-
sacyjny, USA, ZEA 2011

 3.20 Murder Comes to Town 
 4.20 Fachowcy 

HIT

TV PULSTVN 7
am obyczajowy 

anim.

Wielka Brytania, 
 Guy Ritchie, 

 
 

 
 USA 
 wyk. 

if-

-

 5.50 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 7.45 Wojciech Cejrowski. Boso 
 9.00 Taki jest świat
 10.00 Lombard: Życie pod zastaw
 12.00 Lombard: Życie pod zastaw
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 W nieskończoność - dramat 

sci - fi, USA 2021, reż. Antoine 
Fuqua, wyk. Chiwetel Ejiofor, 
Dylan O’Brien, Jason Mantzo-
ukas, Mark Wahlberg, Rupert 
Friend, Sophie Cookson

 22.05 Red 2 - film sensacyjny, USA 
2013, reż. Dean Parisot, wyk. 
Anthony Hopkins, Bruce Willis, 
Byung - Hun Lee, Catherine 
Zeta - Jones, David Thewlis

 0.15 John Wick 3 - thriller, USA 
2019, reż. Chad Stahelski, wyk. 
Halle Berry, Ian McShane, 
Keanu Reeves, Laurence 
Fishburne

 2.55 Menu na miarę
 3.35 Taki jest świat
 4.20 Menu na miarę
 5.00 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
10.40 Polski Punkt Widzenia 11.00 Be-
atyfikacja ks. Stanisława Streicha 13.00 
Muzyczne chwile 13.10 Natura Obiek-
tywnie 13.30 Msza święta 14.20 Mu-
zyczne chwile 14.30 Przegląd Kato-
lickiego Tygodnika “Niedziela” 14.35 
Słowo życia 14.40 Święty na każdy 
dzień 14.45 Jak wygrać małżeństwo? 
15.00 XXVI  Pielgrzymka Młodych 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Ja-
snogórski 21.20 Informacje dnia 21.40 
Polski Punkt Widzenia 22.00 Warto być 
ojcem 22.15 Głos serca 23.00 Odpo-
wiedzialni za Kościół 23.30 Zostaliśmy 
z Bogiem, Panie Pułkowniku

TTVSKA
olska 

-
siódmej klasy 

-
13.40 

ol-
omedia 

-
20.00 
olska 

film kryminal-
-

amat, 
 Najpiękniejsze fajerwerki 

 Książę 

5.00 Diabelnie boskie - serial 5.30 Za-
pukaj do moich drzwi - telenowela 6.30 
Express 6.50 DeFacto 7.50 Farma Clark-
sona 8.45 Gogglebox. Przed telewizo-
rem 9.45 Express, Pogoda 10.00 Gog-
glebox. Przed telewizorem 11.00 Nic 
do ukrycia 12.00 Dobra robota 12.30 
Zakup w ciemno 14.40 Nasi w mundu-
rach 15.45 Express, Pogoda 16.05 Gog-
glebox. Przed telewizorem 17.05 Uster-
ka 17.45 Express, Pogoda 18.05 Damy 
i wieśniaczki. PL 19.10 Witaj w klubie 
19.45 Express, Pogoda 20.00 Zakup 
w ciemno 21.00 Damy i wieśniaczki. PL 
22.00 Gogglebox. Przed telewizorem 
1.00 Diabelnie boskie - serial

TVP SPORT
6.40 Strongman - Liga Mistrzów 
- Turcja 7.40 Polska Liga Boksu: Gol-
den Team Nowy Sącz - RKB Wisłok 
1995 10.00 Lekkoatletyka - Memo-
riał Janusza Kusocińskiego 12.40 Pił-
ka nożna: Pogoń Grodzisk Mazowiec-
ki - KKS 1925 Kalisz 14.55 Piłka nożna 
- Fogo Futsal Ekstraklasa, mecz fina-
łowy 16.55 Piłka nożna - Ekstraklasa 
- 34.  kolejka 20.25 Boks - Gala MB 
Boxing Night 33, Opoczno 23.15 Spor-
towy Wieczór 23.55 Piłka nożna - Eks-
traklasa - 34. kolejka 0.55 Piłka nożna 
- Ekstraklasa - 34.  kolejka: 2.05 Boks 
- Polska Liga Boksu, 4. kolejka: Golden 
Team Nowy Sącz - RKB Wisłok 1995

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Agape Blisko Ciebie 
 8.00 Białe tango (8) - serial
 9.05 Ranczo s.IX (116) - serial
 9.55 Komisarz Alex (61) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (271) - serial
 11.35 Okrasa łamie przepisy 
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Nieposkromione Wielkie 

Jeziora - Cuda i tajemnice 
natury - cykl dok.

 14.00 Wichrowe wzgórze (178) 
- serial

 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (579) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4532) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.35 Flesz 
 18.45 Akacjowa 38 (626) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Królowie (79) - serial
 21.05 Komisarz (290) - serial
 22.00 Sekielski wieczorową porą
 23.05 Jak rozpętałem II wojnę 

światową, cz. 2 - Za bronią 
- komedia, reż. Tadeusz Chmie-
lewski, wyk. Marian Kociniak, 
Piotr Fronczewski, Wacław 
Kowalski, Kazimierz Rudzki

 0.30 Erynie - Liczba nierządnicy 
- serial

 1.30 Błąd systemu - dramat, 
Niemcy, reż. Nora Fingscheidt

 3.45 Sprawa dla reportera
 4.35 Zakończenie dnia

 4.45 Rodzinka.pl - serial
 5.15 M jak miłość (1828) - serial
 6.05 Wstęp Wolny - felieton
 6.20 Anna Dymna - spotkajmy się
 6.55 Barwy szczęścia (3196) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.10 Operacja zdrowie
 11.45 Tańcząca ze światem
   - Malta - magazyn 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (198) - serial
 14.05 Va Banque (814) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (728) - Po godzi-

nach - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (199) - serial
 18.15 Va Banque (815) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3196) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3197) - serial
 20.45 Postaw na milion - teleturniej
 21.45 Cudowne lata 
 22.45 To jest grane 
 23.20 Wszyscy moi mężczyźni 

- komedia, USA, reż. Hallie 
Meyers - Shyer, wyk. Reese 
Witherspoon, Nat Wolff, Jon 
Rudnitsky

 1.10 Moja super eksdziewczyna 
- komedia, USA, reż. Ivan Reit-
mann, wyk. Uma Thurmann, 
Anna Faris, Luke Wilson

 2.55 Mechanik. Czas zemsty 
- film akcji, USA, reż. Dolph 
Lungren, wyk. Dolph Lund-
gren, Raicho Vasilew, Dejan 
Angelov

 4.35 Zakończenie programu

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

serial

 

serial
serial
rniej

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.00 halo tu polsat
 11.25 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Lepsza Polska 
 20.00 Polsat Hit Festiwal 2025
  - 20 Lecie Zespołu FEEL

 22.55 Polsat Hit Festiwal 2025 
- Kayah - 30lat jak kamień

  - Jubileusze to specjalność 
  Polsat Hit Festiwalu. Tym razem 

będzie to wyjątkowy koncert, 
bowiem Kayah będzie święto-
wać 30 - lecie wydania płyty 
“Kamień”. Swoje hity artystka 
zaśpiewa miedzy innymi 
z Krzysztofem Kiljańskim, 
usłyszymy ją także w duecie 
z Dawidem Kwiatkowskim. 

 23.30 Polsat Hit Festiwal 2025
  - Kayah & Goran Bregović
 0.10 Przymierze - thriller, Wielka 

Brytania, Hiszpania, USA, 
2023, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Jake Gyllenhaal, Dar Salim, 
Antony Starr, Sean Sagar

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda 
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Uwaga!

 20.00 Harry Potter i Książę Półkrwi 
- film przygodowy, Wielka Bry-
tania, USA 2009, reż. David 
Yates, wyk. Daniel Radcliffe, 
Emma Watson, Rupert Grint, 
Michael Gambon, Helena Bon-
ham Carter, Jim Broadbent, 
Robbie Coltrane, Alan Rickman, 
Bonnie Wright, Maggie Smith, 
Timothy Spall, David Thewlis

 23.20 Małe rzeczy - film sensacyjny, 
USA 2021, reż. John Lee Han-
cock, wyk. Denzel Washing-
ton, Jared Leto, Rami Malek, 
Michael Hyatt

 2.00 Kuba Wojewódzki 
 3.05 Szpital - program obyczajowy 
 4.05 Uwaga!
 4.25 Jak to jest zrobione - serial

HIT HIT

T 2 SUPER POLSAT
 Nasz 

 
 
 

 Świat 
 48h Zaginienii 

-
 

-
 

-
 
 

-
inne opowieści 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia 24 10.30 Bitwa o palety 11.30 
Świat według Kiepskich 14.05 Two-
ja Twarz Brzmi Znajomo 16.00 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
20.05 Ghostbusters - pogromcy du-
chów - komedia sci - fi, USA, Austra-
lia, 2016, reż. Paul Feig, wyk. Melissa 
McCarthy, Kristen Wiig, Kate McKin-
non, Zach Woods, Ed Begley Jr, Char-
les Dance, Chris Hemsworth, Bill Mur-
ray, Andy Garcia 22.30 Inferno - thrille 
1.05 Wtorek - komedia 3.00 Backdoor 
- wyjście awaryjne 3.30 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

, 

am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Matki, żony 
i kochanki - serial 7.55 Złoty interes 8.55 
Wojny kontenerowe 9.50 Wielkie wy-
nalazki - serial 12.00 Katastrofy w prze-
stworzach 16.00 Kojak - serial 18.05 
Komisarz Rex - serial 20.00 Co z oczu, 
to z serca - komedia kryminalna 22.40 
Opętanie - thriller 

6.00 Łowcy Skarbów 7.55 Bogaty Dom 
- Biedny Dom 8.55 Dlaczego ja? 10.55 
Na ratunek  112 11.55 Trudne sprawy 
14.55 Policjantki i Policjanci 16.55 Trud-
ne sprawy 18.00 Łowcy Skarbów 19.00 
Policjantki i  Policjanci 20.00 Gwiaz-
dy Kabaretu 21.00 Gwiazdy Kabare-
tu 22.00 Niezłomny - dramat wojenny

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.00 Septagon 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.05 Strażnik Teksasu 20.00 Krymi-
nalne zagadki Miami 21.55 Kości 23.55 
12 małp - thriller sci - fi, USA, 1996

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 
am obyczajowy 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 
anicą 
anicą 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Historia Kopciuszka - komedia, 
  USA, Kanada 2004, reż. Mark 

Rosman, wyk. Hilary Duff, Jen-
nifer Coolidge, Chad Michael 
Murray, Dan Byrd, Regina King

 22.10 Zanim odejdą wody - kome-
dia, USA 2010, reż. Todd Phil-
lips, wyk. Robert Downey Jr, 
Zach Galifianakis, Michelle 
Monaghan, Jamie Foxx

 0.10 Prosto w serce - komedia 
romantyczna, USA 2007, reż. 
Marc Lawrence, wyk. Hugh 
Grant, Drew Barrymore

 2.25 Murder Comes to Town 
 3.25 Fachowcy 
 4.05 Usterka 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy

omedia, 
 Mark 

 Jen-
 Chad Michael 

 Regina King
ome-

 reż. 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 11.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Joker - dramat sensacyjny, 

USA 2015, reż. Simon West, 
wyk. Dominik Garcia, Hope 
Davis, Jason Statham, Michael 
Angarano

 21.50 Czarny pies - film sensacyjny, 
  USA, Wielka Brytania, Fran-

cja, Niemcy, Japonia 1999, 
reż. Kevin Hooks, wyk. Brenda 
Strong, Brian Vincent, Gabriel 
Casseus, Graham Beckel, Meat 
Loaf, Patrick Swayze, Randy 
Travis

 23.25 John Wick 2 - thriller, USA 
2017, reż. Chad Stahelski, wyk. 
Ian McShane, Keanu Reeves, 
Laurence Fishburne, Ricardo 
Scamarcio, Ruby Rose

 2.00 Menu na miarę
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw

HIT

TRWAMNFO
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Infor-
macje dnia 16.10 Natura Obiektywnie 
16.30 Mateczniki Polskości 16.40 Pro-
sto o gospodarce 17.00 Ojcostwo po-
lecam 17.30 Geopolityka 17.55 Poczet 
Wielkich Polaków 18.00 Regina Coeli 
18.05 Informacje dnia 18.15 Wester-
platte Młodych 19.00 Warto zauwa-
żyć… 19.30 Brat Franciszek 20.00 In-
formacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Fatima. Ostatnia 
tajemnica 23.20 Przegląd Katolickiego 
Tygodnika “Niedziela” 23.25 Święty na 
każdy dzień 23.30 Regał 

TTVSKA
-
 

 Hotel 
 

ol-
amat 
pięść 

-
 

ten 
ochanie 
Pianista 

Wiel-
amat krymi-

 Co dzień bliżej nieba 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boski - serial 6.40 Ukryta 
prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 13.40 Życie na kredycie 14.10 
Życie na kredycie 14.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 15.45 Express 16.05 Goggle-
box. Przed telewizorem 17.05 Usterka 
17.45 Express 18.00 Sport 18.05 Zakup 
w ciemno 19.05 Życie na kredycie 19.45 
Express 20.05 Życie na kredycie 20.40 
Gogglebox. Przed telewizorem 21.45 
Express 22.00 Damy i wieśniaczki. PL 
23.00 Królowa przetrwania 0.00 Gog-
glebox. Przed telewizorem 1.00 Goggle-
box. Przed telewizorem 

TVP SPORT
6.05 Strongman - Liga Mistrzów, RPA 
7.05 Kazimierz Górski i  mecz Polska 
- Anglia 9.05 Kolarstwo - Orlen wyścig 
Narodów 2025 10.30 Kolarstwo - Pre-
zentacja trasy Tour de  Pologne 2025 
12.35 Stanisław Królak 12.55 Boks 
- Gala KnockOut Boxing Night 30, Ja-
strzębie Zdrój 13.50 Boks - Gala we 
Lwowie 15.00 RING TVP SPORT 15.55 
Krzysztof “Diablo” Włodarczyk 16.30 
Orlen Lang Team Race - Arłamów 
17.00 Kazimierz Górski 17.30 Memo-
riał Janusza Kusocińskiego, Chorzów 
20.40 Boks - Polska Liga Boksu: Gol-
den Team Nowy Sącz - RKB Wisłok 1995 
Rzeszów 23.30 Sportowy Wieczór

Sobota, 24.05Piątek, 23.05

 Drzazgi Woj-18.45 Septa- 
 2.20  eatr 18.45 Septa- 

P R O G R A M  T V
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Studio Raban - magazyn 
 8.00 Królowa Bona (1) - serial
 9.00 Ranczo s.X (118) - serial
 9.50 Komisarz Alex (64) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (273) - serial
 11.35 Królowie (77) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Opowieść o dzięciołach 

- film dok.
 14.00 Wichrowe wzgórze (179) 

- serial
 14.55 Misja. Ratunek. Służby 

w akcji (7) - serial
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (582) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4532) - telenowela
 18.25 Reporterzy - magazyn
 18.45 Akacjowa 38 (626) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Teatr Telewizji - Biedermann 
  i podpalacze - spektakl 

teatralny, reż. Jan Holoubek, 
wyk. Andrzej Seweryn, Iwona 
Wszołkówna, Mariusz Jakus, 
Łukasz Simlat

  22.20 Polska. Co dalej?
 23.30 Balans bieli - magazyn 
 0.15 Wyszyński - zemsta czy 

przebaczenie - film fabu-
larny, reż. Tadeusz Syka, wyk. 
Ksawery Szlenkier, Małgorzata 
Kożuchowska, Agnieszka 
Kawiorska

 2.00 Fatalna układanka - film 
fabularny, USA, reż. Deon Taylor

 4.35 Na dobre i na złe (850) - serial
 5.30 M jak miłość (1829) - serial
 6.25 Dobre historie - magazyn
 6.55 Barwy szczęścia (3197) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Okrasa łamie przepisy 
 11.50 Sprawdzamy - magazyn 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (199) - serial
 14.05 Va Banque (816) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (728) - Po godzi-

nach - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

- serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (200) - serial
 18.15 Va Banque (817) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej 
 19.25 Barwy szczęścia (3197) - serial
 20.05 Barwy szczęścia (3198) - serial
 20.45 Na sygnale (729) - Krewetki 

grozy - serial
 21.25 Bardotka (5) - serial
 22.25 Glina (24) - serial
 23.15 Glina (25) - serial
 0.00 Niewinne kłamstewka 2 

- komediodramat, Francja, reż. 
Guillaume Canet, wyk. Fran-
cois Cluzet, Marion Cotillard, 
Benoit Magimel

 2.25 Stulecie Winnych s.I (6) 
- serial

 3.25 Jestem Bogiem - film science 
fiction, USA, reż. Neil Burger, 
wyk. Bradley Cooper, Robert 
De Niro, Abbie Cornish, Anna 
Friel

 5.05 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

serial

 

serial

 reż. 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń
 19.40 Uroczysko

 20.15 MEGA HIT - Dżentelmeni 
- film kryminalny, W. Brytania, 
USA, 2019, reż. Guy Ritchie, 
wyk. Matthew McConaughey, 
Charlie Hunnam, Michelle 
Dockery, Colin Farrell

 22.50 Plan doskonały - thriller, 
USA, 2006, reż. Spike Lee, 
wyk. Denzel Washington, Jodie 
Foster, Clive Owen, Willem 
Dafoe, Chiwetel Ejiofor

 1.40 Escape Room: Najlepsi 
z najlepszych - horror, USA, 
RPA, 2021, reż. Adam Robitel, 
wyk. Taylor Russell, Logan Mil-
ler, Deborah Ann Woll, Thomas 
Cocquerel, Holland Roden

 3.30 Nasz nowy dom
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 13.35 Ukryta prawda
 14.40 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.40 Raport Roland Garros 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 Zróbmy sobie dom

 22.05 Mortal Kombat - film przygo-
dowy, USA 2021, reż. Simon 
McQuoid, wyk. Lewis Tan, Jes-
sica McNamee, John Lawson, 
Joe Taslim 

 0.20 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 1.25 Co za tydzień
 1.55 Szpital - program obyczajowy
 2.50 Szpital - program obyczajowy
 3.50 Uwaga!
 4.10 Jak to jest zrobione - serial
 4.40 Kto was tak urządził 
 5.10 Recepta na stary dom 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 

nowy 
 

-
 

 Świat 
Malanowski 

-
-
-

2020 
inne 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 7.30 Na ratunek 112 8.00 48H. 
Zaginieni 9.00 48H. Zaginieni 10.00 
Wydarzenia  24 10.30 SuperLudzie 
11.00 SuperLudzie 11.30 Świat według 
Kiepskich 14.05 Twoja Twarz Brzmi 
Znajomo 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat 
według Kiepskich 20.05 To dopiero po-
czątek - komedia, USA, 2017, reż. Ron 
Shelton, wyk. Morgan Freeman, Tom-
my Lee Jones, Rene Russo, Joe Panto-
liano, Glenne Headly, Elizabeth Ashley, 
Jane Seymour 22.05 Księżniczka i żoł-
nierz - melodramat, USA, 2001, reż. 
Mike Robe 0.00 Świat według Kiep-
skich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

am obyczajowy
am obyczajowy

6.50 Matki, żony i  kochanki - serial 
7.55 Złoty interes 8.50 Wojny konte-
nerowe 9.50 Wielkie wynalazki - se-
rial 12.00 Katastrofy w przestworzach 
16.00 Kojak - serial 18.05 Komisarz Rex 
- serial 20.00 Prawo do zemsty - film 
akcji 21.55 Zabójca - thriller 0.05 Co 
z oczu, to z serca - komedia kryminalna

14.55 Policjantki i Policjanci 15.55 Po-
licjantki i Policjanci 16.55 Trudne spra-
wy 18.00 Koncert z okazji Dnia Matki 
19.00 Policjantki i Policjanci 20.00 Ma-
lanowski. Nowe rozdanie 20.30 Spra-
wiedliwi - Wydział Kryminalny 21.30 
Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 Jarhead: 
Prawo do powrotu - dramat wojenny

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.00 Septagon 14.00 Policjantki i Po-
licjanci 15.00 Kobra - oddział specjalny 
17.05 Magnum: Detektyw z  Hawajów 
18.05 Strażnik Teksasu 20.00 CSI: Kry-
minalne zagadki Nowego Jorku 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy
am obyczajowy

 
 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 Droga powrotna - film oby-

czajowy, USA, Kanada 2020, 
reż. Gavin O’Connor, wyk. Ben 
Affleck, Al Madrigal, Janina 
Gavankar, Michaela Watkins

 22.25 Holiday - komedia roman-
tyczna, USA 2006, reż. Nancy 
Meyers, wyk. Cameron Diaz, 
Kate Winslet, Jude Law, Jack 
Black, Eli Wallach

 1.10 Zanim odejdą wody - kome-
dia, USA 2010, reż. Todd Phil-
lips, wyk. Robert Downey Jr, 
Zach Galifianakis, Michelle 
Monaghan, Jamie Foxx

 3.20 Mówię Wam
 4.20 Fachowcy 

PONIEDZIAŁEK, 26 MAJA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy 

-
 

 Ben 

 Nancy 
 

-

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Dzień Matki - thriller, Polska 

2023, reż. Mateusz Rakowicz, 
wyk. Adrian Delikta, Agnieszka 
Grochowska, Dariusz Choj-
nacki, Małgorzata Chruściel

 22.00 Joker - dramat sensacyjny, 
USA 2015, reż. Simon West, 
wyk. Dominik Garcia, Hope 
Davis, Jason Statham, Michael 
Angarano

 23.50 Bestia - film akcji, Kanada, 
Hongkong, Wielka Brytania 
2003, reż. Tung Ching Siu, wyk. 
Byron Mann, Lane Sarah Malu-
kul, Steven Seagal, Tom Wu

 1.30 Lombard: Życie pod zastaw
 2.30 Dzielnica strachu - serial
 3.25 Menu na miarę
 4.05 Taki jest świat
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Informa-
cje dnia 16.10 Sanktuaria polskie 16.30 
Porady Medyczne Bonifratrów 16.50 
Muzyczne chwile 17.00 Świadkowie 
17.30 Moja parafia 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Regina Coeli 18.05 
Informacje dnia 18.15 Rozmowy nie-
dokończone 19.25 Święty na każdy 
dzień 19.30 Poznajemy Polskę 19.45 
Modlitwa z  telefonicznym udziałem 
dzieci 20.00 Informacje dnia 20.20 
Różaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 
Z wędką nad wodę 22.30 Filmowe Ży-
ciorysy PL 23.20 Wypaczone sumienia 

TTVSKA
-
2 

 Hotel pod 
-

ol-
-

ejzaż 
ol-

 
-
-

21.55 
olska 

-
 

4.55 Dobra robota 5.55 Express 6.15 
Diabelnie boskie - serial 6.40 Ukry-
ta prawda 7.35 Szpital - program oby-
czajowy 8.35 Szpital - program oby-
czajowy 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 12.35 Zakup w ciemno 13.40 
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredy-
cie 14.45 Damy i wieśniaczki. PL 15.45 
Express 16.00 Pogoda 16.05 Gogglebox. 
Przed telewizorem 17.05 Usterka 17.45 
Express 17.58 Pogoda 18.00 Sport 18.05 
Dobra robota 18.45 Zakup w ciem-
no 19.45 Express 20.00 Pogoda 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Życie na kredy-
cie 21.45 Express 21.58 Pogoda 22.00 
Gogglebox. Przed telewizorem 

TVP SPORT
6.20 Piłka nożna, mecz Polska - Ar-
gentyna - MŚ w  RFN - 1974 rok 8.25 
Lekkoatletyka - Mityng skoku o  tycz-
ce: Lisek w domu, Duszniki k. Poznania 
10.10 Boks - Gala MB Boxing Night 33, 
Opoczno 11.05 Boks - Gala KnockOut 
Boxing Night  40 12.05 Sportowy top 
tygodnia 12.55 STo jest życie - Alek-
sandra Król - Walas 13.30 Piłka noż-
na - Betclic 1.  liga - 34.  kolejka 15.45 
Betclic 1.  liga magazyn 17.05 Sporto-
we historie 17.30 Piłka nożna - Ekstra-
klasa - 34.  kolejka 19.45 GOL 20.25 
Gala Ekstraklasy 22.00 GOL - maga-
zyn 22.40 Sportowy Wieczór 23.10 
Boks - Gala KnockOut Boxing Night 40

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej 
 8.00 Tydzień 
 8.30 Moje zdrowie 
 8.55 Wojna domowa (4) - serial
 9.40 Jan Serce - Lusia - serial
 10.55 Komisarz Alex (62) - serial
 11.55 Między ziemią a niebem
 12.00 Regina Coeli
 12.15 Między ziemią a niebem 
 12.45 Pielgrzymi Nadziei 
 13.05 Opowieść o dzięciołach 

- film dok.
 14.00 Koziorożec himalajski i jego 

królestwo - film dok.
 14.40 Jak rozpętałem II wojnę 

światową, cz. 2 - Za bronią 
- komedia

 16.05 Dziedzictwo (581) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Komisarz Alex (290) - serial
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.20 Matylda (2) - serial
 21.20 Rolnik szuka żony - /2/ 

- reality show
 22.25 Respect - film fabularny, USA, 

reż. Liesl Tommy, wyk. Jenni-
fer Hudson, Forest Whitaker, 
Audra Mcdonald, Saycon 
Sengbloh

 0.55 Polowanie - dramat, reż. 
Paweł Chmielewski, wyk. 
Michał Czernecki, Magdalena 
Walach, Andrzej Andrzejewski, 
Artur Barciś, Kamila Kamińska

 3.00 Hydrozagadka - film TVP, reż. 
Andrzej Kondratiuk

 4.10 Jaka to melodia?
 4.55 Zakończenie dnia

 5.25 Barwy szczęścia (3196 - 3197) 
- serial

 6.35 M jak miłość (1843) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.25 Jak to się mówi, czyli Kasia 

u Bralczyka 
 12.00 To jest mój sen - koncert 

Edyty Bartosiewicz 
 13.00 61. KFPP w Opolu - Piosenki 

Janusza Kondratowicza
 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.30 Koło fortuny - teleturniej
 15.10 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Stanisław Soyka 
 16.10 Cudowne lata 
 17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
 18.15 Sisi, cz. 3 - film kostiumowy, 

Niemcy, Włochy, Austria, reż. 
Xaver Schwarzenberger, wyk. 
Cristiana Capotondi, Martina 
Gedeck, Herbert Knaup

 19.10 Niepewne sytuacje (8) - pro-
gram rozrywkowy 

 19.20 Rodzinka.pl (162) - serial
 20.00 Republika i Przyjaciele 

- koncert
 21.45 Kwiatki polskie w niedzielę 

- magazyn 
 23.00 Jestem Bogiem - film science 

fiction, USA, reż. Neil Burger, 
wyk. Bradley Cooper, Robert De 
Niro, Abbie Cornish, Anna Friel

 0.55 Wojenne dziewczyny (60) 
- serial

 1.55 Co się zdarzyło w Las Vegas 
- komedia, USA, reż. Tom 
Vaughan, wyk. Cameron Diaz, 
Ashton Kutcher, Lake Bell

 3.40 Rodzinka.pl (178)  - serial
 4.05 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
 

 

-

 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.00 halo tu polsat
 11.10 The Americas
 12.10 Pan Popper i jego pingwiny 

- komedia, USA, 2011
 14.15 Zew krwi - film przygodowy, 

USA, 2020, reż. Chris Sanders
 16.35 Nasz nowy dom
 17.35 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Państwo w Państwie
 20.00 Polsat Hit Festiwal 2025

 23.45 Witajcie w dżungli - film 
przygodowy, USA, 2003, reż. 
Peter Berg, wyk. Dwayne 
Johnson, Seann William Scott, 
Rosario Dawson, Christopher 
Walken, Ewen Bremner, Jon 
Gries 

 1.55 Nocna randka - komedia 
kryminalna, USA, 2010, reż. 
Shawn Levy, wyk. Steve Carell, 
Tina Fey, Mark Wahlberg, Taraji 
P. Henson, Jimmi Simpson, 
Common, William Fichtner, 
Leighton Meester, Kristen 
Wiig, Mila Kunis, Mark Ruffalo, 
James Franco

 3.40 Świat według Kiepskich
 4.45 Disco Gramy

 5.20 Uwaga!
 5.35 Batwheels - animacja 
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN
 11.30 Magda gotuje internet
 12.05 Co za tydzień
 12.45 Kosmiczny mecz II: Nowa 

era - film przygodowy, USA
 15.10 Harry Potter i Książę Półkrwi 

- film przygodowy
 18.30 The Traitors. Zdrajcy 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.35 Raport Roland Garros 
 19.45 Milionerzy

 20.55 Poszukiwacze zaginionej Arki 
  - film przygodowy, USA 

1981, reż. Steven Spielberg, 
wyk. Harrison Ford, Karen 
Allen, John Rhys - Davies, Paul 
Freeman, Ronald Lacey

 23.25 Na zabójczej ziemi - film 
sensacyjny, USA 1994, reż. 
Steven Seagal, wyk. Steven 
Seagal, Michael Caine, Joan 
Chen, John C. McGinley

 1.30 Śmierć Diany: dwa śledztwa 
 2.45 Szpital - program obyczajowy
 3.45 Uwaga!
 4.05 Jak to jest zrobione - serial
 4.35 Kto was tak urządził 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
 

-
 

olska 
 

Carnage 
-
, 
 

-
-

wieczorne 
 

-
ale 

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Był sobie 
kosmos 10.05 JesteśmyDlaDzieci 10.30 
Niesamowity Spider - Man 2 - film sci 
- fi 13.30 Noc w  muzeum: Tajemnica 
grobowca - film przygodowy 15.35 
Ghostbusters - pogromcy duchów 
- komedia sci - fi 18.00 Kolacja w ciem-
no 19.00 Świat według Kiepskich 
20.05 Błękitna głębia - film sensacyjny, 
USA, 2005, reż. John Stockwell, wyk. 
Paul Walker, Jessica Alba, Scott Caan, 
Ashley Scott, Josh Brolin, James Frain 
22.20 Bad Boys for Life - film sensa-
cyjny 1.00 Kontrabanda - dramat sen-
sacyjny 3.20 Świat według Kiepskich 
4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 
am obyczajowy

6.00 Miasta rytm 7.00 Komisarz Rex 
- serial 13.00 Bliźniacy - komedia kry-
minalna 15.10 Naga broń 33 1/3: Osta-
teczna zniewaga - komedia sensacyjna 
16.55 Gotuj z Sową 17.20 Janosik - film 
przygodowy  20.00 Ojciec chrzestny III 
- dramat kryminalny 23.10 Watchmen. 
Strażnicy - film sci - fi 2.45 Lincz - thriller 

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Wielkie ta-
jemnice historii 8.50 Galileo 10.50 
Ewa gotuje 11.20 Malanowski. Nowe 
rozdanie 13.25 Zaginiony świat: Park 
jurajski - film przygodowy 16.00 Dia-
mentowa afera - komedia sensacyjna 
18.00 Park Jurajski  III - film przygodo-
wy  20.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto

6.00 Benny Hill 7.10 07.45 Miodo-
we lata 8.30 Columbo 10.35 Colum-
bo 12.10 Kocurro - film anim. 14.00 
Policjantki i  Policjanci 16.00 Policjantki 
i Policjanci 17.00 Policjantki i  Policjan-
ci 20.00 Kryminalne zagadki Miami 
21.55 Kości 22.55 Kości 23.55 Paranor-
mal Activity 3 - horror, USA, 2011

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 

 

 5.00 Szkoła - program obyczajowy 
 6.00 Wiza na miłość pierwsze 

spotkanie 
 6.55 Bugs Bunny Builders - anim.
 7.10 Goonies - film przygodowy
 9.35 Ukryta prawda 
 12.40 Detektywi 
 14.45 The Floor 
 15.45 Historia Kopciuszka - kome-

dia, USA, Kanada 2004
 17.50 Ochroniarz amator - komedia, 
  USA 2008, reż. Steven Brill
 20.00 Shrek Forever - komedia ani-

mowana, USA 2010, reż. Mike 
Mitchell, wyk. Mike Myers, 
Cameron Diaz, Eddie Mur-
phy, Antonio Banderas, Julie 
Andrews, John Cleese

 22.15 Ścigany - film sensacyjny, 
USA 1993, reż. Andrew Davis, 
wyk. Harrison Ford, Tommy 
Lee Jones, Jeroen Krabbe, Sela 
Ward, Julianne Moore

 0.50 To - horror, USA, Kanada 2017, 
reż. Andy Muschietti, wyk. 
Jaeden Martell, Jeremy Ray 
Taylor, Sophia Lillis, Finn Wol-
fhard, Bill Skarsgard

 3.35 Fachowcy 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

anim.

-

omedia, 

omedia ani-
e 

, 

 Sela 

 Kanada 2017, 

 5.55 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 6.50 Wojciech Cejrowski. Boso 
 7.50 Taki jest świat
 8.45 Ranczo - serial
 13.50 Prada albo nic - komedia 

romantyczna, USA 2011
 15.55 Dirty Dancing - melodramat, 

USA 1987, reż. Emile Ardolino
 18.15 Jak zostać kotem - film fami-

lijny, Francja, Chiny, Kanada
 20.00 Bodyguard Zawodowiec 

- komedia sensacyjna, USA 
2017, reż. Patrick Hughes, wyk. 
Elodie Yung, Gary Oldman, 
Ryan Reynolds, Salma Hayek, 
Samuel L. Jackson

 22.15 Furioza - dramat krymi-
nalny, Polska 2021, reż. Cyprian 
T. Olencki, wyk. Łukasz Simlat, 
Mateusz Banasiuk, Mateusz 
Damięcki, Weronika Książkiewicz

 1.05 Sztuka zbrodni - thriller, 
Wielka Brytania, USA 2020, 
reż. Danis Tanovic, wyk. Cush 
Jumbo, Famke Janssen, Jeffrey 
Dean Morgan, Naomi Battrick

 3.05 Dyżur
 3.40 Taki jest świat

HIT

TRWAMNFO
16.00 Informacje dnia 16.10 Koncert ży-
czeń 16.50 Credo. Wiara Kościoła 17.00 
Natura et  Homo 17.30 Sól ziemi 17.55 
Poczet Wielkich Polaków 18.00 Regina 
Coeli 18.05 Informacje dnia 18.15 Roz-
mowy niedokończone 19.25 Święty na 
każdy dzień 19.30 Moja katolicka ro-
dzina 20.00 Informacje dnia 20.20 Ró-
żaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Retrospekcja 21.45 Zrozumieć 
wartość życia 21.55 Święty na każdy 
dzień 22.00 Mocni Jego mocą 22.30 
Muzyczne chwile 22.45 Jak wygrać 
małżeństwo? 23.00 Jak my to widzimy 
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze 

TTVSKA
-
-

10.25 
-

aficzny, 
-

18.00 
film obyczajowy - Zawistni 

f miał 
20.00 
22.05 
 Misja 
 Misja 

-
-
 

4.55 Ciężarówką przez Stany 5.45 
Usterka 6.20 Express 6.40 DeFac-
to 7.35 Życie na kredycie 8.40 Nic do 
ukrycia 9.45 Express 10.00 Ciężarówką 
przez Stany 10.45 Gogglebox. Przed te-
lewizorem 11.45 Zakup w ciemno 12.45 
Zakup w ciemno 13.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 14.45 Gogglebox. Przed te-
lewizorem 15.45 Express 16.05 Gog-
glebox. Przed telewizorem 17.05 Życie 
na kredycie 17.45 Express 18.05 Życie 
na kredycie 18.40 Damy i wieśniaczki. 
PL 19.45 Express 20.00 Zakup w ciem-
no 21.00 Gogglebox. Przed telewizorem 
22.00 Witaj w klubie 22.35 Żony Podla-
sia 23.35 Damy i wieśniaczki. PL

TVP SPORT
6.25 Strongman - Liga Mistrzów - Tur-
cja 7.30 Kamerą TVP Sport. Krzysztof 
“Diablo” Włodarczyk 8.05 Piłka nożna 
- Ekstraklasa - 34. kolejka 10.15 Polska 
Liga Żeglarska - Ekstraklasa 10.40 Piłka 
nożna kobiet: GKS Katowice - Stomi-
lanki Olsztyn 13.30 Sportowy top ty-
godnia 14.30 Lekkoatletyka - Mityng 
skoku o  tyczce: Lisek w  domu 17.00 
Piłka nożna - Betclic 1.  liga - 34. kolej-
ka 20.30 Boks - Gala KnockOut Boxing 
Night 40, Kalisz 23.30 Sportowy Wie-
czór 0.05 Boks - Gala MB Boxing Ni-
ght  33, Opoczno - podsumowanie 
2.30 Boks - Gala w  Las Vegas, Palms 
Casino Resort - podsumowanie

Poniedziałek, 26.05Niedziela, 25.05
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Zamość

Akademia Zamojska 
uczyniła kolejny waż-
ny krok na drodze 
rozwoju. 14 maja 
uczelnia uroczyście 
otworzyła nowy kom-
pleks budynków przy 
ul. Sienkiewicza 22A 
w Zamościu, w któ-
rym swoją siedzibę 
ma Wydział Nauk 
Społecznych i Huma-
nistycznych.

JarcZów

11 maja w Jarczowie 
odbyła się wyjątkowa 
uroczystość – jubile-
usz 100-lecia istnienia 
Ochotniczej Straży 
Pożarnej, połączony 
z Gminnym Świętem 
Strażaka.

R O Z M A I T O Ś C I

100-lecie OSP Jarczów
i Gminne Święto Strażaka

Jubileusz 100-lecia istnienia Ochotniczej Straży Pożarnej w Jarczo-
wie połączono z Gminnym Świętem Strażaka. Strażacy odebrali odznaczenia.

Akademia – wielkie otwarcie

W uroczystym otwarciu wzięli udział studenci, wykładowcy, parlamentarzyści, przedstawiciele lokal-
nych władz, duchowieństwa oraz media.

Ch 
oć nowy kompleks 
od kilku miesięcy 

służy studentom, to otwarcie 
nastąpiło dopiero teraz, by 
– jak podaje uczelnia – po-
kazać i  podkreślić,  w jaki 
sposób „poprawił się komfort 
studiowania bez żadnych ba-
rier w tym obiekcie”. – To 
otwarcie to nasz ukłon w stronę 
wszystkich, którzy pracowali 
od początku do końca przy 
modernizacji obiektu – po-

cji studentów, wykładowców 
i osób odwiedzających uczelnię 
są wygodne narożniki i fotele. 
W budynku znajdują się rów-
nież pokoje socjalne wyposa-
żone w lodówki i mikrofalów-
ki, w których studenci mogą 
posilić się w przerwie między 
zajęciami.

W uroczystym otwarciu 
wzięli udział studenci, wy-
kładowcy, parlamentarzyści, 
przedstawiciele lokalnych 
władz, duchowieństwa oraz 
media. Zainteresowani mogli 
zwiedzić budynki, w których 
zajęcia odbywają studenci 
kierunków takich jak bezpie-
czeństwo narodowe, filologia 
angielska, pedagogika, prawo 
czy rynek sztuki oraz zarządza-
nie w kulturze. Koszt remontu 
całego kompleksu to 9,2 mln 
zł, z czego 8,78 mln zł Akade-
mia Zamojska pozyskała z Mi-
nisterstwa Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego w ramach dotacji in-
westycyjnej. Wykonawcą prac 
była zamojska firma Budmat.

lew

Zamość

W najbliższy weekend 
pod mury zamojskiej 
twierdzy podejdą 
wojska szwedzkie pod 
dowództwem króla 
Karola X Gustawa. 
Rozpocznie się XXI 
Szturm Twierdzy 
Zamość, czyli jedno 
z większych wydarzeń 
rekonstrukcji histo-
rycznej w naszym 
kraju.

XXI Szturm Twierdzy
Sz 

turm odbędzie s ię 
w dniach 23-25 maja, 

a weźmie w nim udział około 
300 rekonstruktorów z Polski 
i zagranicy. Program obejmuje 
m.in. widowiskowe bitwy dzien-
ne i nocne, potyczki, pokazy 
fechtunku, pokazy sokolnicze, 
pokazy władania szablą oraz 
inscenizację Legendy Stołu 
Szwedzkiego.

Nie zabraknie pokazu i degu-
stacji potraw inspirowanych kuch-
nią XVII wieku, a także spektaklu 
tanecznego nawiązującego do 
ówczesnych tradycji muzycznych 

O 
bchody rozpoczęły się zbiór-
ką jednostek OSP z całej 

gminy oraz uroczystą mszą świętą 
w intencji strażaków. Liturgii 
przewodniczyli: proboszcz parafii 
w Jarczowie, ks. Tomasz Turek 
oraz kapelani strażaków – ks. 
Sławomir Korona i ks. Karol 
Stolarczyk.

Po zakończeniu mszy świę-
tej uczestnicy przemaszerowali 
w uroczystej defiladzie na plac 
obchodów. Dowódca uroczy-
stości, druh Sławomir Czok 
– komendant gminny OSP, złożył 

meldunek druhowi Stanisławo-

wi Kielechowi, wiceprezesowi 
Zarządu Oddziału Wojewódz-
kiego ZOSP RP w Lublinie. 
Następnie dokonano podniesienia 
flagi państwowej i odegrano hymn 
narodowy.

Wójt Gminy Jarczów, To-

masz Tyrka, przywitał licznie 

przybyłych gości, wśród których 
znaleźli się przedstawiciele władz 
państwowych, samorządowych 
oraz wielu instytucji.

Ważnym punktem uroczy-
stości było ślubowanie nowych 
druhów oraz ceremonia nadania 
odznaczeń i wyróżnień. Uchwałą 
Prezydium Zarządu Głównego 

Złotym Znakiem Związku OSP 
RP odznaczona została jednostka 
OSP Jarczów. Przyznano także 
indywidualne odznaczenia. Złoty 
Znak Związku OSP RP otrzymał 
Alfred Kusy. Srebrną Odznakę 
„Za zasługi dla pożarnictwa wo-
jewództwa lubelskiego” przyzna-
no Robertowi Kwartnikowi. 

Brązowe Odznaki „Za zasługi 
dla pożarnictwa województwa 
lubelskiego” otrzymali Henryk 
Surowiec i Krzysztof Maryń-

czak.
Złoty Medal „Za zasługi dla 

pożarnictwa” odebrali: Karol 
Stolarczyk, Konrad Stolar-

czyk, Wojciech Kielar, Edward 

Wołoszyn, Piotr Ochota i Jan 
Bondyra.

Srebrny Medal „Za zasługi dla 
pożarnictwa” trafił do Tomasza 

Tyrki, Adama Ujmy, Adama 
Szponara, Jana Maryńczaka, 
Marcina Zyzy, Tomasza Kicki 
i Stanisława Bóla.

Brązowy Medal „Za zasługi 
dla pożarnictwa” wręczono Ada-

mowi Kielarowi, Damianowi 
Matejewskiemu, Damianowi 
Pawłowskiemu, Danielowi Do-

lanowskiemu, Danielowi Kli-
kowi, Pawłowi Drapale, Paw-

łowi Krawczykowi, Patrykowi 
Kwartnikowi, Dominikowi 
Kwartnikowi, Przemysławowi 
Budzie, Kacprowi Zbrońcowi, 
Danielowi Wasylukowi, Seba-

stianowi Szelidze oraz Maciejo-

wi Głowali.
Wydarzenie zwieńczył kon-

cert Orkiestry Dętej OSP To-
maszów Lubelski oraz Kapeli 
Bełżeckiej. wd

i tanecznych, które były integralną 
częścią życia dworskiego.

Na zamojski Szturm składa 
się szereg wydarzeń towarzy-
szących przygotowanych przez 
miejskie jednostki kultury, oświa-
ty i sportu, a także organizacje 
pozarządowe. To m.in. gra miej-
ska, spacer z przewodnikiem 
„Historia oblężonej Twierdzy”, 
plener fotograficzny, animacje dla 
najmłodszych, turniej łuczniczy 
itd. – Szturm Twierdzy Zamość 
to wydarzenie, które ma również 
ogromne znaczenie edukacyjne: 
rekonstrukcja bitwy z 1656 roku 

pozwala lepiej poznać historię 
Polski i naszego miasta, a zamoj-
ska impreza na stałe wpisała się 
w ogólnopolski kalendarz imprez 
historycznych – wskazuje Jacek 
Bełz, rzecznik prasowy prezyden-
ta Zamościa.

Wydarzenie organizuje 
Miasto Zamość przy współpracy 
ze stowarzyszeniem Turystyka 
z Pasją z Zamościa. Honorowy 
Patronat nad Szturmem Twierdzy 
Zamość sprawuje Prezes Polskiej 
Organizacji Turystycznej. Partne-
rem wydarzenia jest Wojewódz-
two Lubelskie. lew

wiedział na otwarciu rektor 
Akademii Zamojskiej dr hab. 
Paweł Skrzydlewski, pro-
fesor AZ. – Kompleks trzech 
budynków obejmuje kilka 
tysięcy metrów kwadratowych 
powierzchni. Koszt tej inwe-
stycji sięgnął kwoty niemal 
10 mln złotych. Dzięki tym 
funduszom i włożonej pra-
cy mamy obiekt doskonale 
przygotowany do kształcenia 
wszystkich studentów, rów-
nież tych z niepełnosprawno-
ściami. To świetne zaplecze 
dydaktyczno-materialne dla 
Wydziału Nauk Społecznych 
i Humanistycznych Akademii 
Zamojskiej.

Wejśc ia  do  budynków 
przystosowane są do potrzeb 
studentów z niepełnosprawno-
ściami ruchowymi (w każdym 
jest winda). Ponadto w kom-
pleksie znajduje się aula im. 
Roberta Schumana, laborato-
ria językowe oraz pracownia 
bezpieczeństwa narodowego, 
wyposażona w laserowy symu-
lator strzelnicy. Do dyspozy-
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gm. Biłgoraj

Adaś walczy z czasem, 
aby móc żyć. Na jego 
leczenie potrzeba 16 
mln zł. Chłopiec wraz 
z rodziną zbiera środ-
ki na terapię w Sta-
nach Zjednoczonych.

Nasz patroNat

Sobota, 25 maja. Na 
ten dzień zaplanowa-
no uroczyste obchody 
81. rocznicy bitwy 
o Kazimierówkę. 
Podajemy program 
wydarzenia i zachęca-
my do udziału.

Ulhówek

7 maja w Szkole Pod-
stawowej w Ulhówku 
odbyło się uroczyste 
podsumowanie projek-
tu edukacyjnego „Zie-
lona Klasa”. Uczniowie 
zaprezentowali część 
artystyczną, którą na tę 
okazję przygotowali, na-
stępnie dyrekcja szkoły 
i władze gminy wręczy-
ły nagrody uczestnikom 
„zielonego” konkursu 
i oficjalnie otworzyły 
„Zieloną klasę”.

R O Z M A I T O Ś C I

Choroba postępuje, a my nie możemy bezczynnie czekać

Adaś potrzebuje 16 mln zł.

Chłopiec jest uczniem piątej klasy szkoły podstawowej. 

Szkoła ma Zieloną Klasę

Na otwarcie zielonej klasy dla uczniów przygotowano poczęstunek. 
Nie zabrakło zielonego akcentu, chociażby w postaci lukru. 

Zielona klasa znajduje się na terenie szkoły w cieniu drzew.

Uczcij bohaterów bitwy o Kazimierówkę

Stowarzyszenie Moje Nowosiółki zaprasza na uroczystości patriotyczne i inscenizację historyczną 
przypominającą bitwę z 17 maja 1944 r.

w iosną 1944 roku w okoli-
cach Tyszowiec Niemcy 

próbowali wysiedlić i spalić wieś 
Kazimierówka. Na ich drodze 
stanęli niezłomni żołnierze Ar-

mii Krajowej z oddziału „Wi-
klina”, dowodzeni przez pod-
porucznika Józefa Kaczoruka 
ps. „Ryszard”. Ich skuteczna 
obrona uratowała mieszkańców, 
a dzisiaj – 81 lat później – mamy 
obowiązek o tym pamiętać.

Obchody bitwy pod Kazi-
mierówką rozpoczną się o godz. 
13.30 na placu przy miejsco-
wej świetlicy. Uczestnicy od-
śpiewają hymn państwowy, 
na maszt zostanie podniesiona 
flaga państwowa. Będą oko-
licznościowe przemówienia, 
a także apel pamięci, salwa 

honorowa i złożenie wieńców 
pod pomnikiem partyzantów. 
W intencji poległych partyzan-
tów odprawiona zostanie msza 
święta. Uroczystości zwieńczy 
widowiskowa inscenizacja bitwy 
o Kazimierówkę, przygotowana 
przez Stowarzyszenie Moje No-
wosiółki z gminy Telatyn.

Uroczystość odbędzie się 
pod honorowym patronatem 
Posła na Sejm RP Tomasza 
Zielińskiego. Patronat medial-
ny nad wydarzeniem sprawuje 
„Kronika Tygodnia”.

wd

p rojekt „Zielona Klasa” był 
realizowany w ramach Pro-

gramu grantowego EkoCzyn-
ni, a finansowała go Fundacja 
PGNiG. Zakładał stworzenie eko-
logicznej przestrzeni edukacyjnej 
na terenie szkoły, tzw. Zielonej 

Klasy, która ma służyć nauce, in-
tegracji oraz kształtowaniu postaw 
proekologicznych wśród dzieci 
i młodzieży. Na ten cel szkoła 
w Ulhówku otrzymała 10 tys. zł.

Podczas spotkania 7 maja pro-
jekt podsumowano. Szczególne 
wyrazy uznania skierowano na fo-
rum do Celiny Trześniowskiej, 
pomysłodawczyni i koordynatorki 
projektu, której inicjatywa i za-

angażowanie doprowadziły do 
powstania „Zielonej Klasy”.

W trakcie wydarzenia zapre-
zentowano efekty kilkumiesięcz-
nej pracy uczniów, nauczycieli oraz 
partnerów projektu. Przed szkołą 
i zaproszonymi gośćmi uczniowie 
wystąpili w części artystycznej 
przygotowanej przez nauczycielki 
Joannę Krotkie i Jolantę Woj-
ciechowską.

Mariusz Skorniewski oraz 
Przemysław Grabowski.

Drugie miejsce w konkursie 
zdobyły klasy czwarta i szósta. 
Nagrody w wysokości 500 zł 
ufundowali dla nich członek Za-
rządu Powiatu Tomaszowskiego 
Wiesław Cielica oraz Paulina 
Świderek. Trzecim miejscem 
nagrodzona została klasa pierwsza. 
Otrzymała za nie 200 zł i upominki 
ufundowane przez przewodniczą-
cą Rady Rodziców Małgorzatę 
Rzepkę.

Wyróżnienia przyznano klasie 
ósmej (nagrodę dla niej ufun-
dowało Stowarzyszenie RCM 
Ulhówek), klasie piątej (nagro-
dę ufundowali Mariola i Piotr 
Ostrówkowie) oraz klasie trzeciej 
(nagrodę ufundował Tomasz 
Mielniczek).

Głównym punktem uroczy-
stości było symboliczne przecięcie 
wstęgi i oficjalne otwarcie nowej 
przestrzeni edukacyjnej. wd

Rozstrzygnięto też konkurs 
plastyczny pt. „Nasza Zielona 
Klasa”, w którym pojawiły się 
pomysły na zagospodarowanie 
miejsca nauki w otoczeniu 
przyrody. Najlepsze rysunki 
zostały nagrodzone – przy-
znano nagrody finansowe oraz 

wyróżnienia ufundowane przez 
przedstawicieli samorządu, 
instytucji lokalnych i darczyń-
ców.

Pierwsze miejsce zdobyły 
klasy druga i siódma. Nagrody 
dla nich w wysokości 1000 zł 
ufundowali wójt gminy Ulhówek 

Adaś zbiera na najdroższy lek na świecie

a daś Iwanejko to 12-letni 
chłopiec z Woli Małej (gm. 

Biłgoraj). Uczęszcza do piątej 
klasy Szkoły Podstawowej nr 3 
w Biłgoraju. Gdy miał zaledwie 
dwa lata, lekarze zdiagnozowali 
u niego dystrofię mięśniową 
Duchenne’a – nieuleczalną, po-
stępującą chorobę genetyczną, 
która prowadzi do całkowitej 
utraty sprawności.

Szansa na leczenie
Diagnoza ta zmieniła życie 

całej rodziny. – Na początku 
wiedzieliśmy niewiele. Byliśmy 
załamani. Od razu zaczęliśmy re-
habilitację, szukaliśmy pomocy 
u specjalistów – wspomina Ola, 
mama chłopca. Adaś przyjmuje 
sterydy sprowadzane z Niemiec, 
ponieważ w Polsce nie są do-

stępne. Rodzina robi wszystko, 
by jak najdłużej utrzymać jego 
sprawność. Wiedzą, że choroba 
może postępować, a nawet jeśli 

pojawi się terapia, to tylko za-
trzyma rozwój DMD – nie cofnie 
już wyrządzonych szkód.

Obecnie Adaś jeszcze po-

trafi samodzielnie przejść kilka 
kroków, jednak coraz częściej 
potrzebuje wózka inwalidzkiego. 
Sprzęt udało się zakupić dzięki 
hojności mieszkańców ziemi bił-
gorajskiej, którzy już wcześniej 
wspierali rodzinę w zbiórkach.

Szansa na leczenie pojawiła 
się za oceanem, w Stanach Zjed-
noczonych. To terapia genowa, 
która kosztuje 16 mln zł. Może 

ona zatrzymać postęp choroby. 
Adaś został zakwalifikowany do 
leczenia w Bostonie. Rodzina nie 
jest w stanie samodzielnie zdo-
być takiej kwoty. – Walczymy 
z czasem. Choroba postępuje, 
a my nie możemy bezczynnie 
czekać. To przerażające, że być 
może lek już istnieje, a jedyną 
barierą są pieniądze – mówi 
Wojtek, tata Adasia.

Wyścig z czasem
Rodzina  chłopca  wraz 

z przyjaciółmi i lokalną spo-
łecznością rozpoczęła zbiórkę 
pieniędzy. Ruszyły również 
internetowe licytacje chary-
tatywne. – Już w pierwszych 
dniach pojawiły się liczne fanty, 
vouchery, ogromne wsparcie. 
Jesteśmy wdzięczni, ale musimy 
prosić dalej – mówią rodzice. 
– Potrzebujemy ludzi, którzy po-
mogą nagłośnić zbiórkę, przeka-
żą przedmioty na licytacje, może 
zorganizują kiermasz. Błagamy 
o pomoc. To nasza jedyna szan-
sa, by uratować naszego syna. 
Największy strach budzi myśl, 
że możemy nie zdążyć – dodają.

Wpłat można dokonywać 
na internetową zbiórkę Adasia 
(www.siepomaga.pl/adas-iwa-
nejko). Rodzina zaprasza także 
do grupy licytacyjnej na Facebo-
oku, gdzie dostępne są dziesiąt-
ki przedmiotów ofiarowanych 
przez ludzi o wielkich sercach. 
Wystarczy w wyszukiwarkę 
wpisać „Licytacja dla Adasia 
Iwanejko”.

ez
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Gm. Krasnobród

Najprawdopodobniej 
za duża prędkość przy-
czyniła się do tego, że 
auto wypadło z drogi 
i dachowało. Kierujący 
nim trafił do szpitala.

biłGoraj

15 maja do powiatu 
biłgorajskiego przyje-
chali Daniel Obajtek, 
były prezes Orlenu, 
premier Mateusz 
Morawiecki oraz były 
minister edukacji 
i nauki Przemysław 
Czarnek. Wizyta po-
lityków Prawa i Spra-
wiedliwości miała 
przedwyborczy cha-
rakter i zgromadziła 
licznych sympatyków 
partii.

Zamość

16-letni chłopak, który 
miał poważne problemy 
emocjonalne, poinfor-
mował swojego kolegę, 
że jest w złym stanie 
psychicznym. Na szczę-
ście kolega nie zbagate-
lizował tego – zadzwonił 
na numer alarmowy 
112 i poprosił o pomoc. 
Policjantom udało się 
znaleźć 16-latka w po-
bliżu torów kolejowych. 
Udzielono mu pomocy.

Zamość

Monika Mazur, policjantka z Komendy Miejskiej 
Policji w Zamościu, ciągle najlepsza! W ostatnich 
dniach, ścigając się w L’Étape Poland by Tour de 
France – Zakopane 2025 w barwach drużyny re-
prezentacji Polskiej Policji, zajęła pierwsze miej-
sce na podium. Indywidualnie zdobyła drugie 
miejsce w swojej kategorii wiekowej oraz trzecie 
w kategorii Open kobiet. Kilka dni później stanę-
ła na podium kolarskiego wyścigu Orlen Lang 
Team Race w Arłamowie.

R O Z M A I T O Ś C I

Kolarskie sukcesy zamojskiej policjantki

Na Orlen Lang Team Race w Arłamowie sierż. sztab. Monika Mazur 
była pierwsza w swojej kategorii wiekowej. 

Pomoc przyszła na czas

St. sierż. Mateusz Poznański i sierż. Dagmara Jabłońska z zamojskie-
go ruchu drogowego odnaleźli 16-latka w okolicy torów kolejowych.

Samochód roztrzaskany, 
kierowca w szpitalu

W zdarzeniu został poszkodowany kierowca. 
Fot. OSP KSRG Zwierzyniec

Polityczna trójka

Przemysław Czarnek odniósł 
się do przebiegu kampanii 
wyborczej. 

W 
niedzielę 18 maja na trasie 
Józefów – Zwierzyniec, 

w miejscowości Stara Huta doszło 
do groźnego wypadku. Według 
wstępnych ustaleń policji jego 
przyczyną była za duża prędkość, 
z jaką jechał kierujący.

Z informacji udzielonych 
przez podkom. Dorotę Krukow-
ską-Bubiło, rzecznika prasowego 
zamojskiej policji, wiadomo, że 
kierujący stracił panowanie nad 
samochodem. Mercedes wypadł 
z drogi, zjechał w las i, obijając się 
o drzewa, dachował.

34-latek z gminy Józefów po-
dróżował sam. Został przewieziony 
do szpitala. Na razie nie wiadomo, 
czy w chwili wypadku był trzeźwy. 
Pobrano krew do badań.

Policja ustala szczegółowy 
przebieg zdarzenia i jego okolicz-
ności. wd

T 
e g o  d n i a  o d b y ł y  s i ę 
dwa spotkania: pierw-

sze w Biłgorajskim Centrum 
Kultury, a kolejne w Aleksan-
drowie. Politycy mówili o bez-
pieczeństwie energetycznym, 
inwestycjach w regionie oraz 
sytuacji w oświacie.

Podczas wizyty w Biłgoraju 
Daniel Obajtek – były prezes 
Orlenu, obecnie europoseł 
– podkreślał, że Polska potrze-
buje dziś stabilnego zarządza-
nia i odwagi w podejmowaniu 
strategicznych decyzji. – Mógł-
bym przez kolejne cztery lata 

siedzieć w europarlamencie 
i rzadko przyjeżdżać do kraju. 
Ale nie jest mi obojętne to, 
co dzieje się w Polsce – mó-
wił. – Nie pozwolimy, aby ta 
ekipa, która dziś zarządza kra-
jem, prowadziła taką politykę, 
szczególnie w obszarze gospo-
darczym – stwierdził. Obajtek 
skrytykował rządzących za 
brak inwestycji i bierność w za-
kresie rozwoju infrastruktury 
oraz gospodarki. – My działa-
liśmy po to, by Polakom żyło 
się lepiej – podkreślił.

Mateusz Morawiecki 
zwrócił uwagę, że powiat biłgo-
rajski słynie z gospodarności, 

Daniel Obajtek mówił o sytuacji 
w kraju. 

zaradności i przedsiębiorczo-
ści .  I lość przedsiębiorców 
w porównaniu do liczby miesz-
kańców świadczy o tym, że 
wasza społeczność ma ogromny 
potencjał. Tylko ten potencjał 
trzeba uwolnić – mówił. Pod-
czas wystąpienia podkreślił 
wagę wyborów przez pryzmat 
powiatu biłgorajskiego, po-
ruszając kwestie związane 
z rolnictwem, uprawą tytoniu 
oraz sytuacją w biłgorajskim 
szpitalu.

Z  ko le i  Przemys ław 
Czarnek skupił się na tema-
tach związanych z wyborami 
prezydenckimi. ez

W 
miniony weekend, w go-
dzinach nocnych, oficer 

dyżurny Komendy Miejskiej Po-

licji w Zamościu z centrum powia-
damiania ratunkowego otrzymał 
zgłoszenie, że 16-latek kontaktując 
się ze swoim kolegą, poinformował 
go o swoich problemach emo-
cjonalnych. Kolega nastolatka 
natychmiast powiadomił służby, 
dzwoniąc pod numer alarmowy.

Miał problemy 
emocjonalne

Dyżurny natychmiast przeka-
zał informację będącym w służbie 
patrolom. Korespondencję z patro-
lami usłyszał również patrol ruchu 
drogowego, który w tym czasie 

rozliczał się po zakończonej już 
służbie. Starszy sierżant Mateusz 
Poznański oraz sierżant Dag-
mara Jabłońska od razu podjęli 
decyzję o powrocie do służby i po-
nownie ruszyli na teren powiatu, 
aby wesprzeć kolegów.

To właśnie im udało się odna-
leźć chłopaka.

– Nieletni znajdował się w po-
bliżu torów kolejowych. Był pod 
wpływem alkoholu. Mundurowi 
zaprowadzili go w bezpieczne 
miejsce. Następnie załoga pogoto-
wia ratunkowego przewiozła go do 
szpitala. Policjanci poinformowali 
również o zdarzeniu jego bliskich 
– informuje podkomisarz Dorota 
Krukowska-Bubiło, rzecznik 
prasowy KMP Zamość.

Dzięki zdecydowanej i szyb-

kiej reakcji funkcjonariuszy nie 
doszło do nieszczęścia. Choć 
pracują w drogówce, tego dnia 
najważniejsze było to, że byli po 
prostu gotowi pomóc drugiemu 
człowiekowi. Na pochwałę zasłu-
guje również znajomy 16-latka. 
Gdyby nie jego sygnał ani policjan-
ci, ani nikt inny nie miałby szansy 
udzielić nastolatkowi pomocy.

Nie bój się prosić 
o pomoc

Warto przypominać, że każdy 
może mieć trudne chwile. W kry-
zysie nie trzeba być samemu – są 
miejsca, gdzie można zadzwonić 
i porozmawiać z kimś, kto wysłu-
cha i pomoże.

Numery, pod które można 
dzwonić bezpłatnie i anonimowo: 

800 12 12 12 – Dziecięcy Telefon 
Zaufania Rzecznika Praw Dziec-
ka; 116 111 – Telefon zaufania 
dla dzieci i młodzieży; 116 123 
– Telefon wsparcia dla dorosłych; 
800 70 22 22 – Centrum Wsparcia 
dla Osób w Kryzysie Psychicznym; 
112 – numer alarmowy w sytu-
acjach zagrożenia życia lub zdrowia

Czasem jeden telefon może 
zmienić wszystko.

– Przypominamy także bli-
skim, aby nie pozostawali obojętni, 
widząc niepokojące zachowania, 
które mogą świadczyć o kryzysie 
emocjonalnym. Wyciągnijmy 
pomocną dłoń do osoby, któ-
ra potrzebuje naszego wsparcia 
– dodaje podkomisarz Dorota 
Krukowska-Bubiło.

wd

11 
maja w Zakopanem, po 
raz pierwszy w Polsce, 

odbył się prestiżowy w kolar-
skim świecie L’Étape Series 
by Tour de France. L’Étape 
Poland rozgrywane było na wy-
magających trasach u podnóża 

Tatr (najwyższe przewyższenie, 
które kolarze musieli pokonać, 
to aż 1000 metrów). W wyścigu 
wzięło udział ponad 550 uczest-
ników w trzech kategoriach. Do 
rywalizacji stanęła także kolarska 
reprezentacja Polskiej Policji.

Policjantki i policjanci po-
konywali trasę Race (75 km), 
której start i meta znajdowały 
się na Gubałówce. Reprezenta-

cja Polskiej Policji drużynowo 
zakończyła trasę jako pierw-
sza, zdobywając tym samym 
najwyższe miejsce na podium. 

W policyjnej drużynie nie 
mogło zabraknąć zamojskiego 
akcentu. Podobnie jak w latach 
ubiegłych, siłą reprezenta-
cji  była sierżant sztabowy 
Monika Mazur z Komendy 
Miejskiej Policji w Zamościu.

Mazur także w klasyfika-
cjach indywidualnych zdobyła 
miejsca na podium. Była dru-
ga w kategorii wiekowej W2 
i trzecia w klasyfikacji Open 
na L’Étape Poland by Tour de 
France – Zakopane 2025.

Minął tydzień, a zrobiło się 
głośno o kolejnych sukcesach 
Moniki Mazur.

W sobotę, 17 maja, uczest-
niczyła w Orlen Lang Team 
Race w Arłamowie – szosowym 
wyścigu kolarskim dla amato-

rów w zawodowej oprawie. Do 
pokonania miała wymagającą 
75-kilometrową trasę, pełną 
wzniesień i stromych podjaz-
dów. I znów udowodniła, że 
jest w świetnej formie! W swo-
jej kategorii wiekowej zdobyła 
pierwsze miejsce.

Jej koledzy i koleżanki z za-
mojskiej Policji nie kryją dumy.

– Jesteśmy dumni z Moni-
ki, serdecznie jej gratulujemy 
i życzymy, aby każda kolejna 
trasa była dla niej pełna pozy-
tywnych wrażeń, a każda meta 
przynosiła radość i satysfak-
cję oraz miejsce na podium 
– mówi podkomisarz Dorota 
Krukowska-Bubiło z KMP 
Zamość.

wd
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NAJNOWSZE OFERTY

na                               i  www.polnoc.pl/oddzialy/zamosc-zeromskiego/na                               i

NIERUCHOMOŚCI

Nadchodzące zmiany 
w przepisach doty-
czących planowania 
przestrzennego wy-
wołały prawdziwą 
lawinę wniosków 
o wydanie warunków 
zabudowy (WZ) w ca-
łej Polsce, a szcze-
gólnie intensywnie 
odczuwają to urzędy 
gmin w wojewódz-
twie lubelskim. Jak 
radzą sobie z nową 
sytuacją? Całkiem 
dobrze.

REKLAMA

REKLAMA

5 pokoi, 188 m2

            Działka 0,10 ha

504 288 990

Wólka Panieńska

ELEGANCKI DOM

powierzchnia  35 m2

+ poddasze    działka 0,25 ha

665 750 080

WYCHODY

DOMEK REKREACYJNY NA ROZTOCZU

REKLAMA

REKLAMA

Mieszkania 
od 38 m2

Prestiżowa  

lokalizacja!
ZAMOŚĆ, ul. Koszary 16

504 288 990
SPRZEDAŻ MIESZKAŃ

Tomasz Juszczak

tjuszczak@polnoc.pl

504 288 990
      kjo

Justyna Łagoda

       jlagoda@polnoc.pl

665 750 080
       jlago

ZRÓB TO  
Z NAMI!

DARMOWA KONSULTACJA na temat twojej nieruchomości 

Chcesz SPRZEDAĆ lub  

KUPIĆ MIESZKANIE, DOM,  

a może DZIAŁKĘ?

Zadzwoń 

 aby dowiedzieć się  

więcej!

PROFESJONALIŚCI W NIERUCHOMOŚCIACH
ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

uchomości

ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

Gorączka wniosków o WZ. Urzędy pod presją!

Z 
godnie z nowymi regula-
cjami, które wejdą w życie 

z początkiem 2026 roku, możli-
wość zabudowy działki będzie 
znacznie ograniczona i uza-
leżniona od zgodności z nowo 
tworzonymi planami ogólnymi 
gmin oraz umieszczenia działki 
na specjalnie wyznaczonych ob-
szarach uzupełnienia zabudowy.

Pęd po WZ-etki
Jak tłumaczy Justyna Ła-

goda, agentka Północ Nieru-
chomości w Zamościu, do końca 

2025 roku decyzje WZ mogą być 
wydawane na dotychczasowych 
zasadach dla działek nieobjętych 
miejscowym planem zagospo-
darowania przestrzennego. – Co 
kluczowe, wnioski złożone przed 
tą datą zabezpieczają inwestorów, 
gdyż wydane decyzje zachowają 
ważność nawet po wejściu w ży-
cie planów ogólnych, nawet jeśli 
będą z nimi sprzeczne – przypo-
mina agentka.

Ta perspektywa czasowa 
sprawiła, że wielu właścicieli 

działek, którzy rozważali bu-
dowę, ruszyło do urzędów, aby 
zdążyć przed nowymi przepi-
sami. Efekt? Zwiększona liczba 
wniosków do rozpatrzenia. – Ob-
serwujemy niespotykany dotąd 
wzrost liczby wniosków o WZ. 
Sporo osób chce zabezpieczyć 
swoje plany budowlane przed 
nowym rokiem – przyznaje 
wójt gminy Łomazy w powiecie 
bialskim Jerzy Czyżewski. 
Do tej pory do Urzędu Gminy 
Łomazy wpłynęło od początku 

roku 99 wniosków o wydanie 
decyzji. – Do 15 maja mieliśmy 
35 decyzji uprawomocnionych, 
53 w trakcie prowadzenia po-
stępowania oraz kilka do rozpo-
częcia. Mamy też 6 wniosków 
o inwestycje celu publicznego 
– wyjaśnia wójt. Z kolei miesz-
kańcy gminy Rossosz w powie-
cie bialskim do 15 maja złożyli 
większą liczbę wniosków o WZ 
niż w całym 2024 roku. – Do tej 
pory do urzędu wpłynęło już 27 
wniosków. W większości decyzje 

zostały już wydane. Dla porów-
nania, w 2024 roku wpłynęło 25 
wniosków – mówi kierownik 
Referatu Inwestycji, Budownic-
twa i Mienia Gminnego Urzędu 
Gminy w Rossoszu Mateusz 
Majewski.

Jak radzą sobie 
urzędy?

Niektóre samorządy, świa-
dome skali wyzwania, zdecydo-
wały się na dodatkowe kroki, aby 
usprawnić proces rozpatrywania 
wniosków. W łomaskim urzędzie 
przyspieszyć wydawanie decyzji 
ma oddelegowanie do tego 
zadania większej liczby pracow-
ników. Natomiast wójt gminy 
Biała Podlaska zdecydował się 
czasowo zmienić organizację 
pracy niektórych komórek. – Po-
cząwszy od dnia 14 maja 2025 
roku do dnia 31 grudnia 2025 
roku pokoje nr 18 i 23 będą wy-
łączone z obsługi interesantów 
w każdą środę, zarówno w za-
kresie osobistego przyjmowania 
stron, jak i kontaktu telefo-
nicznego – czytamy w komu-
nikacie urzędu. Dlaczego wójt 
zdecydował się na taki krok? 
– W trosce o zapewnienie ciągło-
ści, terminowości prowadzonych 
postępowań administracyjnych, 

a także realizację zadań ustawo-
wych w wymaganym standardzie 
jakości, podjęliśmy decyzję 
o czasowym ograniczeniu do-
stępności pracowników odpo-
wiedzialnych za prowadzenie 
spraw planistycznych – wyjaśnia.

Czas ucieka
Eksperci rynku nierucho-

mości apelują do osób planują-
cych inwestycje o jak najszybsze 
składanie wniosków o WZ, jeśli 
ich działki nie są objęte miej-
scowym planem zagospodaro-
wania. – Czasu jest coraz mniej 
– podkreśla agentka Justyna 
Łagoda. – Warto pamiętać, że 
od 1 stycznia 2026 roku decyzje 
WZ będą ważne tylko przez 5 lat 
od dnia ich uprawomocnienia, 
a ich uzyskanie będzie znacznie 
trudniejsze, uzależnione od 
zgodności z planem ogólnym 
i umiejscowienia działki w ob-
szarze uzupełnienia zabudowy 
– dodaje. Warto również moni-
torować działania swojej gminy 
w zakresie uchwalania planu 
ogólnego. Brak takiego doku-
mentu po 31 grudnia 2025 roku 
całkowicie zablokuje możliwość 
uzyskania decyzji o warunkach 
zabudowy.

jlk, fot. Freepik
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Baran (21 marca – 20 kwietnia)
W poniedziałek i wtorek niewykluczone, że 
mocniej zabije ci serce. W środę i czwartek 

na twojej drodze staną ludzie, którzy okażą się dobrymi 
sojusznikami - słuchaj ich rad. W piątek i sobotę licz na 
sukcesy i zasłużone pochwały. Niedziela rozrywkowa i 
trochę męcząca. 
 

Byk (21 kwietnia – 20 maja)
W poniedziałek i wtorek nie bądź powściągli-
wy w okazywaniu uczuć. W środę i czwartek 

znikną kłopotliwe zobowiązania, zyskasz uznanie i 
zrealizujesz swoje zamiary. W piątek wiele się zmieni. 
Stanie się inaczej, niż chcesz, ale dla ciebie korzystniej. 
Weekend bardzo miły, z ludźmi bliskimi sercu.

Bliźnięta (21 maja – 21 czerwca)
W poniedziałek powodzenie w interesach, a w 
pracy widać na horyzoncie zmiany. We wtorek i 

środę większe pieniądze, ale i większe obowiązki. Nie daj 
sobie wejść na głowę, nie bierz na siebie cudzych zadań. 
W czwartek i piątek w uczuciach ożywienie i rozkoszne 
niespodzianki. Weekend spokojny i to cię bardzo ucieszy. 

Rak (22 czerwca – 22 lipca)
W poniedziałek i wtorek najważniejsze niech 
będzie to, co właśnie robisz - praca, a może 

zwykłe, rodzinne obowiązki. W środę i czwartek unikaj 
większych wydatków. W piątek będą się ważyć istotne 
firmowe sprawy. Trzymaj rękę na pulsie. W weekend posy-
pią się zaproszenia, wykorzystaj szansę i baw się dobrze.

Lew (23 lipca – 23 sierpnia)
W poniedziałek i wtorek możesz mieć chęć na 
zmianę pracy lub rewolucję w życiu osobistym. 

Na razie na szaleństwa nie możesz sobie pozwolić... W 
pracy nie narażaj się szefowi. W środę być może uda się 
coś zaplanować z kimś, kto cię zauroczył. W czwartek i 
piątek odżyją uczucia w stałych związkach. 

Panna (24 sierpnia – 23 września)
W poniedziałek i wtorek czeka cię czas inten-
sywnej pracy, dzięki której twoje notowania 

jeszcze wzrosną. W środę nie strać z oczu okazji do zro-
bienia dobrego interesu. W czwartek i piątek spokojnie. 
Weekend to czas dobrego relaksu. Potrzebujesz nowych 
wrażeń, ale nie w samotności. 

Waga (24 września – 23 października)
W poniedziałek i wtorek trzeba narzucić sobie 
nieco dyscypliny. Unikaj wchodzenia za głęboko 

w niesprawdzone sprawy, interesy, kontakty. W środę 
inwestycja, którą od dawna planujesz, bardzo zbliży się do 
realizacji. W czwartek w domu trudno będzie się dogadać. 
Piątek pracowity. Weekend spokojny, pełen miłości. 

Skorpion (24 października – 22 listopada)
W poniedziałek i wtorek pojawi się parę nowych 
spraw, dla których warto rzucić na chwilę te 

stare. W środę i czwartek ktoś starszy bezinteresownie 
pomoże ci w istotnej kwestii. W piątek spotkaj się z przy-
jaciółmi, zadbaj o rozwój duchowy. W weekend sprawy 
sercowe nabiorą tempa. Nie udawaj nieprzystępnego. 

Strzelec (23 listopada – 21 grudnia)
W poniedziałek nie daj się namówić na coś, co 
czujesz, że nie wypali. We wtorek i środę sporo 

pracy. W czwartek nie daj się sprowokować, bo kłótnia 
może mieć dla ciebie niemiłe skutki. W piątek przeznacz 
czas dla rodziny, młodsi potrzebują serca, uwagi, zrozu-
mienia. Weekend miły - relaks, sztuka, spotkania.

Koziorożec (22 grudnia – 20 stycznia)
W poniedziałek możesz odważyć się na coś 
niezwykłego. We wtorek i środę dobra passa 

dla pracy, inwestycji, dużych zakupów. W czwartek powięk-
szysz krąg znajomych i będziesz w centrum uwagi. Piątek 
to czas dla rodziny. W weekend oczarujesz każdego. 
Dobre rady weź sobie do serca. 

Wodnik (21 stycznia – 19 lutego)
W poniedziałek i wtorek zauważysz, że nad-
szedł czas zmian. W środę pojawi się ktoś, 

kto cię mocno zauroczy. W czwartek i piątek w pracy 
możliwe przetasowania - wyjdziesz na swoje, nie kryjąc 
swej wiedzy i kompetencji. W weekend imprezy, flirty, 
nietypowe i ciekawe sprawy. 

Ryby (20 lutego – 20 marca)
W poniedziałek podejmiesz słuszne decyzje. 
Twoja stanowczość nawet najbardziej opor-

nemu na wiedzę szefowi da do myślenia. We wtorek i 
środę wydarzenia potoczą się szybko, a jeśli wiesz, czego 
chcesz, dostaniesz to. W czwartek i piątek najważniejsza 
będzie rodzina. Weekend miły i spokojny.
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Rozwiązanie krzyżówki nr 18/2025 
brzmi: „Rozważna i romantyczna”. Na-
grodę otrzymuje Stanisława Zalewska z 
Zawady. Gratulujemy!!!

Widoczną na zdjęciu nagrodę otrzyma jedna 
z osób, które do piątku 30 maja 2025r., 
dostarczą do naszej redakcji krzyżówkowy 
kupon konkursowy wycięty z tego wydania 
„Kroniki Tygodnia” wraz z prawidłowym roz-
wiązaniem znajdującej się obok krzyżówki. 
Rozwiązania wysłane pocztą prosimy 
kierować na adres: Redakcja „Kroniki 
Tygodnia”, ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość z dopiskiem „Chwila dla Ciebie”. 
Po odbiór nagrody prosimy zg³osiæ siê do 
redakcji w ci¹gu 30 dni od daty ukazania 
siê rozwi¹zania. 

Anna A. Sosna

Zaułki miłości
Dzięki nieszczęśliwemu wypadkowi 

dostał drugą szansę na miłość dla siebie 
i swojej córki.

Emil, prezes dużej fi rmy i ojciec samot-
nie wychowujący kilkuletnia córkę, zosta-
je potrącony na przejściu dla pieszych. 
Jagoda, która przechodzi obok, udziela 
mu pierwszej pomocy. Dzięki niej Emil 
dostaje drugą szansę na życie. Po kilku 
miesiącach mężczyzna odnajduje kobietę 
i zaprasza ją na spotkanie. Choć dzieli ich 
fi nansowa przepaść oraz różnica wieku, 
nawiązują znajomość, która dość szybko 
przeradza się w gorący romans. Za spra-
wą przykrych doświadczeń z dzieciństwa 
zbliżają się do siebie. Jagoda szybko 
znajduje też wspólny język z córką Emila i 
powoli zaczynają tworzyć głębszą relację.
Wkrótce okazuje się, że samochód nie 
potrącił Emila przez przypadek i parze 
grozi śmiertelne niebezpieczeństwo. 
Zdani tylko na siebie próbują rozwiązać 
zagadkę na własną rękę.

NAGRODA NR 20/2025
 za rozwiązanie krzyżówki

eprasa.pl 1e205cfedf
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Tomaszów LubeLski

W sobotnią noc 17 
maja Muzeum Re-
gionalne im. Janusza 
Petera w Tomaszo-
wie Lubelskim oraz 
Izba Pamięci Terroru 
Komunistycznego 
otworzyły swoje drzwi 
dla wszystkich, któ-
rzy chcieli przeżyć 
wyjątkowe, kultural-
no-historyczne do-
świadczenie w ramach 
ogólnopolskiej Nocy 
Muzeów. Jak co roku, 
wydarzenie cieszyło 
się dużym zaintereso-
waniem, przyciągając 
zarówno mieszkańców 
miasta, jak i turystów.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

Noc Muzeów w Tomaszowie
Dla najmłodszych zorganizowano warsztaty robienia naczyń z gliny. 

Podczas nocy muzeów można było spotkać się z wczesnośrednio-

wiecznym wojem. Noc Muzeów była m.in. okazją do obejrzenia wystaw stałych.

Stowarzyszenie Moje Nowosiółki i Muzeum Regionalne w Tomaszo-

wie Lubelskim zadbało o atrakcje podczas Nocy Muzeów. 

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA HRUBIESZOWA
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu

zagospodarowania przestrzennego miasta Hrubieszowa
dla części terenu położonego przy ul. Łany

Na podstawie art. 17 pkt 11, art. 8g – 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. 
zm.) oraz art. 39 ust. 1 i art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) 
oraz uchwały Nr VI/31/2024 Rady Miejskiej w Hrubieszowie z dnia 24 lipca 2024 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego miasta Hrubieszowa dla części terenu położonego przy ul. Łany 
Burmistrz Miasta Hrubieszowa ogłasza o rozpoczęciu konsultacji społecznych 
dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 
Hrubieszowa dla części terenu położonego przy ul. Łany.

Konsultacje społeczne będą przeprowadzone od 20 maja 2025 r. do 18 
czerwca 2025 r. w formie:
1. zbierania uwag w terminie od 20 maja 2025 r. do dnia 18 czerwca 2025 r.
2. spotkania otwartego wraz z prezentacją projektu miejscowego planu zagospo-

darowania przestrzennego miasta Hrubieszowa dla części terenu położonego 
przy ul. Łany, które odbędzie się w dniu 3 czerwca 2025 r. o godz. 15:30 
w Sali Konferencyjnej Urzędu Miasta Hrubieszów, ul. mjr. Henryka 
Dobrzańskiego „Hubala” 1, 22-500 Hrubieszów.

3. dyżurów projektanta, które odbędą się w dniu 2 czerwca 2025 r. w godz. 
15:30 – 16.30 oraz w dniu 6 czerwca 2025 r. w godz. 15:30 – 16.30 w Sali 
Konferencyjnej Urzędu Miasta Hrubieszów, ul. mjr. Henryka Dobrzań-
skiego „Hubala” 1, 22-500 Hrubieszów.
Z dokumentacją projektu miejscowego planu zagospodarowania prze-

strzennego miasta Hrubieszowa dla części terenu położonego przy ul. Łany moż-
na zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta Hrubieszów, ul. mjr. Henryka 
Dobrzańskiego „Hubala” 1, 22-500 Hrubieszów, pok. Nr 19, jak również 
na stronie internetowej Urzędu Miasta Hrubieszów w zakładce Inwestycje, Pla-
nowanie, Nieruchomości - Zagospodarowanie Przestrzenne - Projekty Planów 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Hrubieszów pod adresem:  
https://umhrubieszow.bip.lubelskie.pl/index.php?id=6 w zakładce Prawo Lokalne – 
Planowanie i zagospodarowanie Przestrzenne – Projekty.

Zgodnie z art. 8i ust. 6 pkt 1) ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu prze-
strzennym, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie zmian planu może 
wnieść uwagi. Uwagi mogą być składane w formie papierowej (na formularzu) na 
adres: Burmistrz Miasta Hrubieszowa ul. mjr. Henryka Dobrzańskiego „Hubala” 
1, 22-500 Hrubieszów lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej 
(na formularzu) na adres: um@miasto.hrubieszow.pl lub nieruchomosci@miasto.
hrubieszow.pl lub poprzez Elektroniczną Platformę Usług Administracji Publicznej 
(ePUAP) na adres skrytki:/5ygqup835c/skrytka lub na adres do e-doręczeć AE:PL-
82379-18540-DVFEV-10 w terminie do dnia 18 czerwca 2025 r.

Składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres za-
mieszkania albo siedziby, a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Formularz dostępny jest na stronie 
Urzędu Miasta Hrubieszowa: w zakładce – Kontakt, wzory dokumentów, RODO 
- Wzory dokumentów, e-usługi - Formularze – Wniosek do projektu aktu planowania 
przestrzennego /wniosek o zmianę aktu planowania przestrzennego/ wniosek o 
sporządzenie aktu planowania przestrzennego / uwaga do konsultowanego projektu 
aktu planowania przestrzennego.

Zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
w związku z przetwarzaniem przez Burmistrza Miasta Hrubieszowa danych oso-
bowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania 
aktów planistycznych, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 
ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 
rozporządzenie o ochronie danych), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw 
i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

0633

OGŁOSZENIE

ogłasza przetarg ofert na wynajem lokalu użytkowego, 
położonego w Zamościu przy ul. Rynek Wielki 1, Rynek Wielki 3 i Kolegiacka 14 
z przeznaczeniem na działalność hotelową, gastronomiczną, kulturalną.

Składanie ofert do przetargu ofertowego w sekretariacie Zakładu Go-
spodarki Lokalowej w Zamościu Sp. z o.o. przy ul. Peowiaków 8 do dnia 
10.06.2025 r. do godz. 12.00.

Ze szczegółami dotyczącymi przetargu można zapoznać się z ogło-
szeń umieszczonych na tablicach ogłoszeń w siedzibie ZGL w Zamo-
ściu Sp. z o.o. ul. Peowiaków 8, Urzędu Miasta Zamość ul. Partyzantów 
10 i Rynek Wielki 13, w internecie na stronie www.zgl-zamosc.pl lub 
telefonicznie k. /84/ 638-52-56, 639-30-18.

Ustala się, że w przetargu nie mogą brać udziału osoby, które są dłużnika-
mi Miasta Zamość lub Zakładu Gospodarki Lokalowej w Zamościu Sp. z o. o.

Zakład Gospodarki Lokalowej
w Zamościu Sp. z o.o.
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OGŁOSZENIE

ogłasza przetarg ofert na wynajem lokalu użytkowego, 
położonego w Zamościu w obrębie Rynku Wielkiego przy ulicy Staszi-
ca 25, Żeromskiego 24 o łącznej powierzchni użytkowej 1027,63 m2

(działka nr 37/2), z przeznaczeniem na działalność kulturalną, gastrono-
miczną i hotelową.

Składanie ofert do przetargu ofertowego w sekretariacie Zakładu Go-
spodarki Lokalowej w Zamościu Sp. z o.o. przy ul. Peowiaków 8 do dnia 
10.06.2025 r. do godz. 12.00.

Ze szczegółami dotyczącymi przetargu można zapoznać się z ogło-
szeń umieszczonych na tablicach ogłoszeń w siedzibie ZGL w Zamościu 
Sp. z o.o. ul. Peowiaków 8, Urzędu Miasta Zamość ul. Partyzantów 10 
i Rynek Wielki 13, w internecie na stronie www.zgl-zamosc.pl lub 
telefonicznie k. /84/ 638-52-56, 639-30-18.

Ustala się, że w przetargu nie mogą brać udziału osoby, które są dłużnika-
mi Miasta Zamość lub Zakładu Gospodarki Lokalowej w Zamościu Sp. z o. o.

Zakład Gospodarki Lokalowej
w Zamościu Sp. z o.o.
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OGŁOSZENIE

Burmistrz Tyszowiec informuje, 

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Tyszowcach od dnia 20 
maja 2025 roku na okres 21 dni został wywieszony wykaz nierucho-

mości położonej w Tyszowcach przeznaczonej do oddania w najem.
Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać 

na tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu Miejskiego lub pod telefonem 
(084) 66-12-135 oraz na stronie internetowej Urzędu - www.tyszowce.pl 
i w BIP na stronie http://umtyszowce.bip.lubelskie.pl

0
6
3
2

WÓJT GMINY SKIERBIESZÓW 

podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Gminy Skierbieszów i na stronie internetowej 
ugskierbieszow.bip.lubelskie.pl od dnia 16.05.2025 r. 

na okres 21 dni zostały ogłoszone wykazy gruntów stano-

wiących zasób Gminy przeznaczonych do dzierżawy wg. 
Zarządzenia Wójta Gminy nr 43/2025 z dnia 16.05.2025 r.

0629

WÓJT GMINY ULHÓWEK
informuję, iż na podstawie art. 38 ust. 1 i 2, art. 39 ust. 3 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997. o gospodarce nieruchomościami ( t. j. Dz. U. z 2024, poz. 
1145 z póź. zm.) w związku z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 
września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów 
oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t. j. Dz. U. z 2021.0.2213 z późn. 
zm.) ogłasza: 

II Przetarg Ustny Nieograniczony:

1. Działka nr 206 zlokalizowana na ul. Pocztowa 4 w miejscowości 
Ulhówek zabudowana budynkiem usługowym, w przeszłości użyt-
kowanym jako Biblioteka i lokal mieszkalny. Jest to budynek mu-

rowany, parterowy, z poddaszem nieużytkowym. Działka na której 
stoi budynek uzbrojona jest w przyłącze z sieci wodociągowej, 
przyłącze kanalizacyjne, przyłącze energetyczne, przyłącze cen-

tralnego ogrzewania z sieci ciepłowniczej, miejskiej. Dach o kon-

strukcji drewnianej z pokryciem dachówką ceramiczną. Posadzki 
w pomieszczeniach parteru podłogi drewniane. W łazience posadzki 
cementowe. Stolarka okienna i drzwiowa drewniana indywidualna. 
Powierzchnia zabudowy 49,0 m². Powierzchnia użytkowa lokalu  
39,0 m². Cena wywoławcza 37 122,00 zł / brutto.

Przetarg odbędzie się 18 czerwca 2025 r. w Urzędzie Gminy Ulhówek 
pok. nr 21. na zbycie nieruchomości /Ulhówek ul. Pocztowa 4/  
o godz. 9.00. Informacje w sprawie przetargu można uzyskać 
w Urzędzie Gminy Ulhówek pokój nr 17 w godzinach 7.00-15.00, 
telefonicznie 84 661 60 04 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu: https://ugulhowek.bip.lubelskie.pl. 
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T egoroczna edycja obfito-
wała w różnorodne atrak-

cje, łączące sztukę, edukację 
i historię. Warsztaty rodzinne 
przyciągały najmłodszych i ich 
opiekunów, oferując kreatywną 

zabawę i naukę poprzez dzia-
łanie. Dużym powodzeniem 
cieszyło się spotkanie autor-
skie z Adamem Wiesławem 
Kulikiem, pochodzącym z To-
maszowa poetą, prozaikiem, 
twórcą filmów dokumentalnych 
i edukacyjnych, reporterem, 
który opowiedział m.in. o swojej 
najnowszej książce pt. „Nostal-
gia Wschodu. Śladami unitów 

– opowieść w drodze”, wydanej 
w 2023 roku.

Z kolei miłośnicy sztuki mogli 
podziwiać wystawę „Intymne 
Notatniki Georgesa Braque’a”, 
prezentującą mniej znane oblicze 
współtwórcy kubizmu – jego 
prywatne zapiski i szkice, będące 
zapisem artystycznych poszuki-
wań i myśli.

Muzyczną oprawę zapewnił 
koncert w stylu lat 50. XX wieku, 
który nie tylko dostarczył roz-
rywki, ale i stworzył nostalgiczną 
atmosferę minionych dekad.

W programie znalazły się 
również prelekcje historyczne 
oraz oprowadzania kuratorskie 
po dwóch ważnych wystawach 

stałych muzeum: „Tomaszowski 
Wrzesień 1939” oraz „Wysiedle-
nia”. Zwiedzający mieli okazję 
zgłębić lokalną historię z okresu 
II wojny światowej i tragiczne 
dzieje Zamojszczyzny w czasach 
okupacji.

Jednym z punktów programu 
była możliwość odwiedzenia Izby 
Pamięci Terroru Komunistycz-
nego przy ul. Lwowskiej 64. To 
wyjątkowe miejsce, urządzone 
w dawnych pomieszczeniach 
służb bezpieczeństwa, ukazuje 
realia komunistycznego terroru 
i losy ofiar systemu totalitarnego. 
Dla wielu odwiedzających było 
to doświadczenie głębokie i re-
fleksyjne.

W organizację Nocy Muzeów 
zaangażowało się również Stowa-
rzyszenie Moje Nowosiółki.

Tomaszowska Noc Muzeów 
2025 po raz kolejny udowodniła, 
że historia i kultura mogą być 
atrakcyjne, angażujące i poru-
szające – szczególnie wtedy, 
gdy przedstawione są w sposób 
autentyczny i wielowymiarowy. 
Kto nie był, może żałować, 
a najlepiej nie czekać i wybrać 
się do Muzeum Regionalnego 
w dowolnym dniu. Tam stale na 
zwiedzających czeka mnóstwo 
ciekawych wystaw i ekspona-
tów.

wd, 

fot. Muzeum Regionalne 
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Zamość

Wydarzenie będzie 
okazją do bezpo-
średniego spotkania 
z pracodawcami, 
zapoznania się z ofer-
tą instytucji oraz 
promocji najbardziej 
rozwojowych i przed-
siębiorczych szkół 
zawodowych. Chodzi 
o X Targi Edukacji 
i Pracy, które w śro-
dę (21 maja) odbędą 
się w Zamościu.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

Zaproszenie na Targi Edukacji i Pracy

Wydarzenie będzie okazją do bezpośredniego spotkania z pracodaw-
cami, zapoznania się z ofertą instytucji oraz promocji najbardziej 
rozwojowych szkół zawodowych. 

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY ULHÓWEK
O PRZYSTĄPIENIU DO SPORZĄDZANIA PLANU OGÓLNEGO GMINY ULHÓWEK
Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 oraz art. 8g ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospoda-

rowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu Uchwały Nr VI/56/2024 Rady 
Gminy Ulhówek z dnia 29 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Ulhówek.

Jednocześnie na podstawie art. 39 ust. 1 w związku z art. 46 pkt. 1 i art. 51 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 
r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 
oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamia się, że wszczęto postępowanie 
w sprawie przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, w tym do sporządzenia prognozy oddzia-
ływania na środowisko, dla potrzeb planu ogólnego Gminy Ulhówek.

Granicami obszaru objętego planem ogólnym są granice Gminy Ulhówek.
Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu planu ogólnego w terminie do dnia 12 czerwca 2025 r. 
Wnioski do projektu planu ogólnego Gminy Ulhówek należy składać wyłącznie na formularzu: Pismo dotyczące aktu 

planowania przestrzennego, zgodnie ze wzorem stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii 
z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. 
z 2023 r. poz. 2509). Formularz dostępny jest w pod adresem:

https://ugulhowek.bip.lubelskie.pl/index.php?id=604&action=details&document_id=2165556

Wnioski należy składać w formie pisemnej do Wójta Gminy Ulhówek na adres: Urząd Gminy Ulhówek, ul. Kościelna 
1/1, 22-678 Ulhówek lub drogą elektroniczną, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności 
poczty elektronicznej na adres mailowy: gmina@ulhowek.eurzad.eu lub na adres skrzynki ePUAP: n9oq5mt58j.

Wniosek powinien zawierać imię, nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy, 
przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy, a także wskazać czy jest właścicielem lub 
użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem lub uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do 
kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. 
zm.) wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na środowisko należy składać w formie pisemnej do Wójta Gminy 
Ulhówek na adres: Urząd Gminy Ulhówek, ul. Kościelna 1/1, 22-678 Ulhówek lub drogą elektroniczną, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres mailowy: gmina@ulhowek.eurzad.eu  
lub adres skrzynki ePUAP: n9oq5mt58j.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Ulhówek.

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH 
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchy-

lenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.U.UE.L. z 2016r. Nr 119, s.1 ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że: 1. Administratorem Państwa danych 
jest Gmina Ulhówek, reprezentowana przez Wójta Gminy, dane kontaktowe: ul. Kościelna 1/1, 22-678 Ulhówek, telefon: 84 661 60 04, 
gmina@ulhowek.eurzad.eu. 2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym mogą się Państwo kontaktować we wszyst-
kich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych za pośrednictwem adresu email: lub pisemnie na adres Administratora. 
3. Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji praw oraz obowiązków wynikających z przepisów prawa (art. 6 ust. 1 
lit. c RODO), ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 2019, poz. 506 ze zm.) oraz innych ustaw i przepisów 
regulujących wykonywanie zadań gminy. W zakresie w jakim załatwienie sprawy odbywa się w sposób milczący, podstawą przetwarzania 
danych osobowych są również przepisy art. 122a – 122h Kodeksu postępowania administracyjnego (ustawa z dnia 14 czerwca 1960r.; t.j. 
Dz. U. 2018, poz. 2096 ze zm.). 4. Państwa dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji ww. celu z uwzględ-

nieniem okresów przechowywania określonych w przepisach szczególnych, w tym przepisów archiwalnych. 5. Państwa dane nie będą 
przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym nie będą podlegać profilowaniu. 6. Państwa dane osobowych nie będą przekazywane 
poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię Europejską, Norwegię, Liechtenstein i Islandię). 7. W związku z przetwarzaniem 
Państwa danych osobowych, przysługują Państwu następujące prawa: 1) prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii; 2) 
prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych; 3) prawo do ograniczenia przetwarzania danych osobowych; 4) prawo 
wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, 
że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO); 8. Podanie 
przez Państwa danych osobowych jest obowiązkowe. Nieprzekazanie danych skutkować będzie brakiem realizacji celu, o którym mowa 
w punkcie 3. 9. Państwa dane mogą zostać przekazane podmiotom zewnętrznym na podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych 
osobowych, a także podmiotom lub organom uprawnionym na podstawie przepisów prawa. 

0616

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY WERBKOWICE
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu zmiany w części tekstowej 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Werbkowice 

obszaru przy ul. Przemysłowej w Werbkowicach
Na podstawie art. 17 pkt 11, art. 8g - 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 i art. 40 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) oraz uchwały  
Nr X/67/2024 Rady Gminy Werbkowice z dnia 26 listopada 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
zmiany w części tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Werbkowice obszaru 
przy ul. Przemysłowej w Werbkowicach przyjętego uchwałą Nr LXXI/376/2023 Rady Gminy Werbkowice z dnia  
22 września 2023 r. (Dz. Urz. Woj. Lubelskiego 2023 r. poz. 5960)

Wójt Gminy Werbkowice ogłasza o rozpoczęciu konsultacji społecznych
dotyczących projektu zmiany w części tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 
Werbkowice obszaru przy ul. Przemysłowej w Werbkowicach.

Konsultacje społeczne będą przeprowadzone od 20 maja 2025 r. do 17 czerwca 2025 r. w formie:
1. zbierania uwag w terminie od dnia 20 maja 2025 r. do dnia 17 czerwca 2025 r.
2. spotkania otwartego wraz z prezentacją projektu zmian planu, które odbędzie się w Urzędzie Gminy 

Werbkowice ul. Zamojska 2 pokój nr 14 w dniu 29 maja 2025 r. o godz. 15:30
3. dyżurów projektanta które odbędą się w Urzędzie Gminy Werbkowice ul. Zamojska 2 pokój nr 14 w dniu  

26 maja 2025 r. w godz. 15:30 – 16.30 oraz w dniu 9 czerwca 2025 r. w godz. 15:30 – 16.30.

Z dokumentacją projektu zmian planu można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy Werbkowice  
ul. Zamojska 2 pokój nr 14 jak również na stronach internetowych Urzędu Gminy Werbkowice w zakładce: 
Planowanie przestrzenne, Projekty - PP

Zgodnie z art. 8i ust. 6 pkt 1) ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy kto kwestionuje 
ustalenia przyjęte w projekcie zmian planu może wnieść uwagi.

Uwagi mogą być składane w formie papierowej (na formularzu) na adres: Wójt Gminy Werbkowice 
ul. Zamojska 1, 22-550 Werbkowice lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej (na formularzu) 
na adres: ug@werbkowice.pl lub adres skrytki Urzędu Gminy Werbkowice na ePUAP: /yduvf50603/
SkrytkaESP w terminie do dnia 17 czerwca 2025 r.

Składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby, a także 
wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Formularz 
dostępny jest na stronie Urzędu Gminy Werbkowice: https://werbkowice.pl/formularze-wnioski-druki 

Zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w związku z przetwarzaniem 
przez Wójta Gminy Werbkowice danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących 
sporządzania aktów planistycznych, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 
95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności 
osoby, od której dane te pozyskano.

     Wójt
     Monika Podolak

0628

STAROSTA HRUBIESZOWSKI

Informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Hru-

bieszowie, ul. Narutowicza 34 został wywieszony na okres 21 dni 
wykaz nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczonej do oddania w 
dzierżawę na okres 3 lat w trybie bezprzetargowym oznaczonych jako 
działka nr 1062/3 o pow. 0,2800 ha, 1062/6 o pow. 0,7500 ha, 1062/4 
o  pow. 0,2500 ha, 205/4 o pow. 0,4200 ha, 205/5 o pow. 0,3300 ha 
oraz 205/6 o pow. 0,9700 ha położonych w obrębie ewidencyjnym 
Strzyżów jednostka ewidencyjna Horodło.

Wykaz nieruchomości został ponadto zamieszczony na stronie in-

ternetowej Starostwa Powiatowego w Hrubieszowie - https://www.sta-

rostwo.hrubieszow.pl/, Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Po-

wiatowego w  Hrubieszowie - http://www.bip.starostwo.hrubieszow.pl/  
oraz Biuletynie Informacji Publicznej Lubelskiego Urzędu Wojewódz-

kiego w Lublinie - https://luwwlublinie.bip.gov.pl/.
Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr tel. 84 696 50 68  

wew. 62. 0611

STAROSTA HRUBIESZOWSKI

Informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Hru-

bieszowie, ul. Narutowicza 34 został wywieszony na okres 21 dni 
wykaz nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczonej do oddania w 
dzierżawę na okres 3 lat w trybie bezprzetargowym oznaczonej jako 
działka nr 635/4 o pow. 0,3527 ha położonej w obrębie ewidencyjnym 
Horodło jednostka ewidencyjna Horodło.

Wykaz nieruchomości został ponadto zamieszczony na stronie in-

ternetowej Starostwa Powiatowego w Hrubieszowie - https://www.sta-

rostwo.hrubieszow.pl/, Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Po-

wiatowego w  Hrubieszowie - http://www.bip.starostwo.hrubieszow.pl/  
oraz Biuletynie Informacji Publicznej Lubelskiego Urzędu Wojewódz-

kiego w Lublinie - https://luwwlublinie.bip.gov.pl/.
Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr tel. 84 696 50 68 

wew. 62. 0612

STAROSTA HRUBIESZOWSKI

Informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Hru-

bieszowie, ul. Narutowicza 34 został wywieszony na okres 21 dni 
wykaz nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczonej do oddania w 
dzierżawę na okres 3 lat w trybie bezprzetargowym oznaczonej jako 
działka nr 11 o pow. 0,2000 ha położonej w obrębie ewidencyjnym 
Bereżnica jednostka ewidencyjna Horodło.

Wykaz nieruchomości został ponadto zamieszczony na stronie in-

ternetowej Starostwa Powiatowego w Hrubieszowie - https://www.sta-

rostwo.hrubieszow.pl/, Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Po-

wiatowego w  Hrubieszowie - http://www.bip.starostwo.hrubieszow.pl/  
oraz Biuletynie Informacji Publicznej Lubelskiego Urzędu Wojewódz-

kiego w Lublinie - https://luwwlublinie.bip.gov.pl/.
Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr tel. 84 696 50 68  

wew. 62. 0613

P 
rzedsięwzięcie zaplano-
wane jest i realizowane 

wspólnie przez Wyższą Szkołę 
Humanistyczno-Ekonomiczną 
im. Jana Zamoyskiego z siedzibą 
w Zamościu, Powiatowy Urząd 
Pracy w Zamościu oraz Centrum 
Edukacji i Pracy Młodzieży 
OHP w Zamościu. Celem jubi-

leuszowych Targów Edukacji 
i Pracy jest z jednej strony zain-
spirowanie młodych ludzi do po-
szukiwania ścieżki zawodowej, 
która uwzględni ich zdolności, 
zainteresowania i predyspozy-
cje, a z drugiej – wsparcie osób 
poszukujących pracy.

Wydarzenie będzie okazją 
do bezpośredniego spotkania 
z pracodawcami, zapoznania 
się z ofertą instytucji oraz pro-
mocji najbardziej rozwojowych 
i przedsiębiorczych szkół zawo-

dowych. Targom towarzyszyć 
będą prelekcje i warsztaty. To 
nie koniec, bo doradca zawodo-
wy ds. poradnictwa zawodowego 
z zamojskiej filii Wojewódzkiego 
Urzędu Pracy w Lublinie opo-
wie słuchaczom o pasji, profesji, 
powołaniu i dobrym wyborze 
zawodu, a wykładowczyni za-
mojskiej WSHE mec. Katarzy-
na Jurzysta, prezes Fundacji 
Okręgowej Izby Radców Praw-
nych w Lublinie „Znam Prawo”, 
poruszy problem przemocy 

rówieśniczej i jej konsekwencji 
prawnych.

X Targi Edukacji i Pracy 
odbędą się 21 maja w siedzibie 
Wyższej Szkoły Humanistycz-
no-Ekonomicznej w Zamościu 
przy ul. Koszary 54. Początek 
o godz. 10.

Szczegółowe informacje 
można uzyskać w WSHE w Za-
mościu pod numerem tel. 84 
638 82 22, 603 962 144; e-mail: 
dziekanat@wshe.zamosc.pl.

lew

eprasa.pl 1e205cfedf
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O G Ł O S Z E N I A  D R O B N E

Motoryzacja

SAMOCHODY - SPRZEDAŻ

• Samochód VW Passat B+G. Tel. 
665 760 561.

CHEŁM

• Sprzedam. Peugeot 301,1.6 HDI, 
srebrny, przebieg 128 000 km, 
2016 rok, c. 27 000 zł. Tel. 604 
678 550.

• Sprzedam. Mitsubishi space star, 
2003 r., diesel, bezwypadkowy, 
279 000 km przebieg, c. 6000 
zł. Tel. 500 295 563.

• Sprzedam. Opel astra 3H, 1.6 
kombi, 2012 rok, z salonu, c. 24 
000 zł. Tel. 602 469 322.

• Peugeot 407, 2005 r., 2.2 ben-
zyna, gaz, hak, C. 10 000 zł do 
negocjacji. Tel. 782 382 204.

• Toyota corolla verso, 2.2 diesel, 
136 KM, 2007 r., 260 000 km, 
c. 11 000 zł. Tel. 797 120 547.

• Opel vectra, 1.8 benzyna, gaz, 
1991 r., zabytek, ważny przegląd 
i OC, zadbany, silnik i blacharka 
w stanie bdb. Tel. 784 195 660.

• Hyundai accent, 2004 r., 1.5 
benzyna, 101 KM, bezwypad-
kowy, sprawny, c. 2 500 zł. Tel. 
793 175 177.

• Toyota avensis t25, 2007 r., die-
sel, 2.0, 215 322 km, c. 12 000 
zł. Tel. 692 302 614.

• Skoda octavia 1.6, lpg, 2001 
r., ważne opłaty, do poprawek 
blacharskich, c. 3 500 zł. Tel. 
507 288 486.

• Honda crv, diesel, 4x4, 192 000 
km, full opcja, stan bdb., po prze-
glądzie, czerwona, c. 59 000 zł. 
Tel. 503 051 848.

• Sprzedam. Opel mokka 1.6, 2016 
r., przebieg 89 000 km, benzyna, 
gaz, c. 36 000 zł, c. 35 000 zł. 
Tel. 668 454 146.

• Skoda octavia, 1.6 benzyna, gaz, 
2009 r., czarna, garażowana, 
serwisowana. Tel. 602 667 633.

• Mercedes kl. a, 1.7 cdi, 2003 r., 
stan do jazdy. Tel. 508 167 736.

• Sprzedam. Opel signum, 1.8 
benzyna, gaz, ważne opłaty, 
sprawny, porysowane zderzaki, 
koła aluminiowe, c. 9 000 zł. Tel. 
577 967 757.

• Sprzedam. Opel vectra c gts, 1.8 
benzyna, gaz, 2002 r., ważne OC, 
PT, silnik szarpie na obu paliwach, 
c. 1 600 zł. Tel. 577 967 757.

• Renault twingo, 1,2 benzyna, 
czerwony, 2009 r., c. 5 200 zł. 
Tel. 518 929 340.

• Hyundai ix35, 1.6 benzyna, 
135 KM, 2025 r., bardzo do-
brze wyposażony, komplet kół. 
Tel. 506 871 774.

• Hyundai tucson, 2.0 benzyna, 
2021 r., 23 000 km, c. 78 000 
zł. Tel. 668 454 146.

• Mercedes clk, 1999 r., 2.0 
benzyna, gaz, cabrio, skóra, 
elektryka, opłaty, przegląd. Tel. 
506 468 070.

• S p r z e d a m .  O p e l  a s t r a 
hatchback, 1993 r., mały prze-
bieg, badanie techniczne do 
10 października. Tel. 665 102 
847.

INNE MOTORYZACYJNE

• Felgi stalowe, opony zimowe 
16 x 60 x 225, jeden sezon, 
Suzuki. Cena: 900 zł. Tel. 603 
353 466.

CHEŁM

• Sprzedam. Przyczepka, bardzo 
mało używana, opłacona, c. 
4000 zł. Tel. 506 468 070.

• Sprzedam. Alufelgi do passata 
B5, 16-stki, reflektor prawy, 
centralka do otwierania szyb, 
klamki do drzwi citroen c5. Tel. 
518 935 177.

• Sprzedam. Części vw sharan, 
powypadkowy, 2000 r. Tel. 512 
396 552.

• Sprzedam. Koła letnie, alufelgi, 
peugeot, 4x108, opony 255/50 
R17. Tel. 574 650 975.

Nieruchomości

DOMY

• Zwierzyniec centrum, 3 poko-
je, kuchnia, wszystkie media, 
działka 9 a. Tel. 503 003 523.

• Dom wypoczynkowy „Góral” 
z możliwością pod wynajem - 
sprzedam, Krasnobród. Tel. 502 
277 203.

Dom 120 M2 z działką 1300 
m2. Tomaszów Lubelski. Tel. 
530 640 472.

MIESZKANIA

• Sprzedam mieszkanie 66 mkw 
w Zamościu ul. Wojska Polskie-
go 2B.  Tel. 601 072 098.

DZIAŁKI

• Sprzedam las sosna-grab.  Tel. 
515 674 540..

• Kupię łąkę 0,5- 1,0 ha przy 
rzece, strumieniu w Zamościu 
lub blisko. Tel. 601 096 083. 

GÓRSKI
NIERUCHOMOŚCI

GÓRSKI NIERUCHOMOŚCI, Za-
mość, Rynek Solny 1. Tel. 84 
-639 -10 -59, www.kgorski.pl. 
SPRAWDZONE NIERUCHOMOŚCI 
z adresami. Tel. 511 685 188.

DOMena
NIERUCHOMOŚCI

DOMena Nieruchomości Bu-
downictwo, ul. Grecka 6, Za-
mość. Hotel Renesans, www.
domenazam.pl. Tel. 84 638 40 
87. Tel. 603 470 683.

BIURO PÓŁNOC
NIERUCHOMOŚCI

Biuro PÓŁNOC Nieruchomości, ul. 
Żeromskiego 3, 22-400 Zamość. 
Zapraszamy do kontaktu! Tomasz 

Juszczak, e-mail: tjuszczak@
polnoc.pl. Tel. 504 288 990. 
Monika Sosna, e-mail: msosna@
polnoc.pl. Tel. 665 752 210. 

Justyna Łagoda, e-mail: jlagoda@
polnoc.pl. Tel. 665 750 080. 

• Do sprzedania mieszkanie 56 
mkw., ul. Peowiaków, Zamość. 
3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
piwnica. Tel. 665 752 210.

• Duże, rozkładowe, umeblowane 
mieszkanie do remontu, Nowe 
Miasto, Zamość. 77 mkw. 7 
piętro. Tel. 665 750 080.

• Atrakcyjny apartament 45 mkw. 
z tarasem 40 mkw. Garaż pod-
ziemny, komórka. Hrubieszów 
ulica Różana. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż budynek gastro-
nomiczny, duży parking. Teren 
zagospodarowany pod usługi 
restauracyjno-hotelarskie. Wie-
lącza gmina Szczebrzeszyn. Tel. 
665 750 080.

• Ogrodzona, atrakcyjna działka 
przy ul. Nowowiejskiej w Rabi-
nówce. Media. 0,27 ha. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż działka rekreacyjna 
ze starym domem 80 mkw., nad 
Bugiem. Tanio. Horodło. Tel. 
665 750 080.

• Działka budowlana ze starym 
domem drewnianym i budynka-
mi gospodarczymi na sprzedaż. 
0,10 ha. Wielącza Poduchowna. 
Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż duża działka 0,83 
ha. Inwestycyjna z pozwoleniem 
na halę. Dąbrowa Tomaszow-
ska. Bezpośredni zjazd z kra-
jowej 17, obok S17. Media w 
drodze. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie przy 
zamojskiej „Twierdzy”. 56 mkw., 
3 pokoje, piętro 4/4. Dobry 
standard. Tel. 665 752 210.

• Na sprzedaż działka budowlana 
z przyłączami. Ul. Myśliwska w 
Zamościu. Inwestycja. 4617 
mkw. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie w Wasy-
lowie Wielkim gmina Ulhówek. 1 
piętro, 55 mkw., 2 pokoje, pole, 
sad i budynki gospodarcze. 
Tanio. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie 49 
mkw., 3 piętro, 2 pokoje, piw-
nica. ul. Piłsudskiego w Zamo-
ściu. Tel. 665 752 210. 

• Sprzedam działkę budowlaną. Ja-
tutów. 29 arów. Tel. 665 752 210.

• Mieszkanie w bloku 55 mkw., 1 
piętro, do kapitalnego remontu, 
ul. Piłsudskiego, tanio, Zamość. 
Tel. 665 750 080.

• Wygodny dom jednorodzinny z 
pomieszczeniami usługowymi 
na parterze. Dom 223 mkw + ga-
raż. działka zagospodarowana, 
ogrodzona, utwardzone wjazdy, 
powierzchnia 8,5 ara. ul. Lipska, 
Zamość. Tel. 665 750 080.

• Mieszkanie 53 mkw. na II pię-
trze z balkonem i piwnicą, spo-
kojna okolica, niskie opłaty, ul. 
Marii Skłodowskiej, Tomaszów 
Lubelski. Tel. 665 750 080.

• Warsztat samochodów ciężaro-
wych z dużą działką 0,30 ha, w 
pełni przygotowany do prowa-
dzenia działalności. Moroczyn 
koło Hrubieszowa. Tel. 665 
750 080.

PRODUCENT

84 627 57 06, 519 164 133

     ul. Przemysłowa 21, 22-400 Zamość      u

v SZYBKI TERMIN REALIZACJI 

    v OKNA PCV  
W DOBREJ CENIE

v DOSTAWA, OBMIAR, WYCENA GRATIS
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PROMOCJ
A!!!SPRZEDAŻ PASZY

PROWADZIMY ZAPISY NA
kurki, kogutki odchowane

kurczęta brojlery

pisklęta 1-dniowe

Zamość, ul. Lwowska 11
tel. 537 811 896 (sklep)

        510 232 163

0
3
2
0

FERMY DROBIU  

SOŁODUCHA

tel. 502 679 718

504 050 709 

PUNKT SPRZEDAŻY DROBIU  

Łabuńki Pierwsze 182

4 kurka nioska, pisklęta
4 kurczęta brojlery

Możliwość  
dowozuSPRZEDAŻ

• Na sprzedaż działka z domem 
i budynkiem gospodarczym w 
centrum Krasnobrodu. Tel. 665 
750 080.

• Na sprzedaż kompleks restau-
racyjny z salą imprez „Leśna” 
w Stabrowie, gm. Sitno. 589 
mkw. powierzchni lokalu. Sala 
weselna, restauracja, pokoje 
gościnne. Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż piękna działka 
rekreacyjna na Roztoczu w miej-
scowości Nowiny. Ogrodzona, 
zalesiona. Media. 850 mkw. Tel. 
665 750 080.

• Działka budowlana na sprzedaż. 
Zamość ulica Myśliwska. 10 
arów, media, spokojna okolica. 
Tel. 604 494 482.

• Na sprzedaż piękny, nowocze-
sny dom 188 mkw. w Wólce 
Panieńskiej. Działka 0,10 ha. 
Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż dom 120 mkw., 3 
pokoje, piwnica, działka 0,07 
ha. Ulica Sadowa, Zamość. Tel. 
665 750 080. 

• Stylowy dom przy ul. Reymonta 
w Zamościu. 120 mkw., działka 
982 mkw., stan surowy otwarty. 
Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż eleganckie i prze-
stronne mieszkanie 3 pokojowe 
w nowym budownictwie. 1 pię-
tro, 71 mkw., 2 balkony, piwnica. 
ul. Gen. Lisa-Kuli, Zamość. Tel. 
504 288 990.

• Na sprzedaż siedlisko z domem 
do kapitalnego remontu. Sitaniec 
Kolonia, działka 0,17 ha. Dom 
drewniany i budynek gospodarczy 
murowany. Wszystkie media na 
działce. Tel. 665 750 080.

22-400 Zamoœæ, ul. Żeromskiego 3 
tel. 84 627 00 11, 638 99 93

fax 84 638 99 93
redakcja@kronikatygodnia.pl

Materia³ów 
niezamówionych 

redakcja  
nie zwraca. 

Zastrzega siê  
prawo skrótów  

i zmian tytu³ów. 

Redakcja nie  
odpowiada za treœæ 

zamieszczanych  
reklam i og³oszeñ.

DZIAŁ REKLAM I OGŁOSZEÑ 
 Jowita Chmiel – Specjalista ds. reklamy

tel. 885 851 150
j.chmiel@kronikatygodnia.pl

Aneta Szpinda – Specjalista ds. reklamy
tel. 665 751 702
a.szpinda@kronikatygodnia.pl

Katarzyna Zezula – Specjalista ds. reklamy
tel. 669 494 080
k.zezula@kronikatygodnia.pl
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ul. Domaniewska 17/19 
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• Hydraulik, centralne ogrzewa-

nie, woda, gaz.  Tel. 608 366 

069.

Rolnictwo

MASZYNY

• Pług trzyskibowy, wielorak, tale-
rzówka, brony piątki, kultywator. 
Tel. 506 234 265.

• Brony piątki, rama kwadrato-
wa, opryskiwacz 400L, 12m, 
2006r., cena 850 zł Tel. 666 
278 895.

• Kupię ciągnik C-330 oraz siew-
nik konny i pług Tel. 666 278 
895.

• Glebogryzarka Grudziądzka w 
oryginale, stan dobry, cena: 
3850 zł. Tel. 665 748 505.

• Sprzedam elektryczny rębak do 
gałęzi na 220 V. Cena: 700 zł. 
Tel. 506 244 592.

CHEŁM

• Kupię wszystkie ciągniki, łado-
warki, prasy, przyczepy, kombaj-
ny, maszyny, także uszkodzone.  
Tel. 665 207 084.

• Sprzedam. Siewnik pneuma-
tyczny do kukurydzy i buraków 
Omega, 6-grzędowy, c. 5 500 
zł. Tel. 605 055 521.

• Sprzedam. Siewnik do buraków 
Gama, wóz paszowy poziomy, 
wał uprawowy 4,5 m, kosiarka 
4-bębnowa. Tel. 609 093 356.

• Ford c-max, 2011 r., 1.6 cdti, 
115 KM, serwisowany, do jazdy, 
c. 19 500 zł. Tel. 603 376 572.

• Sprzedam. Glebogryzarka 165 
cm Grudziądz, kosiarka 165 
cm Słupsk, pług 2-skibowy Gru-
dziądz, obsypnik do ziemniaków 
(trójka), narybek karpia. Tel. 511 
567 355.

• Sprzedam. Brony 4, składane, 
fabryczne, średnie, c. 700 zł. 
Tel. 721 936 485.

ZWIERZĘTA
Kurczęta odchowane, kurki, ko-
gutki, brojlery, kaczki, gęsi, in-
dyki, perliczki, Sitaniec. Zapisy 
i sprzedaż (możliwość dowozu). 
Tel. 504 411 349.

• Sprzedam kurczaki odchowane. 
Tel. 665 760 561.

• Sprzedam gołębie murzyny i 
ozdobne. Cena: 10 zł. Tel. 506 
244 592.

INNE

• Sprzedam owies, Zamość. Tel. 
696 192 661.

• Szparagi białe sprzeda. Cena: 
19 zł/kg. Tel. 782 490 584.

Praca

DAM PRACĘ

• Zatrudnię mężczyznę do pracy w 
gospodarstwie, zakwaterowanie 
i wyżywienie. Tel. 572 429 501. 
Tel. 572429501.

• Zatrudnię kierowcę C+E Europa. 
Tel. 535 222 555.

Budowlane

• Beton, pompa, wyburzenia, 
usługi sprzętem budowlanym, 
piasek. Tel. 603 989 798.

• Kamień budowlany z kopalni 
do murowania i fundamentów, 
niesort, piasek, transport, mu-
rowanie ogrodzeń. Tel. 783 
208 297.

Matrymonialne

• Poszukuję kobiety lat 65, Tel. 
515 674 540.

• Kawaler 45l.- bez nałogów i zo-
bowiązań, wzrost 179 cm, usta-
bilizowany życiowo, zamieszkały 
okolice Zwierzyńca. Pozna miłą 
Panią- cel matrymonialny. Ode-
zwij się, może zbudujemy coś 
trwałego. Paweł.  Tel. 726 082 
518.

• Poznam Panią, lat 60 +, stanu 
wolnego, na stałe. Tel. 739 
545 281.

Turystyka

• Bilety autokarowe, lotnicze, 

ubezpieczenia wszystkie - Hru-
bieszów. Tel. 510 028 908, 605 
101 402.

• Sprzedam rowery z Niemiec 
męskie, damskie, dziecięce. 
Cena: 150 zł. Tel. 506 244 592.

Sprzedam inne

• Sprzedam WC na dzia łkę. 
Cena: 500-550 zł. Tel. 696 
192 661.

• Sprzedam spawarkę inwertoro-
wą, nieużywaną, 330 A,230 W. 
c. 240 zł. Tel. 725 161 034.

• Sprzedam pistolet wysoko -
ciśnieniowy i walizkę nieuży-
waną, cena 180 zł,  Tel. 725 
161 034.

• Choinka sztuczna, składana, 
stan bdb, odkurzacz, oddam 
za darmo,  Tel. 510 518 031.

• Sprzedam gilotynę do cięcia 
kostki brukowej, krawężników. 
Cena: 800 zł. Tel. 506 244 
592.

• Sprzedam spawarkę 220-380 
V, dwa razy użyta, jak nowa. 
Cena: 500 zł. Tel. 506 244 
592.

lek. med. Specjalista Ginekolog-Położnik MAREK LIPIEC
SANMED

Zamość, ul. Szwedzka 20
tel. 84 627 15 87, kom. 507 019 524

åBadania prenatalne USG I-ego trymestru ciąży

åBadania w kierunku wykrywania zahamowania wzrostu płodu

åBadania w I trymestrze w kierunku wykrywania nadciśnienia

åBadania USG ciąży

åBadania USG ginekologiczne

åWizyty ginekologiczne i położnicze

SANMED

NZOZ EL-DENT Elżbieta Kornet
Zamość ul. Szwedzka 15

rejestracja tel. 84 639 48 08
rejestracja online www.el-dent.eu

pon.-pt. 800-2000, sob. 800-1400

 wybielanie, leczenie kanałowe
RTG zębów, pantomogram, cefalometria
 mosty, korony porcelanowe
 implanty, usuwanie ósemek
 protezy NFZ, protezy szkieletowe
 stomatologia dziecięca do 18 r.ż. NFZ

PORADNIA OKULISTYCZNA

DLA DZIECI

Zamość, Al. Jana Pawła II 8

REJESTRACJA

+48 602 450 762

Rejestracja telefoniczna czynna od poniedziałku do piątku
od godziny 8:00 do 18:00

e-mail: rejestracja@centrummedycznezacisze.pl

Placówka przystosowana 
dla pacjentów niepełnosprawnych

UWAGA czytelnicy

w Biłgoraju    Salonik prasowy „Damian”, ul. gen. Komorowskiego 2

w Tomaszowie Lub.   Galeria Rynek, ul. Traugutta 1

w Tyszowcach   Santander Bank Polska Placówka Partnerska, ul. Kilińskiego 2

w Ulhówku    Budynek Urzędu Gminy, ul. Kościelna 1/1

w Zamościu    PSS „Społem” ul. Monte Cassino 6    PSS „Społem” ul. Traugutta-Karolówka

 PSS „Społem” ul. Wojska Polskiego    DT Tomasz (przy wejściu od ul. Reja)

 ul. Kilińskiego 1B (na tablicy ogłoszeń budynku zarządu osiedla Kilińskiego) 

Kupony na bezpłatne ogłoszenia drobne można wrzucać do skrzynek: 

Daj ogłoszenie w gazecie i zobacz je w internecie

KUPON na bezpłatne

ogłoszenie drobne
kategoria

Dane ogłoszeniodawcy (do wiadomości redakcji)

imię i nazwisko: ...................................................................................................................................................................

adres i tel.: ...........................................................................................................................................................................

cena: telefon:

treść (maksymalnie do 50 znaków)

MOTORYZACJA
Samochody kupno

Samochody sprzedaż

Motocykle i quady

Inne Motoryzacyjne

NIERUCHOMOŚCI
Domy

Mieszkania

Lokale

Działki

ROLNICTWO
Maszyny

Zwierzęta

Inne

PRACA
Dam pracę

Szukam pracy

DOM I OGRÓD
AGD/RTV

Meble

Ogród

Pozostałe

USŁUGI ZDROWIE I URODA BUDOWLANE MATRYMONIALNE

TURYSTYKA RÓŻNE SPRZEDAM INNE  KUPIĘ INNE

m Ogłoszenia o liczbie przekraczającej 50 znaków i nieczytelne nie będą drukowane
m Twoje ogłoszenie tra� także na portal www.kronikatygodnia.pl/ogloszenia 
m Skrzynki opróżniane są we czwartki
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Usługi

MALOWANIE DACHÓW. Tel. 604 
217 219.

Usługi remontowo-wykończe-
niowe. Tel. 884 609 403.

UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, WJAZDY, CHODNI-
KI,TARASY, SCHODY, ŚCIEŻ-
KI ROWEROWE. USŁUGI 
TRANSPORTOWE.  Tel. TEL. 
508 741 081.

• Docieplenia, czyste powietrze, 
tanio projekt. Tel. 790 373 628. 

• Frezowanie ogrzewania podło-
gowego w gotowych wylewkach. 
Tel. 607 693 842.

Tynki maszynowe - cemen-
towo-wapienne, gipsowe. 
Posadzki miksokretem. Tel. 
603 866 053.

Posadzki miksokretem - pro-
fesjonalnie. Tel. 603 276 
486.

Posadzki miksokretem - so-
lidnie. Tel. 605 997 267.

• Krycie dachów, malowanie da-
chów, papą termozgrzewalną, 
rynny. Tel. 608 866 213.

• Na sprzedaż dom 120 mkw. 
Działka 0,45 ha. Budynek go-
spodarczy. Tarnawatka. Tel. 665 
750 080. 

• W sprzedaży działki budowlane z 
przyłączami w Rudzie Wołoskiej 
koło Tomaszowa Lubelskiego. 
0,10 ha. Tel.665 750 080.

• Na sprzedaż duża działka rolno
-budowlana w Łabuniach. 0,77 
ha przy drodze asfaltowej. Tel. 
504 288 990.

• Na sprzedaż ustawne mieszka-
nie do remontu. Krasnystaw ul. 
CPK, 57 mkw. 4 piętro. Tanio. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż nowoczesny, do-
skonale wyposażony dom w 
centrum Zamościa. 120 mkw 
na pięknej działce 7 arów. Tel. 
665 750 080.

• Obiekt usługowy w Nabrożu-Ko-
lonia na sprzedaż. 290 mkw 
do swobodnej adaptacji - na 
sklep, salę imprez, przedszkole, 
pensjonat. Tel. 665 752 210.

• Do wynajęcia lokale usługowe 
przy ul. Kilińskiego w Zamościu. 
200 mkw., 80 mkw., 330 mkw., 
z indywidualnymi wejściami. Tel. 
504 288 990.

„Kronika Tygodnia”, Zamość, ul. Żeromskiego 3, tel. 84 638 43 93

Nadaj swoje ogłoszenie drobne w 3 tytułach
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PIŁKARSKI PUCHAR POLSKI

PIŁKARSKA IV LIGA Hetman Zamość 
– Janowianka Janów Lub. 

5:2 (3:1)

Gole: 1:0 Gierała 17, 1:1 Piech-
niak 29, 2:1 Skiba 37, 3:1 Skiba 
40, 4:1 Gierała 50, 5:1 Baran 
75, 5:2 Piechniak 77. Hetman: 
P. Dobromilski – Myszka (46 Za-
krzewski), D. Dobromilski, Serdiuk, 
Wołoch (66 Bartecki) – Gierała, 
Tomasiak, Baran (85 Zwolak), 
Bryk (67 Wistowski), Chodacki (77 
Denkiewicz) – Skiba (75 Ibanez); 
trener Turczyn. Janowianka: Ro-
jek – A. Pawełkiewicz, Małek, M. 
Pawełkiewicz, Bodziuch – Cynka 
(65 Kiszka), Dacko, Birut, Zięba, 
Marotto (55 Wąsik) – Piechniak; 
trener Zarczuk. Żółte kartki: Dac-
ko, M. Pawełkiewicz (Janowianka). 
Sędziował: Złomańczuk (Lublin).

Łada 1945 Biłgoraj – Gryf 
Gmina Zamość 5:1 (1:0)

Gole: 1:0 Wojtyło 15, 2:0 Białek 
51, 3:0 Poleszak 55, 4:0 Woj-
tyło 66, 4:1 Zawadzki 85, 5:1 
Białek 86.
Łada: Wójcicki – Gonczarewicz, 
Błajda, D. Chmura (66 Kuliński), 
Giletycz (66 Woźniak) – Janczuk 
(66 Szmit), Krywołapow (55 
Cygan), Poleszak – Wojtyło (77 
Proć), Dorosz (46 Białek), Okoń 
(46 Czułowski); trener Zając.
Gryf: Roczniak – Cieśliński, Zie-
liński, Posikata (66 Sienkiewicz), 
Pupeć (66 Poździk) – Łapiński (72 
Ziemba), Łazar (60 Małecki), Kie-
repka, Sałamacha, Niderla (72 
Zawadzki) – Kuszcz-Wasyliszyn; 
trener Krupa.
Żółte kartki: D. Chmura (Łada), 
Cieśliński (Gryf). Sędziował: Bar-
da (Płoskie).

K R   N I K A  S P   R T   W A

IV LIGA

1. Stal 28 71 76-19
2. Lublinianka 27 65 80-38
3. Tomasovia 27 59 80-33
4. Łada 27 57 78-26
5. Orlęta 28 53 81-38
6. Hetman 27 46 49-40
7. Janowianka 28 45 61-46
8. Motor II 28 40 48-51
9. Start 27 35 36-43
10. Granit 27 34 44-58
11. Opolanin 28 32 28-59
12. Górnik II 27 31 47-53
13. Huragan 27 29 52-50
14. Sygnał 27 24 48-78
15. Avia II 27 19 28-86
16. Gryf 27 15 21-70
17. Kłos 27 5 10-79

KLASA OKRĘGOWA
1. Grom 26 61 96-39
2. Tanew 26 60 81-32
3. Victoria 26 55 57-16
4. Korona 26 45 41-37
5. Huczwa 26 42 56-35
6. Pogoń 26 40 56-43
7. Graf 26 37 39-30
8. Olimpiakos 26 36 49-59
9. Andoria 26 33 46-43
10. Błękitni 26 33 38-42
11. BKS 26 31 42-47
12. Omega 26 31 49-56
13. Potok 26 30 42-50
14. Olimpia 26 27 42-78
15. Kryształ 26 16 13-71
16. Olender 26 10 26-95

KLASA A

Roztocze – Włókniarz 4:2, Huragan 
Gmina Hrubieszów – Orzeł 5:0, 
Sparta Łabunie – Unia 2:2, Orkan 
– Sparta Wożuczyn 4:0, Delta – Igros 
0:3, Szyszła – Relax 2:4, Metalowiec 
– Orion Dereźnia 2:0.
1. Roztocze 21 51 63-17
2. Huragan 21 49 79-23
3. Sparta Ł. 21 48 63-23
4. Orkan 21 42 48-27
5. Igros 21 40 44-25
6. Relax 21 39 41-29
7. Włókniarz 21 33 51-36
8. Delta 21 26 52-52
9. Metalowiec 21 24 43-52
10. Unia 21 24 40-55
11. Orion 21 22 30-57
12. Sparta W. 21 12 17-76
13. Orzeł 21 9 19-59
14. Szyszła 21 7 20-79

KLASA B, GRUPA I

Łada II – Aleksandria 11:0, Łada 
II – Sokół 1:1, KS Wola Różaniec-
ka – Piast 2:1, Wrzos – Cosmos 
2:1, Huragan Chmielek – Alwa 0:3 
(walkower).
Mecz Tarpan – Aleksandria został 
odwołany (zespół z Aleksandrów nie 
przybył do Korchowa).
1. Łada II 13 32 38-10
2. Piast 13 28 53-15
3. Cosmos 13 25 35-10
4. Sokół 13 25 28-13
5. Tarpan 12 22 35-24
6. Wola Różan. 13 20 24-18
7. Wrzos 13 14 18-27
8. Aleksandria 12 8 11-54
9. Alwa 13 7 11-46
10. Huragan 13 4 6-42

KLASA B, GRUPA II

Ostoja – Szumy 3:0, Płomień Spartan 
– Orion Jacnia 4:6, KS Roztocze 
– Perła Deszkowice 1:2, Ruch 
– Granica 0:5, Potok II – GKS Tar-
nawatka 4:1.
1. Ostoja 16 39 58-19
2. Orion 15 33 69-29
3. Perła D. 15 32 35-16
4. Roztocze 16 29 58-32
5. Płomień 16 28 36-47
6. Szumy 15 26 45-31
7. Granica 16 26 35-25
8. Perła T. 15 13 25-49
9. Ruch 15 12 30-47
10. Potok II 15 9 19-54
11. Tarnawatka 16 1 9-70

MaSzt

WYNIKI, TABELE

Czas na półfinały wojewódzkie

Biłgorajska Łada po raz dziesiąty wygrała okręgowe rozgrywki Pucharu Polski. Wcześniej triumfowała w 1995, 1996, 1997, 2002, 
2003, 2004, 2006, 2014 i 2024 r.

Hetman był dużo lepszy

Fot. Kamil Gac

T rzecioligowe zespoły Avii 
Świdnik i Podlasia Biała 

Podlaska oraz występujące 
w IV lidze Łada 1945 Biłgoraj 
i Start 1944 Krasnystaw wygrały 
okręgowe rozgrywki Pucharu 
Polski, a 28 maja (środa) zagrają 
w półfinałach na szczeblu woje-
wódzkim. Losowanie par 1/2 fi-
nału odbyło się w poniedziałek, 
19 maja o godz. 14 w siedzibie 
Lubelskiego Związku Piłki 
Nożnej już po oddaniu tego 
numeru „Kroniki Tygodnia” 
do druku, więc nie byliśmy 
w stanie podać, z kim zmierzy 
się reprezentująca Zamojszczy-
znę Łada.

Finały w okręgach zamoj-
skim, chełmskim i lubelskim 

rozegrane zostały w środę, 14 
maja. Ostatni w tym sezonie 
mecz pucharowy w okręgu 
bialskopodlaskim odbył się 23 
kwietnia (środa).

W Biłgoraju miejscowa 
Łada pokonała Gryf Gmina Za-
mość 5:1 (1:0). Po dwie bramki 
dla zwycięzców zdobyli Karol 
Wojtyło i Wojciech Białek, 
a jednego gola dołożył Bar-
tłomiej Poleszak. Jedyne tra-
fienie dla pokonanych zaliczył 
Jakub Zawadzki.

W nagrodę, oprócz pucharu 
i medali, Łada dostała voucher 
o wartości 5 tys. zł. Gryf dostał 
medale oraz voucher na kwotę 
3,5 tys. zł. Nagrody wręczał 
wiceprezes ds. finansowych 
LZPN oraz dyrektor oddziału 
LZPN w Zamościu Tomasz 
Bondyra, będący też prezesem 
Gryfa. W ceremonii dekoro-
wania finalistów uczestniczyli 

także Jerzy Bojko z zarządu 
LZPN, posłanka Małgorzata 
Gromadzka oraz burmistrz 
Biłgoraja Wojciech Gleń.

Tego samego dnia na sta-
dionie w Łęcznej, w finale 
lubelskim czwartoligowy Gór-
nik II Łęczna przegrał z Avią 
Świdnik 0:5 (0:3). Trzy gole 
strzelił Adrian Paluchowski, 
a po jednym – Adrian Po-
piołek i Igor Szczygieł. Ten 
ostatni jest wychowankiem 
Hetmana Zamość, a grał też 
m.in. w Gryfie Gmina Zamość. 
W składzie Avii znalazł się też 
inny wychowanek zamojskiego 
klubu Kamil Rozmus. Ale to 
nie koniec zamojskich akcen-
tów. Pierwszym asystentem tre-
nera Avii Wojciecha Szaconia 

jest były szkoleniowiec Gryfa 
Damian Koszel. Natomiast 
w Górniku II wystąpili Michał 
Wachowicz  (wychowanek 

OSiR Biłgoraj), Erwin Stad-
nicki, Alan Duma (obaj przy-
godę piłkarską zaczynali w Unii 
Hrubieszów) i Michał Sienicki 
(wychowanek Olimpu Mircze).

Finał w okręgu chełmskim 
rozegrany został w Rożdżało-
wie. Kłos Gmina Chełm prze-
grał z krasnostawskim Startem 
0:1 (0:0). Zwycięską bramkę dla 
gości zdobył Kacper Więcz-
kowski w szóstej minucie czasu 
doliczonego do drugiej połowy. 
Warto podkreślić, że zespół 
z Krasnegostawu triumfował 
w tych rozgrywkach po raz trzeci 
z rzędu. Rok temu w finale 
pokonał na własnym stadionie 
Chełmiankę 1:0 (1:0), a przed 
dwoma laty okazał się lepszy 
od Sparty Rejowiec Fabryczny, 
z którą u siebie zremisował 0:0, 
a w konkursie rzutów karnych 
wygrał 4:3. W obu tych po-
przednich meczach finałowych 

w Starcie zagrał Dominik Ski-
ba, który w trakcie ostatniego 
okienka transferowego powrócił 
do zamojskiego Hetmana.

Triumfator pucharowych 
zmagań w okręgu bialskopod-
laskim wyłoniony został trzy 
tygodnie wcześniej. Orlęta 
Radzyń Podlaski zremisowały 
na swoim stadionie z Podla-
siem Biała Podlaska 2:2 po 
dogrywce, a w karnych prze-
grało z tym trzecioligowcem 
1:4. Przyjezdni wygrywali 2:0 
po bramkach zdobytych przez 
Jakuba Kobylińskiego i Mi-
chała Opalskiego, ale pod 
koniec pierwszej połowy spo-
tkania do remisu doprowadził 
strzelec dwóch goli Krzysztof 
Cudowski. W Orlętach zagrali 
dwaj wychowankowie zamoj-
skiego Hetmana – Jan Mróz 

i Paweł Szatała.
MaSzt

H etman Zamość skorzystał 
na problemach kadrowych 

Janowianki Janów Lubelski, 
pokonał ją na własnym boisku 
5:2 (3:1) i zamienił z nią miej-
scami w ligowej tabeli – teraz 
to zamojski zespół jest szósty, 
a podopieczni trenera Ireneusza 
Zarczuka z Biłgoraja plasują się 
na siódmej pozycji.

Szkoleniowiec Hetmana 
Rafał Turczyn miał w sobotę do 
dyspozycji niemalże kompletną 
kadrę. Takiego komfortu nie 
miał trener Zarczuk. W Jano-
wiance nie mogli zagrać kon-
tuzjowani Michał Mistrzyk, 
Grzegorz Mulawa, Tomasz 
Sadowski i Jakub Wlaźlik. 
Absencje Wiktora Stępniow-
skiego i Michała Szałachow-
skiego spowodowane były spra-
wami rodzinnymi. Natomiast 
Aliszer Abduganiew wyjechał 
do Uzbekistanu, bo miał zgodę 
na pobyt w Polsce tylko na czas 
studiów, a że przerwał naukę, to 
został deportowany do swojego 
kraju. Nietrudno policzyć, że tre-
ner Zarczuk nie mógł skorzystać 
z siedmiu zawodników, którzy 

dotąd mieli miejsce w podsta-
wowej jedenastce Janowianki. 
– Osłabienia kadrowe miały 
wpływ na nasze poczynania 
na boisku w Zamościu. Nie 
ulega wątpliwości, że jednak 
Hetman był zespołem lepszym 
niż Janowianka. Był też bar-
dziej zdeterminowany w walce 
o zwycięstwo. Zasłużyliśmy na 
tę porażkę. Warto też podkreślić, 
że nasi rywale są przyzwyczajeni 
do gry na boisku ze sztuczną 

murawą. Boisko, na którym 
my nie lubimy grać, dawało im 
spory handicap – mówi trener 
Ireneusz Zarczuk.

Pierwszy w tym meczu piłkę 
do siatki posłał Dawid Gierała 

z Hetmana. Do remisu dopro-
wadził Kacper Piechniak – syn 
Piotra Piechniaka, występu-
jącego przed laty w zamojskim 
zespole w II lidze. Bliski zdoby-
cia bramki był Krystian Bryk, 
jednak strzelił w poprzeczkę. 

Potem dwa gole dla gospodarzy 
strzelił Dominik Skiba.

Po przerwie pierwszy na 
liście strzelców goli ponownie 
znalazł się Gierała. Piątą bram-
kę dla miejscowych zdobył 
Damian Baran. W końcówce 
Piechniak zmniejszył rozmiary 
porażki Janowianki. – Nie będę 

nikogo czarował, jak to robią 
niektórzy trenerzy, zakłamują-
cy boiskową rzeczywistość, by 
w pewnym stopniu się usprawie-
dliwić. Byliśmy zespołem dużo 
słabszym niż Hetman – twierdzi 
trener Zarczuk.

Obie bramki zamościanie 
stracili po rozegraniu przez Jano-
wiankę „stałego fragmentu gry”. 
– Zaprezentowaliśmy się w tym 
meczu dosyć solidnie, ale jednak 
nie ustrzegliśmy się błędów. Da-
liśmy się zaskoczyć najpierw po 
dośrodkowaniu piłki z rzutu roż-
nego, a w końcówce meczu – po 
wrzucie piłki z autu. Strzeliliśmy 
pięć goli, a mogliśmy dołożyć 
jeszcze ze trzy, bo stworzyliśmy 
sporo sytuacji podbramkowych 
– mówi trener Rafał Turczyn.

Warto dodać, że w Jano-
wiance zagrali dwaj piłkarze 
pochodzący z Zamojszczyzny 
– wychowanek Granicy Luby-
cza Królewska, grający także 
w Ładzie 1945 Biłgoraj i Gro-
mie Różaniec, 19-letni Maciej 
Cynka oraz zaczynający swoją 
przygodę piłkarską w szkółce 
OSiR Biłgoraj i Ładzie, starszy 
o osiem lat Janusz Birut.
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PIŁKARSKA IV LIGA

PIŁKARSKA IV LIGA

PIŁKARSKA IV LIGA

BĘDĄ GRAĆ
IV LIGA, GRUPA LUBELSKA

24 maja (sobota). Huragan Mię-
dzyrzec Podlaski – Sygnał Lublin 
(godz. 12), Start 1944 Krasnystaw 
– Orlęta Radzyń Podlaski (16.30), 
Górnik II Łęczna – Kłos Gmina 
Chełm (17), Hetman Zamość 
– Avia II Świdnik (17), Lublinianka 
– Łada 1945 Biłgoraj (17), Stal 
Kraśnik – Opolanin Opole Lubel-
skie (17).
25 maja (niedziela). Motor II 
Lublin – Gryf Gmina Zamość (13), 
Tomasovia Tomaszów Lubelski 
– Granit Bychawa (16).

KLASA OKRĘGOWA, GRUPA 
ZAMOJSKA

24 maja (sobota). Victoria Łuko-
wa – Olender Sól (15), Huczwa 
Tyszowce – Graf Chodywańce (16), 
Olimpiakos Tarnogród – Olimpia 

Miączyn (17), Pogoń 96 Łaszczów-
ka – BKS Bodaczów (17).
25 maja (niedziela). Kryształ 
Werbkowice – Potok Sitno (16), 
Tanew Majdan Stary – Omega 
Stary Zamość (16), Błękitni 
Obsza – Korona Łaszczów (17), 
Grom Różaniec – Andoria Mircze 
(17).

KLASA A, GRUPA ZAMOJSKA

24 maja (sobota). Sparta Wo-
żuczyn – Metalowiec Goraj (13), 
Włókniarz Frampol – Orkan Bełżec 
(13), Orzeł Tereszpol – Szyszła 
Tarnoszyn (15), Igros Krasnobród 
– Huragan Gmina Hrubieszów (17).
25 maja (niedziela). Relax Księż-
pol – Roztocze Szczebrzeszyn (12), 
Orion Dereźnia – Sparta Łabunie 
(14.30), Unia Hrubieszów – Delta 
Nielisz (17).

KLASA B, GRUPA I

24 maja (sobota). Cosmos Józe-
fów – Łada II Biłgoraj (15), Sokół 
Zwierzyniec – Tarpan Korchów 
(16).
25 maja (niedziela). Alwa Brody 
Małe – KS Wola Różaniecka (14), 
Piast Babice – Wrzos Szyszków 
(17).

KLASA B, GRUPA II

24 maja (sobota). Perła Deszko-
wice – Płomień Spartan Nieledew 
(11).

25 maja (niedziela). GKS Tarna-
watka – Ruch Machnów Nowy (13), 
Szumy Susiec – Potok II Sitno (14), 
Granica Lubycza Królewska – Perła 
Telatyn (15), Orion Jacnia – Ostoja 
Skierbieszów (16).
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Motor II Lublin – Łada 
1945 Biłgoraj 2:3 (1:1)

Gole: 1:0 Bodziony 3, 1:1 Czułow-
ski 24, 2:1 Kraska 52, 2:2 Okoń 
78, 2:3 Okoń 88.
Motor II: Budziłek – Brzozowski, 
Tryk, K. Mazur (78 M. Mazur), 
Najda (90 Bondar) – Bodziony (78 
Jabłoński), M. Nasalski, Kuchta 
(85 Sikora) – Tracz (68 Mateusz 
Gąsior), Bereza (73 Choina), 
Kraska (78 Kisiel); trener Stróż.
Łada: Wójcicki – Gonczarewicz 
(72 Nowak), Błajda, D. Chmura, 
Woźniak (72 Giletycz) – Czu-
łowski, Krywołapow (90 Szmit), 
Janczuk (64 Poleszak) – Wojtyło, 
Białek (72 Dorosz), Okoń (90 
Cygan); trener Zając.
Żółte kartki: Bereza, Choina 
(Motor II), Błajda, Gonczarewicz, 
Wojtyło (Łada). Sędziował: Ścioch 
(Łuków).

Tomasovia Tomaszów 
Lub. – Sygnał Lublin

8:5 (3:2)

Gole: 0:1 Karwat 8, 1:1 Łuczkow-
ski 17, 2:1 J. Szuta 18, 2:2 Etana 
22, 3:2 Słotwiński 45 (z karnego), 
4:2 J. Szuta 49, 5:2 Grzęda 52, 
6:2 Smoła 64, 6:3 Etana 65, 7:3 
Smoła 67, 8:3 Pleskacz 72, 8:4 
Rak 85, 8:5 Kowal 87.
Tomasovia: Budzyński – Płocki 
(70 Bis), Łuczkowski, Williams, 
Pleskacz – Żerucha (81 M. Szuta), 
Martyniuk (46 Smoła), Słotwiński 
(75 Krosman) – J. Szuta (55 
D. Szuta), Grzęda (67 Lasota), 
Mieszczakowski (46 Wojtowicz); 
trener Babiarz.
Sygnał: Mirosław – Miśkiewicz, 
Naik, Olszewski (68 Kostecki), 
Paździerski (79 Kowal) – Rak, 
Etana (75 Górski), Karasiuk, 
Sztejno, Łopuszyński – Karwat (67 
Mordziński); trener Drabik.
Żółte kartki: Pleskacz (Tomaso-
via), Paździerski, Naik, Łopuszyń-
ski, Mirosław, Karasiuk (Sygnał). 
Sędziował: Misiura (Włodawa).

Opolanin Opole Lub. – Gryf Gmina Zamość 2:2 (2:1)

Gole: 1:0 Konc 12, 1:1 Łazar 42, 2:1 H. Sałasiński 45, 2:2 Zieliński 
86.
Opolanin: Szczepański – Gęca, Mazurek, Kozak, Adamczuk – Konc, 
H. Sałasiński, Pałka (87 Samoczko), Gonder, Figura (74 Głaz) – Duda 
(70 Corbo); trener Muszyński.
Gryf: Roczniak – Cieśliński, Zieliński, Posikata, Poździk (55 Małecki) 
– Ziemba (46 Kuszcz-Wasyliszyn), Sałamacha, Kierepka, Łazar, Ła-
piński – Niderla; trener Krupa.
Żółte kartki: Łapiński – dwie, Niderla (Gryf). Czerwone kartki: H. 

Sałasiński 88 (Opolanin), Łapiński 60 (Gryf). Sędziował: Pizoń (Lublin).
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Wstydliwa wygrana

Bramkarz Tomasovii Tomaszów Lubelski Paweł Budzyński w meczu 
z Sygnałem Lublin dał się pokonać aż pięć razy, ale jednak opusz-
czał boisko jako zwycięzca. Fot. Przemysław Wawryca Fotografia

Cierpliwość Łady Dzielnie walczyli

Ł adzie 1945 Biłgoraj nie 
wiodło się ostatnio w me-

czach wyjazdowych. Przegrała 
w Bychawie z Granitem, zre-
misowała w Opolu Lubelskim 
z Opolaninem. Z kolei Motor 
II Lublin punktował w rundzie 
wiosennej nieznacznie słabiej 
niż zespół z Biłgoraja. Przed 
sobotnim meczem na stadio-
nie przy Alejach Zygmuntow-
skich w Lublinie Motor II miał 
w swoim dorobku dwadzieścia 
„wiosennych” punktów, a Łada 
– dwadzieścia jeden. W tej sy-
tuacji zwycięstwo 3:2 (1:1) nad 
„dwójką” Motoru zespół z Biłgo-
raja przyjął z ogromnym zadowo-
leniem. – Mieliśmy w Lublinie 
niełatwą przeprawę, tak jak się 
tego spodziewaliśmy. Chociaż 
Motor II ma bardzo młody skład, 
to jednak jest bardzo dobrą dru-
żyną, a najlepiej o tym świadczą 
wyniki, które uzyskał na wiosnę. 
Po kilku słabych meczach na 
wyjeździe w końcu zdobyliśmy 
komplet punktów. Cieszymy 
się z tego sukcesu, tym bardziej, 
że dwa razy przegrywaliśmy, 
a zwycięską bramkę zdobyliśmy 
w końcówce meczu – mówi drugi 
trener Łady Paweł Kurzyna.

Decydujący cios drużynie 
zarządzanej przez Akademię Pił-
karską Motor zadał w 88 minucie 
Aleksander Okoń, wślizgiem 
wpychając piłkę do bramki z bli-
ska, po dośrodkowaniu Huberta 
Giletycza z rzutu wolnego. – Do 
piłki zagranej tuż przed bram-
kę Motoru ruszyło na wślizgu 
czterech naszych piłkarzy, więc 
gdyby Okoń nie przeciął dośrod-
kowania, to zrobiłby to ktoś inny 
– twierdzi trener Kurzyna.

Motor II dwukrotnie wycho-
dził na prowadzenie. Najpierw 
gola dla tej drużyny strzelił 
Adrian Bodziony, a później 
– Konrad Kraska. Pierwszy 
do remisu doprowadził Pa-
tryk Czułowski, drugi – Okoń. 
– Pierwszą bramkę straciliśmy 
już w trzeciej minucie. Faulowa-
ny był Gonczarewicz, ale sędzia 
nie zareagował, tylko pozwolił 
naszym rywalom wyprowadzić 
skuteczną kontrę. Bodziony od-
dał strzał zza pola karnego „nie 
do obrony”. Od razu przejęliśmy 
inicjatywę, by doprowadzić do 
remisu. I ten cel osiągnęliśmy. 
Niestety, na początku drugiej 
połowy spotkania znów stra-
ciliśmy bramkę w pechowych 
okolicznościach – komentuje 
trener Kurzyna.

Kraska bliski był podwyż-
szenia wyniku na 3:1. Po jego 
strzale bramkarz Mateusz Wój-
cicki sparował piłkę na poprzecz-
kę. – Nadal graliśmy „swoje”. 
Cierpliwie konstruowaliśmy ak-
cje ofensywne i wyczekiwaliśmy 
na okazję do wyrównania, a po-
tem – do zdobycia zwycięskiej 
bramki. W ostatnim kwadransie 
meczu nie schodziliśmy z poło-
wy boiska należącej do Motoru. 
Wygraliśmy, bo konsekwentnie 
stosowaliśmy wypracowane 
przez nas modelowe zasady 
taktyczne, przynoszące nam ko-
rzyści – twierdzi trener Kurzyna.

Motor II okazał się dla Łady 
bardziej wymagającym rywalem 
niż był w październiku ubiegłe-
go roku, gdy przegrał w Biłgoraju 
0:3 (0:1). – Moi piłkarze zasłużyli 
na brawa, bo w przeciągu kilku 
miesięcy wykonali kawał dobrej 
roboty, by wejść na wyższy 
poziom. Teraz potrafią grać jak 
równy z równym nawet z naj-
lepszymi w IV lidze zespołami. 
Przegraliśmy z Ładą, bo nie 
mieliśmy tyle doświadczenia, co 
zespół z Biłgoraja. Odczuwamy 
jednak niedosyt po tej porażce. 
Ta przegrana wstydu nam nie 
przynosi. Co prawda Łada gó-
rowała nad nami pod względem 
czasu posiadania piłki, ale nie 
miała przewagi w liczbie wy-
pracowanych groźnych sytuacji 
strzeleckich. Przegraliśmy z naj-
lepszym zespołem, z którym 
przyszło nam dotąd grać w run-
dzie wiosennej. Mierzyliśmy 
się z bardzo dobrze „poukłada-
nym” rywalem, sprawiającym 
nam ogromne trudności – mówi 
Kacper Stróż, szkoleniowiec 
Motoru II.
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S kazywany na pewną porażkę 
Gryf Gmina Zamość niespo-

dziewanie wywiózł jeden punkt 
z Opola Lubelskiego. Zespół 
trenera Krzysztofa Krupy zremi-
sował tam z Opolaninem 2:2 (1:2).

W 12 minucie bramkę dla 
gospodarzy zdobył Jakub Konc. 
Dzielnie spisujący się Gryf dopro-
wadził do remisu w 42 minucie. 
Wtedy Sebastian Łapiński 
przeprowadził rajd prawym skrzy-
dłem, zakończony dokładnym po-
daniem do znajdującego się przed 
bramką miejscowych Oskara 
Łazara. Środkowy pomocnik 
Gryfa tylko przyłożył nogę do 
piłki. Jeszcze przed przerwą gola 
strzelił Hubert Sałasiński. Od 
60 minuty Gryf miał w składzie 

dziesięciu zawodników, gdyż dru-
gą żółtą kartką, a w konsekwencji 
– czerwoną, ukarany został Łapiń-
ski. Grający w osłabieniu goście 
zdołali wyrównać. Po krótkim 
rozegraniu rzutu rożnego piłkę 
dośrodkował na pole karne Hu-
bert Sałamacha, a skuteczną 

„główką” popisał się Mateusz 
Zieliński. W 88 minucie siły się 
wyrównały, ponieważ Sałasiński 
brutalnie powalił na murawę 
Adama Niderlę, po nieudanej 
próbie faulu piłkarza Gryfa na 
Pawle Adamczuku.

MaSzt

L ublinianka w meczach 
z Górnikiem II Łęczna 

i Avią Świdnik zdobyła po pięć 
bramek, a straciła po cztery. 
Lubelskie gazety w obu przypad-
kach pisały o „szalonym meczu”, 
jakby strzelanie goli, które jest 
przecież solą piłki nożnej, było 
jakimś szaleństwem, wykraczają-
cym poza przeciętne normy. Jak 
zatem można określić to, co wy-
darzyło się w sobotę na stadionie 
OSiR Tomasovia w Tomaszowie 
Lubelskim? Tam czwartoligowa 
Tomasovia pokonała Sygnał 
Lublin 8:5 (3:2). A goli mogło 
paść więcej niż trzynaście, bo 
oba zespoły miały jeszcze sporo 
okazji strzeleckich, m.in. w 74 
minucie Maciej Łopuszyński 
nie wykorzystał rzutu karnego 
(Brillant Monroe Etana został 
sfaulowany przez Arkadiusza 
Smołę, bramkarz Paweł Bu-
dzyński obronił strzał z „wapna” 
Łopuszyńskiego, a także dobitkę 
zawodnika Sygnału). – Było nam 
wstyd za ten mecz. Straciliśmy na 
własnym boisku aż pięć bramek 
w spotkaniu z przeciwnikiem, 
który znajduje się w strefie spad-

kowej. Nie twierdzę, że Sygnał 
jest słabym zespołem. Graliśmy 
jednak z naprawdę mocnymi 
rywalami, a nie daliśmy sobie 
wbić aż tylu bramek. Mało tego, 
ci dużo silniejsi rywale sytuacji 
strzeleckich pod naszą bramką 
nie stworzyli tylu, co Sygnał. 
W defensywie zagraliśmy fatalnie 
– komentuje Paweł Babiarz, 
szkoleniowiec Tomasovii.

Po dwie bramki dla toma-

szowskiego zespołu zdobyli Ar-
kadiusz Smoła i Jakub Szuta, 
a po jednej – Wiktor Łucz-
kowski, Patryk Słotwiński, 
Mikołaj Grzęda i Bartłomiej 
Pleskacz. Słotwiński w trzeciej 
minucie czasu doliczonego do 
pierwszej połowy meczu wy-
korzystał „jedenastkę”, będącą 
konsekwencją faulu bramkarza 
Samuela Mirosława na Grzę-
dzie.

Monroe Etana, a po golu dla 
przyjezdnych z Lublina dołożyli 
Tomasz Karwat, Szymon Rak 

i Szymon Kowal. – Pierwsze 
dwie bramki straciliśmy dlatego, 
że zlekceważyliśmy rywala. Wy-
soko wygraliśmy dwa poprzednie 
mecze, więc do naszych poczy-
nań wkradła się zbytnia pewność 
siebie i rozluźnienie. Kolejne trzy 
stracone bramki były efektem 
tego, że graliśmy zbyt ofensyw-
nie. Każdy chciał strzelić gola, 
a nikt nie chciał zabezpieczać 
własnej bramki. Niekiedy po-
zostawialiśmy w obronie tylko 
dwóch zawodników, a powinno 
ich być przed naszą bramką sze-
ściu, czy nawet siedmiu. Nie po-
winniśmy się zachowywać w grze 
defensywnej tak nonszalancko, 
zwłaszcza że Sygnał prezentuje 
wysoką jakość w ofensywie. Tacy 
piłkarze, jak Etana, czy Rak, 
mogliby z powodzeniem grać 
nawet w czołowych zespołach 
czwartoligowych – mówi trener 
Babiarz.

Piłkarze Tomasovii dostali 
po meczu od Pawła Babiarza 
reprymendę, ale – jak zapewnia 
szkoleniowiec – połajanka prze-
biegła z należytą klasą i kulturą. 

– Moi podopieczni usłyszeli ode 
mnie sporo dobitnych słów, ale 
nie krzyczałem na nich. Nie uno-
siłem się ani w przerwie, ani po 
meczu. Uważam, że podniesiony 
ton wypowiedzi nie zawsze jest 
czymś dobrym. Na dziesięć przy-
padków może dwa razy krzyk 
przynosi pozytywny skutek, więc 
lepiej unikać takiego zachowania. 
Myślę, że dosyć stanowczo zako-
munikowałem swoim piłkarzom, 
co sądzę o ich zachowaniu na 
boisku. Moje wypowiedzi były 
w pełni merytoryczne i stonowa-
ne. Widziałem, że byli zawsty-
dzeni. Dało się zauważyć, że byli 
zażenowani ze sposobu, w jaki 
odnieśli to zwycięstwo – mówi 
trener Babiarz.

Wyniki pozostałych me-
czów 29. kolejki: Stal Kraśnik 
– Granit Bychawa 3:1, Lubli-
nianka – Kłos Gmina Chełm 7:1, 
Motor II Lublin – Łada 1945 
Biłgoraj 2:3, Górnik II Łęczna 
– Orlęta Radzyń Podlaski 1:0, 
Hetman Zamość – Janowianka 
Janów Lubelski 5:2, Opolanin 
Opole Lubelskie – Gryf Gmina 
Zamość 2:2, Huragan Międzyrzec 
Podlaski – Avia II Świdnik 5:0.

MaSzt

Dwa razy piłkę do bram-
ki Tomasovii posłał Brillant 
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Potok Sitno – Graf 
Chodywańce 3:1 (0:1)

Gole: 0:1 Grzelak 9, 1:1 Miedź-
wiedź 55, 2:1 Luterek 58, 3:1 
Luterek 67.
Potok: B. Suszek – Grymuza, 
Drozdowski, Kalman, Luterek 
– Miedźwiedź (87 Dąbkowski), 
Wajdyk (36 Kłapouchy), Malec, 
Sadowski, Bondyra (81 K. Su-
szek) – K. Pyś; trener Gałka.
Graf: Waśkiewicz – Ligęza, We-
reszczak, Ciećko – Frykowski, 
Surmacz, Tyrka (74 Bardega), 
Dżus, Grzelak – Dźwierzyński 
(46 Korzeniewski), Korbecki (46 
Murjas); trener Bławacki.
Żółte kartki: Luterek, Grymuza 
(Potok). Sędziował: Kuryj (Za-
mość).

Olender Sól – Grom 
Różaniec 2:6 (1:4)

Gole: 0:1 Kozyra 14, 0:2 Paćkow-
ski 17, 0:3 Kwiatkowski 19, 1:3 
Piętak 23, 1:4 Shamatava 45, 
2:4 Rój 60, 2:5 Paćkowski 73, 2:6 
Kwiatkowski 88.
Olender: B. Derylak – Olszówka (78 
Żak), J. Muzyka, Kuczma, Linow 
– Piętak (73 W. Potopliak), Rój, D. 
Muzyka (89 Wróbel), Halicki (53 
Przytuła), Szyrojan – A. Muzyka; 
trener Fabiański.
Grom: Szawara – Hanas (78 D. 
Lis), Szarlip, Halicz, Gałka (72 
Marzec) – Padiasek, Paćkow-
ski, Shamatava, Kaproń, Kozyra 
– Kwiatkowski; trener Sawczuk.
Żółte kartki: Kozyra, Halicz (Grom). 
Sędziował: Górski (Zamość).

Korona Łaszczów – Tanew 
Majdan Stary 1:3 (1:0)

Gole: 1:0 Matterazzo 16, 1:1 
Skubis 60, 1:2 Kubik 71, 1:3 
Dziurdza 87.
Korona: K. Krawczyk – A. Kraw-
czyk (70 Miazga), Szewc, Wasyl, 
Kłos – Bodeńko (85 M. Kraw-
czyk), Sawka (65 Kielar), Piat-
noczka, Anioł, Jamroż (70 A. 
Żurawski) – Matterazzo; trener 
Stefanik.
Tanew: Kniaź – Gajór, Legieć, Ł. 
Kusiak (88 Papierz), Dziura (75 K. 
Blicharz) – Skubis (90 Działo), Ry-
marz (71 M. Kiełbasa), Maciocha, 
Kubik – A. Kusiak (82 Olszewski), 
Dziurdza; trener Antolak.
Żółte kartki: Szewc, Sawka, A. 
Krawczyk, Piatnoczka (Korona), 
A. Kusiak, Ł. Kusiak (Tanew). 
Sędziował: Kluk (Nowosiółki).

Olimpiakos Tarnogród 
– Błękitni Obsza 0:0

Olimpiakos: Szponar – Kruk (57 
M. Grabowski), Gancarz, Cios, K. 
Świtała – Kaczor (79 Szymanik), 
Wiciejowski (76 A. Mazurek), 
Steckiw, Nawrocki, Olech (84 
Noble) – M. Hyz (57 Gierula); 
trener T. Mazurek.
Błękitni: Jaśkowiak – Marzec, Ob-
szyński, Budzyński, Nazarowicz 
(46 Paluch) – Wasong, D’Elia, 
K. Strug, A. Przytuła – M. Strug, 
Sz. Hyz (73 Powroźnik); trener 
Paluch.
Żółte kartki: Olech, Kaczor 
(Olimpiakos). Sędziował: Pańko 
(Zamość).

Jedyna różnica

Kapitan Gromu Różaniec Arkadiusz Kwiatkowski poprowadził w 
sobotę swoją drużynę do dwudziestego zwycięstwa w tym sezonie, 
a sam strzelił dwa gole.

Opanowali nerwy

Konkretne info
Błędne decyzje

W najbardziej pesymistycz-
nym wariancie z klasy 

okręgowej po zakończeniu roz-
grywek spadną aż cztery zespoły, 
więc zajmujący w tabeli trzyna-
ste miejsce Potok Sitno nie może 
być pewny tego, że w przyszłym 
sezonie nadal będzie wystę-
pował w „najciekawszej lidze 
świata”. Zespół prowadzony 
przez trenera Przemysława Gał-
kę nie mógł więc sobie pozwolić 
na kolejną porażkę, tymczasem 
po pierwszej połowie sobotniego 
meczu z Grafem Chodywańce 
przegrywał 0:1. Potok „odpalił” 
dopiero po przerwie, by ostatecz-
nie wygrać z rywalem z gminy 
Jarczów 3:1. – W pierwszej poło-
wie meczu czekaliśmy na rywala 
na własnej połowie. Liczyliśmy 
na to, że będziemy uważni 
w obronie, a jak nadarzy się oka-
zja, to wyprowadzimy kontratak. 
Niestety, już na początku spo-
tkania nie upilnowaliśmy jedne-
go z zawodników Grafa. Rywal 
strzelił nam gola, uderzając „po 
długim”. Goście fajnie „klepali” 
piłkę. W przerwie, w szatni prze-
kazałem swoim zawodnikom 
parę konkretnych informacji na 
temat tego, co dzieje się na bo-
isku. „Nakręciłem” chłopaków 
do lepszej i odważniejszej gry. 

z Sitna zapewnił obrońca Michał 
Luterek, który oddał dwa sku-
teczne strzały zza pola karnego. 
– W drugiej połowie Potok rzucił 
się do ataku. Cały czas zespół 
z Sitna „siedział” na nas, a my 
kontratakowaliśmy. Mecz za-
pewne inaczej by wyglądał, gdy-
by Korzeniewski dobił naszego 
rywala. Strzelił jednak w słupek. 
Z pomocą wiatru jeden z zawod-
ników Potoku szczęśliwie posłał 
mi piłkę za „kołnierz”. Potem 
lewonożny obrońca oddał dwa 
strzały z dystansu, które rzadko 
można oglądać na boiskach 
klasy okręgowej. Sześciokrotnie 
wychodziliśmy na pozycję „sam 
na sam”z bramkarzem z Sitna, 
jednak za każdym razem sędzia 
„gwizdał” spalonego, co było 
dosyć kontrowersyjne. Uważam, 
że wynik w pełni nie oddaje 
tego, co działo się na boisku. Nie 
zasłużyliśmy na porażkę. Remis 
byłby wynikiem znacznie spra-
wiedliwszym – komentuje Piotr 
Waśkiewicz, bramkarz Grafa.

W zespole gości nie zagra-
li kontuzjowani Brazylijczyk 
Marcos Vinicius Ribeiro Do 
Prado i Ukrainiec Iwan Boby-
liak, a także pauzujący za kartki 
Piotr Bartecki i Daniel Perec. 
W szeregach gospodarzy też bra-
kowało kilku ważnych postaci.
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W efekcie mecz się odmienił. 
Podeszliśmy bliżej bramki ry-
wala. Stosowaliśmy tzw. wysoki 
pressing. Strzeliliśmy trzy gole, 
a mogliśmy dołożyć jeszcze ze 
dwa. To zwycięstwo poprawiło 
naszą sytuację w tabeli – mówi 
trener Przemysław Gałka, któ-
ry nie zagrał w kolejnym meczu 
z powodu kontuzji.

Bramkę dla Grafa zdobył 
Mateusz Grzelak. Do remisu 
doprowadził Aureliusz Miedź-
wiedź. A zwycięstwo drużynie 

O 
limpiakos Tarnogród na-
dal nie może uporać się ze 

swoją niemocą. Zespół, który na 
półmetku rozgrywek zajmował 
w tabeli trzecie miejsce, w run-
dzie wiosennej spisuje się wręcz 
fatalnie. Wygrał tylko jeden spo-
śród jedenastu meczów. W sobo-
tę po bardzo słabym występie na 
własnym stadionie zremisował 
0:0 z Błękitnymi Obsza. Postawa 
Olimpiakosu jest o tyleż zaska-
kująca, iż w swoich szeregach 
zespół z Tarnogrodu ma kilku 
naprawdę wartościowych zawod-
ników, których chętnie przy-
garnąłby każdy szkoleniowiec 
z „okręgówki”, a ponadto – jak 
twierdzi jego trener Tomasz 
Mazurek – dobrze przygotował 
się do wiosennych rozgrywek 
i wciąż sumiennie trenuje w licz-
nym gronie. – Rozmawiałem ze 
swoimi zawodnikami. Oni sami 
nie mogą zrozumieć tego, dla-
czego im nie idzie. Mamy fajną 
drużynę. Nieźle wyglądamy na 
treningach. A gdy przychodzi do 
meczu, to coś złego się dzieje. 
Myślę, że problem tkwi w men-
talności. Chyba nie jesteśmy 
w stanie udźwignąć spoczywa-

z pospolitym ruszeniem, grają-
cym pod szyldem Błękitnych, 
nie zobaczyliśmy goli, bo pił-
karze obu zespołów grali cha-
otycznie i nieskutecznie, a na 
wyróżnienie zasłużyli jedynie 
bramkarze Dawid Szponar 
i Rafał Jaśkowiak. O tym, jak 
marnej jakości było to spotkanie, 
najlepiej świadczy wypowiedź 
jednego z kibiców, zasłyszana 
podczas internetowej transmisji. 
Ów widz w rozmowie telefo-
nicznej – co wyraźnie słychać na 
nagraniu – stwierdził, że „mecz 
jest na poziomie klasy B”. – Brak 
skuteczności oraz niedokładność 
pod bramką przeciwnika – to 
nasze największe grzechy w tym 
meczu. Dobrze, że chociaż udało 
się nam nie stracić bramki. Go-
rąco pod naszym polem karnym 
było w końcówce spotkania, gdy 
nasi rywale wykonywali rzut 
wolny. Nie wygraliśmy, bo mie-
liśmy problem z podejmowaniem 
właściwych decyzji w grze ofen-
sywnej. Strzelaliśmy na bramkę, 
gdy lepiej było zagrać piłkę 
do dobrze ustawionego kolegi 
z zespołu. Decydowaliśmy się na 
podanie, gdy trzeba było strzelać 
– komentuje trener Mazurek.
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jącej na nas roli. Znaleźliśmy 
się na środku tabeli, a mieliśmy 
przecież bić się o większe cele. 
To nas przerosło. Musimy się 
sprężyć, by tę rundę zakończyć 
godnie i nie dać już więcej 
żadnej plamy. Chcielibyśmy 
„ugrać” jeszcze parę punktów, 
ale możemy już myśleć o ko-
lejnym sezonie. W tym już nie 
zaspokoimy swojego apetytu 
– przyznaje Tomasz Mazurek.

W potyczce Olimpiakosu 

T 
anew Majdan Stary kon-
tynuuje świetną serię 

meczów. W sobotę odniosła 
dwudzieste w sezonie, a dzie-
siąte w rundzie wiosennej zwy-
cięstwo. Wygrała na wyjeździe 
z Koroną Łaszczów 3:1 (0:1). 
Zespół z gminy Księżpol po-
trzebował godziny, by „złamać” 
defensywę z Łaszczowa. Za-
nim jednak to zrobił, wyszedł 
z poważnych tarapatów. Po 
pierwszej połowie gospodarze 
wygrywali z przyjezdnymi róż-
nicą jednej bramki, którą zdo-
był Alessandro Matterazzo. 
– Gdybyśmy mieli ciut więcej 
szczęścia pod bramką Tanwi, 
a może ciut więcej pazerności 
na gole, to wygrywalibyśmy 
nie 1:0, lecz 3:0. Zaprzepaści-
liśmy kilka wybronych okazji 
do podwyższenia prowadzenia 
– mówi kapitan Korony Bar-
tosz Jamroż.

W 60 minucie do remisu 
doprowadził Michał Skubis, 
a później piłkę do bramki Ko-
rony posłali Maksymilian 
Kubik i Mateusz Dziurdza. 
– Odczuwamy ogromny nie-
dosyt po tym meczu. Byliśmy 
równorzędnym przeciwnikiem 
dla Tanwi. Przegraliśmy, bo 
zespół z Majdanu Starego był 
od nas skuteczniejszy. Rywale, 
co tylko mogli, to wykorzysta-
li. Co prawda dłużej niż my 
utrzymywali się przy piłce, bo 
prowadzili atak pozycyjny, ale 
to my mieliśmy zdecydowanie 
więcej sytuacji podbramkowych 
– twierdzi Jamroż.

Do zwycięstwa Tanwi 
w dużej mierze przyczynił się jej 
bramkarz Arkadiusz Kniaź, 

który w kluczowym momen-
cie obronił strzał Antoniego 
Piatnoczki. – Gdy przegrywa-
liśmy 0:1, Kniaź wybronił piłkę 
zmierzającą w „okienko” naszej 
bramki. To był przełomowy 
moment tego spotkania. Po tej 
widowiskowej interwencji Arka 
uwierzyliśmy, że chociaż dotąd 
nam nie szło po naszej myśli, to 
jednak nie jest to nasz pechowy 
dzień, byśmy mieli przegrać ten 
mecz. Uporządkowaliśmy swoją 
grę, zaczęliśmy się rozpędzać, 
w pewnym momencie wręcz 
miażdżyliśmy rywala. Zaprzepa-
ściliśmy kilka wybornych okazji 
strzeleckich. Przejawialiśmy 
ogromną determinację i chęć 
odniesienia zwycięstwa, więc 
dopieliśmy swego. Był to jednak 
dla nas ciężki mecz. Musieliśmy 
się naprawdę bardzo napra-

cować, żeby pokonać dobrze 
grający zespół z Łaszczowa 
– przyznaje Bogdan Antolak, 
szkoleniowiec Tanwi.

Warto podkreślić, że zanim 
Korona objęła prowadzenie, 
w poprzeczkę jej bramki strzelił  
Kubik. Natomiast przy stanie 
1:0 trener Bartosz Stefanik 
domagał się rzutu karnego dla 
swojego zespołu. – Adrian 
Dziura zagrał ręką piłkę, wy-
chodzącą na rzut rożny. Ta sy-
tuacja wzbudziła sporo kontro-
wersji. Nie mogę jednoznacznie 
stwierdzić, czy należał się Koro-
nie rzut karny, ale gdyby sędzia 
podyktował „jedenastkę”, to 
nie protestowałbym. Adrian nie 
zrobił tego celowo, ale jednak 
zupełnie przypadkowo ręką po-
mógł sobie w opanowaniu piłki. 
Jak oglądam mecze, to widzę, że 
sędziowie w takich sytuacjach 
czasem odgwizdują „rękę”, 
a niekiedy tego nie robią. Sam 
już nie wiem, jak sędzia po-
winien postąpić w tym przy-
padku. Pierwsza połowa tego 
meczu była dla nas nerwowa. 
Wiedzieliśmy, że będzie nam 
ciężko wygrać w Łaszczowie, 
ale jednak kłóciliśmy się, gdy 
przegrywaliśmy. W przerwie 
musiałem uspokajać swoich pił-
karzy, bo w naszych szeregach 
zrobiła się straszna nerwówka. 
Dobrze, że udało mi się opano-
wać te nerwy, a także nakręcić 
drużynę do jeszcze lepszej gry. 
Muszę jednak pochwalić Koro-
nę. Ta młoda i pełna piłkarskiej 
świeżości drużyna sprawiła 
nam mnóstwo trudności. Nie 
przypadkiem zajmuje czwarte 
miejsce w tabeli – mówi trener 
Antolak.
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Z 
espół numer jeden w roz-
grywkach, czyli Grom 

Różaniec, wygrał na wyjeździe 
z zajmującym w tabeli ostat-
nią pozycję Olendrem Sól 6:2 
(4:1). Wygrana, choć wysoka, nie 
przyszła podopiecznym trenera 
Sergieja Sawczuka tak łatwo, jak 
to sugeruje wynik. – Olender 
postawił nam bardzo trudne wa-
runki gry. Zespół z Soli walczył 
z ogromną determinacją, dużo 
biegał i często strzelał na naszą 
bramkę, ale to my wygraliśmy, bo 
byliśmy znacznie skuteczniejsi niż 
rywale. Zdołaliśmy strzelić sześć 
goli, kilka sytuacji podbramko-
wych zmarnowaliśmy, ale jednak 
uczciwie muszę przyznać, że 
Olender także miał sporo okazji 

strzeleckich. Mieliśmy naprawdę 
ciężką przeprawę w Soli – twierdzi 
Siergiej Sawczuk.

Po dwie bramki dla Grom-
nu zdobyli Jakub Paćkowski 
i Arkadiusz Kwiatkowski, a po 
jednej – Przemysław Kozyra 
i Akaki Shamatava. Gole dla 
zespołu z gminy Biłgoraj strzelili 
Dominik Piętak i Michał Rój. 
– Może zabrzmi to niewiary-
godnie, ale jednak rozegraliśmy 
– w mojej ocenie – najlepszy mecz 
w rundzie wiosennej. Mieliśmy 
sporo sytuacji podbramkowych, 
ale nie byliśmy tak skuteczni, 
jak Grom. Niebiezpiecznie pod 
bramką rywala było zwłaszcza 
po „stałych fragmentach gry” 
w naszym wykonaniu. A mieliśmy 
sporo rzutów wolnych i rożnych. 

Nawiązaliśmy równorzędną walkę 
z Gromem. Ustępowaliśmy tej 
drużynie jedynie pod względem 
skuteczności. Na pewno nie było 
widać, że ostatni zespół w tabeli 
gra z pierwszym – twierdzi kierow-
nik Olendra Andrzej Fabiański, 
będący jednocześnie tymczaso-
wym trenerem tego zespołu.

W Gromie nie wystąpili pau-
zujący za kartki bracia Dawid 
Konopka i Paweł Konopka, 
chorzy Michał Bukowiński 
i Damian Kupiec oraz kon-
tuzjowany Bartłomiej Salik. 
W Olendrze z różnych powodów 
także brakowało kilku kluczo-
wych zawodników, więc trudno 
jednoznacznie stwierdzić, który 
z zespołów był bardziej osłabiony.

MaSzt
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KLASA OKRĘGOWA

KLASA OKRĘGOWA

KLASA OKRĘGOWA

KLASA OKRĘGOWABKS Bodaczów – Victoria 
Łukowa 1:3 (1:1)

Gole: 0:1 Pędlowski 31, 1:1 
Zwolak 43, 1:2 Rybak 75, 1:3 
Welman 80.
BKS: Ryń – A. Cymerman (58 La-
skowski), D. Kurzawa, Zwolak, P. 
Cymerman – Woźniak (76 Golec), 
Dołba, Mielnik, S. Kurzawa (82 
Sapij), Krzywonos – Klimkiewicz 
(60 Bubiłek); trener Luterek.
Victoria: Hyz – Węgrzyn, Maciej 
Ostrowski, Marcin Ostrowski 
– Sz. Świerszcz, Buczek, Wójcik 
(71 Rybak), Marzęda – Leżański 
(75 B. Świerszcz), Pędlowski (82 
Styk), Welman (87 Mazur); trener 
J. Stępień.
Żółte kartki: Bubiłek, P. Cy-
merman (BKS), Styk (Victoria). 
Sędziował: Tucki (Żdanów).

Huczwa Tyszowce – Pogoń 
96 Łaszczówka 1:1 (1:0)

Gole: 1:0 Mac 28, 1:1 Ozkavak 
56.
Huczwa: Szewc – D. Okalski, 
Szwanc, Materna, D. Lis – Torba 
(87 M. Okalski), Dworak, Kurzę-
pa, Gacki (80 Zarębski), Stec 
– Mac (54 Ziółkowski); trener 
Sioma.
Pogoń: Mańkut – Jędrzejewski, 
Pisarczyk, Stępniak, Nizio – Kraw-
czyk (46 Żurawski), Habura, 
Towbin, A. Lis (83 Łaba) – Droź-
dziel (61 Kłos), Ozkavak (90 Z. 
Jeruzal); trener Margol.
Sędziował: Kudelski (Lubycza 
Królewska).

Olimpia Miączyn – Andoria 
Mircze 3:2 (1:1)

Gole: 1:0 ŁWiatrzyk 5, 1:1 Herda 
43, 2:1 Kołdej 46, 3:1 Wiatrzyk 
74, 3:2 Baran 79 (z karnego).
Olimpia: Ochal – Gęśla, Oszust, 
Okoniewski, Szeliga – Kołdej (85 
S. Nowak), Podgórski, M. Nowak, 
Muzyczka, Wiatrzyk – Wróbel; 
trener Kycko.
Andoria: Pędzich – Herda, Stan-
kiewicz, Baran (90 Lizun), Barsz-
czewski (82 Pacaj) – Sitarz, 
Wójcik, Kondrat, Matysiak, Łu-
kaszczyk (46 Kluczek) – Mac (60 
Turewicz); trener Baran.
Żółte kartki: Kołdej, Muzyczka, 
Szeliga, Podgórski (Olimpia), 
Stankiewicz, Herda, Wójcik, 
Matysiak (Andoria). Sędziował: 
Jasina (Hrubieszów).

Omega Stary Zamość 
– Kryształ Werbkowice 

0:2 (0:1)

Gole: 0:1 Berdzik 39, 0:2 Resz-
czyński 72.
Omega: Wołoszyn – Wasiura, 
Baran, Tucki, Fidler – Janda 
(77 Lichota), Dyrkacz, Bochniak 
(70 Pieczykolan) – Pawelec (73 
Tchórz), Ciurysek, Buczek; trener 
Lewandowski.
Kryształ: Stachyra – Kaczoruk, 
Sas, Staruszkiewicz, Wołoch – J. 
Sanek (51 Góra), K. Sanek (90 
Litwińczuk), Ślusarz, Michalak, 
Berdzik (88 Domański) – Resz-
czyński (74 Kucharczuk); trener 
Wójcik.
Żółte kartki: Fidler, Pawelec, 
Janda, Baran (Omega), J. Sanek, 
Wołoch, Staruszkiewicz (Krysz-
tał). Sędziował: Pyda (Zamość).

Michał Luterek 
(Potok)

Łukasz Wiatrzyk 
(Olimpia)

Marcel Pędlowski 
(Victoria)

Jakub Sanek
(Kryształ)

Arkadiusz Kwiatkowski 
(Grom)

Damian Ozkavak 
(Pogoń)

Dawid Dworak 
(Huczwa)

Jakub Buczek 
(Victoria)

Adrian Wołoch 
(Kryształ) Michał Skubis 

(Tanew)

Arkadiusz Kniaź 
(Tanew)

JEDENASTKA KOLEJKI

Zabójcze kontry

Fot. Kamil Gac

Gole w prezencie

Spokój trenera

Szczęście Huczwy

W poniedziałek, 12 maja 
zarząd Andorii Mircze 

podjął ważną decyzję personal-
ną. Trener Maciej Wójtowicz 
został odsunięty od prowadze-
nia zespołu, ale pozostał w klu-
bie na posadzie szkoleniowca 
juniorów. W sobotnim meczu 
z Olimpią Miączyn drużynę 
z Mircza poprowadził jeden 
z zawodników, a jednocześnie 
wiceprezes klubowego zarządu 
Wojciech Baran. Oficjalnie na 
ławce zasiadł Mariusz Zając, 
posiadający stosowną licencję. 
Zając w poprzedniej rundzie 
szkolił Olimpię, a obecnie zaj-
muje się młodzieżą w klubie 
Olimp Mircze.

W Miączynie Andoria prze-
grała z tamtejszą Olimpią 2:3 

(1:1). – Jak widać, nie jest łatwo 
wyjść z kryzysu. Powinniśmy 
ten mecz wygrać, bo mieliśmy 
kupę sytuacji podbramkowych. 
Było dobrze, bo odzyskaliśmy 
radość z gry, walczyliśmy do 
samego końca meczu o jak naj-
korzystniejszy dla nas wynik, 
ale byliśmy strasznie niesku-
teczni. Chłopcy z Miączyna 
wyprowadzili pięć groźnych 
kontrataków, a strzelili nam trzy 
gole – mówi Wojciech Baran.

Po pierwszej połowie ze-
społy miały na swoim koncie 
po jednym trafieniu. Bramki 
strzelone przez Łukasza Wia-
trzyka i Michała Herdę były 
godne podziwu. – Po naszej 
kontrze Wiatrzyk strzelił pod 
poprzeczkę, a Herda soczyście 
uderzył z odległości około trzy-

dziestu metrów za „kołnierz” 
naszego zaskoczonego bramka-
rza Ochala. To były dwie bardzo 
ładne bramki – zachwyca się 
Mariusz Kycko, szkoleniowiec 
Olimpii.

Tuż po rozpoczęciu drugiej 
połowy Jakub Kołdej uzyskał 
prowadzenie dla gospodarzy. 
Później wynik podwyższył Wia-
trzyk. Pod koniec meczu Baran 
zmniejszył rozmiary porażki 
gości, skutecznie wykonując 
rzut karny, podyktowany za 
„rękę” Filipa Gęśli. – Wy-
graliśmy, bo do samego końca 
meczu przejawialiśmy ogromną 
wiarę w nasze zwycięstwo. Nie 
składaliśmy broni, tylko ambit-
nie walczyliśmy – mówi trener 
Kycko.

MaSzt

W sobotnim meczu Omega 
Stary Zamość zachowy-

wała się tak, jakby nie zdawała 
sobie sprawy z tego, że w oczy 
zagląda jej widmo degradacji 
do klasy A, gdyż w najgorszym 
scenariuszu z klasy okręgowej 
spadną aż cztery zespoły. Z ko-
lei teoretycznie zdegradowany 
już Kryształ Werbkowice spra-
wiał wrażenie, że nie pogodził 
się ze spadkiem i za wszelką 
cenę chce udowodnić, iż zasłu-
guje na pozostanie w „najcie-
kawszej lidze świata” na kolejny 
sezon. Lepiej grający i bar-
dziej zdeterminowani do walki 
o komplet trzech punktów przy-
jezdni z Werbkowic wygrali na 
boisku w Starym Zamościu 2:0 
(1:0). Omega, w skutek porażki 
i zwycięstw konkurencji, ma już 
tylko jeden punkt przewagi nad 
strefą spadkową. – Przegrana 
z Koroną w poprzedniej kolejce 
podziałała na nas mobilizująco. 
We wtorkowym i środowym tre-
ningu uczestniczyło dwudziestu 

ściu. Nie miałem wątpliwości, 
że jeśli utrzymają tę dyspozycję 
do soboty, to wygramy z Omegą 
– mówi Zbigniew Wójcik, 
szkoleniowiec Kryształu.

Pierwszą bramkę dla ze-
społu z Werbkowic zdobył 
Bartosz Berdzik, zaś drugą 
– Bartłomiej Reszczyński. 
Przyjezdni zaprzepaścili kilka 
wybornych okazji do zmiany 
wyniku. A miejscowi nie byli 
w stanie poważnie im zagrozić. 
– Największą bronią Omegi 
były „stałe fragmenty gry”, 
z którymi – na nasze szczęście 
– radziliśmy sobie bezbłędnie. 
Dwóch chłopaków z Omegi 
nieźle wykonywało rzuty wolne 
i rożne, ale my nie pozwolili-
śmy, by nasi rywale wykorzysta-
li ten swój atut. Pokazaliśmy, że 
nie jesteśmy słabym zespołem. 
Że nie zasługujemy na spadek. 
O tym, czy utrzymamy się 
w „okręgówce”, mogą zade-
cydować pewne okoliczności, 
na które nie będziemy mieli 
wpływu – mówi trener Wójcik.

MaSzt

zawodników. Na obu spotka-
niach szkoleniowych moi pod-
opieczni prezentowali się wręcz 
rewelacyjnie. Byłem spokojny 
o wynik meczu w Starym Zamo-

Na 
kwadrans przed za-
kończeniem meczu 

BKS Bodaczów – Victoria Łu-
kowa był remis.  W pierw-
szej połowie tego spotkania 
najpierw prowadzenie dla 
przyjezdnych uzyskał Marcel 
Pędlowski, a następnie stan 
rywalizacji wyrównał Mate-
usz Zwolak. W końcowych 
piętnastu minutach goście 
udowodnili swoją wyższość, 
a wykorzystali do tego osłabie-
nie gospodarzy. W 75 minucie 
bramkę dla Victorii zdobył 
Krzysztof Rybak ,  a pięć 
minut później wyczyn kolegi 
z zespołu powtórzył Maciej 
Welman. – Po godzinie gry 
widać było ubytek sił w zespo-
le z Bodaczowa. Do tego mo-
mentu BKS walczył ambitnie, 
ale skupił się jedynie na prze-
szkadzaniu nam w rozgrywaniu 
akcji i utrudnianiu wszelkich 
działań ofensywnych. Gdy już 
nasi rywale byli wyczerpani, 
swoją dominację na boisku 
potwierdziliśmy zdobyciem 
dwóch bramek – mówi Jaro-
sław Stępień, szkoleniowiec 
Victorii.

Przyjezdni też czuli nie-

J 
eden punkt dla Huczwy 
Tyszowce, jeden dla Pogoni 

96 Łaszczówka. Niby sprawie-
dliwie, bo każda z tych drużyn 
zdobyła jedną bramkę, ale jed-
nak ta zdobycz bardziej ucieszy-
ła trenera Przemysława Siomę 
i jego podopiecznych. – Ten 
wynik niekoniecznie można 
uznać za sprawiedliwy. Muszę 
uczciwie przyznać, że uzyska-
liśmy szczęśliwy dla nas remis 
– mówi Przemysław Sioma.

Od 28 minuty Huczwa 
wygrywała z Pogonią. Z rzutu 
wolnego przymierzył Mate-
usz Kurzępa. Piłka odbiła 
się od słupka, a Patryk Mac 
skutecznie dobił strzał kolegi 
z zespołu. – Nasz bramkarz, 
grający tym razem na pozycji 
numer dziewięć, wykazał się 
instynktem napastnika, które-
go ciągnie w kierunku bramki 
przeciwnika. Zachował się 
niczym rasowy snajper – mówi 
trener Sioma.

Na początku drugiej poło-

Pod względem czasu posia-
dania piłki, a także w liczbie 
wypracowanych sytuacji pod-
bramkowych górą była Victo-
ria. – Dopóki mieliśmy siły, to 
Victoria niewiele mogła zrobić 
pod naszą bramką. Wszelkie 
zagrożenie „kasowaliśmy” na 
środku boiska. Sami niewiele 
groźnego stworzyliśmy na 
polu karnym rywala, a jedyną 
bramkę Zwolak zdobył po 
błędzie bramkarza Victorii, 
który wypuścił z rąk piłkę, 
dośrodkowaną przez Woź-
niaka z rzutu rożnego. My 
daliśmy rywalom dwa „prezen-
ty”. Pierwszą bramkę Victoria 
zdobyła po błędzie naszego 
bramkarza, a trzecią – w wyni-
ku nieporozumienia naszych 
obrońców. Zespół z Łukowej 
jest jednak na tyle mocny, 
że bezlitośnie wykorzystuje 
takie błędy w defensywie. Gdy 
już nie mieliśmy siły, to nie 
doskakiwaliśmy już do rywali 
tak szybko, jak wcześniej, więc 
Victoria uzyskała przewagę. 
Widać było, że gra o zupełnie 
inne cele niż my. I że zajmuje 
w tabeli zdecydowanie wyższą 
pozycję niż my – mówi trener 
BKS Sebastian Luterek.

MaSzt

przeciętne zmęczenie. – Za-
graliśmy poprawnie, ale jednak 
nie forsowaliśmy tempa gry, 
jak w poprzednich meczach. 
Na tygodniu mieliśmy ciężkie 
treningi, by odzyskać siły na 
końcówkę sezonu. Było widać 
po nas lekkie zmęczenie tymi 
treningami kondycyjnymi, ale 
spokojnie odnieśliśmy zwycię-
stwo – twierdzi trener Stępień.

się nie stało – wzdycha trener 
Sioma.

W 56 minucie Damian 
Ozkavak strzelił „po długim” 
w „okienko” bramki Huczwy 
tak ładnie, że można oglądać 
„na okrągło” (zapis wideo 
meczu dostępny jest w Inter-
necie). – W drugiej połowie 
meczu Pogoń grała dużo lepiej 
niż my. Miała zdecydowaną 
przewagę i mogła nam strzelić 
więcej goli. Popełniliśmy dużo 
niewymuszonych błędów, więc 
sami pomagaliśmy rywalom 
tworzyć sytuacje strzeleckie 
pod naszą bramką. Nasz bram-
karz Szewc kilka razy bardzo 
dobrze interweniował. Parę 
razy piłka przeleciała tuż obok 
naszej bramki. Do przerwy 
spisywaliśmy się poprawnie. 
Pogoń była cofnięta, nastawio-
na na grę z kontry, a nam cięż-
ko było rozegrać jakąś akcję 
i stworzyć sytuację strzelecką. 
W tych okolicznościach muszę 
być zadowolony z tego remisu 
– komentuje trener Sioma.

MaSzt

wy Mac musiał jednak opuścić 
boisko. Został trafiony piłką 
w tył głowy po strzale Micha-
ła Towbina z wolnego. Na 
chwilę stracił przytomność. 
– Zamarłem, gdy wbiegłem na 
murawę i zobaczyłem Patryka 
nieprzytomnego. Musiał zejść 
z boiska. Ważne, że nic mu 
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PIŁKA RĘCZNA

W derbach woje-
wództwa lubelskiego 
Padwa Zamość roz-
biła AZS AWF Biała 
Podlaska 38:30 (20:8). 
Po meczu pożegnano 
oficjalnie trenera Zbi-
gniewa Markuszew-
skiego oraz pięciu 
zawodników.

LEKKOATLETYKA

PODNOSZENIE CIĘŻARÓW

PIŁKA NOŻNA

LEKKOATLETYKA

KPR Padwa Zamość 
– AZS AWF Biała 

Podlaska 38:30 (20:8)

Padwa: Gawryś, Dragan – Kawka 
5, Małecki 5, Skiba 5, Golański 
3, Morawski 3, Okapa 3, Olichwi-
ruk 3, Parovinchak 3, Adamczuk 
2, Fugiel 2, Szymański 2, Bączek 
1, Wleklak 1, Florkiewicz.
Kary: 16 minut (Padwa), 8 minut 
(AZS). Sędziowali: Osobiński, 
Rutecki (Kielce). Widzów: 808.

Godne pożegnanie

Trener Zbigniew Markuszewski po raz ostatni poprowadził Padwę 
Zamość w meczu przed własną publicznością.

Tylko miłe wieści

Wydał autobiografię

Strzelają aż miło

Będą dźwigaćD ługoletni trener sekcji 
lekkoatletycznej Agrosu 

Zamość Stanisław Lis napisał 
i wydał autobiorafię „Na bież-
ni życia – 53 lata działalności 
edukacyjnej i trenerskiej”. 
Na blisko 650 stronach swo-
jej publikacji szkoleniowiec 
przedstawił liczne wspomnienia 
ze swojego życia, pracy zawo-
dowej, działalności społecznej 
i sportowej, a także opowieści 
swoich uczniów, studentów, za-
wodników, współpracowników 
oraz kolegów.

Stanisław Lis urodził się 
w 1950 r. Pochodził z Józefi-

na (pow. hrubieszowski, gm. 
Trzeszczany). Jak podaje inter-
netowa Zamościopedia Andrze-
ja Kędziory, były lekkoatleta 
m.in. Startu Lublin ukończył 
Wyższą Szkołę Nauczycielską 
i AWF w Warszawie. Z Zamo-
ściem związany jest od 1977 r. 
W Agrosie prowadził działalność 
szkoleniową, m.in. założył w tym 
klubie sekcję chodu sportowego. 
Był nauczycielem i wykładowcą 
akademickim, radnym Zamo-
ścia, a do jego podopiecznych 
w sekcji lekkoatletycznej na-
leżały m.in. olimpijki Anna 
Jakubczak i Dorota Gruca 
oraz Anna Buśko, Zofia Alek-
sandrowicz, Alicja Ździebło, 

Ilona Patejuk, Marzena So-
kolińska, Agata Strzałkow-
ska, Małgorzata Kukiełka, 
Monika Szajnoga i Beata 
Ulanowska.

Książkę można zakupić je-
dynie u autora. Przy okazji warto 
wspomnieć, że na rynku wy-
dawniczym ukazał się piętnasty 
tom serii „Igrzyska lekkoatle-
tów”, poświęcony olimpijskim 
zmaganiom w Tokio w 1964 r. 
Tę cenną publikację autorstwa 
Daniela Grinberga i Adama 
Parczewskiego, a także po-
przednie tomy z cyklu można 
nabyć w internetowej księgarni 
sportowej „Sendsport”.

MaSzt

P ięcioro reprezentantów 
Agrosu Zamość i jedna 

przedstawicielka Unii Hrubie-
szów wystartuje w młodzieżo-
wych mistrzostwach Polski U23 
w podnoszeniu ciężarów. Zawody 
rozgrywane będą przez trzy dni, 
od piątku do niedzieli (23-25 
maja), w hali Kompleksu Sporto-
wego Solpark przy ul. Sportowej 
w Kleszczowie (woj. łódzkie).

Rywalizacja o medale to-
czyć się będzie w dziesięciu 
kategoriach kobiecych (45, 
49, 55, 59, 64, 71, 76, 81, 87 
i +87 kg) i dziesięciu męskich 
(55, 61, 67, 73, 81, 89, 96, 102, 
109, +109 kg), ale tylko co 
druga przyniesie sztangistkom 
i sztangistom punkty w mi-
nisterialnym systemie sportu 
młodzieżowego.

W Kleszczowie o medale 
walczyć będą 53 zawodniczki 

oraz 58 zawodników. W tym 
gronie znajdą się zawodniczki 
i zawodnicy zamojskiego Agrosu 
– Emilia Drozda (w kat. 45 kg), 
Ewa Kuczmaszewska (w kat. 
+87 kg), Jakub Trytek (w kat. 
67 kg), Maksymilian Dorn 
(w kat. 102 kg) i Arkadiusz 
Przyczyna (w kat. 102 kg), 
a także reprezentantka hrubie-
szowskiej Unii – Julia Janiak 
(w kat. +87 kg).

MaSzt

W zamojskiej klasie okręgo-
wej trwa nie tylko rywa-

lizacja o awans do IV ligi i unik-
nięcie degradacji do klasy A, ale 
także „wyścig o koronę”, czyli 
zmagania najskuteczniejszych 
piłkarzy o tytuł króla strzelców. 
Na czele klasyfikacji znajduje się 
Mateusz Dziurdza, zdobywca 
dwudziestu pięciu bramek dla 
Tanwi Majdan Stary. W sobotę 
zespół z gminy Księżpol wygrał 
na wyjeździe z Koroną Łaszczów 
3:1 (0:1), a lider rankingu strzelił 
jednego gola.

Przypominamy zwycięzców 
„wyścigu o koronę” w dziesięciu 
poprzednich sezonach: 2014/2015 
– Przemysław Gałka (Roz-
tocze Szczebrzeszyn, 33 gole), 
2015/2016 – Arkadiusz Ku-
siak (Grom Różaniec, 31 goli), 
2016/2017 – Mateusz Staroń 
(Victoria Łukowa Chmielek, 33 
gole), 2017/2018 – Damian Ziół-

kowski (Huczwa Tyszowce, 49 
goli), 2018/2019 – Mateusz Wró-
bel (Olimpia Miączyn, 30 goli), 
2019/2020 – Bartosz Nizioł 
(Omega Stary Zamość, 17 goli, 
rozgrywki prowadzone były tylko 
w rundzie jesiennej), 2020/2021 
– Arkadiusz Kusiak (Tanew 

Majdan Stary, 43 gole), 2021/2022 
– Bartosz Nizioł (Omega Stary 
Zamość, 35 goli), 2022/2023 
– Jaba Phkhakadze (Huczwa 
Tyszowce, 34 gole), 2023/2024 
– Oleksandr Kuszcz-Wasyli-
szyn (Hetman Zamość, 38 goli).
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WYŚCIG PO KORONĘ
25 goli – Mateusz Dziurdza (Tanew).
20 – Kamil Kaproń (Grom).
18 – Mateusz Wróbel (Olimpia).
17 – Maksymilian Kubik (Tanew).
16 – Damian Buczek (Omega), 
Akaki Shamatava (Grom).
15 – Jakub Paćkowski (Grom).
14 – Arkadiusz Kusiak (Tanew), 
Damian Ziółkowski (Huczwa).
13 – Arkadiusz Kwiatkowski (Grom).
12 – Łukasz Stec (Huczwa).
11 – Damian Dołba (Omega 5, 
BKS 6), Sebastian Kurzawa (BKS), 
Paweł Nawrocki (Olimpiakos), 
Maciej Welman (Victoria).

9 – Mateusz Grzelak (Graf), To-
masz Kłos (Pogoń), Alessandro 
Matterazzo (Korona), Kacper 
Matysiak (Andoria), Bartosz Ni-
zioł (Omega), Marcel Pędlowski 
(Victoria).
8 – Sergiej Olech (Olimpiakos), 
Krzysztof Rybak (Victoria), Kamil 
Woźniak (BKS).
7 – Krystian Bondyra (Potok), Szy-
mon Dyrkacz (Omega), Przemysław 
Gałka (Potok), Artur Mac (Andoria), 
Dawid Muzyczka (Olimpia), Marcin 
Żurawski (Pogoń).

J eśli piszemy o Wiktorii 
Gajosz, to przekazujemy 

jedynie imponujące wiado-
mości. Tym razem 18-letnia 
zawodniczka Tomasovii To-
maszów Lubelski uzyskała 
w biegu na 200 m najlepszy 
w sezonie wynik w Europie 
w kategorii U20. W sobotę 
w Białej Podlaskiej podczas 
drugiego w tym sezonie mi-
tyngu kwalifikacyjnego Lubel-
skiego Okręgowego Związku 
Lekkiej Atletyki podopieczna 
trenera Damiana Leszczyń-
skiego dystans 200 m pokonała 
w czasie 23.37. Tym rezultatem 
nie tylko poprawiła swój do-
tychczasowy rekord życiowy 
w konkurencji, ale też została 
liderką europejskich tabel wy-
ników wśród juniorek w wieku 
do 20 lat.

W sobotnich zawodach, 
w biegu na 200 m wystartowały 
trzydzieści dwie zawodniczki, 
które konkurowały ze sobą po-
dzielone na pięć grup. Wiktoria 
Gajosz ścigała się z rywalkami 
w najsilniej obsadzonym biegu 
numer jeden. Drugie miejsce 
w pierwszej serii zajęła Emi-
lia Wójtowicz z AZS UMCS 
Lublin (czas 24.48), trzecie 
Małgorzata Pojęta  z To-

masovia Tomaszów Lubelski 
(czas 24.74), a czwarte – Oliwia 
Chrześcijanek z AZS UMCS 
Lublin (czas 26.28, rekord 
życiowy). I właśnie te cztery za-
wodniczki uzyskały cztery naj-
lepsze wyniki w konkurencji.

Wiktoria Gajosz w Białej 
Podlaskiej startowała też w bie-
gu na 100 m. Tę konkurencję 
także ukończyła z nową „ży-
ciówką” – 11.56. Drugi wynik 
zawodów uzyskała Emilia 
Wójtowicz (12.00), a trzeci 
– Małgorzata Pojęta (12.11). 
Chrześcijanek była w końco-
wym rankingu piąta, ale za to 

z nowym rekordem życiowym 
(12.69). Na czwartej pozycji 
uplasowała się Lena Marcy-
niuk z MKL Chełm (12.49).

Warto podkreślić, że w obu 
biegach Wiktoria Gajosz uzy-
skała wyniki lepsze niż minima 
kwalifikacyjne na mistrzostwa 
Europy U23 w Bergen (Nor-
wegia) i na mistrzostwa Europy 
U20 w Tampere (Finlandia). 
Wskaźniki kwalifikacyjne na 
te dwie imprezy wynoszą odpo-
wiednio 11.60 i 11.70 (w biegu 
na 100 m) oraz 23.60 i 24.00 (w 
biegu na 200 m).
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E kipa trenera Marcina Stefań-
ca była dotychczas bardzo 

niewygodnym rywalem dla żół-
to-czerwonych. Padwa Zamość 
zdołała wygrać z AZS AWF Biała 
Podlaska jedynie dwa spośród 
piętnastu dotychczasowych me-
czów ligowych i pucharowych. 
Tym razem jednak przystępowała 
do meczu w roli zdecydowanego 
faworyta, co znalazło potwier-
dzenie na parkiecie już od pierw-
szych minut. Zamościanie przede 
wszystkim zamurowali dostęp do 
własnej bramki. Przyjezdni mieli 
ogromne trudności ze zdobywa-
niem bramek, a jeżeli już uda-
wało im się sforsować defensywę 
miejscowych, to między słupkami 
kapitalnie spisywał się Alan Dra-
gan. W pierwszej części gry, którą 
Padwa wygrała 20:8, wychowanek 
klubu miał pond 50 procent sku-
teczności interwencji.

Po zmianie stron biało-zieloni 
próbowali odrabiać straty, ale 
jedynym ich dokonaniem okazało 
się zmniejszenie różnicy bram-
kowej do ośmiu trafień (24:16) 
w 42 minucie. Żółto-czerwoni 

bez najmniejszych problemów 
„dowieźli” wysokie zwycięstwo do 
końca zawodów, pewnie księgując 
na swoim koncie komplet trzech 
punktów. – Nie spodziewaliśmy 
się, że pójdzie nam tak łatwo. 
Przez wiele sezonów grało się nam 
z zespołem z Białej Podlaskiej 
ciężko, a bilans meczów z nim 
mieliśmy niekorzystny. Tym 
razem zagraliśmy bardzo dobrze 
w obronie, a do tego dołożyliśmy 
skuteczność w ataku. Atak pozy-
cyjny funkcjonował, piłka dobrze 
chodziła, momentami Biała była 
bezradna – przyznał po meczu 
II trener zwycięzców Wiesław 
Puzia.

Po końcowym gwizdku ofi-
cjalnie pożegnano trenera Zbi-
gniewa Markuszewskiego 
oraz Kacpra Okapę, Gabriela 
Olichwiruka, Krzysztofa Ko-
złowskiego, Alana Guziewicza 
oraz Władysława Parowin-
czaka. Dwaj ostatni gracze mają 
szansę na angaż w Śląsku Wrocław, 
w którym byli właśnie testowani.

W ostatniej kolejce czeka 
Padwę mecz w Poznaniu z tam-
tejszym Grunwaldem (w sobotę, 
24 maja o godz. 17). Od wyniku 
tego spotkania oraz rozstrzygnięć 
w pozostałych meczach zależy, 
na którym miejscu zamościanie 
zakończą sezon. tomt

Wyniki meczów 25. kolejki: Padwa Zamość – AZS AWF Biała Podlaska 
38:30, Pogoń Szczecin – Stal Mielec 27:27 (w karnych 3:4), Jurand 
Ciechanów – Nielba Wągrowiec 30:30 (w karnych 7:6), Stal Gorzów 
Wielkopolski – Gwardia Koszalin 19:19 (w karnych 4:3), Olimpia Piekary 
Śląskie – Miedź Legnica 38:31, Anilana Łódź – SMS ZPRP Kielce 32:29, 
KPR Żukowo – Grunwald Poznań 31:31 (w karnych 4:2).
1. Stal Mielec 25 71 799-661
2. Jurand Ciechanów 25 47 741-728
3. Pogoń Szczecin 25 46 698-665
4. Gwardia Koszalin 25 42 734-698
5. Miedź Legnica 25 41 732-728
6. Stal Gorzów 25 41 755-716
7. Padwa Zamość 25 41 770-718
8. Anilana Łódź 25 35 685-732
9. Grunwald Poznań 25 32 701-705
10. AZS AWF Biała Podlaska 25 30 702-699
11. Nielba Wągrowiec 25 29 690-720
12. KPR Żukowo 25 28 756-813
13. Olimpia Piekary Śląskie 25 22 685-743
14. SMS ZPRP Kielce 25 20 727-849
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